

சப்பாத் பள்ளி பாடம்

ஆண்டு 2018

மூன்று தேவதைகளின் செய்தி

நான்காவது ஏஞ்சல் அமைச்சகம் - இறுதி எச்சரிக்கை

தயாரிப்பு: சப்பாத் பள்ளி துறை

நான்காவது ஏஞ்சல் அமைச்சகம்

பாடம் 1 - நித்திய நற்செய்தி

பொன் வசனம்: "மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் கண்டேன், பூமியில் வசிப்பவர்களுக்கும், சகல தேசங்களுக்கும், இனத்தாருக்கும், பாஷைக்காரருக்கும், மக்களுக்கும் அறிவிக்கும் ஒரு நித்திய நற்செய்தியை அவர் கொண்டிருந்தார்" அப்போக். 14:6.

ஞாயிற்றுக்கிழமை

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் கண்டேன், அவருக்கு ஒரு நற்செய்தி இருந்தது" அப்போக். 14:6.

"நற்செய்தி" என்ற சொல்லுக்கு "நற்செய்தி" என்று பொருள். சவிசேஷம் என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட அசல் வார்த்தையின் அதே வார்த்தை, இயேசு கூறியது: "கர்த்தருடைய ஆவி ... சவிசேஷம் செய்ய என்னை அபிஷேகம் செய்தார்" (லூக்கா 4:18), மற்ற பத்திகளில் "நற்செய்தி" என்றும் பயன்படுத்தப்படுகிறது: "தேவதை" .. அவர்களிடம் கூறினார்: பயப்படாதே; இதோ, நான் உங்களுக்கு மிகுந்த மகிழ்ச்சியின் நற்செய்தியை அறிவிக்கிறேன், அது எல்லா மக்களுக்கும் இருக்கும்; ஏனென்றால், தாவீதின் நகரத்தில் இன்று உங்களுக்காக ஒரு இரட்சகர் பிறந்தார், அவர் கர்த்தராகிய கிறிஸ்து. (லூக்கா 2:10, 11). தேவதூதன் இந்த நற்செய்தியை இவ்வாறு சுருக்கமாகக் கூறினார்: "இன்று தாவீதின் நகரத்தில் உங்களுக்கு ஒரு இரட்சகர் பிறந்தார், அவர் கர்த்தராகிய கிறிஸ்து." "அவர் தம் மக்களை அவர்களுடைய பாவங்களிலிருந்து இரட்சிப்பார்" (மத். 1:21). இவ்வாறு, நற்செய்தி இயேசுவை நம் பாவங்களிலிருந்து காப்பாற்ற வந்த கிறிஸ்து என்று நமக்கு அறிவிக்கிறது. "சட்டத்தை மீறுவதே பாவம்" (1 யோவான் 3:4). எனவே, இயேசு சட்டத்தை மீறுவதிலிருந்து நம்மைக் காப்பாற்றவும், அதற்குக் கீழ்ப்படிவதற்கும் வந்தார் என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். இது நடக்க வேண்டுமானால், நம்மிடம் இல்லாத சக்தியைப் பெற வேண்டும். பவுல் கூறினார், "நான் ... பாவத்தின் கீழ் விற்கப்பட்டேன்" (ரோமர். 7:14). பாவத்திலிருந்து நம்மை விடுவிக்கும் வல்லமை "கிறிஸ்து, தேவனுடைய வல்லமை" (1 கொரி. 1:24). சவிசேஷத்தின் நற்செய்தி, கிறிஸ்துவின் வருகையைப் பற்றிய அறிவிப்பு, பத்துக் கட்டளைகளின் மீறல், கீழ்ப்படியாமை, ஆகியவற்றிலிருந்து நம்மைக் காப்பாற்றும் கடவுளின் சக்தி.

1) சவிசேஷம் என்றால் என்ன? (ரோமர் 1:16)

A.: "நற்செய்தியைப் பற்றி நான் வெட்கப்படவில்லை, ஏனெனில் அது விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவருக்கும் இரட்சிப்புக்கான தேவனுடைய வல்லமை" (ரோமர். 1:16).

2) கடவுளுடைய சக்தியைப் பெறவும் இரட்சிக்கப்படவும் யாரை நம்ப வேண்டும்?

A.: "கர்த்தராகிய இயேசுவை விசுவாசி, நீயும் உன் வீட்டாரும் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள்" (அப்போஸ்தலர் 16:31). "மற்றும் யாரிடமும் இரட்சிப்பு இல்லை; நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனுஷருக்குள்ளே கொடுக்கப்பட்ட வேறொரு நாமம் இல்லை" (அப்போஸ்தலர் 4:12).

திங்கட்கிழமை

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் கண்டேன் ..." அப்போக். 14:6.

1) சுவிசேஷம் எங்கு பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும்?

A.: "மேலும், ராஜ்யத்தின் இந்தச் சுவிசேஷம் உலகமெங்கும் சகல ஜாதிகளுக்கும் சாட்சியாகப் பிரசங்கிக்கப்படும்" (மத். 24:14).

சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கிக்க ஒரு தேவதை வானத்தில் பறப்பதை ஜான் பார்த்தார் . வானத்தில் ஏதாவது நடந்தால், அதை விரும்பும் அனைவரும் பார்க்க முடியும் என்பதுதான் உண்மை. இந்த மொழியில், கடவுள் நம்மை பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கும் கடவுளின் வல்லமையாகிய கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியின் நற்செய்தி அனைவருக்கும் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும் என்று தனது விருப்பத்தை வெளிப்படுத்துகிறார். "கடவுள்... எல்லா மனிதர்களும் இரட்சிக்கப்பட வேண்டும் என்று விரும்புகிறார்" (1 தீமோ. 2:3, 4). இயேசு நம் ஒவ்வொருவருக்கும் கூறுகிறார்: "உலகமெங்கும் சென்று, எல்லா உயிரினங்களுக்கும் நற்செய்தியைப் பிரசங்கியுங்கள்" (மாற்கு 16:15). இந்தப் புனிதப் பணியில் நம்முடைய எல்லாத் திறன்களையும் செயல்படுத்த வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார்.

"இஸ்ரவேல் வீட்டாரின் காணாமற்போன ஆடுகளிடத்திற்குப் போங்கள்" (மத். 10:6). இஸ்ரவேலர்கள் ஓய்வுநாளாக கடைப்பிடிப்பவர்களாக இருந்தனர். இந்த வகுப்பினருக்கு முதலில் சுவிசேஷம் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும் . மற்ற அனைவருக்கும் அடுத்தபடியாக: "நீங்கள் எருசலேமிலும், யூதேயா முழுவதிலும், சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசிபரியந்தமும் எனக்குச் சாட்சிகளாயிருப்பீர்கள்" (அப்போஸ்தலர் 1:8).

அப்போஸ்தலர்கள், கடந்த காலத்தில், கிறிஸ்துவின் அழைப்புக்கு பதிலளித்தனர்: "அவர்களுடைய சத்தம் பூமியெங்கும் ஓலித்தது, அவர்கள் வார்த்தைகள் உலகத்தின் கடைசிவரைக்கும் சென்றது" (ரோமர் 10:18). பவுல் தனது நாளில் "சுவிசேஷம்...வானத்தின் கீழுள்ள எல்லா உயிரினங்களுக்கும் பிரசங்கிக்கப்பட்டது" என்று கூறினார் (கொலோ. 1:23). இயேசு நம்மை அதே வேலைக்கு அழைக்கிறார். வெளிப்படுத்துதலின் தூதன் "எல்லா தேசங்களுக்கும், பழங்குடியினருக்கும், மொழியினருக்கும், மக்களுக்கும்" நற்செய்தியைப் பிரசங்கிக்க நியமிக்கப்பட்டார் (வெளி.

14:6). ஏஞ்சல் என்ற வார்த்தை மூலத்தின் மொழிபெயர்ப்பாகும், அதாவது "தூதர்". இந்த தூதராக இருக்க நாம் அழைக்கப்பட்டுள்ளோம். உங்கள் அழைப்பிற்கு செவிசாய்ப்போமா?

செவ்வாய்

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் கண்டேன், அவருக்கு ஒரு நித்திய சுவிசேஷம் இருந்தது" அப்போக். 14:6.

நித்தியம் என்ற சொல்லுக்கு எப்போதும் இருக்கும், மாறாத ஒன்று என்று பொருள். பைபிள், கடவுளை நித்தியமானவர் என்று குறிப்பிடுகிறது: "இருப்பவர், இருந்தவர் மற்றும் வரவிருப்பவர்" (அப்போக். 1:8).

சுவிசேஷமும் அவ்வாறே: ஆதியாகம் காலத்தில் இருந்ததைப் போலவே இன்றும் இருக்கிறது , வரப்போவதும் அதுவே ; கடைசி நேரத்தில் உபதேசிக்கப்படும். புதிய ஏற்பாட்டு காலங்களில், பவுல் "வேதம்...ஆபிரகாமுக்கு நற்செய்தியை அறிவித்தது" (கலா. 3:8) என்று அறிவித்தார். ஆபிராம் பவுலுக்கு 2000 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு வாழ்ந்தார். அவரும் அதே நற்செய்தியைப் பெற்றார்.

ஞாயிற்றுக்கிழமை பாடத்தில், நற்செய்தி என்பது நம்மை பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கும் கடவுளின் சக்தியாக கிறிஸ்துவின் அறிவிப்பு என்று படித்தோம். ஆதாமின் வீழ்ச்சிக்குப் பிறகு, இந்த நற்செய்தி ஏதேனில் சொல்லப்பட்டதாக ஆதியாகமம் காட்டுகிறது. யெகோவா தேவன் பாம்பிடம் சொன்னார்: "உனக்கும் பெண்ணுக்கும் உன் சந்ததிக்கும் அவள் சந்ததிக்கும் பகை உண்டாக்குவேன்; இது உங்களை காயப்படுத்தும்"

அவன் தலையை நசுக்குவாய்" (ஆதி. 3:15). அந்தப் பெண்ணின் சந்ததியில் ஒருவர் வந்து , சாத்தானாகிய பாம்பைத் தோற்கடிப்பார்: அவன் உன் தலையை நசுக்குவான் என்ற அறிவிப்பு இதுவே . வழித்தோன்றல் மனிதன் இயேசு கிறிஸ்து. லூக்கா 3 ஆம் அதிகாரத்தில், இயேசுவின் தாயின் பெற்றோர்கள் ஒவ்வொன்றாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளனர், அவருடைய தாத்தா ஜோசப், அவரது தாயார் மேரியின் தந்தை. உரை நம்மை முதல் தந்தைக்கு அழைத்துச் செல்கிறது: ஆதாம் (லூக்கா 3:38). கல்வாரி சிலுவையில் சாத்தானின் தலையை இயேசு காயப்படுத்தினார்: "அதிகாரங்களையும் அதிகாரங்களையும் பறித்து, அவற்றைப் பகிரங்கமாகக் காட்டி, அதே சிலுவையில் அவர்கள் மீது வெற்றி பெற்றார் " (கொலோ. 2:15). ஊமை ஆடுகளைப் போல துன்பப்பட்டு, சாத்தானின் அக்கிரமத்தையும், அவனது அரசாங்கத்தின் உண்மையான கொள்கைகளையும் பகிரங்கமாக வெளிப்படுத்தினான் , பரிசுத்தமானவர்களிடமிருந்து அவனுடைய காரணத்திற்காக அனுதாபத்தின் உணர்வையெல்லாம் கிழித்து எறிந்தான். தேவனுடைய அரசாங்கம் கிறிஸ்துவின் சிலுவையில் சிறந்ததாகவும், ஞானமாகவும், நீதியாகவும் நியாயப்படுத்தப்பட்டது. இந்த அர்த்தத்தில், இயேசு சாத்தானின் தலையை காயப்படுத்தினார். ஆனால் எதிரியின் தலையை காயப்படுத்த , இயேசு சிலுவையின் துன்பங்களை தாங்க வேண்டியிருந்தது; எனவே, பாம்பு தனது குதிங்காலை நசுக்கும் என்று கடவுள் உருவக மொழியில் கூறினார் . ஒரு தற்காலிக காயம், ஆனால் கிறிஸ்துவின் மகிமையான உயிர்த்தெழுதலால் குணமாகும்.

ஆதியாகமத்தில் அறிவிக்கப்பட்ட கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி அப்போஸ்தலர்களின் காலம் வரை அப்படியே இருந்தது. காலத்தின் முடிவில் அவர் மாறுவார் என்று நினைக்க கடவுள் நமக்கு எந்த உந்துதலையும் தருவதில்லை.

1) நவீன காலம் வரும்போது மனிதர்களுக்கு அனுப்பப்பட்ட நற்செய்தியை கடவுள் மாற்றுகிறாரா?

ஏ.: "கர்த்தராகிய நான் மாறாதிருப்பேன்" (மல். 3:6).

புதன்

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் கண்டேன், அவர் அறிவிக்க ஒரு நித்திய சுவிசேஷம் இருந்தது" அப்போக். 14:6

சுவிசேஷம் இரகசியமாக வைக்கப்பட வேண்டுமென்று தேவன் விரும்புகிறார். நாம் அதைப் பெற்றவுடன், அதை மற்றவர்களுக்குக் கடத்த வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார். நற்செய்தி கிறிஸ்துவின் அறிவிப்பாக இருப்பதால், கடவுளின் சக்தி, அதை அறிவிப்பது கிறிஸ்துவை பாவங்களை விடுவிப்பவராக அறிவிக்கிறது. அதை அறிவிக்காமல் இருப்பது கிறிஸ்துவை ஒப்புக்கொள்ளத் தவறியதாக அர்த்தம். "ஆகையால், மனிதர்களுக்கு முன்பாக என்னை அறிக்கையிடுகிற ஒவ்வொருவரும், பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவுக்கு முன்பாக நானும் அறிக்கையிடுவேன். ஆனால் மனிதர்களுக்கு முன்பாக என்னை மறுதலிப்பவன் எனோ, அவனை நானும் பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவுக்கு முன்பாக மறுதலிப்பேன்." (மத். 10:32, 33). இவ்வாறு, பரலோகத்தில் கிறிஸ்துவால் ஒப்புக்கொள்ளப்பட்ட ஒவ்வொருவரும் அவரை பூமியில் இரட்சகராக அறிவித்திருப்பார்கள். உண்மையான கிறிஸ்தவன் மிஷனரியாகப் பிறக்கிறான். கிறிஸ்துவைப் பிரகடனப்படுத்துவதற்கான அவரது உந்துதல் சம்பளம் அல்ல, மாறாக மற்றவர்களும் இயேசுவில் கண்ட இரட்சகரைக் கண்டுபிடிக்க வேண்டும் என்ற ஆசை. "கடவுளின் விருப்பத்தின்படி தன்னிச்சையாக" எஜமானருக்காக வேலை செய்கிறது ; "அசுத்தமான பேராசையால் அல்ல , மாறாக விருப்பத்துடன்" (I பேதுரு 5:2).

1) இயேசுவை ஒப்புக்கொள்ள மறுக்கும் கூச்ச சபாவமுள்ளவர்களின் பகுதி என்னவாக இருக்கும்?

பதில்: "ஆனால் பயந்தவர்களும், நம்பிக்கையற்றவர்களும், அருவருப்பானவர்களும், கொலைகாரர்களும், விபச்சாரிகளும், சூனியக்காரர்களும், விக்ரிகாராதனைக்காரர்களும், பொய்யர்களெல்லாரையும் பொறுத்தவரை, அவர்களுடைய பங்கு நெருப்பு எரிகிற ஏரியில் இருக்கும். கந்தகம், இது இரண்டாம் மரணம்" (வெளி. 21:8).

நாம் எத்தனையோ கொடிய பாவங்களைச் செய்தாலும் இயேசு நம்மைக் குறித்து வெட்கப்படவில்லை. அவரை நினைத்து நாம் வெட்கப்படுவோமா? கிறிஸ்துவின் பலியின் எல்லையற்ற விலையினால் இரட்சிக்கப்பட்ட ஒரு மனிதன் தன் இரட்சகரின் பெயரை அறிவிக்க மறுப்பது பரலோகத்திற்கு எவ்வளவு அவமானம்! நம் சார்பாக செய்த அனைத்து தியாகங்களையும் அலட்சியப்படுத்தியதற்கு இதுவே மிகப்பெரிய சான்று. இந்த நிலையில் யாரும் கண்டு கொள்ள வேண்டாம். பவுல் எபேசியர்களுக்கு அறிவுரை கூறினார்: "எல்லா நேரங்களிலும் ஜெபித்துக்கொண்டே இருங்கள். சவிசேஷம், நான் பேச வேண்டியதைப் பேசுவதற்குத் தைரியமுள்ளவனாக இருப்பதற்காக, நான் சங்கிலிகளில் தூதனாக இருக்கிறேன்" (எபே. 6:18-20). நாமும் அவ்வாறே செய்ய வேண்டும். இயேசுவை அறிவிப்பதற்கான நமது முயற்சிகளில் நம்பிக்கை வைப்பது, பேதுரு செய்தது போல் அவரை மறுதலிக்க மட்டுமே நம்மை வழிநடத்தும். நமது பலமே நமக்குள் இருக்கும் பலவீனம்தான். கடவுளிடமிருந்து பலத்தைப் பெறுவதன் மூலம் மட்டுமே நாம் பேச வேண்டிய நற்செய்தியை அறிவிக்க தேவையான தைரியம் கிடைக்கும்.

வியாழன்

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் கண்டேன், பூமியில் வசிப்பவர்களுக்கு அறிவிக்க ஒரு நித்திய சவிசேஷம் அவரிடம் இருந்தது" அப்போக். 14:6.

பூமியில் வசிப்பவர்கள், பரிசுத்தவான்களைத் துன்புறுத்திக் கொன்றவர்கள் என்று வெளிப்படுத்துதல் 6ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது: "அவர்கள் உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டு: இறைவா, பரிசுத்தமும் உண்மையுமானவரே, நீங்கள் எவ்வளவு காலம் நியாயந்தீர்க்க மாட்டீர்கள். பூமியில் வசிப்பவர்களுக்காக எங்கள் இரத்தத்தைப் பழிவாங்கவா?" (வெளி. 6:10). அதிகாரம் 8 இல், அவர்கள் கடவுளுடைய சாட்சிகளின் மரணத்தை நினைவுகூருவதாகக் காணப்படுகிறார்கள்: "பூமியில் வசிப்பவர்கள் அவர்களால் மகிழ்வார்கள், மகிழ்ச்சியடைவார்கள்; இந்த இரண்டு தீர்க்கதரிசிகளும் பூமியில் வசிப்பவர்களை வேதனைப்படுத்தியதால், அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் பரிசுகளை அனுப்புவார்கள். (வெளி. 11:10). கடைசி நாட்களில் சவிசேஷத்தை அறிவிக்கும்படி தேவன் இந்த வகுப்பினருக்குத்தான் சொல்கிறார். வேலை மிகவும் நம்பிக்கைக்குரியதாக இல்லை என்று மாறிவிடும். சாமியார்களை கொல்ல நினைப்பவர்களுக்கு உபதேசம் செய்யுங்கள். ஆனால், நம்முடைய குருவான இயேசு இதைத்தான் செய்தார்: "அவர் தம்முடைய சொந்தத்திலே வந்தார், அவருடைய சொந்தக்காரர் அவரை ஏற்றுக்கொள்ளவில்லை" (யோவான் 1:11). அவர் ஒருமுறை இஸ்ரவேலின் தலைவர்களிடம் கூறினார்: "நான் கடவுளிடமிருந்து கேட்ட உண்மையை உங்களுக்குச் சொன்ன என்னைக் கொல்லத் தேடுகிறீர்கள்; இதை ஆபிரகாம் செய்யவில்லை" (யோவான் 8:40). மேலும் நமக்கு, அவர் தெளிவுபடுத்துகிறார்: "ஒரு வேலைக்காரன் தன் எஜமானை விட பெரியவன் அல்ல. அவர்கள் என்னைத் துன்பப்படுத்தினால், உங்களையும் துன்பப்படுத்துவார்"

கடவுளின் மதிப்பீடு நம்மிடமிருந்து வேறுபட்டது. இன்று மனிதன் என்னவாக இருக்கிறான் என்பதை அவன் பார்க்கிறான் - துன்புறுத்துபவன் மற்றும் கிருபையை நிராகரிப்பவன், ஆனால் அவனுடைய சக்தியால் அவன் என்னவாக இருக்க முடியும் - பரிசுத்தம். கர்த்தருடைய அழைப்பை பலர் நிராகரித்தாலும், நாம் நற்செய்தியை அறிவிக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார்.

இரட்சிப்பின் நற்செய்தி, இன்னும் பலர் அதை ஏற்றுக்கொள்வார்கள். ஏசாயாவின் தீர்க்கதரிசனம், இயேசு "தம் ஆத்துமாவின் பிரயாசத்தின் பலனைக் கண்டு திருப்தியடைவார்; என்னுடைய நீதியுள்ள ஊழியக்காரர் தம்முடைய அறிவினால் அநேகரை நியாயப்படுத்துவார், அவர்களுடைய அக்கிரமங்களைச் சுமப்பார்" (ஏசா. 53:11). அவர் நன்றியற்றவர்களிடம் அன்பை வெளிப்படுத்தினார், மேலும் இந்த அன்பு அவர்களில் பலரை மாற்றியமைத்து, அவர்களுக்கு கடவுளின் குழந்தைகளாக இருக்கும் சக்தியைக் கொடுக்கும். அவர் செய்தது போல் ஆன்மாக்களுக்காக உழைக்கவும், அவர் செய்தது போல் மரண எதிரிகளை நேசிக்கவும் அழைக்கப்படுகிறோம். பின்னர், எல்லாவற்றின் முடிவில், ஆத்துமாக்கள் நித்தியமாக இரட்சிக்கப்படுவதைக் காணும் அவருடைய மகிழ்ச்சியில் நாம் பங்குகொள்வோம், மேலும் அவருடைய வார்த்தைகளைக் கேட்போம்: "நல்லது மற்றும் உண்மையுள்ள வேலைக்காரன்; நீங்கள் சிலவற்றில் உண்மையுள்ளவராய் இருந்தீர்கள், நான் உங்களைப் பலவற்றின் மீது அதிகாரியாக்குவேன்; உங்கள் ஆண்டவரின் மகிழ்ச்சிக்குள் நுழையுங்கள்" (மத். 25:21). இந்த மகிழ்ச்சியில் நாம் அனைவரும் கிறிஸ்துவடன் பங்கெடுப்போமாக!

வெள்ளி

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறக்கிறதை நான் கண்டேன், பூமியில் குடியிருக்கிறவர்களுக்கும், சகல தேசத்தாருக்கும், இனத்தாருக்கும், பாஷைக்காரருக்கும், ஜனங்களுக்கும் அறிவிக்கும் நித்திய நற்செய்தியை அவனிடம் இருந்தது." Apoc. 14:6.

சுருக்கம்:

கடவுள் ஒரு தேவதையை அனுப்பினார், அவர் வானத்தின் நடுவில் பறப்பதைக் குறிக்கிறார், ஏனென்றால் அவரிடம் ஒரு செய்தி உள்ளது, அது அனைவருக்கும் தெரிந்திருக்க வேண்டும். இது நித்திய சுவீசேஷம், பிதா நமக்கு ஒரு இரட்சகராகிய கிறிஸ்து இயேசுவை அனுப்பினார், மேலும் அவர் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு தேவனுடைய வல்லமையுள்ளவர் என்ற நற்செய்தி. தம்மை விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவரையும் அவர்களுடைய பாவங்களிலிருந்தும், கடவுளுடைய சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படியாமையிலிருந்தும் அவர் இரட்சிப்பார். ஆம், இயேசு கிறிஸ்துவை விசுவாசிக்கும் ஒவ்வொருவரும் இயேசு அருளும் கடவுளின் வல்லமையால் பத்துக் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவார்கள். இவ்வாறு, ஆதாமும் ஏவாளும் வாழ்ந்த புனிதமான மற்றும் மகிழ்ச்சியான நிலையில் இருந்து, மனித இனம் ஒருமுறை வீழ்ச்சியடைந்த நிலைக்கு நாம் மீட்டமைக்கப்படுவோம், நற்செய்தியை ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம், கடவுள் நமக்கு அளித்த வாக்குறுதி நிறைவேறும்: "நீங்கள் பரிசுத்தமாக இருப்பீர்கள். ஏனென்றால் நான் பரிசுத்தமானவன்" (லேவி. 11:45).

தேவதூதன் எல்லா மனிதர்களுக்கும் நேரடியாக நற்செய்தியை அறிவிப்பதில்லை, மாறாக மக்கள் விழித்தெழுந்து தேவதூதர்களாக, கடவுளின் தூதர்களாக செயல்பட்டு அதை அறிவிக்கும் வகையில் செயல்படுகிறார். கடவுள் சுவீசேஷத்தைப் பிரசங்கிக்க மனிதர்களை நியமித்தார். பவுல் கலாத்தியர்களிடம் கூறினார்: "நீங்கள் என்னை தேவனுடைய தூதனாக ஏற்றுக்கொண்டீர்கள்" (கலா. 4:14). நற்செய்தியை அறிவிப்பவர்களாகவும், துன்புறுத்துபவர்கள், எதிரிகள் மற்றும் கிருபையை இழிவுபடுத்துபவர்களுக்கும் கூட தைரியமாகப் பிரசங்கிக்க வேண்டும் என்று கர்த்தர் எதிர்பார்க்கிறார்; எங்களைப் போன்றவர்களுக்கு; பூமியில் வசிப்பவர்களுக்கு. இந்த நற்செய்தியை ஒவ்வொரு தேசத்திற்கும், பழங்குடியினருக்கும், பாஷைக்கும், மக்களுக்கும் எடுத்துச் செல்ல அவருடைய வல்லமையை நம்பி நாம் பாடுபடுவோம். பவுல் அழைப்புக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்: "அவருடைய கிருபை வீண் போகவில்லை, ஆனால் நான் அவர்கள் அனைவரையும் விட மிகவும் கடினமாக உழைத்தேன்; ஆயினும் நான் அல்ல, என்னுடன் இருக்கும் கடவுளின் கிருபையே." (I கொரி. 15:10).

கடவுள் நம்மை ஆசீர்வதித்து, இந்த பணிக்கு உண்மையுள்ளவர்களாக ஆக்கட்டும்; அவருடைய அருளால் நாம் அவருடைய தூதர்கள். ஆமென்!

பாடம் 2 - முதல் தேவதையின் செய்தி - கடவுளுக்கு பயந்து அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள்!

பொன் வசனம்: "மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதைக் கண்டேன்: கடவுளுக்குப் பயந்து அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள், ஏனென்றால் அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பு நேரம் வந்துவிட்டது. வானத்தையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், நீற்றுக்களையும் உண்டாக்கினவரையே வணங்குங்கள்." Apoc. 14:6,7.

தியானம் செய்ய: "ஒரு சிறப்பு அர்த்தத்தில், செவன்த் டே அட்வென்டிஸ்டுகள் உலகில் காவலர்களாகவும் ஒளியைத் தாங்குபவர்களாகவும் வைக்கப்பட்டனர். அழிந்து வரும் உலகத்திற்கான எச்சரிக்கையின் கடைசி செய்தி அவர்களிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. கடவுளுடைய வார்த்தையின் அற்புதமான ஒளி அவர்கள் மீது பிரகாசிக்கிறது. அவர்கள் மிகவும் புனிதமான முக்கியத்துவம் வாய்ந்த பணியை ஒப்படைத்தனர்: முதல், இரண்டாவது மற்றும் மூன்றாவது தேவதாதர்களின் செய்திகளின் பிரகடனம். இவ்வளவு முக்கியத்துவம் வாய்ந்த வேலை எதுவும் இல்லை. அவர்கள் வேறு எதையும் தங்கள் கவனத்தை ஈர்க்க அனுமதிக்கக்கூடாது. இறுதி நிகழ்வுகள், பக். 41

சூயிற்றுக்கிழமை

தீர்ப்பு அறிவிப்பு

1) நம் வாழ்க்கையைப் பற்றிய கணக்கை ஒருவரிடம் கொடுக்க வேண்டுமா?

ப: "நாம் ஒவ்வொருவரும் நம்மைப் பற்றிக் கடவுளிடம் கணக்குக் கொடுப்போம் ". "அவருக்கு முன்பாக எந்த உயிரினமும் மறைந்திருக்கவில்லை; ஆனால் அவனுடைய கண்களுக்கு முன்பாக எல்லாம் நிர்வாணமாகவும் திறந்ததாகவும் இருக்கிறது. (ரோமர். 14:12; எபி. 4:13).

"சிம்மாசனங்கள் அமைக்கப்படும்வரை நான் தொடர்ந்து பார்த்துக்கொண்டிருந்தேன்; அவருடைய வஸ்திரம் பனிபோல் வெண்மையாகவும், அவருடைய தலைமுடி சுத்தமான கம்பளியைப்போலவும் இருந்தது; அவருடைய சிம்மாசனம், நெருப்புச் சுடர்கள், அவருடைய சக்கரங்கள், எரியும் நெருப்பு. அவருக்கு முன்பாக நெருப்பு நதி ஒன்று பாய்ந்தது; ஆயிரக்கணக்கானோர் அவருக்கு சேவை செய்தனர், மில்லியன் கணக்கானோர் அவருக்கு முன்பாக நின்றனர்; தீர்ப்பு அமர்ந்தது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. தானியேல் 7:9, 10 .

வானத்தில் நியாயத்தீர்ப்பு ஆரம்பமாகி புத்தகங்கள் திறக்கப்படுவதை டேனியல் பார்த்தார். வேதம் கூறுகிறது: "ஒவ்வொரு கிரியையையும், எல்லா மறைவான காரியங்களையும், அது நல்லதாக இருந்தாலும் சரி, தீயதாக இருந்தாலும் சரி, தேவன் நியாயத்தீர்ப்புக்குக் கொண்டுவருவார்." (பிர. 12:13, 14). ஒவ்வொரு தனிமனிதனின் ஒவ்வொரு வேலையும் தீர்மானிக்கப்படும். மற்றும் மதிப்பீடு மேலோட்டமானதாக இருக்காது: "இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் கடவுள் மனிதர்களின் இரகசியங்களை நியாயத்தீர்ப்பார்" (ரோமர். 2:16). எண்ணங்கள், நோக்கங்கள் மற்றும் நோக்கங்கள், வார்த்தைகள் மற்றும் செயல்கள், அனைத்தும் முழுமையாக ஆராயப்படும், ஏனென்றால் "கர்த்தர் மனிதன் பார்ப்பது போல் பார்ப்பதில்லை. ஏனென்றால், மனிதன் தன் கண்களுக்கு முன்பாக இருப்பதைப் பாரக்கிறான், ஆனால் கர்த்தர் இருதயத்தைப் பாரக்கிறார். (I சாமு. 16:7).

அறியப்பட்ட மற்றும் மறைக்கப்பட்ட எங்கள் படைப்புகள் அனைத்தும் புத்தகங்களில் உண்மையாக பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன. சங்கீதக்காரன் சொன்னார்: "என் அலைந்து திரிந்ததை நீர் எண்ணினீர்; என் கண்ணீரை உமது பாட்டில் போடு; அவை உங்கள் புத்தகத்தில் இல்லையா?" (சங். 56:8). "உன் கண்கள் என் உருவமற்ற உடலைக் கண்டது, நாளுக்கு நாள் உருவான இவை அனைத்தும் உமது புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளன" (சங். 139:16). "ஆகையால், கர்த்தர் வரும்வரை, காலத்திற்கு முன்பாக எதையும் நியாயத்தீர்க்காதீர்கள்;

அவர் இருதயங்களின் எண்ணங்களை வெளிப்படுத்துவார்" (I கொரி. 4:5). நல்ல மற்றும் கெட்ட செயல்கள் சமமாக பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன: "கர்த்தர் பார்க்கிறார், கேட்கிறார்; கர்த்தருக்குப் பயந்தவர்களுக்காகவும், அவருடைய நாமத்தை நினைப்பவர்களுக்காகவும் அவருக்கு முன்பாக ஒரு நினைவுச் சின்னம் எழுதப்பட்டிருக்கிறது." (மோசம். 3:16); "இதோ, உங்கள் அக்கிரமங்களும், உங்கள் பிதாக்களின் அக்கிரமங்களும் எனக்கு முன்பாக எழுதப்பட்டிருக்கிறது, கர்த்தர் சொல்லுகிறார்" (ஏசா. 65:5, 6).

ஒவ்வொருவரின் செயல்களையும் நியாயப்படுத்த அல்லது கண்டனம் செய்வதற்காக ஒப்பிடப்படும் நீதியின் தரமான விதி, கடவுளின் பரிசுத்த சட்டம், பத்து கட்டளைகள். "சட்டமில்லாமல் பாவம் செய்த அனைவரும் நியாயப்பிரமாணம் இல்லாமல் அழிந்து போவார்கள்; நியாயப்பிரமாணத்தின்படி பாவம் செய்த அனைவரும் நியாயப்பிரமாணத்தால் நியாயநீர்க்கப்படுவார்கள். நியாயப்பிரமாணத்தைக் கேட்பவர்கள் தேவனுக்கு முன்பாக நீதிமான்கள் அல்ல, நியாயப்பிரமாணத்தின்படி செய்கிறவர்கள் நீதிமான்களாக்கப்படுவார்கள்." (ரோமர் 2:16, 12, 13). எனவே, தீர்ப்பில் அங்கீகரிக்கப்படுவதற்கு, சரியான தயாரிப்பு தேவை என்பதை நாம் காண்கிறோம். அதனால்தான் தேவதூதர் கூறுகிறார்: "கடவுளுக்கு பயந்து அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள்"! இந்த ஆயத்த செய்தியை இந்த வாரம் முழுவதும் படிப்போம்.

திங்கட்கிழமை

"மற்றொரு தேவதை வானத்தில் பறப்பதை நான் கண்டேன்... உரத்த குரலில் சொல்லி " அப்போக். 14:6, 7.

1) எலிசபெத் பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்ற பிறகு அவளுக்கு என்ன நடந்தது?

A.: "எலிசபெத் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டு, உரத்த குரலில் கூச்சலிட்டார் : பெண்களில் நீங்கள் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர், உங்கள் கர்ப்பத்தின் கனியும் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டது! மேலும், என் இறைவனின் தாய் என்னைச் சந்திக்க வருகிறார் என்பதை நீங்கள் எனக்கு எங்கே நிரூபிப்பீர்கள்? இதோ, உமது வாழ்த்துச் சத்தம் என் செவிகளில் எட்டியபோது, சிறு குழந்தை என் வயிற்றில் மகிழ்ச்சியில் துள்ளியது. விசுவாசித்தவள் பாக்கியவதி, ஏனென்றால் கர்த்தரால் அவளிடம் சொல்லப்பட்டவை நிறைவேறும்!" (லூக்கா 1:41-45).

பரிசுத்த ஆவியானவரால் நிரப்பப்பட்ட பிறகு, எலிசபெத் உரத்த குரலில் பேச முடிந்தது, மேலும் கடவுளால் ஏவப்பட்ட வார்த்தைகளைப் பேசினார், அவை வேதத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டு இன்றுவரை பாதுகாக்கப்படுகின்றன. உரத்த குரலில் பேசுவது ஆவியின் வல்லமையில் உள்ளது. எலிசபெத்தைப் போல நாமும் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்படும்போது, உரத்த குரலில் பேசும் தேவதை ஆற்றிய பங்கை நிறைவேற்ற கடவுளால் அதிகாரம் பெறுவோம் .

உரத்த குரலில் பிரசங்கம் செய்வது கூச்சமில்லாமல் இருப்பதையும் குறிக்கிறது. சிலுவையில், "இயேசு உரத்த குரலில் கூப்பிட்டு, தம்முடைய ஆவியை ஒப்புக்கொடுத்தார்" (மத். 27:50). யூதர்கள், ஸ்பைனைக் கொல்வதற்கு முன், "உரத்த குரலில் கத்தினார்கள்... ஒருமனதாக அவனுக்கு எதிராக விரைந்தனர்." அவர், "மண்டியிட்டு உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டார்: ஆண்டவரே, இந்த பாவத்தை அவர்கள் மீது சுமத்தாதீர்கள்." (அப்போஸ்தலர் 7:57, 60). சத்தமாகவும் தெளிவாகவும், அனைவரும் கேட்கும் வகையில், தைரியமாக. இந்த தைரியத்தை கிறிஸ்துவின் பரிசுத்த ஆவியால் மட்டுமே கொடுக்க முடியும்.

இந்த முகவரால் மட்டுமே உரத்த குரலில், சக்தி மற்றும் தைரியத்துடன் பேச முடியும் . இது நடக்க, நாம் நமது சுவிசேஷ முயற்சிகளில் ஆவியானவரை வழிநடத்த முயலக்கூடாது. அவர்தான் நம்மைப் பயன்படுத்த வேண்டும்: " தேவனுடைய ஆவியால் வழிநடத்தப்படுகிறவர்கள் எவர்கள் தேவனுடைய பிள்ளைகள்" (ரோமர். 8:14). நாம் ஆவியின் வெளிப்பாட்டைக் கேட்டு, அவருடைய வழிகாட்டுதலுக்கு நம்மைச் சமர்ப்பணம் செய்வோம், இதனால் நாம் சக்தியுடனும் தைரியத்துடனும் செய்தியைக் கொடுக்க கடவுளின் கருவிகளாக இருப்போம்!

செவ்வாய்

"மற்றொரு தேவதை சொர்க்கத்தின் நடுவில் பறந்ததை ... உரத்த குரலில் கூறுவது: கடவுளுக்கு அஞ்சுங்கள் நான் கண்டேன் . 14:6, 7.

1) கர்த்தருக்குப் பயப்படுவது என்ன?

ப: "தீமையை வெறுப்பதே கர்த்தருக்குப் பயப்படும் பயம்." "கர்த்தருக்குப் பயப்படுவதால் மனிதர்கள் தீமையை விட்டு விலகுகிறார்கள்." (நீதி. 8:13; 16:6).

கடவுளுக்குப் பயப்படுவது என்பது சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிவதாகும்: "உன் தேவனாகிய கர்த்தருக்குப் பயந்து, இந்த நியாயப்பிரமாணத்தின் வார்த்தைகளையெல்லாம் செய்ய ஜாக்கிரதையாயிரு" (உபா. 31:12,13). "அன்பு நியாயப்பிரமாணத்தின் நிறைவேற்றம்" (ரோமர் 13:10). எனவே, கடவுளுக்குப் பயப்படுவது என்பது உங்கள் அயலாரை நேசிப்பதாகும்: "ஒருவனும் தன் அண்டை வீட்டாரை ஒடுக்க வேண்டாம்; நீயோ உன் தேவனுக்குப் பயப்படுவாய்" (லேவி. 25:17).

தீர்ப்பின் விதி சட்டமாக இருப்பதால், அபோகாலிப்பின் முதல் தேவதை அதன் கட்டளைகளுடன் இணக்கமாக இருக்க வேண்டியதன் அவசியத்தை ஆண்களுக்கு சுட்டிக்காட்டுகிறார். கடவுளுக்குப் பயந்த ஒரு மனிதனின் உதாரணத்தை நம் பரலோகத் தகப்பன் நமக்கு விட்டுச்சென்றார்: இயேசு: "ஏனென்றால், ஈசாயின் தண்டுகளிலிருந்து ஒரு தளிர் துளிர்விடும், அவருடைய வேர்களிலிருந்து ஒரு கிளை [இயேசு] கனிகொடுக்கும்.... மேலும் அவர் அதில் மகிழ்ச்சியடைவார். கர்த்தருக்குப் பயப்படுங்கள்" (ஏசா. 11:1, 3). அவர் கர்த்தருக்குப் பயந்து, அவருடைய சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிவதில் மகிழ்ச்சியைக் கண்டார். மேலும் அவருடைய வாழ்க்கை நம்முடையதாக இருக்கலாம். இதைச் செய்ய, நாம் அவரை நம் இரட்சகராக நம்ப வேண்டும். கடவுள் வாக்குறுதி அளித்தார், "நான் அவர்களுடன் ஒரு நித்திய உடன்படிக்கை செய்வேன், அது அவர்களுக்கு நன்மை செய்ய அவர்களை விட்டு விலகாது; என் பயத்தை அவர்கள் இருதயத்தில் வைப்பேன்" ஜெர். 32:40, 41. இயேசு இந்த உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக இருக்கிறார்: "அவர் ஒரு சிறந்த உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக இருப்பதால், அவர் இன்னும் சிறந்த ஊழியத்தைப் பெற்றார்" (எபி. 8:6). அவர் கடவுளிடம் பரிந்து பேசுகிறார், அது நம்மைக் குறித்து நிறைவேற வேண்டும் என்று மன்றாடுகிறார்: கடவுள் தம்முடைய பயத்தை, அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மகிழ்ச்சியை நம் இதயங்களில் வைக்கிறார். மேலும் அவர் வீணாக வேலை செய்யவில்லை, ஆனால் உறுதியாக இருக்கிறார், ஏனென்றால் சிலுவையில் அவரது மரணம் தந்தை அவருக்குப் பதிலளித்து உடன்படிக்கையை நிறைவேற்றுவார் என்பதற்கான உத்தரவாதமாகும். இந்த உடன்படிக்கை ஒரு உயிலுடன் ஒப்பிடப்படுகிறது, அங்கு டெஸ்டெட்ரின் மரணம் வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுவதற்கான உத்தரவாதமாகும். இயேசு "ஒரு புதிய ஏற்பாட்டின் மத்தியஸ்தராக இருக்கிறார், அதனால், மீறுதல்களை மன்னிப்பதற்காக மரணம் தலையிடும் போது... அழைக்கப்பட்டவர்கள் வாக்குறுதியைப் பெறலாம்... மரணம் இருந்த இடத்தில் ஒரு ஏற்பாட்டிற்கு சக்தி இருக்கிறது." (எபி. 9:15, 17). இயேசு ஏற்கனவே இறந்துவிட்டார், எனவே ஏற்பாடு, உடன்படிக்கை நிறைவேற்றப்பட வேண்டும். மேலும் அவரில், கடவுள் கூறுகிறார்: "நான் என் பயத்தை உங்கள் இதயத்தில் வைப்பேன்". இயேசுவை நம் இரட்சகராக நாம் நம்பினால், அவர் பரலோகத்தில் நமக்காக பரிந்து பேசுகிறார், மேலும் கடவுள் அவருடைய உடன்படிக்கையை நிறைவேற்றுவார், அவருடைய பயத்தை நம் இதயங்களில் வைப்பார். அப்போது நாம் அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்து நியாயத்தீர்ப்பில் அங்கீகரிக்கப்படுவோம். அப்படியானால் நாம் தீர்ப்புக்கு பயப்படுவோமா? வழி இல்லை, நாங்கள் அதற்கு தயாராக இருப்போம்!

புதன்

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் ... உரத்த குரலில், கடவுளுக்கு அஞ்சுங்கள் மற்றும் கண்டேன், அவருக்கு மகிமை கொடுங்கள்" அப்போக். 14:6, 7.

1) ஏன், அபோகாலிபீஸ் கூறுகிறது, மனிதர்கள் கடவுளுக்கு மகிமை கொடுக்கவில்லை?

A.: "அவர்கள் தேவனுடைய நாமத்தை அவமதித்தார்கள்... அவரை மகிமைப்படுத்த மனந்திரும்பவில்லை " (அப்போக். 16:9).

அவர்கள் மனந்திரும்பியிருந்தால் கடவுளுக்கு மகிமையைக் கொடுத்திருக்கலாம். முதல் தேவதையின் செய்தி முதலில் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவதன் முக்கியத்துவத்தை எடுத்துக்காட்டுகிறது: "கடவுளுக்கு அஞ்சுங்கள்". பின்னர், "அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள்" என்று கூறி, நம்முடைய மீறுதல்களை மனந்திரும்பும்படி அவர் நம்மை அழைக்கிறார். மனந்திரும்புதல் என்றால் பாவத்திற்காக வருந்துவதும் அதிலிருந்து விலகுவதும் ஆகும். கொரிந்திய விசுவாசிகள் உண்மையான மனந்திரும்புதலை அனுபவித்ததாக பவுல் குறிப்பிடுகிறார்: "நான் மகிழ்ச்சியடைகிறேன், நீங்கள் வருத்தப்பட்டதால் அல்ல, மாறாக நீங்கள் மனந்திரும்புவதற்கு வருத்தப்பட்டதால்; ஏனென்றால், நீங்கள் எந்த விதத்திலும் தீங்கு விளைவிக்காதபடிக்கு, நீங்கள் கடவுளுக்கு ஏற்ப துக்கமடைந்தீர்கள், ஏனென்றால், தெய்வீக துக்கம் மனந்திரும்புதலை இரட்சிப்புக்கு வழிநடத்துகிறது, இது வருத்தத்தை ஏற்படுத்தாது; ஆனால் உலகத்தின் சோகம் மரணத்தை உண்டாக்குகிறது. தேவனுடைய வார்த்தையின்படி நீங்கள் துக்கப்படுகிற இந்த காரியம் உங்களுக்குள் எவ்வளவு அக்கறையை உண்டாக்கவில்லை என்று பாருங்கள்! ஆம், என்ன ஒரு மன்னிப்பு, என்ன கோபம், என்ன பயம், என்ன ஏக்கம், என்ன வைராக்கியம், என்ன பழிவாங்கும்! எல்லாவற்றிலும் நீ குற்றமற்றவனென்று நிரூபித்தாய்" (II கொரி. 7:9-11).

2) தானீது உண்மையான மனந்திரும்புதலை அனுபவித்தபோது, தான் செய்த தவறுக்காக அவர் வருத்தப்பட்டாரா அல்லது ஒரு புதிய, கீழ்ப்படிதலுள்ள இதயத்தையும் கேட்டாரா?

ப.: "கடவுளே, உமது கிருபையின்படி எனக்கு இரங்கும்; உமது கிருபையின் திரளான கிருபையின்படி, என் மீறுதல்களை அழித்தருளும்... ஈசோப்பினால் என்னைச் சுத்திகரியும், அப்பொழுது நான் சுத்தமாவேன்; என்னைக் கழுவு, நான் பனியை விட வெண்மையாக இருப்பேன்... என்னை நம்பு, ஓ கடவுளே, தூய்மையான இதயம் மற்றும் எனக்குள் அசைக்க முடியாத ஆவியைப் புதுப்பிக்கும். (சங். 51:1-12).

இது போன்ற மனந்திரும்புதல், இதயத்திலிருந்து பாவத்தை வெறுக்கவும், சரியானதைச் செய்ய விரும்பவும் வழிவகுக்கும், இது கடவுளால் மட்டுமே உருவாக்கப்படும். நமக்காக ஒரு இரட்சகராக, அவருடைய குமாரனை வழங்குவதில் அவருடைய நற்குணத்தைப் பார்க்க அவர் நம்மை அழைக்கிறார், அவர் நம்முடைய இடத்தில் மரித்தார். "கடவுளின் தயவு உங்களை மனந்திரும்புவதற்கு வழிநடத்துகிறது" (ரோமர் 2:4).

வியாழன்

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் ... உரத்த குரலில், கடவுளுக்கு அஞ்சங்கள் மற்றும் கண்டேன், அவருக்கு மகிமை கொடுங்கள்" அப்போக். 14:6, 7.

1) ஆகான் எவ்வாறு கடவுளுக்கு மகிமை சேர்க்க முடியும்?

பதில்: "அப்பொழுது யோசுவா ஆகானை நோக்கி: என் மகனே, இஸ்ரவேலின் தேவனாகிய கர்த்தரை மகிமைப்படுத்தி, அவர் முன்பாக வாக்குமூலம் பண்ணுவாயாக, நீ என்ன செய்தாய் என்று சொல்லு; அதை என்னிடம் மறைக்காதே." (யோசுவா 7:19).

நம்முடைய பாவங்களை அறிக்கையிட்டு கடவுளுக்கு மகிமை சேர்க்கிறோம். அப்படிச் செய்யும்போது, நம்முடைய தோல்விகளுக்குக் கடவுள் காரணமில்லை என்று சாட்சி கூறுகிறோம். பிரச்சனை அவனிடம் இல்லை, நமக்குள் இருக்கிறது. அவர், அவரது சட்டம் மற்றும் அவரது அரசாங்கம் நியாயமானவை. எனவே, ஒப்புதல் வாக்குமூலத்துடன் பாவத்திற்கான சாக்குப்போக்கு இருக்கக்கூடாது. "சட்டத்தை மீறுவதே பாவம்" (1 யோவான் 3:4). பாவத்தை மன்னிப்பது அதை நியாயப்படுத்துவதாகும்; அதை நியாயப்படுத்துவது, மீறுதலை நியாயப்படுத்துவதாகும், அதன் விளைவாக கடவுளையும் அவருடைய சட்டத்தையும் கண்டனம் செய்வதாகும். மீறுதல் சரியானது என்றால், சட்டமும் தவறு, அதைக் கொடுப்பவரும் கூட - தெளிவான முடிவாக இருக்கும்.

வாக்குமூலம் தெளிவாக இருக்க வேண்டும், வார்த்தைகளை சுருக்காமல். அவனுடைய தவறை உணர்ந்து, "எல்லாரும் சாமுவேலை நோக்கி: நாங்கள் சாகாதபடிக்கு, உமது ஊழியர்களுக்காக உமது தேவனாகிய கர்த்தரை நோக்கி வேண்டிக்கொள்ளும்; எங்களுடைய எல்லாப் பாவங்களோடும் இந்தத் தீமையைச் சேர்த்துக்கொண்டோம் ;

"நம்முடைய பாவங்களை நாம் அறிக்கையிட்டால், பாவங்களை மன்னித்து, எல்லா அநியாயங்களிலிருந்தும் நம்மைச் சுத்திகரிப்பதற்கு அவர் உண்மையும் நீதியும் உள்ளவராயிருக்கிறார்" (1 யோவான் 3:4). நியாயத்தீர்ப்பு நேரத்தில், நமக்கு மிகவும் தேவைப்படுவது சுத்திகரிக்கப்பட வேண்டும், ஏனென்றால் மதிப்பீடு செய்யப்படும்போது, நாம் அங்கீகரிக்கப்படுவோம். முதல் தேவதையின் செய்தி, "கடவுளுக்கு அஞ்சங்கள்" என்று கூறும்போது, நம் பாவங்களை ஒப்புக்கொள்ள நம்மை அழைக்கிறது. இது இரட்சிப்பின் செய்தி என்பதைக் காணலாம், ஏனென்றால், ஒருமுறை நம்பி கீழ்ப்படிந்தால், அது நம்மை நியாயத்தீர்ப்பில் அங்கீகரிக்கப்படும் நிலையில் வைக்கிறது. அதைக் கடைப்பிடிப்போம், நம் நன்மைக்காக!

வெள்ளி

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் ... உரத்த குரலில், கடவுளுக்கு அஞ்சங்கள் மற்றும் கண்டேன், அவருக்கு மகிமை கொடுங்கள்" அப்போக். 14:6, 7.

1) ஆபிரகாம் எவ்வாறு கடவுளுக்கு மகிமையைக் கொடுத்தார்?

A.: "உன் சந்ததியும் அப்படித்தான் இருக்கும் என்று அவனுக்குச் சொல்லப்பட்டபடியே, அவன் அநேக தேசங்களுக்குத் தகப்பனாவான் என்று நம்பிக்கைக்கு விரோதமாக நம்பிக்கை கொண்டவன்; விசுவாசத்தில் பலவீனமடையாமல், அவர் தனது சொந்த உடலை ஏற்கனவே இறந்துவிட்டதாக கருதினார் (ஏனென்றால் அவருக்கு கிட்டத்தட்ட நூறு வயது), மற்றும் சாராவின் கருப்பை இறந்துவிட்டது; எனினும், கடவுளுடைய வாக்குத்தத்தத்தைக் கண்டு, அவர் அவிசுவாசத்தை விட்டுத் தள்ளாமல், விசுவாசத்தில் பலப்பட்டு, தேவனுக்கு மகிமையைச் செலுத்தினார்" (ரோமர். 4:18-20).

ஆபிரகாம் கடவுளின் வாக்குறுதியை நம்பினார், தோற்றங்களைப் பார்க்கவில்லை, அவை அனைத்தும் வாக்குறுதியின் நிறைவேற்றத்திற்கு முரணானவை. அவரது மனைவி ஏற்கனவே அண்டவிடுப்பை நிறுத்திவிட்டார், மேலும் அவரது உடல் உணர்ச்சியற்றது. எல்லா மனிதர்களின் பார்வையிலும், அவர்களுக்கு ஒரு குழந்தை பிறப்பது சாத்தியமில்லை. ஆனால் ஆபிரகாம் கடவுள் என்ன செய்ய முடியும் என்று நம்பினார், அவரால் முடியாதது எதுவும் இல்லை. மனிதனின் இயலாமை என்பது கடவுள் தனது எல்லையற்ற சக்தியை வெளிப்படுத்தும் வாய்ப்பாக மட்டுமே அமைந்தது. அதைத்தான் அவர் செய்தார். ஈசாக்கு வாக்குத்தத்தத்தின் குமாரனாகப் பிறந்தார், மாம்சத்தின் சித்தத்தினால் அல்ல, மாறாக தேவனால். அவ்வாறே, இயேசுவும், "தம்மை ஏற்றுக்கொண்ட அனைவருக்கும், அவருடைய நாமத்தில் விசுவாசமுள்ளவர்களுக்கு, அவர் தேவனுடைய பிள்ளைகளாகும் வல்லமையைக் கொடுத்தார்; அவை இரத்தத்தினாலோ, மாம்சத்தினாலோ, மனுஷனுடைய சித்தத்தினாலோ அல்ல, தேவனால் பிறந்தன." (யோவான் 1:12, 13). இயேசுவை விசுவாசிக்கும் மனிதர்கள் அவருடன் இணக்கமாக மாற்றப்படுவார்கள், தங்கள் சொந்த பலத்தினாலோ அல்லது கீழ்ப்படிவதற்கான முயற்சியினாலோ அல்ல, மாறாக அவருடைய வல்லமையால். மனிதனிடமிருந்து தனது சட்டத்திற்கு பரிபூரண கீழ்ப்படிவைக் கோருவதன் மூலம், இயற்கையால் அவனால் முடியாதது எது என்று அவனிடம் கேட்கிறான். "சட்டம் ஆன்மீகமானது; நான் மாம்சத்துக்குரியவன், பாவத்தின் கீழ் விற்கப்பட்டவன்" (ரோமர். 7:14). இருப்பினும், ஆபிரகாமைப் போலவே, இங்கேயும் மனிதனின் இயலாமை, கடவுள் தனது சக்தியை வெளிப்படுத்தவும், அவரது மகிமையை வெளிப்படுத்தவும் வாய்ப்பை உருவாக்குகிறது. இயேசுவை விசுவாசிப்பதன் மூலம், அவர் தனது இருதயத்தை மாற்றி, சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிவை மனிதன் ஏற்றுக்கொள்கிறான். ஆபிரகாம் விசுவாசத்தினாலே தேவனுக்கு மகிமையைக் கொடுத்தார், இயேசுவையும் அவருடைய சக்தியையும் விசுவாசிக்கிறவர் தேவனுக்கும் மகிமையைக் கொடுக்கிறார். அவ்வாறு செய்வதன் மூலம், அவர் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பவராக ஆக்கப்படுகிறார் மற்றும் நியாயத்தீர்ப்புக்குத் தன்னைத் தயார்படுத்துகிறார்.

சனிக்கிழமை

"மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதை நான் உரத்த குரலில், கடவுளுக்கு அஞ்சங்கள் மற்றும் கண்டேன், அவருக்கு மகிமை கொடுங்கள்" அப்போக். 14:6, 7.

1) வாழ்வில் நமது இலக்கு என்னவாக இருக்க வேண்டும்?

ப.: "எனவே, நீங்கள் சாப்பிட்டாலும், குடித்தாலும், வேறு எதையும் செய்தாலும், எல்லாவற்றையும் கடவுளின் மகிமைக்காகச் செய்யுங்கள்." (I கொரி. 10:31).

நம் செயல்களால் கடவுளுக்கு மகிமை கொடுக்கலாம் அல்லது இல்லை. நாம் உண்பதன் மூலம் அவரை எவ்வாறு மகிமைப்படுத்துவது என்பதை அறிய இறைவன் நம்மை அழைக்கிறார். மேலும் இது சம்பந்தமாக வார்த்தையில் அறிவுரைகளைக் காண்கிறோம்: "இறைச்சி சாப்பிடாமலும் திராட்சரசம் குடிக்காமலும் இருப்பது நல்லது" (ரோமர் 14:21). சைவ உணவு கடவுளை மதிக்கிறது. கால்நடைகள், செம்மறி ஆடுகள், ஆட்டுக்குட்டிகள், கோழி, மீன், கடல் உணவுகள் மற்றும் பிற இறந்த விலங்குகளின் இறைச்சியைப் பயன்படுத்துவதைத் தவிர்க்க வேண்டும் என்பதை இங்கே கற்றுக்கொள்கிறோம். "அல்லது உங்கள் சரீரம் உங்களில் இருக்கும் பரிசுத்த ஆவியின் ஆலயம் என்றும், நீங்கள் தேவனால் பெற்றவர் என்றும், நீங்கள் உங்களுடையவர்கள் அல்ல என்றும் உங்களுக்குத் தெரியாதா? நீங்கள் விலைக்கு வாங்கப்பட்டீர்கள்; ஆகையால் உங்கள் உடலில் கடவுளை மகிமைப்படுத்துங்கள். (I கொரி. 6:19, 20).

தொடக்க வசனம் இன்னும் விரிவானது. நீங்கள் வேறு எதையும் செய்தால், எல்லாவற்றையும் கடவுளின் மகிமைக்காக செய்யுங்கள். கடவுளைப் பிரியப்படுத்தவும், நம் வாழ்வில் அவருடைய பெயரைக் கனப்படுத்தவும் வாழ்க்கையின் உயர்ந்த குறிக்கோளைக் கொண்டிருப்பதை இது குறிக்கிறது. அது அவருக்காக வாழ்வது, நமக்காக அல்ல. இந்த அனுபவத்தை நாம் எப்படி வாழ முடியும்? பவுல் விளக்குகிறார்: "அன்புக்காக

கிறிஸ்து நம்மைக் கட்டுப்படுத்துகிறார், ஏனென்றால் நாம் இப்படி நியாயத்தீர்க்கிறோம்: அனைவருக்கும் ஒருவர் இறந்தால், அனைவரும் இறந்தனர்; மேலும் அவர் அனைவருக்காகவும் மரித்தார், அதனால் வாழ்பவர்கள் இனி தங்களுக்காக வாழாமல், அவர்களுக்காக மரித்து உயிர்த்தெழுந்தவருக்காக வாழ வேண்டும்" (II கொரி. 5:14, 15). கிறிஸ்து நம்மீது வைத்திருக்கும் அன்பு, அவருடைய உயிரைக் கொடுக்கும் அளவிற்கு, நாம் வாழ வேண்டும் என்பதற்காக நம்மையே அர்ப்பணிக்க ஒரு நிலையான உந்துதலாக இருக்கிறது. "அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள்" என்ற நற்செய்தியின் வார்த்தைகள், இந்த உந்துதலுடன் நாம் எப்போதும் வாழ ஓர் அழைப்பாகும். எனவே நமது செயல்கள் அவரை மகிமைப்படுத்துகின்றன. நியாயத்தீர்ப்பில், மனிதர்கள் "தீர்க்களிக்கப்படுகிறார்கள்... அவர்களுடைய செயல்களின்படி" (Apo. 20:12). அவரை மகிமைப்படுத்தும் வார்த்தைகளை விசுவாசித்து கீழ்ப்படிபவர்கள் நியாயத்தீர்ப்புக்கு பயப்படுவதில்லை, ஏனெனில் அவர்களின் செயல்கள் அவருடைய சித்தத்திற்கு இசைவாக இருப்பதை நிரூபிக்கும்.

"கடவுளுக்கு அஞ்சங்கள், அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள்" என்ற நற்செய்தியின் வார்த்தைகளை நம்புவதும் கீழ்ப்படிவதும் மக்களை நியாயத்தீர்ப்புக்கு தயார்படுத்துவதை இந்த வாரம் பார்த்தோம். இந்த அற்புதமான நற்செய்தியை நாமும் நம்பி, கீழ்ப்படிவோமாக, நம்முடைய சொந்த தற்காலிக மற்றும் நித்திய நன்மைக்காக. ஆமென்!

பாடம் 3 - அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பின் நேரம் வந்துவிட்டது...

பொன் வசனம்: "மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறப்பதைக் கண்டேன்: கடவுளுக்குப் பயந்து அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள், ஏனென்றால் அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பு நேரம் வந்துவிட்டது. வானத்தையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், நீருற்றுகளையும் உண்டாக்கினவரையே வணங்குங்கள்." Apoc. 14:6,7.

சூயிற்றுக்கிழமை

தீர்ப்பை சுட்டிக்காட்டும் தீர்க்கதரிசனம்

1) முதல் தேவதையின் செய்தியில் என்ன பெரிய நிகழ்வு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது?

A.: "மற்றொரு தேவதை வானத்தின் நடுவில் பறந்து, அவரை உரத்த குரலில் கூறுவது: கடவுளுக்கு அஞ்சுங்கள் மகிமைப்படுத்துவதை நான் கண்டேன், ஏனென்றால் அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பு நேரம் வந்துவிட்டது" (அப்போஸ். 14: 6, 7).

முதல் தேவதாதரின் செய்தி பரலோகத்தில் தொடங்கப்பட்ட நியாயத்தீர்ப்பு உலகத்தை அறிவிக்கிறது. கடவுளுடைய ஊழியர்களுக்கு இதுபோன்ற ஒரு நிகழ்வைக் குறித்து உறுதியளிக்கிறது தீர்க்கதரிசன வார்த்தை. பேதுரு கூறினார்: "நம்மிடம் தீர்க்கதரிசன வார்த்தை இன்னும் உறுதியானது" (II பேதுரு 1:19). டேனியல் புத்தகத்தில் நியாயத்தீர்ப்பு தரிசனத்தின் விவரத்தை நாம் காண்கிறோம்: "சிம்மாசனங்கள் நிறுவப்பட்டு, பூர்வகாலத்தவர் அமர்ந்திருக்கும்வரை நான் பார்த்துக்கொண்டிருந்தேன்; அவருடைய ஆடை தூய கம்பளி போல் வெண்மையாக இருந்தது; அவருடைய சிம்மாசனம் அக்கினி ஜுவாலையால் ஆனது, அவருடைய சக்கரங்கள் எரிந்துகொண்டிருந்தன. அவருக்கு முன்பாக ஒரு நதி பாய்ந்து வெளியேறியது; ஆயிரக்கணக்கானோர் அவருக்குச் சேவை செய்தனர், மேலும் எண்ணற்றோர் அவருக்கு முன்பாக நின்றனர். தீர்ப்பு தீர்க்கப்பட்டது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. (டான். 7:8-10). இது தொடங்கும் நேரம் இங்கு குறிப்பிடப்படவில்லை. அத்தியாயம் 8 இல், தரிசனத்தைப் பற்றிய கூடுதல் விளக்கங்கள் கொடுக்கப்பட்டுள்ளன, மேலும் தீர்ப்பு தொடங்கும் நேரம் அங்கு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது: "ஆரம்பத்தில் எனக்குத் தோன்றிய தரிசனத்திற்குப் பிறகு எனக்கு ஒரு தரிசனம் தோன்றியது ... பின்னர் ஒரு துறவி பேசுவதை நான் கேட்டேன்; மற்றொரு துறவி பேசிய அவரிடம் கூறினார்: தரிசனம் எவ்வளவு காலம் நீடிக்கும்...? அவர் எனக்கு பதிலளித்தார்: இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலை மற்றும் காலை வரை; அப்பொழுது சரணாலயம் சுத்தப்படுத்தப்படும்." (தானி. 8:1, 13, 14). அத்தியாயங்கள் 7 மற்றும் 8 இல் உள்ள தரிசனங்களை சுருக்கமாகப் பார்த்தால், அவர்கள் இருவரும் ஒரே கருப்பொருளைக் கையாளுகிறார்கள் என்பதைக் காட்டுகிறது - புனிதர்களைத் துன்புறுத்தும் ஒரு சக்தி மற்றும் அவர்களின் வீழ்ச்சிக்குப் பிறகு, பரலோக நீதிமன்றம் தீர்ப்புக்காக அமர்ந்திருக்கிறது. அதிகாரம் 7ல், தேவதாதர் கூறுகிறார்: "உன்னதமானவருக்கு விரோதமான வார்த்தைகளைப் பேசுவார், உன்னதமானவருடைய பரிசுத்தவான்களை அழித்துவிடுவார்; காலத்தையும் சட்டத்தையும் மாற்ற அவர் கவனிப்பார்; பரிசுத்தவான்கள் ஒரு காலத்துக்கும், காலத்துக்கும், பாதி நேரத்துக்கும் அவர் கையில் ஒப்புக்கொடுக்கப்படுவார்கள். நீதி மன்றம் நியாயத்தீர்ப்பில் அமர்ந்து அவனுடைய ஆட்சியைப் பறிக்கும்" (தானி. 7:25, 26). மேலும் 8 இல்: "தொடர்ந்தும் பாழாக்கும் அத்துமீறலையும், சரணாலயத்தையும் இராணுவத்தையும் காலடியில் நசுக்கப்படுவதைப் பற்றிய தரிசனம் எவ்வளவு காலம் நீடிக்கும்?" (தானி. 8:13).

தானி 7:25: பரிசுத்தவான்கள் அவர் கையில் ஒப்புக்கொடுக்கப்படுவார்கள்

டான். 8:13: சரணாலயத்தின் விநியோகம்

இரண்டு வெளிப்பாடுகளும் புனிதர்களின் துன்புறுத்தலைக் குறிக்கின்றன. இடைக்கால போப்பாண்டவர்களால் துன்புறுத்தப்பட்டது என்பதை வரலாறு வெளிப்படுத்துகிறது. கிபி 538 ஆம் ஆண்டிலிருந்து அதன் மேலாதிக்கம் இருந்தது. கி.பி 1798 வரை, போப் சிறையில் அடைக்கப்பட்டு தற்காலிக அதிகாரத்தை இழந்தார். தீர்க்கதரிசனத்தின் மூலம், இதற்குப் பிறகு, தீர்ப்பு வரும்: "ஆனால் நியாயாசனம் உட்காரும்.

நியாயத்தீர்ப்பு, அவருடைய ஆதிக்கத்தைப் பறிக்கும்" (தானி. 7:26). எனவே, பரலோகத்தில் நியாயத்தீர்ப்பு 1798 க்குப் பிறகு தொடங்கும். கூடுதல் தகவல் அத்தியாயம் 8 இல் வருகிறது, தீர்ப்பின் நேரம் இன்னும் துல்லியமாக சுட்டிக்காட்டப்படுகிறது: "சரணாலயம் மற்றும் இராணுவத்தை ஒப்படைப்பது பற்றிய பார்வை எவ்வளவு காலம் நீடிக்கும். அவர் எனக்கு பதிலளித்தார்: இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலை மற்றும் காலை வரை; அப்பொழுது சரணாலயம் சுத்தப்படுத்தப்படும்" (தானி. 8:14). மற்ற மொழிபெயர்ப்புகள் காட்டுகின்றன: "இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலை மற்றும் காலை வரை; அப்பொழுது சரணாலயம் நியாயப்படுத்தப்படும்." இங்கே, சரணாலயத்தில் செய்யப்படும் வேலைகளுடன் தொடர்பு தெளிவாகத் தெரிகிறது. மேலும் அதிகாரம் 7ல், சுட்டிக்காட்டப்பட்ட வேலை தீர்ப்பு என்பதை நாம் காண்கிறோம்: "நீதிமன்றம் அமர்ந்தது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன" (தானி. 7:10). எனவே, தானியேல் 8ன் தீர்க்கதரிசனம் பரலோகத்தில் நியாயத்தீர்ப்பைச் சுட்டிக்காட்டுகிறது. முதல் தேவதையின் அறிவிப்பு: "அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பின் நேரம் வந்துவிட்டது", இந்த தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றத்தை சுட்டிக்காட்டுகிறது.

திங்கட்கிழமை

தீர்ப்பை சுட்டிக்காட்டும் தீர்க்கதரிசனம் - தொடர்கிறது

தீர்ப்பை சுட்டிக்காட்டும் தீர்க்கதரிசனம் டேனியல் மற்றும் அவரது சமகாலத்தவர்களால் புரிந்து கொள்ளப்படவில்லை. தேவதூதன் அவனிடம் சொன்னான்: "சாயங்காலமும் காலையும் பற்றிய தரிசனம் உண்மைதான். இருப்பினும், நீங்கள் பார்வையை மூடிவிடுங்கள், ஏனென்றால் அது மிகவும் தொலைதூர நாட்களைக் குறிக்கிறது. மேலும் அதைப் புரிந்துகொள்பவர்கள் யாரும் இல்லாததால், பார்வையைப் பார்த்து நான் ஆச்சரியப்பட்டேன். (தானி. 8:26, 27). சில நாட்களுக்குப் பிறகு, "மேதியரின் வம்சாவளியைச் சேர்ந்த அகாஸ்வேருவின் மகன் டேரியஸின் முதல் ஆண்டில்"... டேனியல் கடவுளிடம் கூக்குரலிடத் தொடங்கினார், மேலும் அறிக்கைகள்: "நான் ஜெபத்தில் பேசிக்கொண்டிருந்தபோது, நான் பார்த்த மனிதனாகிய கேப்ரியல். முதலில் என் பார்வையில், அது வேகமாக பறந்து வந்து, மதியம் பிரசாதம் கொடுக்கும் நேரத்தில் என்னைத் தொட்டது. அவர் எனக்கு அறிவுறுத்தினார், மேலும் என்னிடம் பேசினார், ... வார்த்தையைக் கவனியுங்கள் மற்றும் தரிசனத்தைப் புரிந்து கொள்ளுங்கள். எழுபது வாரங்கள் உமது ஜனத்தின் மீதும், உமது பரிசுத்த நகரத்தின் மீதும், மீறுதலை நிறுத்தவும், பாவங்களை முடிவுக்குக் கொண்டுவரவும், அக்கிரமத்தைப் போக்கவும், நித்திய நீதியைக் கொண்டுவரவும், தரிசனத்தை முத்திரையிடவும் விதிக்கப்பட்டுள்ளன. தீர்க்கதரிசனம், மற்றும் பரிசுத்த ஸ்தலத்தை அபிஷேகம் செய்யவும்." (தானி. 9:21-24). 2300 பிற்பகல் மற்றும் காலை அல்லது 2300 நாட்களின் ஒரு பகுதியை விளக்குவதன் மூலம் தேவதை தொடங்குகிறது. தானியேலைச் சேர்ந்த இஸ்ரவேல், "உன் ஜனங்களுக்கு எழுபது வாரங்கள் விதிக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆணை மற்றும் அசல் "சடக்" என மொழிபெயர்க்கப்பட்ட சொல், இதன் பொருள்: வெட்டு. எழுபது வாரங்கள் என்பது மொத்தம் 2300 நாட்களில் இருந்து துண்டிக்கப்பட்ட காலம். அவை 2300 நாட்களின் எந்தப் பகுதியைச் சேர்ந்தவை என்பது குறிப்பிடப்படாததால், அவை 2300 நாட்களில் இருந்து கணக்கிடப்பட்ட காலத்தின் முதல் எழுபது வாரங்கள் காலத்தின் ஆரம்பம் என்று

70 வாரங்கள் x வாரத்தின் 7 நாட்கள் = 490 நாட்கள்

பைபிள் தீர்க்கதரிசனத்தில், ஒரு நாள் ஒரு வருடத்திற்கு சமம் என்று பார்த்தோம். எனவே இஸ்ரவேல் மக்களுக்காக ஒதுக்கப்பட்ட நேரம் மொத்தம் 490 ஆண்டுகள். அதை எளிதாக்க கிராஃபிக்கில் உள்ள புரிதல் கீழே உள்ளது:

2300 பிற்பகல் மற்றும் காலை = 2300 ஆண்டுகள்

|-----|

70 வாரங்கள் = 490 ஆண்டுகள், யூதர்களுக்கு துண்டிக்கப்பட்டது

|-----|

70 வாரங்களை மொத்த காலத்தின் முதல் பகுதியாகக் கருதினால், உங்கள் எண்ணிக்கைக்கான தொடக்கப் புள்ளியும் 2300 நாட்களின் எண்ணிக்கையாக இருக்கும்.

1) 2300 மதியம் மற்றும் காலை எப்போது தொடங்க வேண்டும்?

A.: "அறிந்து புரிந்துகொள்கிறார்: எருசலேமை மீட்டெடுக்கவும் கட்டவும் கட்டளையிடப்பட்டதிலிருந்து " (தானி. 9:25).

இதுவே எண்ணிக்கைக்கான தொடக்கப் புள்ளியாகும். ஜெருசலேமை மீட்டெடுத்து கட்டுவதற்கான கட்டளை ஆரம்ப புள்ளியை வழங்குகிறது. எருசலேமைக் கட்டுவதற்கு இரண்டு கட்டளைகள் இருந்தன என்று வரலாறு காட்டுகிறது: சைரஸ் மற்றும் டேரியஸ். ஆனால் தீர்க்கதரிசனம் இரட்டை நோக்கத்துடன் ஒரு உத்தரவை சுட்டிக்காட்டியது: சுதந்திர அரசாங்கத்தை மீட்டெடுப்பது மற்றும் ஜெருசலேம் நகரத்தை உருவாக்குவது. இது அர்தசஷ்டாவால் கொடுக்கப்பட்டது, எஸ்ரா அறிக்கையின்படி, அத்தியாயம் 7: "அர்தசஷ்டா, ராஜாக்களின் ராஜா, பரலோகத்தின் கடவுளின் சட்டத்தின் எழுத்தாளரான ஆசாரிய எஸ்ராவுக்கு: வாழ்த்துக்கள். நான் ஆணையிட்டது... உன் கடவுளின் இல்லத்திற்குத் தேவையான மற்றவற்றையும், உனக்குக் கொடுப்பதற்கு வசதியாக இருப்பதையும், அரசன் பொக்கிஷ மாளிகையிலிருந்து கொடுப்பாய்... நீயும், ஈஸ்ரா, ஞானத்தின்படி. ஆற்றுக்கு அப்பால் உள்ள மாகாணத்தில் உள்ள அனைத்து மக்களுக்கும் தீர்ப்பு வழங்க, நீங்கள் வைத்திருக்கும் உங்கள் கடவுளால், நீதிபதிகளையும் நீதிபதிகளையும் நியமித்து, உங்கள் கடவுளின் சட்டத்தையும் அரசனின் சட்டத்தையும் கடைப்பிடிக்காதவர், நீதி ஆர்வத்துடன் செயல்படுத்தப்படும்." (எஸ்ரா 7:12, 20, 25, 26). இந்த உத்தரவு கி.மு 457 இல் வழங்கப்பட்டது. எழுபது வாரங்கள் மற்றும் 2300 நாட்களைக் கணக்கிடுவது அப்போதுதான் தொடங்கியது.

2300 பிற்பகல் மற்றும் காலை = 2300 ஆண்டுகள்

|-----|

70 வாரங்கள் = 490 ஆண்டுகள், யூதர்களுக்கு துண்டிக்கப்பட்டது

|-----|

457 கி.மு

செவ்வாய்

சென்ற வாரம்

"அறிந்து புரிந்து கொள்ளுங்கள்: எருசலேமை மீட்டெடுக்கவும் கட்டவும் கட்டளை தொடங்குவது முதல் அபிஷேகம் செய்யப்பட்ட இளவரசர் வரை ஏழு வாரங்களும் அறுபத்திரண்டு வாரங்களும் இருக்கும்" (தானி. 9:25). புறப்படும் தேதிக்குப் பிறகு 7 + 62 வாரங்களை எண்ணும்படி தேவதூதர் டேனியலுக்கு அறிவுறுத்தினார். மொத்தம் 69 வாரங்கள். எழுபதுக்கு, இன்னும் ஒன்று போக வேண்டும். கடைசிவரை ஏன் பிரித்தார்? ஏனென்றால் இது தீர்க்கதரிசனத்தின் ஒரு வகையான உத்தரவாத முத்திரை. அவர் சொன்னார், "எருசலேம் அபிஷேகம் செய்யப்பட்ட இளவரசர் வரை, ஏழு வாரங்கள் இருக்கும், அறுபத்திரண்டு வாரங்கள் இருக்கும்." பரலோகத்தின் இளவரசர் இயேசு, தீர்க்கதரிசனத்தின் 7 + 62 வாரங்களின் முடிவில் "அபிஷேகம்" செய்யப்படுவார். இது எப்படி சரியான துல்லியத்துடன் நிறைவேற்றப்பட்டது என்பதை வரலாறு காட்டுகிறது. 69 வாரங்கள்:

69 வாரங்கள் x 7 நாட்கள் = 483 ஆண்டுகள்

தீர்க்கதரிசன எண்ணிக்கை கிமு 457 இல் தொடங்கியது. 483 ஆண்டுகளைச் சேர்த்தால், நம்மிடம் உள்ளது:

483 ஆண்டுகள்

|-----|

457 கி.மு 27 கி.பி

கணிதத்தைச் செய்யும்போது, 457 + 27 = 484 ஆண்டுகள் என, கணக்கீட்டில் தவறு செய்துவிட்டதாக நீங்கள் நினைக்கலாம். தேதிகளை எண்ணும்போது, கிறிஸ்துவுக்கு முந்தைய காலத்திலிருந்து பிற்பகுதிக்கு ஒருவர் செல்லும் போது, ZERO (0) ஆண்டு இல்லை என்பதை ஒருவர் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். இது இவ்வாறு கணக்கிடப்படுகிறது: 2வது கிமு, 1வது கிமு, 1வது கிபி, 2வது கிபி. (பூஜ்ஜியம் இல்லாமல்). நான் 457 இலிருந்து தொடங்கி 483 வருடங்களைச் சேர்க்கும்போது, நான் வருவேன்:

483 - 457 = 26

ஆனால் பூஜ்ஜியம் இல்லாததால், எண்ணிக்கை ஒரு வருடம் முன்னோக்கி நகர்கிறது: 26 + 1 = 27BC. இனி, கணிதத்தைப் பற்றி அதிகம் கவலைப்படாமல், கடவுளின் வார்த்தையில் நம்பிக்கை இருந்தால், அந்த தீர்க்கதரிசனம் எப்படி நிறைவேறியது என்பதையும் பார்ப்போம். கிமு 27 ஆம் ஆண்டில், தேவதையின்படி, இளவரசர் அபிஷேகம் செய்யப்பட வேண்டும். அபிஷேகம் ஆலிவ் எண்ணெயால் செய்யப்பட்டது, மேலும் இது பரிசுத்த ஆவியின் வெளிப்பாட்டின் அடையாளமாக இருந்தது. கிமு 27 ஆம் ஆண்டில் சரியாக இயேசு அபிஷேகம் செய்யப்பட்டார் என்று வரலாறு கூறுகிறது, இது எழுபது வாரங்களின் தீர்க்கதரிசனத்தில் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவரின் வருகைக்கு சுட்டிக்காட்டப்பட்ட நேரத்துடன் சரியாக பொருந்துகிறது. சுமார் 500 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு கடவுளால் கணிக்கப்பட்டது கண்டிப்பாக நிறைவேறியது. எங்கள் கடவுள் அற்புதமானவர்!

புதன்

கடந்த வாரம் - தொடர்ந்தது

கடைசி வாரத்தைப் பற்றி பேசுகையில், தேவதூதர் கூறுகிறார்: "அவர் ஒரு வாரத்திற்கு பலரோடு உறுதியான உடன்படிக்கை செய்வார்; வாரத்தின் நடுவில் பலியையும் காணிக்கையையும் நிறுத்துவார்" (தானி. 9:27). உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தியவர் இயேசுவே. பவுல் அவரை "ஒரு சிறந்த உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக" சுட்டிக்காட்டுகிறார் (எபி. 8:6). வாரத்தின் நடுப்பகுதியில் அவர் பலியை நிறுத்துவார் என்று தீர்க்கதரிசனம் கூறுகிறது. தானியேலின் காலத்தில் நடத்தப்பட்ட பலி விலங்குகள், முக்கியமாக ஆட்டுக்குட்டிகள், சரணாலயத்தில் இருந்தது. இயேசு தம் ஊழியத்தைத் தொடங்கவிருந்தபோது, யோவான் ஸ்நானகன் அவரைச் சுட்டிக்காட்டி, "இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி" (யோவான் 1:29) என்றார். அவர்தான் உண்மையான தியாகம். குமாரனை ஆட்டுக்குட்டியாகக் கொடுப்பேன் என்ற தெய்வீக வாக்குறுதியை மக்கள் மனதில் வாழ வைப்பதற்காக மட்டுமே விலங்குகள் நிறுவப்பட்டன. அவர்களின் பாவங்களுக்காக இறக்க வேண்டும். சிலுவையின் பலிபீடத்தில் குமாரன் கொல்லப்பட்டபோது, மிருக பலிகளைத் தொடர எந்த காரணமும் இருக்காது. ஒரு தியாகத்தின் மீதான நம்பிக்கையைப் பேணுவதை நோக்கமாகக் கொண்டு ஒரு சடங்கு நடத்த வேண்டிய அவசியமில்லை. உண்மையான விஷயம் ஏற்கனவே செய்யப்பட்டுள்ளது, மேலும் பார்க்க வரலாற்றை மறுபரிசீலனை செய்தால் போதும். "வாரத்தின் நடுவில் பலியை நிறுத்துவான்" என்று அந்தத் தூதன் டேனியலிடம் இதை முன்னறிவித்தார். எழுபதுகளின் கடைசி வாரம் கி.பி 27ல் தொடங்கியது. இவ்வாறு கடந்த வாரத்தின் நடுப்பகுதி, மூன்றரை வருடங்கள் முன்னோக்கி, நம்மை கி.பி.31க்கு அழைத்துச் செல்கிறது. இயேசு இறந்ததை வரலாறு உறுதிப்படுத்துகிறது.

சரியாக இந்த ஆண்டு கல்வாரி சிலுவையில். தேவதூதரின் தீர்க்கதரிசனம் நியமிக்கப்பட்ட நேரத்தில் நிறைவேறியது, சிலுவை அதன் துல்லியத்தை உறுதிப்படுத்துகிறது.

பிரசாதம் , இது நிறுத்தப்படும், ரொட்டி மற்றும் திராட்சை பிரசாதத்திற்கு கொடுக்கப்பட்ட பெயர், இது கிறிஸ்துவைக் குறிக்கிறது. கடைசி இராப்போஜனத்தை உண்ணவிருந்தபோது அவற்றை அடையாளங்களாகக் குறிப்பிட்டு, இயேசு அப்பத்தைப் பற்றி கூறினார்: "அவர் அதை உடைத்து: இது என் உடல்" (I கொரி. 11:24).
மேலும் மதுவைப் பொறுத்தவரை: "இந்தக் கிண்ணம் என் இரத்தத்தில் உள்ள புதிய உடன்படிக்கை" (I கொரி. 11:25) என்று கூறி, கோப்பையை எடுத்துக் கொண்டார் . ரொட்டி மற்றும் மது இரண்டும் அவரது தியாகத்தை பிரதிநிதித்துவம் செய்தன. சிலுவையில், உண்மையான அப்பமும் உண்மையான திராட்சரசமும் கிறிஸ்துவில் கொடுக்கப்பட்டது. இவை கருவறையின் பலிபீடத்தில் காணிக்கையாகப் படைக்கப்பட்டன . எனவே, இரட்சகர் இன்னும் வரவில்லை என்பது போல, சரணாலயத்தின் பலிபீடத்தின் மீது அத்தகைய காணிக்கைகளை வழங்க வலியுறுத்துவது அதன் அர்த்தத்தை முற்றிலுமாக இழந்தது. அப்போதிருந்து, அவரது மரணத்திற்கு முன் இயேசுவால் நிறுவப்பட்ட புனித இராப்போஜன விழாவின் மூலம் தியாகத்தின் நினைவகம் செய்யப்படும்; இனி எபிரேய சரணாலயத்தின் தியாகங்களால். இதனால்தான், இயேசு சிலுவையில் மரித்தபோது, "சரணாலயத்தின் திரை மேலிருந்து கீழாக இரண்டாகக் கிழிந்தது" (மத். 27:51).

பவுல், இயேசு பிதாவிடம் இவ்வாறு கூறினார்: "பலி, காணிக்கை, சர்வாங்க தகனபலி, பாவநிவாரண பலிகளை நீங்கள் விரும்ப வில்லை; இப்போது அவர் சொன்னார்: இதோ நான் உமது சித்தத்தைச் செய்ய இருக்கிறேன். இரண்டாவதை நிலைநிறுத்துவதற்கு அவர் முதலானதை எடுத்துச் செல்கிறார்" (எபி. 10:8, 9). எபிரேயர்களின் சரணாலயம் மற்றும் அதன் சேவைகள் அகற்றப்பட்டு, பரலோகத்தின் சரணாலயத்தின் சேவை நிறுவப்பட்டது, இதில் கிறிஸ்து கடவுளுக்கு மிருகங்களின் பலியை அல்ல, ஆனால் பாவிகளின் சார்பாக சிந்திய இரத்தத்தின் தகுதிகளை வழங்குவார்.

இயேசு இறந்து 483

ஆண்டுகள் அபிஷேகம் செய்யப்பட்ட சிலுவை

|-----|-----|

457 கி.மு 27 கி.பி 31 கி.பி

வியாழன்

எழுபது வாரங்களின் முடிவு

1) யூதர்களுக்கு எத்தனை வாரங்கள் ஒதுக்கப்பட்டது?

A.: "உங்கள் மக்கள் மீதும், உங்கள் புனித நகரத்தின் மீதும் எழுபது வாரங்கள் கட்டளையிடப்பட்டுள்ளன" தானி. 9:24.

எழுபது வாரங்கள் 490 ஆண்டுகளுக்கு ஒத்திருப்பதைக் கண்டோம். அவை உங்கள் நகரத்தின் மீது விதிக்கப்பட்டவை என்று உரை கூறுகிறது என்பதை நினைவில் கொள்ளவும் . டேனியல் ஒரு யூதர், அவருடைய நகரம் ஜெருசலேம். நியமிக்கப்பட்ட நேரத்தின் முடிவில், சுவிசேஷ செய்தி எருசலேமிலிருந்து வெளியேற்றப்படும்.

எழுபதுகளின் கடைசி வாரம் இயேசுவின் ஞானஸ்நானத்துடன் தொடங்கும். அவர் மூன்றரை வருடங்கள் பிரசங்கித்து, வாரத்தின் நடுப்பகுதியில், 31-ம் ஆண்டு இறந்து போனார். கி.பி.

அவருடைய ஊழியம், நற்செய்தியை அறிவிக்குமாறு சீடர்களுக்குக் கட்டளையிட்டது: "இஸ்ரவேல் வீட்டாரின் காணாமற்போன ஆடுகளுக்குச் செல்லுங்கள்" (மத். 10:6). இந்த உத்தரவு தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகளுக்கு இசைவாக இருந்தது. அவர்கள் கடைசி வாரத்தில் இருந்தனர், கடந்த ஏழு ஆண்டுகளில் யூதர்களுக்கு ஒதுக்கப்பட்ட தீர்க்கதரிசனத்தில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டது. நற்செய்தி அவர்களுக்கு சிறப்பான முறையில் வழங்கப்பட வேண்டிய நேரம் இன்னும் இருந்தது. அவர்கள் பூமியில் கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மக்கள். இருப்பினும், தம் உயிர்த்தொழுதுக்குப் பிறகு, இயேசு தம் சீடர்களுக்கு அறிவிக்கிறார், விரைவில் செய்தியின் பிரசங்கம் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மக்களுக்கு மட்டுமே இருக்காது: "ஆனால் பரிசுத்த ஆவி உங்கள் மீது வரும்போது நீங்கள் பலத்தைப் பெறுவீர்கள், மேலும் நீங்கள் எனக்கு சாட்சிகளாக இருப்பீர்கள். எருசலேமிலும், யூதேயா முழுவதிலும், சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசி வரையிலும் இருக்கிறது. (அப்போஸ்தலர் 1:8). குறிப்பிடத்தக்க வகையில், யூதர்கள் குறிப்பாக விரும்பப்படும் மக்களாக இருப்பதை நிறுத்திய தருணம் மற்றும் உலகம் முழுவதும் பிரசங்கம் பரவலாக பரவியது ஸ்டீபனின் மரணம். "ஆகவே, அவர்கள் ஸ்தேவானைக் கல்லெறிந்தார்கள், அவர் ஜெபித்து: கர்த்தராகிய இயேசுவே, என் ஆவியை ஏற்றுக்கொள். அவர் முழங்காலில் விழுந்து, உரத்த குரலில், ஆண்டவரே, இந்த பாவத்தை அவர்கள் மீது சுமத்த வேண்டாம். இப்படிச் சொல்லிவிட்டு உறங்கிப் போனான்... அன்று எருசலேமில் இருந்த சபைக்கு எதிராகப் பெரும் துன்புறுத்தல் எழுந்தது; அப்போஸ்தலரைத் தவிர மற்ற அனைவரும் யூதேயா மற்றும் சமாரியாவின் பிராந்தியங்களில் சிதறடிக்கப்பட்டனர் ... சிதறியவர்கள் எல்லா இடங்களிலும் சென்று, வசனத்தை அறிவித்தனர். (அப்போஸ்தலர் 7:59-8:1; 4). டேனியல் 9ல் முன்னறிவிக்கப்பட்ட 490 ஆண்டுகள் அல்லது எழுபது வாரங்கள் நிறைவடைந்தபோது, அவர் கி.பி 34-ல் இறந்தார். பின்னர், நற்செய்தியைப் பிரசங்கித்தவர்கள் யூதர்களால் எருசலேமிலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டனர். இவ்வாறு அவர்களுக்கென்று தனி மக்களாகப் பிரிந்த காலம் முடிந்தது. தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறியது. அவர்களின் சொந்த விருப்பப்படி, அவர்களுக்கு வழங்கப்பட்டு நிராகரிக்கப்பட்ட அழைப்பு இப்போது பூமியின் அனைத்து பகுதிகளுக்கும் நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது. பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, சுவிசேஷம் "வானத்தின் கீழுள்ள எல்லா உயிரினங்களுக்கும் பிரசங்கிக்கப்பட்டது" என்று பவுல் கூறினார் (கொலோ. 1:23).

எழுபது வாரங்கள் (490 ஆண்டுகள்)

|-----|

ஆணை

இயேசுவின் அபிஷேகம்

இறப்பு

உள்ளே

அர்டாக்செர்க்ஸின்

ஞானஸ்நானத்தில் கல்வாரி ஸ்டீபன்

|-----|-----|-----|

457 கி.மு 31 கி.பி 34 கி.பி

27 கி.பி

இதுவரை தீர்க்கதரிசனம் எழுத்துப்பூர்வமாக நிறைவேறியுள்ளது. நேரம் பற்றிய விளக்கம் சரியானது என்பதை இது உறுதி செய்கிறது. எனவே, 2300 பிற்பகல் மற்றும் காலையின் முடிவு எப்போது இருக்கும் என்பதை நாம் பாதுகாப்பாக சுட்டிக்காட்டலாம்.

வெள்ளி

2300 பிற்பகல் மற்றும் காலையின் முடிவு

1) 2300 பிற்பகல் மற்றும் காலையின் முடிவில் என்ன நடக்கும்?

ஏ.: "இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலையும் காலையும் வரை, பரிசுத்த ஸ்தலமும் சுத்திகரிக்கப்படும்" (தானி. 8:14).

இந்த காலகட்டத்தின் முதல் பகுதியை நாங்கள் ஏற்கனவே படித்துள்ளோம். உங்கள் மக்களாகிய யூதர்கள் மீது எழுபது வாரங்கள் விதிக்கப்பட்டுள்ளது . அவை கிபி 34 இல் முடிவடைந்தது. 2300 நாட்களை முடிக்க, இன்னும் 1810 நாட்கள் இருக்கும்.

2300 - 490 = 1810 நாட்கள் / ஆண்டுகள்

எழுபது வாரங்கள் கி.பி 34 இல் முடிவடைந்தது. எனவே, 2300 பிற்பகல்களும் காலையும் முடிவடையும்:

34 கி.பி + 1810 = 1844AD.

இந்த நேரத்தில், தீர்க்கதரிசனம் சொல்வது போல்: "சரணாலயம் சுத்திகரிக்கப்படும்" (தானி. 8:14):

ஆணை மற்றும் சரணாலயம்

2300 மாலை மற்றும் காலை வரை அர்டாக்செர்க்ஸ் சுத்திகரிக்கப்படும்

|-----|

457 கி.மு 1844 கி.பி

இந்த ஞாயிறு பாடத்தை மீண்டும் படிக்குமாறு பரிந்துரைக்கிறோம். அங்கு, டேனியல் 7 மற்றும் 8 ஐ ஒப்பிடுகையில், 2300 நாட்கள் தீர்ப்பைத் தொடங்க நீதிமன்றம் உட்காரும் நேரத்தையும் குறிக்கிறது: "நீதிமன்றம் அமர்ந்தது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன". 2300 மாலைகளும் காலையும் 1844 இல் நிறைவேறியது. இந்த நேரத்தில்தான், பரலோகத்தில் புத்தகங்கள் திறக்கப்பட ஆரம்பித்தன, தீர்ப்பு தொடங்கியது. அதனால்தான் கடவுள் அபோகாலிப்சின் முதல் தேவதையை அனுப்பினார்: "கடவுளுக்கு பயந்து அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள், ஏனென்றால் அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பு நேரம் வந்துவிட்டது." (வெளி. 14:7). இந்த முறை 1844 இல் வந்தது.

அப்போதிருந்து, முதல் தேவதூதரின் செய்தி உலகம் முழுவதும் சக்திவாய்ந்ததாக எதிரொலித்தது, கடவுளின் நியாயாசனத்திற்கு முன் தோன்றுவதற்கு தயாராக வேண்டிய அவசியத்தை பலரை எழுப்புகிறது. இந்த தேவதூதரின் பணியில் சேரவும், நியாயத்தீர்ப்பின் வருகையை மனிதர்களுக்கு அறிவிக்கவும் அவர் உங்களை அழைக்கிறார். இந்த தேவதூதரின் வேலையில் நாம் அனைவரும் ஒன்றுபட வேண்டும் என்பதே பரலோகத்தின் விருப்பம்.

சனிக்கிழமை

"அன்றியும் பரிசுத்த ஸ்தலமும் சுத்திகரிக்கப்படும்" (தானி. 8:14).

சரணாலயம் என்ற வார்த்தை முதன்மையாக இயேசு பணிபுரியும் பரலோகத்தில் உள்ள கட்டிடத்தை குறிக்கிறது. அவர் "மனுஷனல்ல, கர்த்தர் ஸ்தாபித்த பரிசுத்த ஸ்தலத்துக்கும் மெய்யான வாசஸ்தலத்துக்கும் ஊழியக்காரன்." "கிறிஸ்து கைகளால் செய்யப்பட்ட பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் பிரவேசிக்கவில்லை, ஆனால் இப்போது நமக்காக தேவனுடைய சந்நிதியில் தோன்றுவதற்காக பரலோகத்திலே பிரவேசித்தார்" (எபி. 8:2; 9:24). சொர்க்கத்தில் உள்ள சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு தொடங்கியதும், அதன் அசுத்தத்தை அகற்றும் பணி தொடங்குகிறது. மற்றும் அதை மாசுபடுத்துவது எது? மனிதர்களின் பாவங்கள், அவர்களின் புத்தகங்களில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன. நீதிமன்றம் அமர்ந்து புத்தகங்கள் திறக்கப்படும் போது, கடவுளும் கிறிஸ்துவும் விசுவாசிகளின் பாவங்களின் பதிவுகளை அழிக்க முடியும். இந்த வேலை இன்றுவரை மேற்கொள்ளப்படுகிறது - பாவங்களை அழிக்கிறது. ஆனால் நம்முடைய அனுமதியின்றி இயேசுவால் நம்முடைய பாவங்களை அழிக்க முடியாது. மனந்திரும்புதல் மற்றும் விசுவாசத்தின் மூலம், பூமியில் உள்ள பாவங்களிலிருந்து நாம் விலகிச் செல்ல வேண்டும், அதனால் அவை பரலோகத்தில் நீதியுடன் அழிக்கப்படும்.

ஒரு பாவத்தை இன்று துடைத்துவிட்டு, நாளை மறுபடி பதிவு செய்வதில் அர்த்தம் இருக்குமா? 1844 ஆம் ஆண்டு முதல், இயேசு தம் மக்களை ஒவ்வொரு பாவத்திலிருந்தும் விலக்கி வைப்பதற்காக தம்முடைய ஆவியை அனுப்புவதற்காக உழைத்தார். மீண்டும் கருத்து தெரிவிக்காததற்கு வருந்துகிறேன். கடவுள் தம் மக்களுடன் ஒரு உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்துவதாக வாக்களித்தார், அதில் அவர் அவர்களின் பாவங்களை அழிப்பார்: "அந்த நாட்களுக்குப் பிறகு நான் இஸ்ரவேல் வீட்டாரோடு செய்யும் உடன்படிக்கை இதுவே, கர்த்தர் சொல்லுகிறார்; நான் என் சட்டங்களை அவர்கள் அறிவில் வைப்பேன், அவர்கள் இதயங்களில் அவற்றை எழுதுவேன்; நான் அவர்கள் தேவனாயிருப்பேன், அவர்கள் என் ஜனமாயிருப்பார்கள்; கர்த்தரை அறிக என்று ஒவ்வொருவனுக்கும் அவனுடைய சக குடிமகனுக்கும் அவனுடைய சகோதரனுக்கும் கற்பிக்கக் கூடாது. ஏனென்றால், அவர்களில் சிறியவர்கள் முதல் பெரியவர்கள் வரை அனைவரும் என்னை அறிவார்கள். நான் அவர்களுடைய அக்கிரமங்களுக்கு இரக்கமாயிருப்பேன், அவர்களுடைய பாவங்களை இனி நினைவுகூரமாட்டேன்." (எபி.

8:10-12). இந்த இசை நிகழ்ச்சி கடந்த சில தினங்களில் நடைபெறவுள்ளது. உடன்படிக்கை வாக்குறுதியை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள் அனைவரும் தங்கள் பாவங்கள் அழிக்கப்படுவார்கள். அவரை அரவணைத்து, இந்த ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட பணியில் பங்கேற்க இன்று கடவுள் நம்மை அழைக்கிறார். அதை எப்படி செய்வது? இயேசுவை நமது இரட்சகராக ஏற்றுக்கொள்வது, ஏனெனில் அது எழுதப்பட்டுள்ளது: "தேவனுடைய குமாரன், கிறிஸ்து இயேசு... அது ஆம் இல்லை இல்லை; ஆனால் அவனில் ஆம் இருந்தது... ஆகையால், கடவுளின் வாக்குறுதிகள் எத்தனையோ, அவனில் ஆம்; ஏனெனில், அவர் மூலமாகவே கடவுளின் மகிமைக்கு ஆமென்" (I கொரி. 1:19, 20). ஆமென், அதாவது "அப்படியே ஆகட்டும்"; புதிய உடன்படிக்கையின் வாக்குறுதி, இயேசுவில், "அப்படியே ஆகட்டும்". அவரைத் தங்கள் இருதயத்தால் விசுவாசித்து, விசுவாசத்தில் விடாமுயற்சியுடன் இருக்கும் ஒவ்வொருவரும் தங்கள் வாழ்க்கையில் கடவுளின் ஆய்னைக் காண்பார்கள். அவர் தன்னில் வாக்குறுதியை வைத்திருப்பார், அவருடைய பாவங்கள் அழிக்கப்படும். ஆமென்! நாங்கள் இயேசுவை ஏற்றுக்கொள்கிறோம்! எங்களுக்காக இதைச் செய், இறைவா!

பாடம் 4 - விசாரணை தீர்ப்பு

படைத்தவனை வணங்குங்கள்

பொன் வசனம்: "நாம் அனைவரும் கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்திற்கு முன் தோன்றுவோம்" (ரோமர் 14:10).

சூயிற்றுக்கிழமை

சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு

1) இரண்டாயிரத்து முன்னூறு மதியம் மற்றும் காலையின் முடிவில் என்ன நடக்கும்? டேனியல் 8:14.

ப.: "இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலை மற்றும் காலை வரை, மற்றும் சரணாலயம் சுத்திகரிக்கப்படும்."

கடந்த வாரம், "இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலையும் காலையும் வரை, சரணாலயம் சுத்தப்படுத்தப்படும்" (தானி. 8:14) என்ற வார்த்தைகளால் சுட்டிக்காட்டப்பட்ட நேரத்தைக் கண்டோம். இதில், தீர்க்கதரிசனம் கூறப்பட்ட நிகழ்வின் ஆய்வில் கவனம் செலுத்துவோம்: "சரணாலயம் சுத்திகரிக்கப்படும்". சரணாலயம் என்ற வார்த்தை முதலில் மோசேயால் கட்டப்பட்ட வாசஸ்தலமாக விளங்குகிறது.

கடவுள் சொன்னார்: "அவர்கள் என்னை ஒரு பரிசுத்த ஸ்தலமாக்குவார்கள், நான் அவர்கள் நடுவே குடியிருப்பேன்" (எக். 25:8). அவர் பரலோகத்தில் உள்ள உண்மையான பரிசுத்த ஸ்தலத்தின் உண்மையுள்ள நகல் என்று பைபிள் சொல்கிறது. மோசேக்குக் கட்டளையிடப்பட்டது: "இதோ, மலையில் உனக்குக் காட்டப்பட்ட மாதிரியின்படியே அனைத்தையும் செய்" (எபி. 8:5). சுத்திகரிப்பு என்றால் சுத்தப்படுத்துதல். சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு அறிவிக்கப்பட்டது, எனவே, அதன் சுத்தம்.

இரண்டாயிரத்து முந்நூறு மாலையும் காலையும் 1844 இல் முடிவடைவதை நாம் ஏற்கனவே பார்த்தோம். இந்த நேரத்தில், எபிரேயர்களின் சரணாலயம் நீண்ட காலமாக இல்லை. இது கி.பி.70-ல் ரோமானியப் படைகளால் அழிக்கப்பட்டது. இதனால் ஒரு கல் ஒன்றின் மீது மற்றொன்று எஞ்சியிருக்கவில்லை, இது இயேசுவின் வார்த்தைகளை நிறைவேற்றியது. எனவே, அது சுத்திகரிக்கப்படும் கட்டிடமாக இருக்க முடியாது. குறிப்பிட்ட நேரத்தில் இருக்கும் மற்றும் முழுமையாக செயல்படும் சரணாலயம் பரலோகமாக இருக்கும்.

கிறிஸ்து, உயிர்த்தெழுந்த பிறகு, பரலோகத்திற்கு ஏறி, கடவுளால் ஒரு ஆசாரியராகவும், "மனிதன் அல்ல, கர்த்தர் ஸ்தாபித்த பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்கும் உண்மையான கூடாரத்திற்கும்" (எபி. 5:10; 8:2)

ஊழியக்காரராகப்பட்டார். அவர் பூமிக்குத் திரும்பி, தம்முடைய விசுவாசிகளை என்றென்றும் மீட்டுக்கொள்ளும் வரை, "எல்லாவற்றையும் மீட்டெடுக்கும்" காலம் வரை அங்கேயே இருப்பார் (அப்போஸ்தலர் 3:21). ஜான், அபோகாலிப்சிலிருந்து தரிசனங்களில், இயேசு பரலோகத்தின் சரணாலயத்தில் தங்க மெழுகுவர்த்திகளுக்கு அடுத்தபடியாக செயல்படுவதைக் கண்டார்: "என்னுடன் யார் பேசுகிறார்கள் என்று பார்க்க நான் திரும்பினேன். திரும்பிப் பார்த்தேன், ஏழு பொன் குத்துவிளக்குகளைக் கண்டேன்; ஏழு குத்துவிளக்குகளின் நடுவிலும்

மனுஷகுமாரனைப் போன்றவர்" (வெளி. 1:12, 13). எனவே, தீர்க்கதரிசனத்தில் சுத்திகரிப்பு சுட்டிக்காட்டப்பட்ட சரணாலயம் பரலோகமாக மட்டுமே இருக்க முடியும். எது பரலோகத்தின் பரிசுத்த ஸ்தலத்தை மாசுபடுத்தும்,

தூய்மைப்படுத்தும் வேலையை அவசியமாக்குகிறது? வானத்தில் எந்தவிதமான உடல் அசுத்தமும் - டெஜெட்டா,

மாசுபாடு அல்லது வைரஸ்கள் உள்ளன என்ற கருத்தை ஒருவர் கற்பனை செய்ய முடியாது. ஆனால், இயேசுவின்

பெயரால், நம்முடைய பாவங்களை மன்னிக்கும்படி கடவுளிடம் கேட்க கற்றுக்கொடுக்கப்படுகிறோம். அவர்,

இந்த இடத்தில் ஊழியம் செய்து, மன்னிப்பைப் பெற்று, நம்முடைய பாவங்களுக்கு நீதி வழங்குகிறார். அந்த

அவர்கள், எனவே, ஏதோ ஒரு வகையில், சொர்க்கத்தின் சரணாலயத்தைத் தீட்டுப்படுத்துவதாக இருக்க வேண்டும். இதிலிருந்து, அவர் தூய்மைப்படுத்தப்பட வேண்டும்.

2) எந்த சரணாலயத்தில் இயேசு ஊழியம் செய்ய வேண்டும்? ஹெப். 9:24; 8:2.

A.: "கிறிஸ்து கைகளால் செய்யப்பட்ட சரணாலயத்தில் நுழையவில்லை, உண்மையான உருவம், ஆனால் அதே வானத்தில்". அவர் " மனுஷனல்ல , கர்த்தர் ஸ்தாபித்த பரிசுத்த ஸ்தலத்துக்கும் மெய்யான வாசஸ்தலத்துக்கும் ஊழியக்காரன் "

திங்கட்கிழமை

விசாரணை எப்போது தொடங்கியது?

1) தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்பி மதம் மாறியவர்களுக்கு ஆதரவாக என்ன செய்வதாக கடவுள் வாக்குறுதி அளித்தார்? அப்போஸ்தலர் 3:19.

A.: "மனந்திரும்புங்கள், அதனால் உங்கள் பாவங்கள் அழிக்கப்படும்."

3) தானீது தன் பாவத்தை கடவுளிடம் ஒப்புக்கொண்டபோது அவர் என்ன கோரிக்கை வைத்தார்? சங்கீதம் 51:1.

ப.: "கடவுளே, உமது கிருபையின்படி எனக்கு இரங்கும்; உமது பெருங்கருணையின்படி என் மீறுதல்களை அழித்தருளும் ."

பாவங்கள் அழிக்கப்பட வேண்டும் என்றால், அது எங்கோ எழுதப்பட்டிருப்பதால் தான். நம்முடைய படைப்புகள் அனைத்தும் பரலோகத்தில் உள்ள புத்தகங்களில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன என்று பைபிள் சொல்கிறது. "என் அலைச்சலைச் சொன்னாய்; என் கண்ணீரை உமது பாட்டில் போடு; அவை உங்கள் புத்தகத்தில் இல்லையா?" (சங். 56:8). "கர்த்தருக்குப் பயந்தவர்களுக்காகவும், அவருடைய நாமத்தை நினைப்பவர்களுக்காகவும் அவருக்கு முன்பாக ஒரு நினைவுச்சின்னம் எழுதப்பட்டுள்ளது" (மல். 3:16). எனவே, பாவங்களை அழிப்பதாகக் கடவுளுடைய வாக்குறுதி, இந்தப் புத்தகங்களிலிருந்து அவர்களுடைய பதிவை நீக்குவதை உள்ளடக்கியது. அவையே இன்று வானத்தை மாசுபடுத்துவதால், அவை அழிக்கப்படும்போது, சரணாலயம் தூய்மைப்படுத்தப்படும். சரணாலயத்தைச் சுத்தப்படுத்துவது புத்தகங்களிலிருந்து பாவங்களைத் துடைப்பதை உள்ளடக்கியது.

டேனியல், பரலோகத்திற்கு தரிசனத்தில் எடுத்துச் செல்லப்பட்டார்: "தீர்ப்பு அமர்ந்தது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன". பத்தியின் சூழல், இந்தக் காட்சியானது நித்தியமானவர், எனவே நாட்களின் பழமையானவர் என்று வர்ணிக்கப்படும் கடவுள் வசிக்கும் இடத்தில் நடந்ததைக் காட்டுகிறது: "சிம்மாசனங்கள் அமைக்கப்படும் வரை நான் தொடர்ந்து பார்த்துக்கொண்டிருந்தேன். அவருடைய வஸ்திரம் பனிபோல் வெண்மையாகவும், அவருடைய தலைமுடி சுத்தமான கம்பளியைப்போலவும் இருந்தது; அவருடைய சிம்மாசனம், நெருப்பு ஜுவாலை... ஆயிரக்கணக்கானோர் அவருக்கு சேவை செய்தனர், மில்லியன் கணக்கானோர் அவருக்கு முன்பாக நின்றனர்; நியாயத்தீர்ப்பு அமர்ந்தது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன" (தானி. 7:9, 10). தானியேல் பரலோகத்தில் நியாயத்தீர்ப்பு தொடங்கியதைக் கண்டார், கடவுளுக்கு முன்பாக, மனிதர்களின் பாவங்களின் பதிவுகள் அடங்கிய புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. புத்தகங்களை ஆராய்ந்து உண்மையாக மனந்திரும்பி மதம் மாறியவர்களின் பாவங்களை அழிக்கும் பணி தொடங்கும். சரணாலயத்தை சுத்திகரிக்கும் பணியுடன் தீர்ப்பு தொடங்குகிறது. இருவரும் ஒன்றாக செல்கிறார்கள். என்று பார்த்தோம்

2300 பிற்பகல் மற்றும் காலை 1844 இல் முடிந்தது. சுத்திகரிப்பு வேலை தொடங்கியது.

எனவே, அதே தேதியில், விசாரணை விசாரணை தொடங்கியது என்று முடிவு செய்கிறோம். தந்தை "எல்லாத் தீர்ப்பையும் மகனுக்குக் கொடுத்தார்" (யோவான் 5:22). ஒவ்வொரு நபரின் வாக்கியத்தையும் தீர்மானிக்க வேண்டியது அவரே: "பாவங்களையும் நித்திய ஜீவனையும் அழித்தல்," அல்லது "நித்திய மரணத்திற்கு கண்டனம்." "நாம் அனைவரும் கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்திற்கு முன் தோன்றுவோம்" (ரோமர் 14:10). அவர் தனது வழக்கை மதிப்பிடும்போது என்ன சொல்வார்?

செவ்வாய்

புலனாய்வு நீதிமன்றத்தில் எந்த வழக்குகள் மதிப்பீடு செய்யப்படும்?

1) இயேசுவை நம்பாதவர்களின் நிலை என்ன?

பதில்: "அவரை விசுவாசிக்கிறவன் கண்டிக்கப்படுவதில்லை, ஆனால் விசுவாசிக்காதவன் ஏற்கனவே கண்டனம் செய்யப்பட்டிருக்கிறான், ஏனென்றால் அவன் தேவனுடைய ஒரேபேரான குமாரனின் நாமத்தை விசுவாசிக்கவில்லை" (யோவான் 3:18).

"பாவத்தின் சம்பளம் மரணம்". "மரணம் எல்லா மனிதர்களுக்கும் பரவியது, எனவே ... அனைவரும் பாவம் செய்தார்கள்" (ரோமர். 6:23; 5:12). எனவே அவர்கள் இயேசுவை நம்ப மறுத்தால் ஒழிய அவர்கள் அழிந்து போவார்கள். எனவே, 1844ல் துவங்கிய விசாரணை விசாரணையில், அவர்களின் வழக்குகளை மதிப்பீடு செய்ய வேண்டிய அவசியம் இல்லை.இதில், இயேசுவை நம்பியவர்களின் வழக்குகள் மட்டுமே பரிசீலிக்கப்படும். துன்மார்க்கரின் வழக்கு மற்றொரு சந்தர்ப்பத்தில் கையாளப்பட்டதாக பைபிள் வெளிப்படுத்துகிறது. அபோகாலிப்சின் ஆயிரம் ஆண்டுகளின் முடிவில், இயேசு அவர்களை உயிர்த்தெழுப்பினார் மற்றும் பெரிய வெள்ளை சிம்மாசனத்தைச் சுற்றி அவர்களைக் கூட்டிச் செல்கிறார், இதனால் அவர்களுக்கு எதிரான இறுதி தண்டனையின் பிரகடனத்தை அவர்கள் கேட்க முடியும், மேலும் தண்டனையை அனுபவிக்கிறார்கள். "நான் சிம்மாசனங்களைக் கண்டேன்; நியாயந்தீர்க்க அதிகாரம் கொடுக்கப்பட்டவர்கள் அவர்கள்மேல் அமர்ந்தார்கள். இயேசுவின் சாட்சிக்காகவும் கடவுளுடைய வார்த்தைக்காகவும் தலை துண்டிக்கப்பட்டவர்களுடைய ஆத்துமாக்களைக் கண்டேன், மிருகத்தையோ அல்லது அதன் உருவத்தையோ வணங்காமல், தங்கள் நெற்றியிலோ அல்லது கைகளிலோ அவருடைய அடையாளத்தைப் பெறவில்லை; அவர்கள் கிறிஸ்துவுடன் ஆயிரம் ஆண்டுகள் வாழ்ந்து ஆட்சி செய்தனர். ஆனால் மீதமுள்ள [பொல்லாத] இறந்தவர்கள் ஆயிரம் ஆண்டுகள் முடியும் வரை மீண்டும் உயிர் பெறவில்லை... மேலும் ஆயிரம் ஆண்டுகள் முடிந்ததும், சாத்தான் சிறையிலிருந்து விடுவிக்கப்படுவான், மேலும் தேசங்களை ஏமாற்ற வெளியே செல்வான் . அவனால் வஞ்சிக்கப்படுகிறார்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டார்கள்... நான் ஒரு பெரிய வெள்ளை சிம்மாசனத்தையும் அதில் அமர்ந்திருப்பவரையும் பார்த்தேன், யாருடைய முன்னிலையில் இருந்து பூமியும் வானமும் ஓடிப்போனது, அவர்களுக்கு எந்த இடமும் கிடைக்கவில்லை. இறந்த பெரியவர்களும் சிறியவர்களும் சிம்மாசனத்திற்கு முன்பாக நிற்பதைக் கண்டேன், புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. மற்றொரு புத்தகம் திறக்கப்பட்டது, அது வாழ்க்கை. மேலும், மரித்தோர் புத்தகங்களில் எழுதப்பட்டவைகளின்படி, அவர்களுடைய படைப்புகளின்படி நியாயந்தீர்க்கப்பட்டார்கள். கடல் தன்னுள் இருந்த மரித்தோரை ஒப்புக்கொடுத்தது; மரணமும் நரகமும் தங்களுக்குள் இருந்த மரித்தோரை ஒப்புக்கொடுத்தன; ஒவ்வொரு மனிதனும் அவனவன் செயல்களின்படியே நியாயந்தீர்க்கப்பட்டான்... மேலும் ஜீவபுத்தகத்தில் எழுதப்படாதவன் அக்கினிக் கடலில் தள்ளப்பட்டான்" (வெளி. 20:5, 7). இதுவே இறுதித் தீர்ப்பு. எனவே, துன்மார்க்கரின் தீர்ப்பு என்பது விசாரணையில் இருந்து ஒரு தனித்துவமான மற்றும் தனி வேலை.

என்ன:	1844 முதல் விசாரணை	இறுதி தீர்ப்பு
எப்பொழுது:	தீர்ப்பு	ஆயிரம் பொல்லாத
யார் தீர்மானிக்கப்படுகிறார்கள்:	விசுவாசிகள்	ஆண்டுகளுக்கு பிறகு

1844 இல் தொடங்கிய விசாரணை விசாரணையில் இயேசுவை நம்பியவர்களின் வழக்கு மதிப்பிடப்படுகிறது; தீயவர்களுடையது பின்னர் பரிசீலிக்கப்படும். வெளிப்படுத்துதல் சொல்வது போல், அவர்கள் ஆயிரம் ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு வெள்ளை சிம்மாசனத்தின் முன் நேரில் தோன்றுவார்கள். நாம் எந்த தீர்ப்பில் பங்கேற்போம் என்பதை இன்று நமது தேர்வுகள் தீர்மானிக்கின்றன. நீ எங்கே இருப்பாய்? இன்று இயேசுவையும் அவருடைய கிருபையையும் நாம் தேர்ந்தெடுத்து, நீதிமான்ருடன் நம்முடைய பங்கைப் பெறுவதற்கு, அது நமக்கு வழங்கப்படுகிறதா!

புதன்

தீர்ப்பின் விதி

1) நாம் எதன் மூலம் நியாயத்தீர்க்கப்படுவோம்?

A.: "இவ்வாறு பேசுங்கள், அவ்வாறு செய்யுங்கள், நீங்கள் சுதந்திரத்தின் சட்டத்தால் தீர்மானிக்கப்பட வேண்டும்" (யாக். 2:12).

ஒவ்வொரு நீதிமன்றத்திலும், குற்றவாளிகள் சட்டப்படி விசாரிக்கப்படுகிறார்கள். அவர்கள் குற்றவாளிகளா இல்லையா என்பதை தீர்மானிக்கும் கருவி அது. மீறுபவர்கள் கண்டிக்கப்படுகிறார்கள். பரலோகத் தீர்ப்பிலும் அப்படித்தான். பூமியின் நீதிமன்றங்களைப் போலவே, கடவுளின் தீர்ப்பின் ஆட்சி அவருடைய சட்டம், பத்து கட்டளைகள். கடவுள் எப்போதும் தனது சட்டத்திற்கு மனிதர்களிடமிருந்து விசுவாசத்தை எதிர்பார்க்கிறார். இஸ்ரவேல் மக்களின் கீழ்ப்படியாமையைப் பற்றி மோசேயிடம் பேசுகையில், அவர் கூறினார்: "எவ்வளவு காலம் என் கட்டளைகளையும் என் சட்டங்களையும் கடைப்பிடிக்க மறுப்பீர்கள்"? (எ.கா.

16:28). அவருக்குக் கீழ்ப்படிதலுக்கான உதாரணத்தை இயேசு நமக்குக் கொடுத்தார். அவர் கூறினார், "நான் என் தந்தையின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்தேன்" (யோவான் 15:10). அது என்றென்றும் அமலில் இருக்கும் என்று அவர் உறுதிப்படுத்தினார்: "நான் சட்டத்தையோ தீர்க்கதரிசிகளையோ அழிக்க வந்தேன் என்று நினைக்காதீர்கள்; நான் ரத்து செய்ய வரவில்லை, நிறைவேற்றவே வந்தேன். வானமும் பூமியும் ஒழிந்துபோகும்வரை, எல்லாம் நிறைவேறுமளவும் நியாயப்பிரமாணத்திலிருந்து ஒரு குறியும் ஒரு சின்னமும் நீங்காது என்று மெய்யாகவே உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்" (மத். 5:17, 18).

எல்லாரும் அவருடைய சட்டத்தால் நியாயத்தீர்க்கப்படுவார்கள் என்று கர்த்தர் அறிவிக்கிறார்:

"நியாயப்பிரமாணமில்லாமல் பாவஞ்செய்தவர்களும் அழிந்துபோவார்கள்; நியாயப்பிரமாணத்தின்படி பாவம் செய்த அனைவரும் நியாயப்பிரமாணத்தால் நியாயத்தீர்க்கப்படுவார்கள். நியாயப்பிரமாணத்தைக் கேட்பவர்கள் தேவனுக்கு முன்பாக நீதிமான்கள் அல்ல, நியாயப்பிரமாணத்தின்படி செய்கிறவர்கள் நீதிமான்களாக்கப்படுவார்கள்" (ரோமர். 2:12, 13). மேலும் கடவுளின் வார்த்தைகள் நமது வெளிப்புற நடத்தையை மதிப்பிடுவதற்கு மட்டும் பொருத்தமானவை அல்ல. "தேவனுடைய வார்த்தை ஜீவனும், வல்லமையும், எந்த இரு முனைகள் கொண்ட ஈட்டியை விடவும் கூர்மையானது, ஆன்மா, ஆவி, மூட்டுகள், மஜ்ஜை ஆகியவற்றைப் பிரிக்கும் வரை துளைத்து, எண்ணங்களையும் நோக்கங்களையும் பகுத்தறிவதாகும். இதயம்" (எபி. 4:12). எனவே, தங்கள் இதயங்களைத் தூய்மைப்படுத்தியவர்கள் மட்டுமே நியாயத்தீர்ப்பில் நித்திய ஜீவனுக்குத் தகுதியானவர்களாகக் கருதப்படுவார்கள். கிறிஸ்துவின் வார்த்தையின் நோக்கம் இதுதான்: நியாயத்தீர்ப்புக்கு நம்மை தயார்படுத்துவது: "கேட்ட எல்லாவற்றின் முடிவும்: கடவுளுக்குப் பயந்து அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடியுங்கள்; ஏனெனில் இது ஒவ்வொரு மனிதனின் கடமையாகும். தேவன் ஒவ்வொரு கிரியையையும், எல்லா இரகசியமான காரியங்களையும், அது நன்மையானாலும் தீமையானாலும் நியாயத்தீர்ப்புக்குக் கொண்டுவருவார்" (பிரசங்கி. 12:13, 14). நாம் தயாராக இருப்பதற்காக கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு அடிபணிந்தால்!

வியாழன்

நீதிமன்றத்தில் எப்படி ஒப்புதல் பெற முடியும்

பரலோகத்தின் நியாயத்தீர்ப்பில் நித்திய ஜீவனுக்குத் தகுந்ததாகக் கருதப்படுவதற்கு நமக்குத் தூய இருதயம் தேவை என்பதை நேற்று பார்த்தோம். ஆனால் இன்று எல்லா ஆண்களும் அழுக்கான இதயத்தையே கொண்டுள்ளனர் என்பதை உண்மை. மனிதர்களிடையே அக்கிரமம் பரவுவதைக் கண்டு, பலர் யோபுவைப் போல் கூறுகிறார்கள்: "அசுத்தமானவர்களிடமிருந்து தூய்மையானதை வெளியே கொண்டுவருவது யார்? யாரும் இல்லை!" (யோபு 14:4). ஆனால் மனிதர்களால் முடியாதது கடவுளால் கூடும். "கடவுளால் எதுவும் சாத்தியமில்லை" (லூக்கா. 1:37). மேரி மக்தலேனாவின் கதை, இயேசு எவ்வாறு பாவினை மாற்ற முடியும் மற்றும் தீர்ப்பில் அவர்களை நியாயப்படுத்த முடியும் என்பதற்கான ஒரு பொருள் பாடமாகும். அவள் விபச்சாரத்தின் செயலில் பிடிபட்டாள், பின்னர் கோபமடைந்த ரபிகளால் வன்முறையில் அழைத்துச் செல்லப்பட்டாள், மீண்டும் ஒரு முறை மாஸ்டர் இயேசுவை மீறுவதற்கு ஆர்வமாக இருந்தாள். "அவளை நடுவில் நிறுத்தி, அவரை நோக்கி: போதகரே, இந்தப் பெண் விபச்சாரம் செய்து பிடிபட்டாள், அத்தகைய பெண்களைக் கல்லெறிய வேண்டும் என்று மோசே சட்டத்தில் எங்களுக்குக் கட்டளையிட்டார். என்ன சொல்ல வருகிறீர்கள்?" (யோவான் 8:4, 5). அவளுடைய தண்டனையை நிறைவேற்றுவதைத் தவிர வேறு எதையும் அவளால் நம்ப முடியவில்லை. சட்டம் தெளிவாக இருந்தது. அவளுடைய அத்துமீறலுக்கு பல சாட்சிகள் இருந்தனர். அவளுக்கு ஆதரவாக எதையும் முன்வைக்க முடியவில்லை. மன்னிப்பு இல்லை.

ஏழைப் பெண் வாய் திறக்கவில்லை. வருந்திய இதயமே, இரட்சகரின் இரக்கத்திலும் அன்பிலும் மட்டுமே உங்கள் நம்பிக்கை உள்ளது. ஏமாற்றம் அடையவில்லை. குற்றம் சாட்டியவர்களை கலைக்கும் வகையில் செயல்பட்டார். அவர் சொன்னார், "உங்களில் பாவம் இல்லாதவன் அவள் மீது முதலில் கல்லெறியட்டும். மேலும், மீண்டும் குனிந்து தரையில் எழுதினார். இதைக் கேட்டதும், பெரியவர் தொடங்கி கடைசிவரை ஒருவர் பின் ஒருவராக வெளியேறினர்: நடுவில் இருந்த இயேசுவும் பெண்ணும் மட்டுமே எஞ்சியிருந்தனர். இயேசு நிமிர்ந்து, அந்த ஸ்திரீயைத் தவிர வேறு யாரையும் பார்த்தாமல், அவளைப் பார்த்து: பெண்ணே, உன்மேல் குற்றஞ்சாட்டுகிறவர்கள் எங்கே? உங்களை யாரும் கண்டிக்கவில்லையா? அதற்கு அவள்: யாரும் இல்லை ஆண்டவரே. இயேசு அவளை நோக்கி: நானும் உன்னைக் கண்டிக்கவில்லை; போய் இனி பாவம் செய்யாதே" (யோவான் 8:7-11). அவளுடைய இரக்கத்தால், இயேசு ஒரு ஞானமான வழக்கறிஞராக செயல்பட்டார்; வருந்திய பெண்ணை பாதுகாத்து சுத்தப்படுத்தினார். அவனுடைய அன்பு அவளால் உணரப்பட்டது மற்றும் அவளை அவனுடைய மிகவும் விசுவாசமான சீடர்களில் ஒருவராக ஆக்கியது. "என்ன இருந்தது அது என்ன". "இயேசு நேற்றும் இன்றும் ஒன்றே. இன்று நாம் மிகவும் பாவமுள்ளவர்களாக இருந்தால், அவர் இன்னும் நமது பாதுகாவலராகவும் வழக்கறிஞராகவும் இருக்கிறார். எங்களுடையது மட்டுமல்ல, அவரை நம்பும் அனைவருக்கும்.

1) பரலோகத்தின் தீர்ப்பில், நமக்குச் சாதகமாக இயேசு என்ன நிலைப்பாட்டை எடுக்கிறார்?

A.: "எங்களுக்கு தந்தையுடன் ஒரு வழக்கறிஞர் இருக்கிறார், இயேசு கிறிஸ்து, நீதிமான். அவர் நம்முடைய பாவங்களுக்குப் பரிகாரம், நம்முடைய பாவங்களுக்கு மட்டுமல்ல, உலகம் முழுவதற்கும் கூட" (I யோவான் 2:1, 2).

2) எப்படி இயேசுவை நம் வழக்கறிஞராக ஆக்குவது?

A: " அவரை விசுவாசிக்கிறவன் கண்டனம் செய்யப்படுவதில்லை" (யோவான் 3:18).

நித்திய ஜீவனுக்கான ஒரே நம்பிக்கையாக இயேசுவை தங்கள் இதயத்துடன் நம்பும் அனைவரும் வெட்கப்பட மாட்டார்கள். இரட்சகர் அவர்களுடைய காரணத்தை வாதாடுவார், வெல்வார், அவர்களைக் காப்பாற்றுவார். ஆமென்!

வெள்ளி

இயேசுவை ஒப்புக்கொள்வது

இயேசு நம் வழக்கறிஞராகச் செயல்பட நாம் அவரை நம்ப வேண்டும் என்பது உண்மைதான். ஆனால் உண்மையான நம்பிக்கையின் பலன் என்ன என்பதை நாம் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். இந்த வழியில், தவறான நம்பிக்கையை ஊட்டுவதைத் தவிர்க்கிறோம். ஒரு தந்தை அல்லது தாயார் தங்கள் குழந்தையை உண்மையாக நேசிக்கிறார்களோ அவர்களை சமூகத்தில் தங்களின் சொந்தமாக ஏற்றுக்கொள்கிறார்கள். ஒரு குழந்தை தனது பெற்றோருக்கு செய்யும் அதே காரியம். அவர் அவர்களின் மகன் என்று ஒப்புக்கொள்கிறார், அவர்களைப் பற்றி வெட்கப்படவில்லை. அவர்கள் ஏழைகளாக இருந்தாலும், வெட்கத்தால் தன் பணக்கார நண்பர்களுக்கு முன்னால் அவர்களை மறுக்கவில்லை.

இயேசு நம்மை பிள்ளைகளாக ஏற்றுக்கொண்டார். மேலும், நம்முடைய நித்தியத்தின் தந்தை, நமது நம்பிக்கையின் ஆசிரியர் மற்றும் நமது நம்பிக்கைக்கு காரணமானவர் என்று நாம் அவரை ஒப்புக்கொள்ள வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார். நாம் அவரை நேசித்து, அவரை விசுவாசித்தால், நாம் ஒவ்வொருவருடனும் பழகுவதற்கு முன்பாக கிறிஸ்துவுடனான நமது தொடர்பை நிச்சயமாக அறிந்துகொள்வோம். மேலும் இயேசு சொன்னார், "மனுஷர் முன்பாக என்னை அறிக்கைபண்ணுகிறவன், பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவின் முன்பாக நானும் அறிக்கையிடுவேன்" (மத். 10:32). நமது வார்த்தைகள் மற்றும் செயல்களால், நாம் அவரை ஒப்புக்கொள்ளலாம் அல்லது அவரை மறுக்கலாம்.

இன்றும் நாம் அவரைப் பற்றி வெட்கப்பட்டு, நம் விசுவாசத்தை மறைத்துக்கொண்டால், நண்பர்களின் கேலிக்கு பயந்து அல்லது உறவினர்களிடமிருந்து துன்புறுத்தல் மற்றும் பாகுபாடுகளுக்கு பயந்தால், அவர் பரலோகத்தில் நம்மை ஒப்புக்கொள்வார் என்று எதிர்பார்க்க முடியாது. பூமியில் அவருடன் நடக்க நமக்கு விருப்பமில்லை என்றால், பரலோகத்தில் அவருடைய நிறுவனத்தை எப்படி அனுபவிப்போம்? இயேசு நம்முடைய ஆசைகளைப் புரிந்துகொண்டு மதிக்கிறார், அதனால்தான் பூமியில் அவரை ஒப்புக்கொள்ள மறுப்பவர்களின் பெயர்களை அவர் பரலோகத்தின் தீர்ப்பில் ஒப்புக்கொள்ளவில்லை. நீங்கள் இந்த உலகத்தை விரும்புகிறீர்கள் என்றால், அவர் உங்கள் உரிமையை மதிக்கிறார். அன்பினால் தூண்டப்பட்ட தன்னார்வ சேவையை மட்டுமே ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள். பூமியில் இதை ஒப்புக்கொள்பவர்கள் பரலோகத்தில் அவரால் பாதுகாக்கப்படுவார்கள்.

சனிக்கிழமை

வெற்றி பெற்றவர்களுக்கு

பைபிளில் வெற்றி பெறுபவர்களுக்கு வெகுமதிகள் பற்றிய வாக்குறுதிகள் நிறைந்துள்ளன. நாம் அதற்குத் தகுதியற்றவர்கள் என்றாலும், பூமியில் உண்மையுள்ள அனைவருக்கும் கடவுள் வெகுமதிகளை தயார் செய்திருக்கிறார்.

இரட்சிக்கப்பட்ட எல்லா மக்களும் பரலோகத்தில் ஒரே பதவியையும் வேலையையும் கொண்டிருக்க மாட்டார்கள். "ஒவ்வொருவருக்கும் அவரவர் கிரியைக்கு ஏற்றபடி எனக்குக் கிடைக்கும் பலன் என்னோடே இருக்கிறது" என்று இயேசு சொன்னார். (வெளி. 22:12).

எதிர்காலத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்டால், பொல்லாதவர்களும் கூட "ஒவ்வொருவரும் அவரவர் கிரியைகளின்படி நியாயந்தீர்க்கப்பட்டார்கள்" (வெளி. 20:13) என்று ஜான் அறிவித்தார்.

மனிதர்களின் படைப்புகள் புத்தகங்களில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன, அதனால் அவை நியாயத்தீர்ப்பில் மதிப்பீடு செய்யப்படுகின்றன: "கர்த்தருக்குப் பயந்தவர்களுக்காகவும், அவருடைய நாமத்தை நினைப்பவர்களுக்காகவும் அவருக்கு முன்பாக ஒரு நினைவுச்சின்னம் எழுதப்பட்டது" (மல். 3:16).

இயேசுவின் அனைத்து விசுவாசிகளின் பெயரும் வாழ்க்கை புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளது. தீர்ப்பின் போது, எங்கள் பெயர்கள் எஞ்சியுள்ளதா அல்லது அதிலிருந்து நீக்கப்பட்டதா என்பது தீர்மானிக்கப்படுகிறது. "ஜெயங்கொள்பவர் வெண்ணிற ஆடைகளை அணிவார், அவருடைய பெயரை நான் புத்தகத்திலிருந்து ஒருபோதும் அழிக்க மாட்டேன்.

வாழ்க்கை; என் பிதாவுக்கு முன்பாகவும் அவருடைய தூதர்களுக்கு முன்பாகவும் அவருடைய நாமத்தை அறிக்கையிடுவேன்” (வெளி. 3:5).

நாம் கிரியைகளால் இரட்சிக்கப்படவில்லை, ஆனால் அவைகளால் நாம் நியாயந்தீர்க்கப்படுகிறோம். ஏனென்றால், செயல்கள் விசுவாசத்தின் விளைவு அல்லது பலன். கடவுள் ஒருமுறை மோசேயை எகிப்துக்குச் செல்லும்படி கூறினார், ஏனென்றால் அவர் இஸ்ரவேல் மக்களை விடுவிக்க ஒரு கருவியாகப் பயன்படுத்துவார். அவர் அந்த வார்த்தையை நம்பினார் என்பதற்கான ஆதாரம் அவர் அங்கு பயணம் செய்தபோது கொடுக்கப்பட்டது. உண்மையாக நம்புகிறவன் இயேசுவுக்குக் கீழ்ப்படிகிறான். எனவே, யாராவது அவருக்குக் கீழ்ப்படியவில்லை என்றால், அவர்கள் நம்பவில்லை என்பதற்கு இது ஒரு அடையாளம். அப்போஸ்தலனாகிய ஜேம்ஸ் எழுதினார்: “முட்டாள் மனிதனே, கிரியைகளில்லாத விசுவாசம் பிரயோஜனமில்லையென்று அறிய விரும்புகிறாயா?... ஆனால் ஒருவன் சொல்வான்: உனக்கு விசுவாசம் உண்டு, எனக்கும் கிரியைகள் உண்டு; கிரியைகளில்லாமல் உன் விசுவாசத்தைக் காட்டு, அப்பொழுது என் விசுவாசத்தை என் கிரியைகளினால் உனக்குக் காண்பிப்பேன்” (யாக். 2:20, 18). நம்பிக்கை என்பது வெறும் தொழில் அல்ல, “நான் நம்புகிறேன்” என்ற பழமொழி, ஆனால் இதயத்தில் வேரூன்றிய நம்பிக்கை, இது இயேசுவை தனது ஒரே நம்பிக்கையாக மாற்றவும், அவர் கட்டளையிடும் அனைத்தையும் கடைப்பிடிக்கவும் மனிதனைத் தூண்டுகிறது. சீலோவாம் குளத்தில் கண்களைக் கழுவும்படி இயேசுவின் கட்டளையைப் பெற்ற பார்வையற்றவர் இப்படிப்பட்ட விசுவாசத்தினால் குணமடைந்தார். அவர் வார்த்தையை நம்பினார், கீழ்ப்படிந்தார், கடவுள் அவரை மீட்டெடுத்தார்.

கடவுளின் தீர்ப்பு நற்செய்தியை ரத்து செய்யாது. நாம் விசுவாசத்தினால் இரட்சிக்கப்படுகிறோம் என்ற போதனையை அது மாற்றாது. இரட்சிப்புக்கான உண்மையான நம்பிக்கை யாருக்கு இருந்தது என்பதை மட்டுமே அது தீர்மானிக்கிறது.

1) எந்த வகுப்பினர் பரலோக ராஜ்யத்தில் நுழைவார்கள்?

ப.: “என்னிடம் சொல்லும் அனைவரும் இல்லை: ஆண்டவரே, ஆண்டவரே! பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவின் சித்தத்தின்படி செய்கிறவன் பரலோகராஜ்யத்தில் பிரவேசிப்பான்” (மத். 7:21).

வார்த்தையின்படி செய்பவர்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள். நாம் இயேசுவை நம்பினால் மட்டுமே அதற்குக் கீழ்ப்படிய முடியும். நாம் வார்த்தையை நம்புவோமாக, நம்முடைய செயல்கள் இதற்குச் சாட்சியாக! அவர் மீதுள்ள நம்பிக்கையின் மூலம் நாம் வெற்றியாளர்களாக இருப்போம்!

பாடல் 5 - முதல் தேவதையின் செய்தி - படைப்பாளரை வணங்குங்கள்

பொன் வசனம்: "வானத்தையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், நீரூற்றுகளையும் உண்டாக்கினவரைத் தொழுதுகொள்ளுங்கள்" (அப்போஸ். 14:7).

ரூயிற்றுக்கிழமை

படைத்தவன் யார்?

முதல் தேவதையின் செய்தி படைப்பாளரை வணங்கும்படி கட்டளையிடுகிறது. பைபிளின் படி, ஒரு ஜீவன் மட்டுமே எல்லாவற்றையும் படைத்தார்: "உன் மீட்பரும், கர்ப்பத்திலிருந்து உன்னை உருவாக்கியவருமான கர்த்தர் சொல்லுகிறார்: எல்லாவற்றையும் உண்டாக்குகிற கர்த்தர் நானே, அவர் ஒருவரே வானத்தை விரித்து, நிலத்தை விரித்தவர். [என்னுடன் இருந்தவர் யார்?] (ஏசா. 44:24). "கடவுளே... அவர்... வானத்தை மட்டும் விரித்து வைத்தவர். ஆராய முடியாத பெரிய காரியங்களையும், எண்ண முடியாத அதிசயங்களையும் செய்கிறார்" (யோபு 9:2, 5, 8, 9). "ஆதியிலே தேவன் வானத்தையும் பூமியையும் சிருஷ்டித்தார்" (ஆதி. 1:1).

அவர் எல்லாவற்றையும் தனியாகப் படைத்தாலும், கடவுள் அவருடன் ஒரு துணையைக் கொண்டிருந்தார் - கிறிஸ்து. "அவர் ஆதியிலே தேவனோடு இருந்தார்... உண்டானது ஒன்றும் அவர் இல்லாமல் உண்டாக்கப்படவில்லை" (யோவான் 1:2, 3). "அவர் கடலுக்கு அதன் எல்லையைக் கொடுத்தபோது, தண்ணீர் அதன் கட்டளையை மீறாதபடிக்கு; அவர் பூமிக்கு அடித்தளமிட்டபோது, நான் அவரோடு இருந்தேன், அவருடைய மாணவனாயிருந்தேன்" (நீதி. 8:29, 30). கடவுளின் மகன் தனது தந்தையுடன் ஒன்றாக இருந்தார், படைப்பின் செயல்பாட்டில் பங்கேற்றார். "உலகம் அவர் மூலமாக உண்டாக்கப்பட்டது" (யோவான் 1:10), ஆனால் அவர் சிருஷ்டிகர் அல்ல, ஆனால் கடவுள் எல்லாவற்றையும் படைத்த "மூலம்" கருவியாக இருந்தார். "எல்லாம் அவர் மூலமாக உண்டானது" (யோவான் 1:3). அவர் வார்த்தை அல்லது வார்த்தை (யோவான் 1:14). தந்தையின் படைப்பு வார்த்தை அவரது வாயில் இருந்தது மற்றும் படைப்பு சக்தி அவரது வசம் இருந்தது. அதனால்தான் "அவரில்", கிறிஸ்துவில், "எல்லாம் சிருஷ்டிக்கப்பட்டது" என்று பைபிள் கூறுகிறது (கொலோ. 1:16). ஆனால் எல்லாவற்றுக்கும் ஆதாரம் கடவுள். அவர் படைப்பாளர், கிறிஸ்துவின் மூலம் அனைத்தையும் தனியாக உருவாக்கியவர். பரலோகத்தில் வசிப்பவர்கள் உறுதிப்படுத்துகிறார்கள்: "எங்கள் ஆண்டவரும் எங்கள் கடவுளும், மகிமையையும் கனத்தையும் வல்லமையையும் பெறுவதற்கு நீங்கள் தகுதியானவர்; ஏனென்றால், நீங்கள் எல்லாவற்றையும் படைத்தீர்கள், உமது சித்தத்தின்படியே அவைகள் இருந்தன, படைக்கப்பட்டன" (வெளி. 4:11). யெகோவா, நித்தியமானவர், எல்லாவற்றையும் படைத்தவர், நம்முடைய உயர்ந்த வணக்கத்திற்கும் வணக்கத்திற்கும் தகுதியானவர். "ஓ, வாருங்கள், நாம் வணங்கி வணங்குவோம்; நம்மைப் படைத்த ஆண்டவர் முன் மண்டியிடுவோம்" (சங். 95:6).

1) படைப்பாளர் யார்?

பதில்: "ஆதியில் தேவன் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தார்" (ஆதி. 1:1)

திங்கட்கிழமை

1) எத்தனை கடவுள்கள் உள்ளனர்?

பதில்: "கடவுள் ஒருவரே என்று நீங்கள் நம்புகிறீர்களா? நீங்கள் நன்றாக செய்கிறீர்கள்" (யாக். 2:19).

ஆதியாகமம் முதல் வெளிப்படுத்துதல் வரை, வேதாகமத்தில் காணப்படும் கடவுளைப் பற்றிய குறிப்புகள் எப்பொழுதும் ஒருமையில், அதாவது ஒரு நபரைப் பற்றியது. வேதாகமத்தின் முதல் வசனம் இவ்வாறு கூறுகிறது: "ஆதியிலே தேவன் சிருஷ்டித்தார்" (ஆதி. 1:1). அது "அவர்கள் கடவுளைப் படைத்தார்கள்" (பன்மை) என்று கூறவில்லை, ஆனால் அவர்கள் கடவுளைப் படைத்தனர் - ஒருமை. இது வேதம் முழுவதும் மீண்டும் மீண்டும் கூறப்பட்டுள்ளது:

"அப்பொழுது தேவன்: நம்முடைய சாயலில் மனுஷனை உண்டாக்குவோம் என்றார்" (ஆதி. 1:26). வேதம் முன்வைப்பதைக் கவனிக்கவும்: "கடவுள் சொன்னார்", "அவர்கள் கடவுள் சொன்னார்கள்" அல்ல. ஒரு நபர், கடவுள் மற்றொரு நபரை எவ்வாறு அழைக்கிறார் என்பதை வசனம் காட்டுகிறது: "நம்முடைய சாயலில் மனிதனை உருவாக்குவோம்". கிறிஸ்து படைப்பில் கடவுளோடு பங்கு கொண்டவர் என்று நேற்று படித்தோம். "நம்முடைய சாயலில் மனிதனை உண்டாக்குவோமாக" என்று அவருடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்துவிடம், ஒரு நபராகிய கடவுளை இந்த வசனம் முன்வைக்கிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம் .

கடவுள் தம்முடைய சட்டத்தை மக்களுக்கு வழங்கியபோது, அவர் தன்னை ஒரு நபராகக் காட்டினார்: "என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்கக்கூடாது " (எக். 20:3). நான் சொல்லவில்லை: "எங்களுக்கு முன்", ஆனால் "எனக்கு முன்". உதாரணமாக, யாராவது ஒரு கண்ணாடியைப் பார்த்து, "இது எனக்கானது" என்று சொன்னால், கண்ணாடி மூன்று பேர் கொண்ட குழுவிற்கு என்று யாரும் நினைக்க மாட்டார்கள். இது ஒருவருக்கு மட்டும். கடவுள் ஒரு நபர், இரண்டு அல்லது மூன்று அல்ல என்ற இந்த கருத்து அப்போஸ்தலர்களுக்கு மிகவும் தெளிவாக இருந்தது, அவர்கள் அதை தங்கள் எழுத்துக்களில் பல முறை திரும்பத் திரும்பச் சொன்னார்கள்:

"கடவுள் ஒருவரே, கடவுளுக்கும் மனிதர்களுக்கும் மத்தியஸ்தரும் ஒருவரே, மனிதனாகிய கிறிஸ்து இயேசு" (I தீமோ. 2:5).

"எல்லோருக்கும் பிதாவும் ஒருவரே, எல்லாவற்றுக்கும் மேலானவர்" (எபேசியர் 4:6).

"இன்னும் நமக்கு ஒரு கடவுள், தந்தை" (I கொரி. 8:6). மற்றும் உங்களுக்கு?

செவ்வாய்

1) ஒரே கடவுள் யார்?

ப.: "அப்பா, நேரம் வந்துவிட்டது; உம்முடைய குமாரனை மகிமைப்படுத்துங்கள்... மேலும் இதுவே நித்திய ஜீவன்: அவர்கள் ஒரே உண்மையான கடவுளாகிய உம்மையும், நீங்கள் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அறிவார்கள்" (யோவான் 17:3).

தம்முடைய பிதா ஒருவரே கடவுள் என்று இயேசு சாதகமாக கூறினார். "தனித்துவம்" என்ற சொல் வேறு எதுவும் இல்லை என்பதை நமக்குப் புரிய வைக்கிறது. தந்தையைத் தவிர கடவுள் இல்லை. பரிசேயர்களிடம் பேசுகையில், இயேசு கூறினார்: "நான் தேவனுடைய குமாரன் என்று சொன்னேன்" (யோவான் 10:36). அவர் யார் என்பதை வரையறுப்பதற்கு அவரை விட சிறந்தவர்கள் யாரும் இல்லை. எனவே, அவருடைய சொந்த வார்த்தைகளிலிருந்து நாம் புரிந்துகொள்கிறோம்:

"ஒரு கடவுள் இருக்கிறார், தந்தை"

"கடவுளின் ஒரு மகன் இருக்கிறார், கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்து." அப்போஸ்தலர்களின் விசுவாசம் இதுதான்:

"இன்னும் நமக்கு ஒரு கடவுள், தந்தை" (I கொரி. 8:6).

"அருள், இரக்கம், அமைதி, பிதாவாகிய கடவுளிடமிருந்தும், தந்தையின் குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்துவிடமிருந்தும்" (II யோவான் 1:3).

இயேசுவின் வெளிப்பாட்டிற்கு முரணான முயற்சியில் நாம் கடவுளுடைய வார்த்தையிலிருந்து மற்ற வசனங்களைப் பயன்படுத்த முடியாது. "கடவுள்" என்ற வார்த்தை இயேசுவுடன் தொடர்புடைய பைபிள் வசனங்களை இங்கே குறிப்பிடுகிறோம். இயேசு ஒரு கடவுள் என்பதை பைபிள் வெளிப்படுத்துகிறது என்பதை கவனக்குறைவான வாசகர் புரிந்து கொள்ளலாம். ஆனால் ஏவப்பட்ட வேதம் தனக்குத்தானே முரண்படவில்லை. பைபிளின் வெவ்வேறு மொழிபெயர்ப்புகளை உருவாக்கும் போது, ஆசிரியர்கள் தங்கள் நம்பிக்கைக்கு இசைவாக இருந்ததால், அவர்களின் கருத்துப்படி, மிகவும் பொருத்தமான வார்த்தைகளைத் தேர்ந்தெடுத்தனர்.

இதனால், அசலில் தெளிவாக இருந்ததை திரித்து முடித்தனர். மொழிபெயர்ப்புகள் அசல் பைபிளின் சிறிய வேறுபாடுகளைக் கொண்டிருந்தன, மேலும் வாசகரை தவறாக வழிநடத்துகின்றன. ஆனால் இவ்விஷயத்தில் இயேசுவின் வார்த்தைகளை கடைபிடிப்பவர் தவறு செய்ய எந்த காரணமும் இல்லை. இயேசு சொன்னார், "நானே... சத்தியம்" (யோவான் 14:6). அவர் அனைத்து உண்மைகளையும் வெளிப்படுத்துபவர். அப்போது அவர் கூறியதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்:

தந்தையைப் பற்றி:

"அப்பா, நேரம் வந்துவிட்டது; உம்முடைய குமாரனை மகிமைப்படுத்துங்கள்... மேலும் இதுவே நித்திய ஜீவன்: அவர்கள் ஒரே உண்மையான கடவுளாகிய உம்மையும், நீங்கள் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அறிவார்கள்" (யோவான் 17:3).

தன்னைப் பற்றி:

"நான் தேவனுடைய குமாரன் என்று சொன்னேன்" (யோவான் 10:36).

தந்தையைப் போலவே இயேசுவும் கடவுள் என்று பலர் நினைக்கிறார்கள். ஆனால் பிதா தன்னைவிட பெரியவர் என்று இயேசுவே சொன்னார். யோவான் 14:28-ன் வசனத்தைப் படிப்போம்.

"இயேசு பதிலளித்தார்... தந்தை என்னை விட பெரியவர்". யோவான் 14:23, 28

புதன்

நவீன மொழிபெயர்ப்புகள் மற்றும் நவீன குழப்பங்கள்

நேற்றைய ஆய்வில் இயேசு தனது தந்தை ஒரே கடவுள் மற்றும் அவர் தனது குமாரன் என்று வெளிப்படுத்தியதைக் கண்டோம். வேதாகமத்தின் சில மொழிபெயர்ப்புகளில் காணப்படுவதால், பிழைக்கு வழிவகுக்கும் நூல்கள் இருப்பதைப் பற்றி நாங்கள் கருத்து தெரிவித்தோம். அவை: I யோவான் 5:7; ரோமர் 9:5; தீத்து 2:13; ஜூட் 4; யோவான் 1:1; யோவான் 1:18; எபிரெயர் 1:8. அவற்றில் சிலவற்றில் நாங்கள் கருத்து தெரிவிப்போம், மேலும் அசல் மொழிபெயர்ப்பிற்கு மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பை வழங்குவோம். மேலும் இது இந்த விஷயத்தில் கிறிஸ்துவின் போதனைகளுடன் ஒத்துப்போகிறது.

I யோவான் 5:7:

"பூமியில் சாட்சி சொல்பவர்கள் மூவர் - பிதா, வார்த்தை மற்றும் பரிசுத்த ஆவி, மற்றும் மூவரும் ஒருவரே" என்ற வசனத்தில் வரும் சொற்றொடர் பைபிளின் மூலத்தில் இல்லை.

ஒருவேளை, இந்த வாசகம் உங்கள் கைகளில் இருக்கும் பைபிளில் சதுர அடைப்புக்குறிக்குள் தோன்றும் (இந்த அடையாளம்: [_]). ஜெருசலேம் பைபிளின் வர்ணனையானது அந்த உரை மூலத்திற்கு சொந்தமானது அல்ல என்பதை மிகத் தெளிவாகக் காட்டுகிறது - பார்க்கவும்:

"விவியின் உரை. 7-8 என்பது Vulg.de இல் ஒரு கீறல் (இங்கே கீழே அடைப்புக்குறிக்குள்) சேர்க்கப்பட்டுள்ளது , இது பண்டைய கிரேக்க மss, பண்டைய பதிப்புகள் மற்றும் Vulg இன் சிறந்த mss ஆகியவற்றில் இல்லாதது, இது உரையில் பின்னர் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட ஒரு விளிம்பு பளபளப்பாகத் தோன்றுகிறது: "ஏனெனில், சாட்சி சொல்பவர்கள் மூவர் (பரலோகத்தில்: பிதா, வார்த்தை மற்றும் பரிசுத்த ஆவி, இந்த மூவரும் ஒருவரே; பூமியில் சாட்சி சொல்பவர்கள் மூவர்): ஆவி, நீர் மற்றும் இரத்தம் மற்றும் இவை மூன்று ஒன்று." ஜெருசலேம் பைபிள், மூன்றாவது அச்சிடுதல், 2004, பக். 2132, 2133 (I ஜான் 5:7-ன் அடிக்குறிப்பு கருத்து - முக்கியத்துவம் சேர்க்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள வாக்கியத்தைச் சேர்க்காமல், மிகவும் உண்மையுள்ள அசல் பதிப்பின் படி நாங்கள் உரையை கீழே வழங்குகிறோம்:

"ஏனெனில் மூன்று சாட்சிகள் உள்ளனர்: ஆவி, நீர் மற்றும் இரத்தம், மேலும் மூன்றும் ஒரே நோக்கத்தில் ஒன்றுபட்டுள்ளன." I யோவான் 5:7

I யோவான் 5:7-ன் வாசகம், மனிதனால் சேர்க்கப்பட்ட பகுதி, அது மூலத்திற்குச் சொந்தமில்லாதது, திரித்துவக் கோட்பாடு விவிலியம் என்பதற்கு சான்றாக பலரால் முன்வைக்கப்படுகிறது.

ஆனால் அந்த வசனத்தை சேர்க்காமல் படிக்கும் போது மும்மூர்த்திகள் இருப்பதை நிரூபிக்கவில்லை என்பது தெளிவாகிறது. இது கடவுளின் ஆவி, தண்ணீர் மற்றும் இரத்தத்தைப் பற்றி மட்டுமே பேசுகிறது.

மற்ற சர்ச்சைக்குரிய நூல்களின் மூலத்தின் மிகவும் உண்மையுள்ள மொழிபெயர்ப்பை உங்கள் குறிப்புக்காக வழங்குகிறோம். இந்த தலைப்பைப் பற்றிய ஆழமான ஆய்வு மற்றும் மூலங்களின் வெளிச்சத்தில் கீழே உள்ள அனைத்து வசனங்களின் வர்ணனைக்கும், எடிடோரா 4 அன்ஜோஸ் வெளியிட்ட "இருப்பினும், எங்களுக்கு ஒரு கடவுள், தந்தை மட்டுமே" என்ற புத்தகத்தைப் படிக்க பரிந்துரைக்கிறோம்.

"அவர்களுடைய முற்பிதாக்கள், கிறிஸ்துவும் அவர்களிடமிருந்து வந்தவர். எல்லாவற்றிற்கும் மேலான கடவுளுக்கு என்றென்றும் ஸ்தோத்திரம்!" ரோமர் 9:5.

"ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட நம்பிக்கையையும், நம்முடைய பெரிய தேவனுடைய மற்றும் நம்முடைய இரட்சகராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மகிமையின் வெளிப்படுத்தலையும் எதிர்பார்த்து" தீத்து 2:13.

"கடவுளை யாரும் பார்த்ததில்லை; பிதாவின் மடியில் இருக்கும் ஒரே பேறான குமாரனே அவரை வெளிப்படுத்தினார்" யோவான் 1:18.

"ஏனென்றால், இந்த கண்டனத்திற்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பே உச்சரிக்கப்படும், கடவுள், ஒரே இறையாண்மை மற்றும் நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கிருபையை அநாகரீகமாக மாற்றியமைக்கும் சில தனிநபர்கள் புறக்கணிக்கப்பட்டுள்ளனர் " யூட் 4.

"ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, வார்த்தை தேவனில் இருந்தது, தேவன் வார்த்தையாக இருந்தார், அவர் ஆதியில் தேவனில் இருந்தார்" யோவான் 1:1.

"உங்கள் சிங்காசனம் என்றென்றும் கடவுளுடையது" (எபிரேயர் 1:8 - சங்கீதம் 45:6 இன் படியெடுத்தல்).

வியாழன்

பரிசுத்த ஆவியானவர்

கிறித்துவத்தின் பொதுவான நம்பிக்கை பரிசுத்த ஆவியானவர் கடவுள், திரித்துவத்தின் மூன்றாவது நபர். ஆனால் பலர் அறியாதது என்னவென்றால், "திரித்துவம்" என்ற வார்த்தை பைபிளில் கூட இல்லை. அதன் பிறப்பிடம் பேகன். இது எகிப்தியர்கள், பாபிலோனியர்கள், அசிரியர்கள், பெர்சியர்கள் மற்றும் ரோமானியர்களின் வழிபாட்டு முறைகளிலிருந்து வருகிறது, மேலும் கான்ஸ்டன்டைன் பேரரசர் கிறிஸ்தவத்தை பேரரசின் அதிகாரப்பூர்வ மதமாக மாற்றிய பிறகு, அப்போஸ்தலிக்க கிறிஸ்தவ தேவாலயத்தில் ரோமானியர்களால் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டது. அப்போதுதான் கிறிஸ்தவ தேவாலயம் கத்தோலிக்கமாக மாறியது (இது உலகளாவிய பொருள்), "அப்போஸ்தலிக்" மற்றும் "ரோமன்" என்ற பெயரைப் பராமரிக்கிறது, ஏனெனில் அது ரோமானியர்களின் மதம். எனவே ரோமன் கத்தோலிக்க அப்போஸ்தலிக்க தேவாலயம் என்ற பெயர் இன்றுவரை உள்ளது. இது பேகன் மதத்தின் கலவையின் விளைவாகும், இது மிகப்பெரிய அடீழியங்களை (கடவுளுக்கு குழந்தைகளை பலியிடுவது கூட) கட்டளையிட்டது, மற்றும் தூய கிறிஸ்தவ மதத்துடன் சூரிய வழிபாடு. இதோ அதன் அடிப்படைக் கோட்பாடு:

"திரித்துவத்தின் மர்மம் கத்தோலிக்க நம்பிக்கையின் மையக் கோட்பாடாகும். திருச்சபையின் மற்ற அனைத்து போதனைகளும் இதை அடிப்படையாகக் கொண்டவை." (இன்றைய கத்தோலிக்கத்திற்கான கையேடு, பக். 11).

"எங்கள் எதிரிகள் (புராட்டஸ்டன்ட்கள்) சில சமயங்களில், பைபிளில் வெளிப்படையாகக் கூறப்படாத எந்த நம்பிக்கையும் பிடிவாதமாக இருக்கக்கூடாது என்று கூறுகின்றனர்... ஆனால் புராட்டஸ்டன்ட் தேவாலயங்களே, சுவிசேஷங்களில் துல்லியமான அதிகாரம் இல்லாத திரித்துவம் போன்ற கோட்பாடுகளை ஏற்றுக்கொண்டுள்ளன." . (ரெவிஸ்டா விடா - கத்தோலிக்க, 10/30/50).

பரிசுத்த ஆவியானவரை கடவுளாக நம்புவதை பைபிள் அங்கீகரிக்கவில்லை. இது அதன் இருப்பை சாதகமாக உறுதிப்படுத்துகிறது. ஆனால் எங்கும் அவரை ஒரு நபராகவோ கடவுளாகவோ காட்டவில்லை. இயேசு அதை மூச்சுக்கு ஒப்பிட்டார்:

"இதைச் சொல்லி, அவர்கள்மேல் ஊதி , பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள் என்றார்" (யோவான் 20:22).

இயேசு தன்னை ஆவியாக அடையாளப்படுத்தினார்:

"இதோ, நான் வாசலில் நின்று தட்டுகிறேன்; ஒருவன் என் சத்தத்தைக் கேட்டு, கதவைத் திறந்தால், அவனிடத்தில் நான் பிரவேசித்து, அவனோடே போஜனம்பண்ணுவேன், அவன் என்னுடனேசுடப் போஜனம்பண்ணுவேன்... காதுள்ளவன், ஆவியானவர் சபைகளுக்குச் சொல்வதைக் கேட்கக்கூடவன்" (வெளி. 3:20, 22.)

பவுல், இரட்சகரை ஏற்றுக்கொள்ளாத யூதர்களின் நிலையைக் குறித்து, இயேசு ஆவியானவர் என்று கூறினார்:

"ஆனால் அவர்களின் புரிதல் கடினமாகிவிட்டது. இன்றுவரை, பழைய உடன்படிக்கை வாசிக்கப்படும்போது, அதே முக்காடு எஞ்சியிருக்கிறது, அது கிறிஸ்துவில் ஒழிக்கப்பட்டது என்று அவருக்கு வெளிப்படுத்தப்படவில்லை; ஆம், இன்றுவரை, மோசையை வாசிக்கும் போதெல்லாம், அவர்களின் இதயங்களில் ஒரு திரை இழுக்கப்படுகிறது. இருப்பினும், அவர்களில் ஒருவர் கர்த்தரிடம் திரும்பினால், அவருடைய முக்காடு அகற்றப்படும். இதுவரை, யூதர் கர்த்தராகிய இயேசுவுக்கு மாறும்போது, அவருடைய புரிதலை மறைத்திருந்த முக்காடு அகற்றப்படுகிறது என்று அது கூறுகிறது. பின்னர் அவர் விளக்குகிறார்: "இப்போது கர்த்தர் ஆவியானவர்" (II கொரி. 3:14-17).

கர்த்தராகிய இயேசுவே ஆவியானவர்.

வெள்ளி

ஆறுதல் அளிப்பவர்

"நான் பிதாவை வேண்டிக்கொள்வேன், அவர் உங்களுக்கு வேறொரு உதவியாளரைத் தருவார், அவர் என்றென்றும் உங்களுடனே இருப்பார், அவர் சத்திய ஆவியானவர், அவரை உலகம் பெற முடியாது, ஏனென்றால் அது அவரைப் பார்க்கவில்லை, அவரை அறியவில்லை; நீங்கள் அவரை அறிந்திருக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்களோடு வாசமாயிருக்கிறார், உங்களுக்குள் இருப்பார். யோவான் 14:16, 17

இயேசு சீடர்களிடம், ஆறுதலாளர், சத்திய ஆவியை அவர்கள் ஏற்கனவே அறிந்திருப்பதாகக் கூறினார், மேலும் அவர் அதற்கான காரணத்தைக் கூறினார்:

"நீங்கள் அவரை அறிந்திருக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்களுடனே வாசமாயிருக்கிறார், உங்களுக்குள் இருப்பார்." யோவான் 14:17

அவர்களுடன் வாழ்ந்தவர் இயேசு. தேற்றரவாளனைப் பற்றிப் பேசும்போது, அவர் தன்னைப் பற்றியே பேசுகிறார் என்பதை சீடர்களுக்குப் புரிய வைத்தார். பின்வரும் வார்த்தைகள் இந்தக் கருத்தை வலுப்படுத்துகின்றன:

"நான் உங்களை அனாதைகளாக விடமாட்டேன், நான் உங்களிடம் வருவேன்." யோவான் 14:18

இங்கே இயேசு சீடர்களுக்குத் தெளிவுபடுத்தினார், அவர்தான் தேற்றரவாளனாகத் திரும்புவார். ஆனால் அவர் தனது இரண்டாவது வருகையைக் குறிப்பிடுகிறார் என்று ஒருவர் இன்னும் நினைக்கலாம். சீடர்கள் அத்தகைய முடிவுக்கு வருவதைத் தடுக்க, இயேசு தெளிவுபடுத்துகிறார்:

"இன்னும் கொஞ்சக்காலம், உலகம் என்னைக் காணாது; ஆனால் நீங்கள் என்னைக் காண்பீர்கள்; நான் வாழ்வதால் நீங்களும் வாழ்வீர்கள்." யோவான் 14:19

இயேசு இரண்டாவது முறையாக யூமிக்கு வரும்போது, "ஒவ்வொரு கண்ணும் அவரைக் காணும்" (வெளி. 1:7) என்று பைபிள் அறிவிக்கிறது; இது உலகில் உள்ள அனைவரையும் உள்ளடக்கியது. ஆனால், தேற்றரவாளனின் வருகையைப் பற்றி பேசுகையில், இயேசு சொன்னார்: "உலகம் இனி என்னைக் காணாது; ஆனால் நீங்கள் என்னைப் பார்ப்பீர்கள்." அவர் யூமிக்கு தம்முடைய இரண்டாம் வருகையைக் குறிப்பிடவில்லை, மாறாக அவர் ஆறுதலாளராக வருவதைக் குறிப்பிடுகிறார் என்பது தெளிவாகிறது. அப்போது விசுவாசிகள் மட்டுமே அவரைப் பெறுவார்கள். ஸ்பிரிட் என்ற வார்த்தை ஒவ்வொரு பத்தியின் குழலுக்கும் ஏற்ப வெவ்வேறு அர்த்தங்களுடன் பயன்படுத்தப்படுகிறது.

இருப்பினும், வாக்குத்தத்தம் செய்யப்பட்ட தேற்றரவாளருக்கு இது பொருந்தும் போது, அது "பரிசுத்த ஆவி" என்ற கடவுளை அல்ல, மாறாக கிறிஸ்துவையே குறிக்கிறது. ஆவியானவர் "மூன்றாவது கடவுள்" அல்ல, அது "திரித்துவத்தின் மூன்றாவது நபர்" அல்ல.

"ஒரு தேவன் இருக்கிறார், ஒரு நபர், "பிதா" (I கொரி. 8:6). இரண்டல்ல, மூன்றல்ல.

சனிக்கிழமை

உண்மையான ஞானஸ்நானம் மற்றும் ஒரே கடவுள்

மத்தேயு 28:19ஐ அடிப்படையாகக் கொண்ட திரித்துவத்தின் கருத்தை பலர் வலியுறுத்துகின்றனர்:

"பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுப்பது". இந்த உரை மூலத்துடன் பொருந்தவில்லை என்று மாறிவிடும். மூலப் பிரதிகள் பற்றிய மிகத் துல்லியமான ஆராய்ச்சியின்படி, மூன்றாம் நூற்றாண்டு எழுத்தாளர் சிசேரியாவின் யூசீபியஸின் குறிப்புகளில் சரியான உரை காணப்படுகிறது. அவர் மத். 28:19-ஐ இப்படி வழங்குகிறார்:

"ஆகையால், சென்று சீடர்களை உருவாக்குங்கள்... அவர்களுக்கு என் பெயரில் ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள்" மத். 28:19, அசல் படி.

அத்தாட்சிகளை அடக்கத்துடன் ஒப்பிட்டுப் பார்க்கும் எந்தவொரு பைபிள் மாணாக்கரும், அப்போஸ்தலர் புத்தகத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஞானஸ்நானம் பற்றிய குறிப்புகளுடன் ஒத்துப்போவதால், மேலே உள்ள பதிப்பு சரியானது என்பதை உறுதிப்படுத்த முடியும். அவர்கள் அனைவரும் இயேசுவின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெறுவதை சுட்டிக்காட்டுகின்றனர். உதாரணமாக, அப்போஸ்தலர் 2:37, 38 ஐ மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

1) இயேசுவின் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படிந்து அப்போஸ்தலர்கள் எந்தப் பெயரில் ஞானஸ்நானம் எடுத்தார்கள்?

A.: "மேலும் பேதுரு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் மனந்திரும்பி, பாவமன்னிப்புக்காக நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள், அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள். ... ஆகவே அவருடைய வார்த்தையை மனப்பூர்வமாக ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்; மேலும், அந்த நாளில், கிட்டத்தட்ட மூவாயிரம் ஆன்மாக்கள் சேர்க்கப்பட்டன. ... ஒவ்வொரு ஆத்துமாவிலும் பயம் இருந்தது, அப்போஸ்தலர்களால் பல அற்புதங்களும் அடையாளங்களும் செய்யப்பட்டன." அப்போஸ்தலர் 2:38, 41, 43 .

2) எத்தனை ஞானஸ்நானம் உள்ளன?

A.: "ஒரே கர்த்தர், ஒரு விசுவாசம், ஒரே ஞானஸ்நானம்" எபேசியர் 4:5.

மூவாயிரம் ஆத்துமாக்கள் ஞானஸ்நானம் பெறும் விதத்தில் இயேசுவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் போதிக்கப்படுவதை கடவுள் ஆசீர்வதித்தார். பிரசங்கத்தின் மீது கடவுள் தம்முடைய அங்கீகார முத்திரையை வைத்துள்ளார் என்பது தெளிவாகிறது. இது கர்த்தர் அங்கீகரித்த ஞானஸ்நானம், மேலும் அப்போஸ்தலர்களின் மற்ற எல்லா ஞானஸ்நானங்களும் இந்த பெயரில் செய்யப்பட்டன - இயேசுவின் நாமம். எனவே, ஆவிக்குரியவர்கள் அனைவரும் மத்தேயு 28:19-ல் அறிவிக்கப்பட்ட ஞானஸ்நானம் என்று பாதுகாப்பாக முடிவு செய்யலாம். இயேசு "என் பெயரில்" ஞானஸ்நானம் கொடுக்க உத்தரவிட்டார்; அப்போஸ்தலர்கள் கீழ்ப்படிந்து, "இயேசுவின் நாமத்தினாலே" ஞானஸ்நானத்தைப் பிரசங்கித்தனர். இந்த ஞானஸ்நானத்தின் பிரசங்கத்தை கடவுள் ஆசீர்வதித்தார், இது முதன்முறையாக அறிவிக்கப்பட்டபோது மூவாயிரம் ஆத்துமாக்களை சேர்த்தது. எனவே, நமது நவீன பைபிள்களில் வரும் "பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுப்பது" என்ற வாசகம் ஒரு கோரமான கலப்படம் என்பதைக் காணலாம், ஏனெனில் அது எந்த வகையிலும் ஆதரிக்க எதுவும் இல்லை. வார்த்தையின் மற்றொரு பகுதி. இது இசையின் முக்கிய குறிப்பு போன்றது: இது வேதாகமத்தில் இந்த விஷயத்தைக் கையாளும் அனைத்து வசனங்களுடனும் மோதுகிறது.

வேதாகமத்தின் படிப்பிலிருந்து நாம் பார்க்கும்போது, மத்தேயு 28:19 ஐ அடிப்படையாகக் கொண்டு திரித்துவம் உள்ளது என்ற வாதம் தரையில் விழுந்து, கிறிஸ்துவால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட மற்றும் அப்போஸ்தலர்களால் பிரசங்கிக்கப்பட்ட உண்மை மட்டுமே பிரகாசிக்கிறது. அவர்கள் சொன்னார்கள்: "ஏனெனில், பரலோகத்திலோ பூமியிலோ கடவுள்கள் என்று அழைக்கப்படுபவர்கள் சிலர் இருந்தாலும் [பல கடவுள்கள் மற்றும் பல பிரபுக்கள் உள்ளனர்], ஆனால் எங்களுக்கு ஒரு கடவுள், தந்தை" (1 கொரி. 8: 5, 6). முதல் தேவதூதரின் செய்தியின் அழைப்பில்: "வானத்தையும், பூமியையும், கடலையும், நீரூற்றுகளையும் படைத்தவரை வணங்குங்கள்" (வெளி. 14:7), ஒரே படைப்பாளரான கடவுளை வணங்குவதற்கான அழைப்பைக் காண்கிறோம். தந்தையே. இயேசுவை இரட்சகராக வணங்குகிறோம்; பலர் பாவம் செய்யாமல் அவரை வழிபட்டுள்ளனர், நாம் அவ்வாறு செய்யலாம்; ஆனால் நாம் தந்தையை மட்டுமே படைப்பாளராக வணங்குகிறோம்.

3) உண்மை வணக்கத்தார் யாரை வணங்குவார்கள்?

ப.: "ஆனால் உண்மையான வணக்கத்தார் பிதாவை வணங்கும் நேரம் வருகிறது, இப்போது வருகிறது ஆவியிலும் உண்மையிலும்; பிதா தம்மை ஆராதிக்க விரும்புகிறவர்களைத் தேடுகிறார்" (யோவான் 20:23). அவர்களில் நீங்களும் இருப்பீர்களா?

பாடம் 6 - இரண்டாவது தேவதையின் செய்தி

பொன் வசனம்: "இரண்டாம் தூதன் அவரைப் பின்தொடர்ந்து, "மகா பாபிலோன் வீழ்ந்தது, விழுந்தது, இது அனைத்து தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்கச் செய்தது" என்று கூறினார். வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

ஞாயிற்றுக்கிழமை

1) முதல் தேவதை தனது செய்தியை அறிவித்த பிறகு என்ன நடக்கிறது?

A.: "இரண்டாம் தூதன் அவரைப் பின்தொடர்ந்து, பெரிய பாபிலோன் வீழ்ந்தது, விழுந்தது" (அப்போக். 14:8).

பூமியில் வசிப்பவர்கள் அனைவருக்கும் செய்தி அனுப்பிய முதல் தேவதையைத் தொடர்ந்து, இரண்டாவது தேவதை தோன்றினார். முதலில் வந்ததற்குப் பிறகு வருவது அதன் செய்தியை விட கூடுதலாக இருப்பதைக் காட்டுகிறது. வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், இரண்டாவது தேவதையின் செய்தியை முன்பு ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் அதை உண்மையிலேயே புரிந்துகொள்வார்கள். நாம் ஒரு படி ஏணியுடன் ஒப்பிடலாம். முதலில் நடக்காமல் இரண்டாவது படையை அடைய முடியாது. போன வாரம் முதல் படையை தெரிந்து கொள்ள முயற்சி செய்தோம். இந்தச் செய்தி பல முக்கியமான விஷயங்களைக் கற்றுக் கொடுத்தது - உட்பட:

- பரலோகத்தில் அந்த தீர்ப்பு நடந்து கொண்டிருக்கிறது, அதற்கு நாம் தயாராக வேண்டும், ஏனென்றால் நாமும் நியாயத்தீர்க்கப்படுவோம்;
- தவிர, அவரை ஒரே உண்மையான கடவுளாக நாம் அங்கீகரிக்க வேண்டும் என்று கடவுள் எதிர்பார்க்கிறார் வேறு ஏதாவது.

இந்த இரண்டு உண்மைகளும் கிறிஸ்தவ உலகத்தை நிரூபிக்கின்றன. ஏனென்றால், அவை நவீன கிறிஸ்தவத்தில் ஆழமாக வேரூன்றியிருக்கும் நம்பிக்கைகளைத் தாக்குகின்றன. "வானத்தையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், நீரூற்றுகளையும் உண்டாக்கினவரையே வணங்குங்கள்" (அப்போக். 14:7) என்ற முதல் தேவதூதரின் செய்தியின் இரண்டாம் பகுதியைப் பற்றிக் கவனிப்பதற்கு எளிதான வழக்கு . படைத்தவன் ஒருவனே - தந்தை என்பது கடந்த வார ஆய்வில் பார்த்தோம். இவர் ஒருவரே கடவுள். ஆனால் கிறிஸ்தவ உலகம், கிட்டத்தட்ட முழுவதுமாக, திரித்துவத்தை நம்புகிறது. உண்மையான ஞானஸ்நானம் இயேசுவின் பெயரில் உள்ளது, ஆனால் கிறிஸ்தவ உலகம் "பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில்" ஞானஸ்நானம் செய்கிறது. இந்த பொதுவான நம்பிக்கைகளை பைபிளூடன் ஒப்பிட்டுப் பார்க்கும் நேர்மையான விசுவாசி, தேவாலயங்களைப் பற்றி இயல்பாகவே கூறுவார்: "அவர் விழுந்துவிட்டார்". வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், ஒரு ஆன்மீக வீழ்ச்சி இருந்தது. பைபிள் உண்மை கைவிடப்பட்டது மற்றும் மனிதர்களின் கட்டளைக்கு மாற்றப்பட்டது. ஆனால் முதல் தேவதையின் செய்தியைப் புரிந்துகொண்டவர்கள் மட்டுமே இதைப் பார்க்க முடியும், ஒரே கடவுள், பிதா (I கொரி. 8:6), மற்றும் ஒரு ஞானஸ்நானம் - இயேசுவின் பெயரில் இருப்பதை வெளிப்படுத்துகிறது. தவறு என்று பார்ப்பவர்கள்தான் தங்கள் சபை வீழ்ந்துவிட்டது என்று சொல்ல முடியும். மீதமுள்ளவர்கள் அத்தகைய செய்தியில் எந்த வெளிச்சத்தையும் காண மாட்டார்கள், மேலும் அவர்கள் பார்ப்பதை பிரிவினைவாதம், பிரிவினைவாதம் என்று அழைப்பார்கள். பின்னர் ஒரு நடுக்கம் ஏற்படுகிறது. வெளிப்படுத்துதல் 14 இல் உள்ள தேவதூதர்களின் செய்தியின் ஒளி முற்போக்கானது என்பதை இங்கிருந்து நாம் காண்கிறோம், மேலும் அது நமக்குத் தன்னை வெளிப்படுத்தும்போது நாம் முன்னேறுவது அவசியம்.

திங்கட்கிழமை

"பெரிய பாபிலோன் விழுந்தது, விழுந்தது" (வெளி. 14:8).

பாபிலோனின் தோற்றம்

பாபிலோன் என்பது பாபெல் என்ற வார்த்தையிலிருந்து வந்தது, அதாவது "குழப்பம்". பைபிளில் இந்த வார்த்தையை நாம் முதன்முதலில் சந்திப்பது ஆதியாகமத்தில் உள்ளது. "கலகக்காரர்" அல்லது "அவர் கலகம் செய்தார்" என்று பொருள்படும் நிம்ரோட், கடவுளுக்கு நேர் எதிராக செயல்பட மக்களை வழிநடத்த முயன்றார் என்று கதை கூறுகிறது. அவர் வெள்ளத்திற்குப் பிறகு சிறிது காலம் வாழ்ந்தார். மனிதர்கள் நகரங்களில் கூடிவிடாமல், பூமி முழுவதும் வாழ வேண்டும் என்ற படைப்பாளரின் விருப்பத்தை அவர் அறிந்திருந்தார்: "கடவுள் நோவாவையும் அவனுடைய குமாரரையும் ஆசீர்வதித்து, அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் பலுபெருகி, பூமியை நிரப்புகள்" (ஆதி. 9: 1) நிம்ரோத் தன் விருப்பத்திற்கு மாறாக, மக்கள் சிதறாதபடி பல நகரங்களைக் கட்டினான். பைபிள் சொல்கிறது, "அவனுடைய ராஜ்யத்தின் ஆரம்பம் சினார் தேசத்திலுள்ள பாபேல், எரேக், அக்காட் மற்றும் கேன். அதே தேசத்திலிருந்து அவர் அசீரியாவுக்குச் சென்று, நிளிவேக்கும் காலாவுக்கும் இடையே நிளிவே, ரெஹோபோதிர், காலா மற்றும் ரெசேம் ஆகியவற்றைக் கட்டினார் (இது பெரிய நகரம்)" (ஆதி. 10-12).

1) நிம்ரோத் கட்டிய முதல் நகரம் எது?

A.: "அவருடைய ராஜ்யத்தின் ஆரம்பம் பாபேல்" (ஆதி. 10:10).

அவர் கட்டிய முதல் நகரத்தில், நிம்ரோட் வானத்தின் கடவுளின் கட்டளைகளை மீறுவதற்கு மிகப்பெரிய உதாரணத்தை உருவாக்கும் நினைவுச்சின்னத்தை உருவாக்க முயன்றார். கடவுள் சொன்னதற்கு நேர்மாறாகச் செய்ய - பூமியில் பரவி, நகரத்தின் பெயரைக் கொண்ட கோபுரத்தை உருவாக்க அவர் முன்மொழிந்தார்: "அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் சொன்னார்கள்; வாருங்கள், செங்கற்களை உருவாக்குவோம், அவற்றை நன்றாக எரிப்போம். செங்கற்கள் கற்களாகவும் பிற்றுமின் சாந்துகளாகவும் செயல்பட்டன. அதற்கு அவர்கள்: நாம் பூமியின்மேல் சிதறிப்போகாதபடிக்கு, வானத்தை எட்டக்கூடிய ஒரு நகரத்தையும், ஒரு கோபுரத்தையும் நாமே கட்டி, நமக்கே நாமம் செய்வோம் என்றார்கள். அப்பொழுது கர்த்தர் மனுபுத்திரர் கட்டுகிற நகரத்தையும் கோபுரத்தையும் பார்க்க இறங்கினார்; மேலும், இதோ, மக்கள் ஒன்று, அவர்கள் அனைவருக்கும் ஒரே மொழி; இதைத்தான் அவர்கள் செய்யத் தொடங்குகிறார்கள்; இப்போது அவர்கள் செய்ய நினைக்கும் அனைத்திற்கும் எந்த தடையும் இருக்காது. வாருங்கள், கீழே இறங்கி அவர்கள் மொழியைக் குழப்பிவிடுவோம், அதனால் அவர்கள் ஒருவரின் மொழியைப் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள். எனவே ஆண்டவர் அவர்களை அங்கிருந்து பூமியெங்கும் சிதறடித்தார்; அவர்கள் நகரத்தைக் கட்டுவதை நிறுத்தினர். ஆதலால், அதற்குப் பாபேல் என்று பெயர், ஏனென்றால் அங்கே கர்த்தர் பூமியெங்கும் உள்ள மொழியைக் குழப்பி, அங்கேயிருந்து கர்த்தர் அவர்களைப் பூமியெங்கும் சிதறடித்தார்." (ஆதி. 11:3-9).

கடவுளுக்கு எதிராகக் கட்டப்பட்ட கோபுரம் மற்றும் நகரத்தின் பெயரான பாபெல், குழப்பத்திற்கு மட்டுமல்ல, அவருடைய கட்டளைகளுக்கு எதிரான வெளிப்படையான கிளர்ச்சியின் பெயராகவும் மாறியது.

தியானிக்க: "நிம்ரோட் நகரங்களை நிர்மாணித்ததன் தாக்கம் இன்றுவரை சமுதாயத்தில் என்ன? நகரங்களில் மனிதர்களின் வாழ்க்கைத் தரம் என்ன?

கடவுள் மனிதனை பூமியில் பரவச் சொன்னது சரியா? இது ஒரு பொருத்தமற்ற கட்டளையா அல்லது அன்பின் வெளிப்பாடா?

செவ்வாய்

பண்டைய பாபிலோன்

பழங்கால பொல்லாதவர்கள் கடவுளை விட்டு வெகுதூரம் விலகி நின்றோதை கடவுளாக வணங்க ஆரம்பித்தனர். அதுமட்டுமின்றி, அவருடைய மனைவியான செமிராமியஸ் மற்றும் இந்த சங்கத்தின் மகனான தம்முஸ் என்பவரையும் தெய்வமாக்கினர். இதனால் அப்பா, அம்மா, மகன் என மூவரையும் வணங்க ஆரம்பித்தனர். இந்த மூன்று நபர் திரித்துவத்தின் வழிபாட்டாளர்கள் பாபெல் - பாபிலோன் போன்ற பெயரைக் கொண்ட ஒரு நகரத்தை நிறுவினர். இது பரலோகத்தின் கடவுள் மற்றும் அவரது அரசாங்கத்தின் அடக்குமுறை, கொடுங்கோன்மை மற்றும் எதிர்ப்பின் அடையாளமாக மாறியுள்ளது. இந்த நகரத்தின் அடுத்தடுத்த வீழ்ச்சியைப் பற்றி தீர்க்கதரிசி கூறினார்: "வில் வளைந்தவர்களே, நீங்கள் அனைவரும் பாபிலோனைச் சூழ்ந்து கொள்ளுங்கள்; அவர் மீது எய்யுங்கள், அம்புகளை விடாதீர்கள், ஏனென்றால் அவர் கர்த்தருக்கு விரோதமாக பாவம் செய்தார் ... பாபிலோனிலிருந்து விதைக்கிறவனையும், அறுவடைக் காலத்தில் அரிவாளைப் பயன்படுத்துகிறவனையும் வெட்டிப்போடுங்கள்; ஒடுக்குபவரின் வாளால்... பூமியெங்கும் சுத்தியல் அறுத்துப்போட்டது எப்படி!... பாபிலோனுக்கு எதிராக வில்லுப்பாட்டு வளைக்கும் அனைவரையும் ஒன்று திரட்டுங்கள்; அதற்கு எதிராக சுற்றிலும் முகாமிடுங்கள், யாரும் தப்பிக்க வேண்டாம். அவனுடைய வேலைக்கேற்ப அவனுக்கு ஊதியம்; அவள் செய்த எல்லாவற்றின்படியும் அவளுக்குச் செய்ய; ஏனென்றால், அவர் இஸ்ரவேலின் பரிசுத்தருக்கு விரோதமாக ஆணவத்துடன் செயல்பட்டார்" (எரே. 50:14, 16, 23, 29).

பாபிலோனில் நின்றோட மற்றும் அவரது குடும்பத்தினர் பாபிலோனிய கடவுள்களான பெல், இஷ்தார் மற்றும் மர்டுக் என்ற பெயர்களில் வழிபட்டனர். சிலைகள் மூலம் வழிபாடு நடத்தப்பட்டது. பாபிலோனின் தலைவன், அரசன், பூமியில் கடவுளின் பிரதிநிதியாகக் கருதப்பட்டான். பரலோகத்தின் கடவுளுக்கு எதிராக ஆட்சி செய்வதில் திருப்தியடையாத பாபிலோன், பூமியிலுள்ள அனைத்து தேசங்களையும் தன் மத வடிவத்தை ஏற்றுக்கொள்ளும்படி தூண்டவும் வற்புறுத்தவும் முயன்றது. இந்தச் செயல் எரேமியாவின் வார்த்தைகளில் குறியீட்டு மொழியில் விவரிக்கப்பட்டுள்ளது: "பாபிலோன் ஒரு தங்கக் கோப்பை, அது முழு பூமியையும் வெறித்தனமாக்கியது; தேசங்கள் அவனுடைய திராட்சரசத்தைக் குடித்தன; ஆகையால் ஜாதிகள் தங்களைத் தாங்களே ஒதுக்கிக்கொண்டிருக்கிறார்கள்" (எரே. 51:7).

1) கடவுள் பாபிலோனுக்கு என்ன வாக்குறுதி அளித்தார்?

A.: "பாபிலோனுக்கும் கல்தேயாவின் குடிமக்கள் அனைவருக்கும் சீயோனில் அவர்கள் செய்த எல்லா தீமைகளுக்கும் உங்கள் கண்களுக்கு முன்பாக நான் பதிலளிப்பேன்" (எரே. 51:24).

கடவுளின் தீர்ப்புகளுடன் பாபிலோன் விஜயம் செய்யப்படும். அது முற்றிலும் அழிக்கப்பட்டு, அது செய்த தீமைக்கான பழிவாங்கல், மனிதர்களை கடவுளிடமிருந்து விலக்கி, கொடுங்கோன்மையுடன் தேசங்களை ஆட்சி செய்யும். அந்த நகரத்திற்கு வரப்போகும் அழிவைக் குறித்து தீர்க்கதரிசி இவ்வாறு கூறினார்: "தேவன் சோதோமையும் கொமோராவையும் அவற்றின் அண்டை நகரங்களையும் கவிழ்த்ததுபோல, அங்கே ஒருவனும் குடியிருக்கமாட்டான், மனுபுத்திரனும் அங்கே குடியிருக்கமாட்டான் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்." (எரே. 50:40). உண்மையில், பாபிலோன் அழிக்கப்பட்டது, இன்றுவரை மீண்டும் கட்டப்படவில்லை. சமீபத்தில், சர்வாதிகாரி சதாம் உசேன் நகரத்தில் புனரமைப்புப் பணிகளைத் தொடங்கினார், ஆனால் அவர் அமெரிக்கப் படைகளால் அரியணையில் இருந்து அகற்றப்பட்டபோது அவரது முயற்சி தடைப்பட்டது. தேவனுடைய வார்த்தை தவறுவதில்லை. பாபிலோன் மீண்டும் கட்டப்படாது.

தியானம் செய்ய: எந்த நேரத்திலும், கடவுளை எதிர்க்கும் மற்றும் என்றென்றும் செழிக்கும் ஒரு அரசாங்கம் இருந்ததா? அந்த நேரத்தில் பாபிலோன் அழிக்கப்படாவிட்டால் இன்று உலகம் எப்படி இருக்கும்? பாபிலோனின் அழிவு கடவுளின் கேப்ரிசியோஸ் செயலா அல்லது மனிதகுலத்தின் மீதான அன்பின் செயலா?

புதன்

" பெரிய பாபிலோன் விழுந்தது, விழுந்தது " (வெளி. 14:8).

நவீன பாபிலோன்

வெளிப்படுத்தலில், கடவுள் பாபிலோன் நகரம் மீண்டும் கட்டப்படக்கூடாது என்றாலும், பண்டைய நகரத்தை மாதிரியாகக் கொண்ட ஒரு பொய்யான மத அமைப்பு, தோன்றி, நவீன காலத்தில் இதேபோன்ற பாத்திரத்தை நிறைவேற்றும் என்று வெளிப்படுத்துகிறார். யாரும் தன்னால் ஏமாந்து விடக்கூடாது என்பதற்காகவும், தனக்குக் காத்திருக்கும் அழிவுக்கு இட்டுச் செல்லவும், அடையாளங்கள் மூலம், அவரை அடையாளம் கண்டுகொள்ளும் பண்புகளை வெளிப்படுத்தினார்.

1) வெளிப்படுத்தலில் "பெரிய பாபிலோன்" யார்?

A.: "அவர் என்னை ஆவியில் வனாந்தரத்திற்கு அழைத்துச் சென்றார், மேலும் ஏழு தலைகளும் பத்து கொம்புகளும் கொண்ட ஒரு கருஞ்சிவப்பு மிருகத்தின் மீது ஒரு பெண் உட்கார்ந்திருப்பதை நான் கண்டேன் . அந்த பெண் ஊதா மற்றும் கருஞ்சிவப்பு நிற ஆடைகளை அணிந்து, பொன்னாலும், விலையுயர்ந்த கற்களாலும், முத்துக்களாலும் அலங்கரிக்கப்பட்டிருந்தாள், அவளுடைய வேசித்தனத்தின் அருவருப்பும் அசுத்தமும் நிறைந்த ஒரு பொன் கோப்பையை அவள் கையில் வைத்திருந்தாள். அவளுடைய நெற்றியில் பெயர் எழுதப்பட்டது: மர்மம், பாபிலோன் தி கிரேட், பூமியின் வேசிகள் மற்றும் அருவருப்புகளின் தாய். அந்த பெண் பரிசுத்தவான்களின் இரத்தத்தினாலும் இயேசுவின் சாட்சிகளுடைய இரத்தத்தினாலும் குடிபோதையில் இருந்ததை நான் கண்டேன். நான் அதைப் பார்த்தபோது, நான் மிகவும் ஆச்சரியப்பட்டேன். வெளிப்படுத்துதல் 17:3-6

பாபிலோன் ஒரு பெண்ணாகக் காட்டப்படுகிறது. விவிலிய குறியீட்டில், பெண் என்றால் தேவாலயம். பவுல் கொரிந்தியர்களிடம் கூறினார்:

"ஏனெனில், நான் கடவுளின் பொறாமையோடு உங்களுக்காகப் பொறாமைப்படுகிறேன்; ஏனென்றால் , ஒரே கணவனுக்கு, கிறிஸ்துவுக்கும் உன்னைத் தூய கன்னிப் பெண்ணாகக் காட்ட நான் உன்னை ஆயத்தப்படுத்தினேன் . 2 கொரிந்தியர் 11:2. ஒரு கன்னிப் பெண் கிறிஸ்துவுக்கு விசுவாசமான தேவாலயத்தைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறாள். விபச்சாரி, கிறிஸ்துவையும் அவருடைய சத்தியத்தையும் காட்டிக்கொடுக்கும் ஒரு தேவாலயத்தை எதிர்மாறாக பிரதிநிதித்துவப்படுத்த வேண்டும். என? அவருடைய வார்த்தையின் போதனைகளுக்கு முரணான கோட்பாடுகளை கற்பித்தல். மகா பாபிலோன் அப்படிப்பட்ட ஒரு தேவாலயம், ஏனென்றால் அது அதன் நெற்றியில் "விபச்சாரிகளின் தாய்" என்று பெயரிடப்பட்டுள்ளது . அவள் தன்னை "அம்மா" என்று அழைக்கிறாள். அவளைப் பொறுத்தவரை, மற்ற தேவாலயங்கள் அவளுடைய சகோதரிகள் அல்ல, ஆனால் மகன்கள். எந்த தேவாலயம் "புனித அன்னை தேவாலயம்" என்ற தலைப்பைப் பெறுகிறது? சின்னம் இன்னும் தெளிவாக இல்லை என்றால், சிலருக்கு, பெரிய பாபிலோனை சரியாக அடையாளம் காண, அவளைப் பற்றியும் கூறப்பட்டது: "அந்தப் பெண் புனிதர்களின் இரத்தத்தினாலும் இயேசுவின் சாட்சிகளின் இரத்தத்தினாலும் குடிபோதையில் இருந்தாள்". சின்னம் சந்தேகத்திற்கு இடமளிக்காது. ஒரு தேவாலயம், கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு முரணான கோட்பாடுகளை கற்பிப்பதோடு, அதன் வரலாற்றில் கொலைப் பதிவின் கறையையும் கொண்

பைபிளை நம்பும் நூறு மில்லியனுக்கும் அதிகமான மக்கள்: ரோமன் கத்தோலிக்க அப்போஸ்தலிக்க தேவாலயம். சின்னத்தில் சுட்டிக்காட்டப்பட்ட அனைத்து குணாதிசயங்களையும் பூர்த்தி செய்யும் ஒரே ஒன்றாகும். அவர் "பெரிய பாபிலோன்".

வியாழன்

" பெரிய பாபிலோன் வீழ்ந்தது , விழுந்தது " (வெளி. 14:8).

பாபிலோன் - தாய் மற்றும் மக்கள்

பழைய ஏற்பாடு மற்ற மக்களை, குறிப்பாக அவளையும் அவளுடைய அரசாங்க அமைப்பையும் ஆதரித்தவர்களை பாபிலோனின் "மக்கள்" என்று அழைக்கிறது. சங்கீதத்தில் நாம் ஒரு உதாரணத்தைக் காண்கிறோம்: "கர்த்தாவே, ஏதோமியர்களுக்கு எதிரான எருசலேமின் நாளை நினைவில் வையுங்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் சொன்னார்கள்: அதை அழித்து, அதன் அஸ்திவாரங்களுக்கு அழித்துவிடுங்கள். ஓ! பாபிலோன் மகள், பேரழிவு; நீ எங்களுக்குச் செய்தது போல் உனக்குத் திருப்பிக் கொடுப்பவன் பாக்கியவான்" (சங்.137:7, 8). ஏதோமியர்கள் யாக்கோபின் சகோதரரான ஏசாவின் வழித்தோன்றல்கள், யாக்கோபின் பெயர் கிறிஸ்துவால் இஸ்ரவேல் என்று மாற்றப்பட்டது, மேலும் இந்த பெயரைக் கொண்ட மக்களை உருவாக்கியது. எனவே, ஏதோமியர்களும் இஸ்ரவேலர்களும் இரண்டு சகோதரர்களின் வழித்தோன்றல்கள் - அவர்கள் சகோதர மக்கள். ஆனால் பைபிள் இங்கே ஏதோமியர்களை பாபிலோனின் மகள் என்று அழைக்கிறது. அவர் அவர்களை "மகள்" என்று அழைக்கவில்லை, ஏனென்றால் அவர்கள் மாம்சத்தின்படி பாபேலின் நிறுவனர்களின் சந்ததியினர். அவர்கள் இஸ்ரவேலர்களைப் போலவே ஆபிரகாம் மற்றும் ஈசாக்கின் சந்ததியினர். இருப்பினும், கடவுளுடைய மக்களுக்கு எதிரான கொடுங்கோன்மையில் பாபிலோனை ஆதரிப்பதாலும், அவர்களின் ஒத்த நடத்தையாலும், அவர்கள் இங்கு ஆன்மீக அர்த்தத்தில் பாபிலோனின் குழந்தைகள் என்று அழைக்கப்படுகிறார்கள். இவ்வாறு, பண்டைய காலங்களில், பாபிலோன், தாய், மற்ற மக்கள் மீது பொய் மதத்தை திணிக்கும் பொல்லாத நகரம், அவளுடைய ஆன்மீக மக்கள் மற்றும் அவளுடைய நடத்தையைப் பின்பற்றும் மக்கள் இருந்தனர்.

1) இரண்டாவது தேவதையின் செய்தியில் "விழுந்தது" என்ற வார்த்தை எத்தனை முறை வருகிறது?

A.: " பெரிய பாபிலோன் வீழ்ந்தது, வீழ்ந்தது " (அபோக். 14:8).

பாபிலோன் இரண்டு முறை விழவில்லை. வரலாறு ஒற்றை மற்றும் உறுதியான வீழ்ச்சியை சுட்டிக்காட்டுகிறது.

"என்ன இருந்ததோ அதுவே இருக்கும்... சூரியனுக்குக் கீழே புதிதாக ஒன்றுமில்லை" (பிரசங்கி. 1:9).

பாபிலோனின் "இரண்டு வீழ்ச்சிகள்" இருக்காது. அப்படியானால், இரண்டாவது தேவதாரின் செய்தியில் "விழுந்தேன்" என்ற வார்த்தை மீண்டும் மீண்டும் வருவதை நாம் எவ்வாறு புரிந்துகொள்வது? கடவுள் தற்செயலாக எதையும் எழுதுவதில்லை. பைபிளின் அசல் வார்த்தை இரண்டு முறை அளிக்கிறது: "விழுந்தது, விழுந்தது". இது இரண்டு வீழ்ச்சிகளைக் குறிக்கவில்லை என்றால், இந்த வெளிப்பாடு பாபிலோனின் வீழ்ச்சியை மட்டுமல்ல, அதே பெயரில் அழைக்கப்படக்கூடிய ஒருவரின் வீழ்ச்சியையும் குறிக்கிறது. நேற்றைய பாடத்தில் பாபிலோன் யார் என்று படித்தோம். ஆனால் இன்று அன்னை பாபிலோனைப் போன்ற கோட்பாடுகளைப் போதிக்கும் மற்றும் அதே கொள்கைகளைப் பின்பற்றும் பிற மத அமைப்புகளும் இருப்பதைக் காணலாம். ஏதோமியர்களைப் போலவே, ஞாயிறு, திரித்துவம், ஆன்மாவின் அழியாமை மற்றும் தாய் பாபிலோனிய தேவாலயத்தால் பிரசங்கிக்கப்பட்ட பிற கோட்பாடுகளைப் பிரசங்கிக்கும் அனைவரும் அவருடைய மக்கள். இரண்டாவது தேவதையின் செய்தியிலும் அவனது வீழ்ச்சியும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

2) இரண்டாம் ஏஞ்சலின் செய்தியைப் படித்த பிறகு, நான் சேர்ந்த மத அமைப்பு பாபிலோனின் கொள்கைகளைப் பின்பற்றுகிறது என்பதைக் கண்டறிந்தால், நான் என்ன செய்ய வேண்டும்?

A.: "பெரிய பாபிலோன் வீழ்ந்தது, வீழ்ந்தது... என் மக்களே, அவளை விட்டு வெளியே வாருங்கள், அதனால் நீங்கள் அவளது பாவங்களில் பங்கு பெறாதிருக்கவும், அதன் வாதைகளை நீங்கள் பெறாதிருக்கவும்" (அபோக். 18:2, 4) .

வெள்ளி

பாவியின் ஆன்மா அழியாததா அல்லது அழியாததா? இறந்த பிறகு உணர்வு உண்டா?

நவீன பாபிலோனிய தேவாலயத்தால் பிரசங்கிக்கப்பட்ட பிழைகளில் ஒன்று ஆன்மாவின் அழியாத தன்மை என்று நேற்று நாங்கள் கருத்து தெரிவித்தோம். இன்று நாம் இந்த முக்கியமான தலைப்பை பைபிளின் வெளிச்சத்தில் கையாள்வோம். கடவுள் மனிதனை அழியாமல் படைத்தார். அவருடைய கட்டளைக்கு கீழ்ப்படியாதபோதுதான் அவர் இந்த நிலையை இழக்க நேரிடும்: "கடவுளாகிய ஆண்டவர் மனிதனுக்குக் கட்டளையிட்டார், தோட்டத்தின் ஒவ்வொரு மரத்தின் கனியையும் நீங்கள் தாராளமாக உண்ணலாம்; ஆனால் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் புசிக்கவேண்டாம்; அதை உண்ணும் நாளில் சாவாய்" (ஆதி. 2:16, 17). ஆதாம் மற்றும் ஏவாளின் கீழ்ப்படியாமை, தோட்டத்திலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டது மற்றும் வாக்கியத்தின் நிறைவேற்றம் பற்றிய கதையை நாம் அறிவோம்: "ஆதாம் வாழ்ந்த எல்லா நாட்களும் தொள்ளாயிரத்து முப்பது வருடங்கள்; அவன் இறந்தான்" (ஆதி. 5:5).

1) ஆதாமின் வீழ்ச்சிக்குப் பிறகு அழியாத மனிதர்கள் யாராவது இருந்தார்களா அல்லது மரணம் எல்லா மனிதர்களுக்கும் பரவியதா?

A.: "ஆகையால், ஒரு மனிதனால் பாவமும் பாவத்தால் மரணமும் உலகத்தில் நுழைந்தது போல, எல்லா மனிதர்களும் பாவம் செய்ததால் மரணம் அனைவருக்கும் பரவியது " (ரோமர் 5:12).

எனவே, அழியாத பாபி இல்லை. கடவுள் சொன்னார்: "பாவம் செய்யும் ஆத்துமா இறக்கும்" (எசே. 18:20). பாவியின் ஆன்மா அழியாது. பாவியால் இழந்த அழியாத தன்மையை மீட்டெடுக்க, கடவுள் தனது மகன் இயேசுவை பாவமுள்ள மனிதனுக்காக இறக்க அனுப்பினார்.

"நம்முடைய இரட்சகராகிய கிறிஸ்து இயேசு, மரணத்தை அழித்து, சிவிசேஷத்தின் மூலம் ஜீவனையும் அழியாமையையும் வெளிச்சத்திற்குக் கொண்டுவந்தார்" (II தீமோ. 1:10). நம் இரட்சகரின் மரணத்தால் நாம் வாழலாம். அழியாமையை மீண்டும் பெற இதுவே ஒரே வழி. ஆனால் இன்று பிரபலமான தேவாலயங்கள், மரணத்திற்குப் பிறகும், மனிதனின் ஆன்மாவானது, சொர்க்கம், நரகம் அல்லது மூடுபனி போன்ற இடங்களில் நனவான நிலையில் உள்ளது என்று கற்பிக்கின்றன. அத்தகைய போதனைக்கு பைபிள் ஆதரவு இல்லை. மரணத்தைப் பற்றிப் பேசுகையில், கர்த்தர் கூறுகிறார்: "அவனுடைய ஆவி விலகுகிறது, அவன் பூமிக்குத் திரும்புகிறான்; அந்நாளில் அவர்கள் எண்ணங்கள் அழிந்துவிடும்" (சங். 146:4). எனவே, மரணத்தில் உணர்வு இல்லை. இயேசு அதை தூக்கத்துடன் ஒப்பிட்டு, லாசரஸின் மரணத்தைக் குறிப்பிட்டு, அவர் கூறினார்: "எங்கள் நண்பரான லாசரு தூங்குகிறார்... எனவே சீடர்கள் அவரிடம் சொன்னார்கள்: ஆண்டவரே, அவர் தூங்கினால், அவர் நன்றாக இருப்பார். ஆனால் இயேசு அவருடைய மரணத்தைப் பற்றிப் பேசியிருந்தார்; ஆனால் அவர் உறக்கத்தின் மீதியைப் பற்றிப் பேசினார் என்பது அவர்களுக்குப் புரிந்தது. அப்பொழுது இயேசு அவர்களிடம் தெளிவாகக் கூறினார்: லாசரு இறந்துவிட்டான்" (யோவான் 11:11-13).

சனிக்கிழமை

சுருக்கம்

இந்த வாரம், இரண்டாவது தேவதையின் செய்தி முதல் செய்தியைப் பின்தொடர்ந்து, அதைச் சேர்ப்பதைப் பார்த்தோம். அவருடைய முற்போக்கான வெளிச்சத்தில் நாம் நடக்க வேண்டும் என்று கடவுள் எதிர்பார்ப்பதைக் காண்கிறோம். இரண்டாவது செய்தியை நாம் சரியாகப் புரிந்துகொள்வதற்கு, முதல் தேவதாதரின் செய்தியில் விசுவாசத்தால் கீழ்ப்படிதலின் அனுபவம் நமக்கு இருக்க வேண்டும்.

நவீன பாபிலோன் என்பது பழங்காலத்தின் தொடர்ச்சி, உருவ வழிபாடு, திரித்துவ வழிபாடு, பூமியில் கடவுளுக்கு மாற்றாக அதன் ராஜாவைக் கருதும் ஒரு தவறான மத அமைப்பு என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். இது தற்போது ரோமன் கத்தோலிக்க அப்போஸ்தலிக்க திருச்சபையில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. ஆனால் அவள் தனியாக இல்லை, அவளுக்கு மக்கள் உள்ளனர், தேவாலயங்கள், அவளைப் போலவே, கடவுளின் பார்வையில் விழுந்து, தவறான கோட்பாடுகளைப் போதித்து, மக்களை பைபிளிலிருந்து விலக்கி வைக்கின்றன. அவர்கள் அனைவரும் பாபிலோனின் மக்கள் என்று அழைக்கப்படுகிறார்கள், மேலும் அவர்களின் வீழ்ச்சி இரண்டாவது தேவதாதரின் செய்தியிலும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பைபிளின் படி இறந்தவர்களின் நிலை என்ன என்பதையும், இறந்தவர்கள் இறந்த பிறகு தங்கள் தவறுகளை மீட்டெடுக்க இரண்டாவது வாய்ப்பு கிடைக்கும் என்ற ஆன்மீகம் மற்றும் பிரபலமான தேவாலயங்களின் போதனைகளுடன் இந்த உண்மை எவ்வாறு முரண்படுகிறது என்பதையும் நாங்கள் பார்த்தோம். கடவுளுடைய வார்த்தை தெளிவாக உள்ளது: "உயிரோடிருக்கிறவர்கள் தங்கள் இறப்பை அறிவார்கள், ஆனால் இறந்தவர்கள் ஒன்றும் அறியார்கள், இனி அவர்களுக்கு எந்தப் பலனும் இல்லை; ஏனெனில் அவரது நினைவு மறந்து போனது. உங்கள் அன்பும் உங்கள் வெறுப்பும் உங்கள் பொறாமையும் ஏற்கனவே அழிந்துவிட்டன; சூரியனுக்குக் கீழே நடக்கும் எதிலும் அவர்களுக்கு என்றென்றும் பங்கு இல்லை" (பிரசங்கி. 9:5, 6). "மனுஷருக்கு ஒருமுறை மரிக்கவும், பின்பு நியாயத்தீர்ப்பு வரும்" (எபி. 9:27). இந்த வாழ்க்கையில் தான் நமது நித்திய விதியை தீர்மானிக்கிறோம். மரணத்திற்குப் பிறகு ஆண்களுக்கு இரண்டாவது வாய்ப்பு உள்ளது என்ற போதனை மிகவும் ஆபத்தானது, ஏனெனில் இது சோதனையின் இந்த நேரத்தில் நித்திய வாழ்க்கைக்குத் தயாராகாமல், அவர்களின் ஆன்மாவை என்றென்றும் இழக்க வழிவகுக்கிறது. இதுவே நம் ஆன்மாவின் எதிரியின் ஆசை. ஆனால், நாம் ஏமாந்து இரட்சிக்கப்படாமல் இருக்க, அவருடைய வார்த்தையின் மூலம் நமக்கு எச்சரித்த கடவுளுக்கு நன்றி! கடவுள் மற்றும் சொர்க்கத்தின் அறிவுரைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவோம், இதையும் பிற பிழைகளையும் கற்பிக்கும் அமைப்புகளுடன் நாம் எந்த வகையிலும் இணைக்கப்பட்டுள்ளோம் என்பதை உணர்ந்துகொள்வோம்: "என் மக்களே, அவருடைய பாவங்களில் நீங்கள் பங்கு பெறாதபடிக்கு அவளை விட்டு வெளியே வாருங்கள். , மேலும் நீங்கள் அவர்களின் வாதைகளுக்கு ஆளாகாதபடிக்கு!" (வெளி. 18:2, 4). கடவுள் உன்னை ஆசிரவதிக்கட்டும்.

பாடம் 7 - இரண்டாவது தேவதையின் செய்தி - தொடர்ந்தது

பொன் வசனம்: "இரண்டாம் தூதன் அவரைப் பின்தொடர்ந்து, "மகா பாபிலோன் வீழ்ந்தது, விழுந்தது, இது அனைத்து தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்கச் செய்தது" என்று கூறினார். வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

ஞாயிற்றுக்கிழமை

"எல்லா தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்க வைத்த பாபிலோன்."

வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

பாபிலோன் எல்லா நாடுகளையும் கோபத்தின் மதுவைக் குடித்திருக்கும் ஒரு காலகட்டத்தை இந்த வசனம் சுட்டிக்காட்டுகிறது. நேரத்தைப் புரிந்து கொள்ள, மது என்றால் என்ன என்பதை நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

1) இயேசு தம்முடைய கோட்பாட்டை எதற்கு ஒப்பிட்டார்?

ப.: "நான் கொடுக்கும் தண்ணீரைக் குடிப்பவனுக்கு ஒருபோதும் தாகமே இருக்காது; மாறாக, நான் அவனுக்குக் கொடுக்கும் தண்ணீர் அவனுக்குள் நித்திய ஜீவனுக்குப் பொங்கிவரும் நீரூற்றாக மாறும்" (யோவான் 4:14).

சோர்வுற்றவர்களுக்குப் புத்துணர்ச்சி அளிக்கும் தண்ணீரைப் போல, பாவத்தின் பாரமும் நித்திய ஜீவ தாகமும் கொண்ட ஆத்துமாவுக்கு இது கிறிஸ்துவின் கோட்பாடு. அவரது தூய வார்த்தைகள், நம்பிக்கை மற்றும் மன்னிப்பு பற்றிய நற்செய்தியைக் கொண்டு வருவது, தண்ணீருடன் ஒப்பிடப்படுகிறது, மேலும் தூய்மையானது, இது உடலுக்கு மட்டுமே நல்லது. மது, தண்ணீரைப் போலல்லாமல், அதை உபயோகிப்பவர்களின் தீர்ப்பை மயக்குகிறது மற்றும் தவறாகப் பயன்படுத்துகிறது. நோவா "மதுவைக் குடித்து வெறிகொண்டான்; அவன் தன் கூடாரத்திற்குள் நிர்வாணமாயிருந்தான்" (ஆதி. 9:21). "மது கேலிக்குரியது, மதுபானம் கிளறுவது; அவைகளில் தவறியைக்கிறவன் ஞானி அல்ல" (நீதி. 20:1). மேலும் தேவன் ஆரோனுக்குக் கட்டளையிட்டார்: "நீ சாகாதபடிக்கு, ஆசரிப்புக் கூடாரத்திற்குள் பிரவேசிக்கும்போது, திராட்சரசத்தையோ, மதுபானத்தையோ, நீயோ, உன் குமாரரோ, குடிக்கவேண்டாம்" (லேவி. 10:9).

தண்ணீர் கிறிஸ்துவின் தூய கோட்பாட்டை பிரதிநிதித்துவப்படுத்துவதால், மது தவறான கோட்பாடுகளை பிரதிநிதித்துவப்படுத்த வேண்டும், இது ஆன்மீக புரிதலை சிதைத்து, நித்திய வாழ்வின் பாதையில் இருந்து ஒரு நபரை திசை திருப்புகிறது. அபோகாலிபஸ் இந்த ஒப்பீட்டைப் பயன்படுத்துகிறது. அதனால்தான் பாபிலோன் திராட்சரசத்தை "குடித்தது" என்று சொல்கிறது.

கிறிஸ்துவின் தூய வார்த்தைக்குப் பதிலாக மனிதர்களின் கோட்பாடுகளை, கோட்பாடுகளை போதிக்கும் தேவாலயம் பாபிலோன் என்பதை சென்ற வார பாடத்தில் பார்த்தோம். மற்றவர்களுக்கு அவர்களின் தவறுகளைக் கற்பிப்பதன் மூலம் அவள் அவர்களுக்கு மதுவைக் குடிக்கக் கொடுக்கிறாள். "மதுவைக் குடிக்கக் கொடுத்தார்" என்ற வார்த்தையின் பொருள் இதுதான் .

திங்கட்கிழமை

"எல்லா தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்க வைத்த பாபிலோன்."
வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

குடித்துவிட்டு, வன்முறையில் ஈடுபடுபவர்களின் கதைகள் அடிக்கடி கேட்கப்படுகின்றன. ஆன்மீக உண்மைகளை நமக்குக் கற்பிக்க கடவுள் நம் அன்றாட வாழ்க்கையின் உண்மைகளைப் பயன்படுத்துகிறார். பௌதிக வாழ்வில் நடக்கும் அதே விஷயம் ஆன்மீக அர்த்தத்திலும் நடக்கிறது. கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு முரணான போதனைகள் சாத்தானால் உருவாக்கப்பட்டவை, அவர் நமது நித்திய அழிவைக் கொண்டுவர விரும்புகிறார். அவற்றைப் பெறுபவர்கள் இறுதியில் அவருடைய ஆவியால் ஈர்க்கப்படுகிறார்கள், அவரும் அவருடைய தூதர்களும் சத்தியத்தைக் கொடுப்பவரான கிறிஸ்துவுக்கு எதிராக கோபமடைந்தது போல, அவர்கள் கடவுளின் புனிதர்களுக்கு எதிராக கோப்படுவார்கள். அவர்களைத் துன்புறுத்திக் கொல்லத் தேடுவார்கள்.

பாபிலோன் மக்களுக்கு கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்கக் கொடுக்கிறது என்று வெளிப்படுத்துதல் வாசகம் கூறுகிறது . இதைப் புரிந்துகொள்வது கடினம் அல்ல. கத்தோலிக்க திருச்சபையின் தலைவர்கள், கடந்த காலங்களில், கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு முரணான தங்கள் கோட்பாடுகளை ஏற்றுக்கொள்ளாதவர்கள் மீது கோபமாக இருந்தனர். அதனால்தான் அவர்கள் புனிதர்களை துன்புறுத்தி கொன்றனர். பாபிலோன் அதே கோபத்தின் திராட்சரசத்தை "தேசங்களை குடிக்கச் செய்யும்" . வெவ்வேறு தேசங்களின் தலைவர்கள் ஒரே மாதிரியான மதச் சகிப்புத்தன்மையற்ற உணர்வோடு ஊறிப்போகும் காலம் வரும் என்பதே இதன் பொருள். அவர்கள் கோபமடைந்து, சத்தியத்தை நம்பி பிரசங்கிக்கிறவர்களைக் கொல்ல முற்படுவார்கள். கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்களின் துன்புறுத்தலுக்கும் மரணத்துக்கும் சட்டமியற்றும் நீதிமன்றங்களில் இருந்து ஆணைகள் இருக்கும். வேதம் கூறுகிறது. இந்த பயங்கரமான நேரத்தில் கடவுளுடைய ஊழியர்களின் அணுகுமுறை எப்படி இருக்க வேண்டும்? "தீமை செய்ய கூட்டத்தைப் பின்தொடர வேண்டாம்; நீதியைப் புறக்கணிப்பதற்காகப் பெரும்பான்மையினரைப் பின்பற்றி வழக்கில் சாட்சி சொல்லவும் வேண்டாம்" (புற. 23:2).

செவ்வாய்

"எல்லா தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்க வைத்த பாபிலோன் ."
வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

பைபிள் கிறிஸ்துவின் தூய தேவாலயத்தை ஒரு கன்னிப் பெண்ணுடன் ஒப்பிடுகிறது, தூய, அவருடைய கணவருக்கு உண்மையாக இருக்கிறது. தம் மக்களைப் பற்றிக் குறிப்பிடுகையில், கடவுள் கூறுகிறார்: "நான் உன்னை மீண்டும் கட்டுவேன், இஸ்ரவேலின் கன்னியே, நீ கட்டப்படுவாய்!" (எரே. 31:4). மறுபுறம், விபச்சாரி, ஒரு துரோகப் பெண், கிறிஸ்துவுக்கு சேவை செய்வதாகக் கூறி, அவருக்கும் அவருடைய வார்த்தைக்கும் விசுவாசமாக இல்லை, மாறாக தவறான கோட்பாடுகளை கற்பிக்கும் தேவாலயமாக இருக்க வேண்டும். "விபச்சாரம்" என்ற வார்த்தை திருமணத்தில் துரோகம் மற்றும் துரோகத்தின் செயலைக் குறிக்கிறது. ஆன்மீகத் துறையில் இதற்கு ஒரே அர்த்தம் உண்டு. இது தவறான கோட்பாடுகளை உருவாக்கும் தேவாலயத்தின் செயலை பிரதிபலிக்கிறது. பாபிலோனிய தேவாலயத்தால் உருவாக்கப்பட்ட மற்றும் கிறிஸ்தவத்தில் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட பல கோட்பாடுகள் உள்ளன. அவை அனைத்தும் தெய்வீகக் கண்ணோட்டத்தில் விபச்சாரச் செயல்கள். ஞாயிற்றுக்கிழமை ஓய்வு நாள் மற்றும் ஆன்மாவின் அழியாத தன்மை ஆகியவை இதற்கு இரண்டு சிறந்த எடுத்துக்காட்டுகள்.

அபோகாலிபஸ் அனைத்து நாடுகளும் தங்கள் விபச்சாரத்தின் மதுவை குடிக்கும் நேரத்தை சுட்டிக்காட்டுகிறது . பாபிலோனாள் மட்டும் அல்ல, அவளால் உருவாக்கப்பட்ட தவறான கோட்பாடுகளை உலகம் பெறும் என்பதே இதன் பொருள். அவள்தான் விபச்சாரச் செயலைச் செய்தாள், பின்னர் அவளுடைய விபச்சாரத்தின் மதுவை வழங்கினாள் - அவள் கண்டுபிடித்த ஆண்களின் கோட்பாடுகளை உலகம் ஏற்றுக்கொள்ளும்.

1) விபச்சார சபையின் கண்டனம் என்னவாக இருக்கும்?

ஏ.: "ஏழாவது தேவதை தன் கோப்பையை காற்றில் ஊற்றினாள்; மற்றும் சரணாலயத்திலிருந்து, சிங்காசனத்திலிருந்து ஒரு உரத்த குரல் வெளிப்பட்டது: அது முடிந்தது ... மற்றும் கடவுள் பாபிலோன் பெரிய பாபிலோனை நினைவு கூர்ந்தார். சொர்க்கத்திலிருந்து மனிதர்கள் மீது விழுந்தது, கிட்டத்தட்ட ஒரு தாலந்து எடையுள்ள கற்கள்; ஆலங்கட்டி மழையின் காரணமாக மனிதர்கள் கடவுளை நிந்தித்தனர்; ஏனெனில் அவனுடைய வாதை மிகவும் அதிகமாக இருந்தது" (வெளி. 16:17, 19, 21).

பழைய ஏற்பாட்டில் நிர்ணயிக்கப்பட்ட விபச்சாரத்தின் பாவத்திற்கான தண்டனை கல்லெறிதல். பாபிலோனின் கண்டனத்தில், மனிதர்கள் தாலந்து எடையுள்ள கற்களால் கல்லெறியப்படுவார்கள் என்று வெளிப்படுத்துதல் காட்டுகிறது . ஒரு திறமை என்பது தோராயமாக 34 கிலோ எடைக்கு சமம். கடவுள் யாரும் அழிவதை விரும்பவில்லை, மாறாக அனைவரும் இரட்சிக்கப்பட வேண்டும் என்று விரும்புகிறார். ஆகையால், பாபிலோனைப் பின்தொடர்ந்து, அவளது விபச்சாரத்தின் மதுவைக் குடித்து யாரும் தவறிழைக்காதபடிக்கு, இன்றே இரண்டாவது தேவதூதரின் செய்தியை அனுப்புகள். உண்மையான ஓய்வு நாளான ஓய்வுநாளாகக் கடைப்பிடிப்பவர்களைத் துன்புறுத்திக் கொல்ல அதன் தவறான கோட்பாடுகளை நாம் ஏற்கவோ அல்லது பின்பற்றவோ வேண்டாம். அவருடைய ஆலோசனையைப் பின்பற்றுவோமாக!

புதன்

" எல்லா தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்க வைத்த பாபிலோன் ." வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

மத உலகின் ஒற்றுமை

உலகம் முழுவதும் விசுவாச துரோகம் ஏற்படும் ஒரு காலகட்டத்தை தீர்க்கதரிசனம் சுட்டிக்காட்டுகிறது. பூமியில் வசிப்பவர்களில் பெரும் பகுதியினர் மற்றும் ஆட்சியாளர்களுக்கு மதப் பிரச்சினைகளில் அக்கறை இல்லை என்று தோன்றும் ஒரு யதார்த்தத்தில் இன்று நாம் வாழ்கிறோம். எனவே, மேலே உள்ள வார்த்தைகளின் நிறைவேற்றம் மிகவும் தொலைவில் இருப்பதாகத் தோன்றலாம். ஆனால் அது உண்மையல்ல. சமீப வருடங்களில், புறமத நாடுகளிலும் கூட மத ஆர்வம் ஆபத்தான முறையில் வளர்ந்துள்ளது. எக்குமெனிசம் எனப்படும் பல்வேறு பிரிவுகள் மற்றும் மதங்களுக்கு இடையிலான ஒற்றுமையின் இயக்கத்தை நாம் பார்த்திருக்கிறோம். மேலும் நமது கவனத்தை மிகவும் கவர்ந்த விஷயம் என்னவென்றால், இயக்கத்தின் முன்னணியில் துல்லியமாக அபோகாலிபஸின் பாபிலோன் என்று கண்டிக்கப்படுபவர், அனைத்து நாடுகளுக்கும் தனது விபச்சாரத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்கக் கொடுப்பவர். மத உலகம் ஒரு தலையின் கீழ் ஒன்றுகூடுவதை நோக்கி நகர்கிறது, ஒரே மேய்ப்பனின் மந்தையாக மாறுகிறது - போப். இது இரண்டாவது தேவதூதரின் வார்த்தைகளின் சரியான நிறைவேற்றத்தை சுட்டிக்காட்டும் நிகழ்வுகளின் வளர்ச்சியாகும் - பாபிலோன் அனைத்து நாடுகளையும் தன் மதுவை குடிக்க வைக்கும் - அவளுடைய கோட்பாடுகள்.

போப் மற்ற எல்லா தேவாலயங்களின் உறுப்பினர்களையும் தனித்தனி சகோதரர்களாகக் கருதுகிறார், அவர்கள் தங்கள் தேவாலயத்தில் ஐக்கியப்படுவார்கள் - கத்தோலிக்கர்கள், அதனால் அவர்கள் ஒரே உடலாக, உலக தேவாலயமாக மாறுகிறார்கள்:

"ஒருவருக்கொருவர் பரிபூரணமான ஒற்றுமை இல்லாத சகோதரர்கள் ஒன்று கூடி ஜெபிக்கும்போது, அவர்களின் இந்த ஜெபம் முழு எக்குமெனிகல் இயக்கத்தின் ஆன்மாவாக இரண்டாம் வத்திக்கான் கவுன்சிலால் வரையறுக்கப்படுகிறது. இந்த பொதுவான பிரார்த்தனை "மிகவும் பயனுள்ள வழிமுறையாகும். ஒற்றுமை", " கத்தோலிக்கர்கள் தங்கள் பிரிந்த சகோதரர்களுடன் இன்னும் இணைந்திருக்கும் பிணைப்பின் உண்மையான வெளிப்பாடாகும் . அதுவே ஒற்றுமையின் வெளிப்பாடாகவும் உறுதிப்படுத்தலாகவும் இருந்தால்.... கிறிஸ்தவர்கள் ஒன்றாக ஜெபிக்கும்போது, ஒற்றுமையின் இலக்கு நெருங்கி வருகிறது." என்சைக்ளிகல் லெட்டர் UT UNUM SINT – பக்கம் 28

மூலம், "கத்தோலிக்க" என்ற வார்த்தை "உலகளாவிய" என்று பொருள். எனவே, எக்குமெனிகல் இயக்கம் அனைத்து தேவாலயங்களையும் ஒன்றாக இணைக்க பரிந்துரைக்கிறது - கத்தோலிக்க. எக்குமெனிகல் இயக்கம் இன்று உலக தேவாலய சபையால் ஊக்குவிக்கப்படுகிறது, இது இணையத்தில் தகவல் மற்றும் புதுப்பிப்புகளை வழங்குகிறது. உங்கள் இலக்கை அடையும் போது பூமியில் இரண்டு வகுப்பினர் மட்டுமே இருப்பார்கள். ஒருவர் நிலத்தின் அதிகாரப்பூர்வ மதத்துடன் இருப்பார். மற்றொன்று வானத்திலிருந்து வந்த தேவதையால் சுட்டிக்காட்டப்படுகிறது:

"இதோ, பரிசுத்தவான்களின் பொறுமை, இதோ, தேவனுடைய கற்பனைகளையும் இயேசுவின் விசுவாசத்தையும் கைக்கொள்ளுகிறவர்கள்" (வெளி. 14:12).

நீங்கள் எதில் இருப்பீர்கள்?

வியாழன்

"எல்லா தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்க வைத்த பாபிலோன் ." வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

சிவில் அரசாங்கங்களின் ஒன்றியம்

"அனைத்து நாடுகளும்" மதுவைக் குடிப்பார்கள் என்று சொல்வது போல், மத உலகம் ஒன்றுபடுவது மட்டுமல்லாமல், சிவில் அரசாங்கங்களும் ஒன்றுபடும் என்பதை தீர்க்கதரிசனம் உறுதிப்படுத்துகிறது . வெளிப்படுத்துதல் 17 இல், இந்த உண்மை தெளிவான வரிகளிலும் வழங்கப்படுகிறது:

"நீங்கள் பார்த்த பத்து கொம்புகள் பத்து ராஜாக்கள், அவர்கள் இன்னும் ராஜ்யத்தைப் பெறவில்லை, ஆனால் அவர்கள் மிருகத்துடன் ஒரு மணி நேரம் ராஜாக்களாக அதிகாரம் பெறுவார்கள். இவர்களுக்கு ஒரே எண்ணம் உண்டு, தங்கள் வல்லமையையும் அதிகாரத்தையும் மிருகத்திடம் ஒப்படைப்பார்கள்" (வெளி. 17:12, 13).

உவமைகளில் பேசுகையில், இயேசு முழு கிறிஸ்தவ தேவாலயத்தையும் பத்து கன்னிகைகளுக்கு ஒத்ததாக பிரதிநிதித்துவப்படுத்தினார். எண் தற்செயலாக கொடுக்கப்படவில்லை. எனவே, "பத்து" என்பது தியைக் குறிக்கிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம்

முழு, முழுமை, மனிதனின். பத்து கன்னிகள் = முழு தேவாலயமும். பள்ளியில் நாம் பெறும் மிக உயர்ந்த தரம் பத்து. பத்து என்பது முழு மனிதகுலத்தையும் குறிக்கிறது. பத்து ராஜாக்கள் தங்கள் அதிகாரத்தை மிருகத்திடம் ஒப்படைப்பார்கள் என்று அபோகாலிபஸ் கண்டனம் செய்வதன் அர்த்தம், மனிதகுலத்தின், பூமியின் அனைத்து ராஜாக்களும், புனிதர்களைத் துன்புறுத்தும் மற்றும் கொல்லும் ஒரு சக்தியான மிருகத்திடம் தங்கள் அதிகாரத்தை ஒப்படைப்பார்கள். .

பல நாடுகளில் அரசாங்கம் மத நம்பிக்கைக்கு ஆதரவாக அதிகாரப்பூர்வ நிலைப்பாட்டை எடுக்கவில்லை - அவை மதச்சார்பற்ற நாடுகளாகக் கருதப்படுகின்றன. இருப்பினும், இந்த உண்மை வேகமாக மாறி வருகிறது. நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட நாடுகள் ஏற்கனவே வத்திக்கானுடன் ஒத்துழைப்பு ஒப்பந்தங்களில் கையெழுத்திட்டுள்ளன, விரைவில் முழு உலகமும் அதன் அதிகாரத்திற்கு உட்பட்டது. தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறுவதை நோக்கி உலக அரசியலில் நகர்வுகள் நகர்கின்றன. இன்று, பாபிலோன் இன்னும் அனைத்து நாடுகளுக்கும் தண்ணீர் கொடுக்கவில்லை. அனைவரும் கத்தோலிக்க திருச்சபையின் செல்வாக்கிற்கு உட்பட்டவர்கள் அல்ல. ஆனால் இந்த உண்மை விரைவில் மாறும். அதை விரைவில் பார்ப்போம். வாழ்பவர்கள் பார்ப்பார்கள். கிறிஸ்துவுக்கும் அவருடைய சத்தியத்துக்கும் எதிரான கடைசிப் போருக்காக இந்த உலகத்தின் கருவிகள் நம் ஆன்மாவின் எதிரியின் பதாகையின் கீழ் ஒன்றுபடுகையில், நாம் என்ன செய்வோம்? நம்மைக் கடவுளுக்கு அர்ப்பணித்து இயேசுவுக்காகப் பணிபுரிய விழித்திருக்கிறோமா அல்லது பத்துக் கன்னிகைகளைப் போல தூங்குகிறோமா?

வெள்ளி

" எல்லா தேசங்களையும் தன் வேசித்தனத்தின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிக்க வைத்த பாபிலோன் ."

வெளிப்படுத்துதல் 14:8.

எல்லா நாடுகளும் பாபிலோனின் திராட்சரசத்தை குடிப்பார்கள். புனிதர்கள் பூமியில் எங்கும் துன்புறுத்தலில் இருந்து விடுபட மாட்டார்கள் என்பதே இதன் பொருள். பூமியில் வேறு யாரும் இல்லாதது போல் ஒவ்வொருவரும் சோதிக்கப்படுவார்கள். இதை இப்போது தெரிந்துகொள்வது, அவருடைய வார்த்தையை நிறையப் படிப்பதற்கும், உற்சாகமான, நிலையான மற்றும் இடைவிடாத ஜெபத்திற்கு நம்மை அர்ப்பணிப்பதற்கும் உந்துதலாக இருக்க வேண்டும், இதனால் இந்த பயங்கரமான நேரத்திற்கு கடவுள் நம்மை தயார்படுத்த முடியும். பீட்டர், தனது விசுவாசத்திற்காக நீதிமன்றத்தில் தோன்றுவதற்கான வாய்ப்பை முதலில் எதிர்கொண்டபோது, கிறிஸ்துவை மறுத்தார். அப்படிப்பட்ட சூழலை எதிர்கொள்ள நான் தயாராக இல்லை. கிறிஸ்துவுடன் மூன்றரை வருடங்கள் கழித்தாலும் அவருடைய விசுவாசம் வளரவில்லை. வெறும் கிறித்தவத் தொழிலே சோதனைக் காலத்தில் நாம் வெற்றி பெறுவோம் என்பதற்கு உத்தரவாதம் அளிக்காது என்பதை பீட்டரின் அனுபவம் காட்டுகிறது. கிறிஸ்துவுடன் சேர்ந்து புனிதமான அர்ப்பணிப்பு மற்றும் முயற்சியின் மூலம், கடவுளுக்கு முன்பாக பயத்துடனும் நடுக்கத்துடனும் நம் நம்பிக்கையை வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும், இதனால் நமது உச்சக்கட்ட சோதனையின் நேரத்தில் நாம் தேவையற்றவர்களாக காணப்பட மாட்டோம். அவசரகால சூழ்நிலைகளில் கடவுளுடைய சக்தியின் மீது நம்பிக்கை ஒரே இரவில் உருவாகாது. இது இரட்சகருடன் பல வருடங்கள் நடந்ததன் விளைவு.

1) விசுவாசத்திற்காக மரண அபாயத்தை எதிர்கொள்பவர்களுக்கு இயேசு என்ன ஆலோசனை மற்றும் வாக்குறுதியை அளித்தார்?

ப.: "இதோ, பிசாசு உங்களில் சிலரைச் சிறைக்குள் தள்ளப்போகிறான், அதனால் நீங்கள் சோதிக்கப்படுவீர்கள்; உனக்கு உபத்திரவம் உண்டு... சாகும்வரை உண்மையாய் இரு , வாழ்வின் கிரீடத்தை உனக்குத் தருவேன்..."

ஜெயங்கொள்பவர் இரண்டாம் மரணத்தின் பாதிப்பை அடையமாட்டார்" (வெளி. 2:10, 11).

“உடலைக் கொன்றாலும் ஆன்மாவைக் கொல்ல முடியாதவர்களுக்கு அஞ்சாதீர்கள்; ஆத்துமாவையும் உடலையும் நரகத்தில் அழிக்கக்கூடியவருக்குப் பயப்படுங்கள்” (மத். 10:28).

ஆமென்!

சனிக்கிழமை

கிறிஸ்துவை சுட்டிக்காட்டும் தேவதை

உலக அதிகாரத்தைக் கட்டுப்படுத்தவும், ஏழை வர்க்கங்களுக்கு எதிராக எல்லாவிதமான தீமைகளைச் செய்யவும் பூமியில் உள்ள செல்வந்தர்கள் மற்றும் செல்வாக்கு மிக்கவர்களின் திட்டங்களை அம்பலப்படுத்தும் வீடியோக்களும் கட்டுரைகளும் இன்று பிரபலமாக உள்ளன. கிறிஸ்தவர்கள் மத்தியில் கூட, பலர் இந்த செய்திகளால் விழித்தெழுந்து வருவதாக நம்பி இந்த தகவலை உண்கின்றனர். எதிரிகள் என்ன செய்கிறார்கள் என்பதை இது போன்ற தகவல்கள் நம் கண்களைத் திறக்கின்றன என்பது உண்மைதான். ஆனால் வரப்போகும் நிலைக்கு அவை நம்மை தயார்படுத்துவதில்லை. வெளிப்படுத்துதலின் இரண்டாவது தூதன் சாத்தான் செய்யும் வேலையை மட்டும் காட்டினால், அவர் நமக்கு கொஞ்சம் அல்லது ஊக்கமளிப்பார். இருப்பினும், பைபிளிலிருந்து, இரண்டாவது தேவதூதன் அதைவிட அதிகமாக செய்கிறான் என்பதை நாம் அறிந்துகொள்கிறோம். ஆனால் பத்தியைச் சுட்டிக் காட்டுவதற்கு முன், மேற்புறத்தில் காணப்படும் உண்மைகளுக்கு மேலதிகமாக, ஆழமான பொக்கிஷங்களை பைபிள் தருகிறது என்பதை தெளிவுபடுத்துகிறோம். இது முதல் வாசிப்பில் உள்வாங்கப்பட்ட செய்திகளைக் கொண்டுவரும் அதே வேளையில், புரிந்து கொள்ள வேண்டிய கூடுதல் விசாரணை தேவைப்படும் மற்றவற்றை இது வழங்குகிறது. இது ஆதியாகமம் வழக்கு. "ஆபிரகாம் தன் கண்களை ஏறெடுத்துப் பார்த்தான், இதோ, மூன்று மனுஷர் அவனுக்கு முன்பாக நிற்பதைக் கண்டான்" (ஆதி. 18:2). அவர்களில் இருவர் தேவதூதர்கள் என்றும், மூன்றாவது கிறிஸ்து, யெகோவாவின் தூதன் என்றும் சொல்லப்படுகிறது. மூன்று தூதர்கள் ஆபிரகாமிக்கு அவருடைய மகன் பிறந்ததையும் சோதோமின் அழிவையும் அறிவிக்கிறார்கள். வெளிப்படுத்தலில், வரலாறு மீண்டும் மீண்டும் வருகிறது. மூன்று தேவதூதர்கள் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட குமாரன் இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையையும் பாபிலோனின் அழிவையும் அறிவிக்கிறார்கள். ஆதியாகமத்தின் மூன்று வெளிப்படுத்துதலின் மூன்றை சுட்டிக்காட்டுகிறது. மூன்றாவது யார்? கிறிஸ்து. இரண்டு தேவதூதர்களும் கிறிஸ்துவுடன் ஆபிரகாமிடம் வந்தார்கள், ஆனால் இறுதியாக அவரை அவருடன் தனியாக விட்டுவிட்டார்கள். ஆபிரகாமோ கர்த்தருக்கு முன்பாக நின்றான்" (ஆதி. 18:22). இவ்வாறு, இரண்டு தேவதூதர்கள் ஆபிரகாமை கிறிஸ்துவிடம் வழிநடத்தும் கருவிகளாக இருந்தனர். வெளிப்படுத்துதலிலும் இதுவே நிகழ்கிறது என்பதை நாம் புரிந்து கொள்ளலாம். இரண்டாவது தேவதை, பாபிலோனின் வீழ்ச்சியை அறிவிப்பதோடு, ஆபிரகாம் தனது நேர்காணலில் இருந்ததைப் போல, கடவுளின் ஊழியர்களை கிறிஸ்துவிடம் வழிநடத்தி, அவருடன் தனிப்பட்ட மற்றும் நெருக்கமான அனுபவத்தைப் பெற வழிவகுக்கும் பணியையும் கொண்டுள்ளது.

இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதலை சீடர்களுக்கு அறிவித்த தேவதூதர்களின் விஷயத்திலும் இதுவே நிகழ்கிறது. இரட்சகரை தனிப்பட்ட முறையில் சந்திக்க இரண்டு தேவதூதர்கள் ஊழியர்களுக்கு வழிகாட்டுகிறார்கள். "வாரத்தின் முதல் நாளில்... அவர்கள் கல்லறைக்குச் சென்றார்கள்... கல்லறையிலிருந்து கல் உருண்டிருப்பதைக் கண்டார்கள். அவர்கள் உள்ளே நுழைந்தபோது, கர்த்தராகிய இயேசுவின் உடலைக் காணவில்லை. இதைப் பற்றி அவர்கள் குழப்பமடைந்தபோது, இதோ, இரண்டு மனிதர்கள் பளபளப்பான ஆடைகளுடன் அவர்களுக்குத் தோன்றினர் ... அவர்கள் அவர்களை நோக்கி: இறந்தவர்களில் உயிருள்ளவரை ஏன் தேடுகிறீர்கள்? அவர் இங்கே இல்லை, ஆனால் உயிர்த்தெழுந்தார்" (லூக்கா 24:1-6). தேவதூதர்களில் ஒருவர் இயேசுவை எங்கே காணலாம் என்று அவர்களுக்குத் தெளிவாகச் சொன்னார்: "ஆனால் அந்தத் தூதன் பெண்களை நோக்கி: பயப்படாதே; ஏனென்றால், நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இயேசுவைத் தேடுகிறீர்கள் என்பது எனக்குத் தெரியும். அவர் சொன்னது போல் மீண்டும் எழுந்தருளியிருப்பதால் அது இங்கு இல்லை. அவர் படுத்திருந்த இடத்தை வா, பார்; சீக்கிரம் போய் சொல்லு

மரித்தோரிலிருந்து எழுந்த அவருடைய சீடர்கள்; இதோ, அவர் உங்களுக்கு முன்னே கலிலேயாவுக்குப் போகிறார்; அங்கே நீங்கள் அவரைக் காண்பீர்கள். இதோ, நான் உங்களுக்குச் சொன்னேன்” (மத்தேயு 28:5-7). இப்போதெல்லாம், இயேசுவை நாம் இப்போது எங்கு பார்க்கப் போகிறோம் என்பதையும் வெளிப்படுத்துதலின் இரண்டாவது தூதன் சுட்டிக்காட்டுகிறார். பாபிலோனின் வீழ்ச்சியைச் சுட்டிக்காட்டி, எக்குமெனிகல் இயக்கத்துடன் இணைக்கப்பட்ட அதிகாரப்பூர்வமாக நிறுவப்பட்ட எந்த தேவாலயத்திலும் எஜமானரைப் பார்க்க மாட்டோம் என்று அவர் காட்டுகிறார், ஏனெனில் இவை அனைத்தும் தங்களை விபச்சாரம் செய்து கர்த்தராகிய இயேசுவைக் காட்டிக் கொடுத்தன. அவர்கள் அனைவருக்கும் வெளியே அவரைப் பார்ப்போம். இருதயத்தின் நேர்மையோடு மட்டுமல்லாமல், அவருடைய வார்த்தையில் எழுதப்பட்ட சத்தியத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தும் அவருக்கு சேவை செய்ய விரும்பினால் மட்டுமே நாம் அவரைக் காண்போம். அங்கே நீங்கள் அவரைக் காண்பீர்கள். எனவே, இரண்டாவது தேவதூதரின் வார்த்தைகள் இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனத்தை எதிரொலிக்கின்றன:

“ஆண்டவரே, நீங்கள் ஒரு தீர்க்கதரிசி என்பதை நான் காண்கிறேன். எங்கள் பிதாக்கள் இந்த மலையில் (பாரம்பரிய தேவாலயம்) வழிபட்டார்கள், ஜெருசலேமில் ஒருவர் வழிபட வேண்டிய இடம் என்று நீங்கள் சொல்கிறீர்கள் (அதிகாரப்பூர்வமாக நிறுவப்பட்ட சர்ச் சப்பாத்தை வைத்திருக்கும் - அட்வென்டிஸ்ட்). இயேசு அவளிடம் கூறினார்: பெண்ணே, என்னை நம்புங்கள், இந்த மலையிலும் எருசலேமிலும் நீங்கள் தந்தையை வணங்காத நேரம் வருகிறது, ஆனால் உண்மையான வழிபாட்டாளர்கள் தந்தையை ஆவியில் வணங்கும் நேரம் வருகிறது, இப்போது வருகிறது. மற்றும் உண்மையில்; பிதா தம்மை ஆராதிக்க விரும்புகிறவர்களைத் தேடுகிறார்” (யோவான் 4:19-23).

கடவுள் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும்.

பாடம் 8 - மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி

பொன் வசனம்: "மூன்றாவது தேவதை அவர்களைப் பின்தொடர்ந்து, உரத்த குரலில் சொன்னது: ஒருவன் மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கி, தன் நெற்றியிலோ அல்லது கையிலோ அதன் அடையாளத்தைப் பெற்றால், அவனும் கடவுளின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிப்பான். அவரது கோபத்தின் கோப்பையில், கலவை இல்லாமல் தயாரிக்கப்படுகிறது; மேலும் அவர் பரிசுத்த தூதர்கள் முன்பாகவும் ஆட்டுக்குட்டிக்கு முன்பாகவும் நெருப்பாலும் கந்தகத்தாலும் வேதனைப்படுவார். உன் வேதனையின் புகை என்றென்றும் எழுகிறது; மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குவதற்கு இரவும் பகலும் ஓய்வு இல்லை, அவருடைய நாமத்தின் அடையாளத்தைப் பெறுபவர்களுக்கு ஓய்வு இல்லை. கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிப்பவர்களுடைய விடாமுயற்சி இதோ" வெளிப்படுத்துதல் 14:9-12.

சூயிற்றுக்கிழமை

"மூன்றாம் தூதன் அவர்களைப் பின்தொடர்ந்து, சொன்னான்..." வெளி. 14:9

"அவர்களைப் பின்தொடர்ந்தார்" என்ற வார்த்தையின் மூலம், மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி முதல் இருவரின் செய்தியைப் பின்பற்றுவதைக் காண்கிறோம், எனவே அது அவர்களை நிறைவு செய்கிறது என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம்.

முதல், இரண்டாவது மற்றும் மூன்றாவது தேவதையின் செய்திகள் ஒரு முழுமையை உருவாக்குகின்றன. முதல்வரைக் குறிப்பிட்டு, யோவான் கூறுகிறார்: "நான் வேறொரு தேவதையைக் கண்டேன்... அவனுக்கு அறிவிக்க ஒரு நித்திய சுவிசேஷம் இருந்தது" (அபோக். 14:6). மூன்றாவது தேவதாதரின் செய்தி முதல்வரின் செய்தியை நிறைவு செய்வதால், அது நித்திய நற்செய்தியின் ஒரு பகுதியாகும். மூன்று தேவதாதர்களின் செய்தி உலகிற்கு அனுப்பப்பட்ட நற்செய்தியாகும். எனவே, பரலோகத்திலிருந்து சுவிசேஷத்தை ஏற்றுக்கொள்வது என்பது மூன்று தேவதாதர்களின் செய்தியை ஏற்றுக்கொள்வதைக் குறிக்கிறது. ஒன்றை ஏற்று இன்னொன்றை நிராகரிக்க வழியில்லை.

இரண்டாவது தேவதை முதல்வரைப் பின்தொடர்வதையும், மூன்றாவது இரண்டாவது தேவதை, முற்போக்கான அனுபவத்தில் அவற்றை ஏற்றுக்கொள்பவர்களுக்கு செய்திகள் வழிகாட்டுவதைக் காட்டுகிறது. "அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பின் நேரம் வந்துவிட்டது" என்ற முதல்வரின் செய்தியை ஏற்றுக்கொள்பவர், கடவுளுக்குப் பயப்பட முற்படுகிறார், அதாவது அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் (Ec. 12:13). அவர் அவ்வாறு செய்யும்போது, வீழ்ச்சியடைந்த மத நிறுவனங்கள் பிழையைப் போதிக்கின்றன என்பதையும், அவர் பெற்ற நற்செய்திக்கு செவிசாய்க்க, அவர்களுடனான தனது தொடர்பை முறித்துக் கொள்ள வேண்டும் என்பதையும் அவர் உணர்கிறார். "பாபிலோன் வீழ்ந்தது, வீழ்ந்தது!" என்ற இரண்டாவது தேவதாதரின் செய்தியை அவர் அவசியம் புரிந்துகொள்கிறார். "என் தேவாலயம் வீழ்ந்தது" - அவர் கூறுகிறார். இந்தச் சிறிய உதாரணத்திலிருந்து, இரண்டாவது தேவதாதரின் செய்தி, முதல்வரின் செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலம் ஆன்மீக அனுபவத்தில் ஒரு முன்னேற்றத்திற்கு வழிவகுக்கிறது என்பதை நாங்கள் கவனிக்கிறோம். முதல் தேவதையின் செய்தியை நம்பாதவர்கள் கடவுளுக்குப் பயப்பட மாட்டார்கள், அதன் விளைவாக, தவறைப் போதிக்கும் மத நிறுவனங்கள் வீழ்ச்சியடைந்ததை அவர்கள் உணர மாட்டார்கள். எனவே, தேவாலயங்களின் ஆவிக்குரிய வீழ்ச்சியை சுட்டிக்காட்டும் இரண்டாவது தேவதாதரின் செய்தியில் அவர்கள் வெளிச்சத்தைக் காண மாட்டார்கள். மூன்று தேவதாதர்களின் செய்திகளை மூன்று படிகள் கொண்ட ஏணியுடன் பொருத்தமாக ஒப்பிடலாம். நீங்கள் அவற்றை ஒவ்வொன்றாக ஏற வேண்டும்.

1) மூன்று தேவதூதர்களின் தீர்க்கதரிசனங்களால் வழங்கப்பட்ட செய்தி எவ்வாறு உள்ளது
பேரழகியா?

ப.: "மேலும், பொழுது விடிந்து, உங்கள் இதயங்களில் விடியற்காலை நட்சத்திரம் உதயமாகும் வரை, இருண்ட இடத்தில்
பிரகாசிக்கும் விளக்கைப் போல, நீங்கள் கவனம் செலுத்த வேண்டிய தீர்க்கதரிசன வார்த்தை இன்னும் உறுதியானது" (II
செல்லப்பிள்ளை . 1:19).

நாம் செய்திக்கு செவியாய்ப்போமா? அவருடைய முற்போக்கு வெளிச்சத்தில் நடப்போமா? நமது பதிலுக்காக சொர்க்கம்
ஆவலுடன் காத்திருக்கிறது.

திங்கட்கிழமை

"மூன்றாவது தேவதை அவர்களைப் பின்தொடர்ந்து, சொன்னது..." அப்போக். 14:9

நல்ல செய்தி?

உலகிற்கு அனுப்பப்பட்ட நற்செய்தியின் கடைசிப் பகுதி எப்படி மூன்றாம் தேவதையின் செய்தி என்பதை நேற்று
பார்த்தோம். நற்செய்தி என்ற சொல்லுக்கு நல்ல செய்தி என்று பொருள். மூன்றாமவர் பரலோகத்திலிருந்து உலகுக்கு
அனுப்பப்பட்ட நற்செய்தியின் இறுதிப் பகுதியை முன்வைக்கும் பொறுப்பில் இருக்கிறார். இது புத்தகத்தின் கடைசி
அத்தியாயம் போன்றது. இது எல்லாவற்றின் முடிவையும் நாடகத்திற்கான தீர்வையும் முன்வைக்கிறது.
சுவிசேஷத்தின் நற்செய்தியை நிராகரிப்பவர்களின் முடிவு என்னவாக இருக்கும் என்பதை அறிவிக்கிறது, மேலும் அதை
ஏற்றுக்கொள்பவர்கள் இறுதிக் காலத்தில் கொண்டிருக்கும் பண்புகளை வழங்குகிறது. அவர் கூறுகிறார்: "இதோ
கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள்" (வெளி. 14:12) (திருத்தப்பட்ட மற்றும்
திருத்தப்பட்ட பதிப்பு).

பலர் ஆச்சரியப்படலாம்: கடவுளின் கோபம், அக்கினி ஏரி மற்றும் துன்மார்க்கரின் அழிவு ஆகியவற்றை அறிவிக்கும்
செய்தி எப்படி நற்செய்தியாக இருக்கும்? பதில் எளிது. கண்ணோட்டத்தைப் பொறுத்தது. உலகத்தின் கண்களால்
பார்த்தால், அது தண்டனையின் அச்சுறுத்தலாகும். ஆனால் தெய்வீகக் கண்ணோட்டத்தில், அது சரியான இடத்தில்
சரியான அடையாளம். பலர் கிரிட்டிரான்ஸ்பார்மர்களைப் பாதுகாக்கும் வேலியில் பொருத்தப்பட்டிருப்பதைப் பார்ப்பது
பொதுவானது: முன்னேற வேண்டாம், மரண ஆபத்து. இப்படிப்பட்ட அடையாளங்களைக் கண்டால், அதை வைக்கும்
டெக்னீஷியன்களை நாம் திட்டிகிறோமா? இல்லை! நாங்கள் மகிழ்ச்சியடைவதற்கு முன்பு, அவளைப் பார்க்க நன்றி
இல்லை என்றால். உங்கள் செய்தி எங்கள் உயிரைக் காப்பாற்றுகிறது! அதிக மின்னழுத்தத்தால் மின்சாரம் தாக்கி நம்
கைகளில் சிக்கி இறப்பதை இது தடுக்கிறது. அதற்குக் கீழ்ப்படியாதவர்களுக்கு அது மரணத்தை அறிவிக்கிறது
என்றாலும், அதன் செய்தியைக் கேட்பவர்களுக்கு, அடையாளம் உயிரைக் காப்பாற்றுகிறது. எனவே நல்ல செய்தி,
சரியான நேரத்தில் சரியான செய்தி உள்ளது.

மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி மிருகத்தை வணங்குபவர்களுக்கு அறிவிக்கிறது, அவர்கள் "மின்சாரம் செய்யப்பட்ட
வேலியைத் தொட்டால்", அவர்கள் தங்கள் உயிரை இழக்க நேரிடும்:

"ஒருவன் மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கி, அவனுடைய நெற்றியிலோ அல்லது கையிலோ அதன்
அடையாளத்தைப் பெற்றால், அவனும் கடவுளின் கோபத்தின் பாத்திரத்தில் கலக்கப்படாமல் தயாரிக்கப்பட்ட கடவுளின்
கோபத்தின் மதுவைக் குடிப்பான்; மேலும் அவர் பரிசுத்த தூதர்கள் முன்பாகவும் ஆட்டுக்குட்டிக்கு முன்பாகவும்
நெருப்பாலும் கந்தகத்தாலும் வேதனைப்படுவார். உன் வேதனையின் புகை என்நெற்றும் எழுகிறது; மிருகத்தையும்
அதன் உருவத்தையும் வணங்குகிறவர்களுக்கு இரவும் பகலும் ஓய்வு இல்லை, அவருடைய நாமத்தின் அடையாளத்தைப்
பெறுபவர்களுக்கு ஓய்வு இல்லை. வெளிப்படுத்துதல் 14:9-11.

1) இந்தச் செய்தியை நாம் எப்படிக் கருதுவோம் - சரியான நேரத்தில் நம்மைக் காப்பாற்றுவது நல்ல செய்தியா, இல்லையா?

மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குவது என்பது நித்திய மரணத்திற்கு வழிவகுக்கும் பாதையில் நடப்பதாகும். இந்த செய்தி அனைவரின் கண்களையும் திறக்கிறது. ஆனால் நாம் இந்த சாலையில் இருக்கிறோம் என்பதை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள, நாம் அதில் இருக்கிறோமா இல்லையா என்பதை அறிய நம் கண்களைத் திறக்க வேண்டும். மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கி அதன் முத்திரையைப் பெற்றால் அதில் நாம் இருக்கிறோம். மிருகத்தை வணங்கும் பாதையில் நாம் இருந்தால் எப்படி தெரியும்? இதை நாளைய பாடத்தில் படிப்போம்.

செவ்வாய்

"ஒருவன் மிருகத்தை வணங்கினால் " வெளிப்படுத்துதல் 14:9.

அபோகாலிஸ்டில் உள்ள மிருகம் யார்? "மிருகம்" என்ற வார்த்தை ஏழு தலைகள் மற்றும் பத்து கொம்புகள் கொண்ட ஒரு மர்மமான விலங்கை விவரிக்கிறது:

"அப்பொழுது பத்துக் கொம்புகளும் ஏழு தலைகளும், அதின் கொம்புகளின்மேல் பத்து கிரீடங்களும், அதின் தலைகளின்மேல் தூஷணப் பெயர்களும் உடைய ஒரு மிருகம் கடலிலிருந்து எழும்பி வருவதைக் கண்டேன்" (வெளி. 13:1).

ஒரு தேசிய பூங்கா அல்லது மிருகக்காட்சிசாலையில் அத்தகைய உயிரினத்தை யாரும் எதிர்பார்க்க மாட்டார்கள். இப்படி ஒரு மிருகம் இருந்ததில்லை. சொல் ஒரு சின்னம். "மிருகம்" ஒருவரைக் குறிக்கிறது. ஆனால் அத்தியாயத்தின் பிற்பகுதியில், மிருகத்தின் தனித்துவமான சில குணாதிசயங்களை கடவுள் நமக்குத் தருகிறார், அது யார் என்பதை அடையாளம் காண அனுமதிக்கிறது: "அவர்கள் மிருகத்தை வணங்கினர்" (அப்போக். 13:3). இவளை வழிபட்டால் அது சமய சக்தி. "அவர் பரிசுத்தவாண்களுடன் யுத்தம் செய்யவும், அவர்களை ஜெயிக்கவும் அனுமதிக்கப்பட்டார்" (வெளி. 13:5). எனவே இது கடவுளின் புனிதர்களைத் துன்புறுத்தும் ஒரு சக்தி என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். "ஒவ்வொரு கோத்திரம், மக்கள், மொழி மற்றும் தேசத்தின் மீது அவருக்கு அதிகாரம் கொடுக்கப்பட்டது" (வெளி. 13:7). அரசர்கள் மீது அவருக்கு அதிகாரம் இருந்தது. ஒரே ஒரு சக்தி மட்டுமே அனைத்து பண்புகளையும் பூர்த்தி செய்கிறது. இடைக்கால போப்பாண்டவர். இது ஒரு மத சக்தியாகும், இது புனிதர்களை துன்புறுத்தியது மற்றும் கொன்றது, அவர்களை அது "மதவெறி" என்று அழைத்தது, மேலும் மன்னர்கள் மீது அதிகாரம் இருந்தது. போப் தனது தலைப்பாகையில் கல்வெட்டு வைத்திருக்கிறார்: VICARIVS FILII DEI, அதாவது "விகார்", "அல்லது "கடவுளின் குமாரனின் மாற்று". அவர் பூமியில் தெய்வீக பிரதிநிதி என்று கூறுகிறார், கிறிஸ்துவுக்கு மாற்றாக. ஆனால் அவர் தனது கோட்பாடுகளை ஏற்காதவர்களைக் கொல்ல ஆணையிடுகிறார். கிறிஸ்து அவ்வாறு செய்யவில்லை. மாறாக, அவரை நிராகரித்தவர்களுக்காக அவர் மரித்தார்.

மிருகத்தை வணங்குபவர்கள் அல்லது அதனுடன் தொடர்பு கொள்பவர்கள் கடவுளின் கோபத்திற்கு ஆளாக நேரிடும் என்று மூன்றாவது தேவதூதரின் செய்தி காட்டுகிறது: "ஒருவன் மிருகத்தை வணங்கினால் ... அதன் அடையாளத்தைப் பெற்றால். நெற்றியிலோ அல்லது கையிலோ, அவருடைய கோபக் கோப்பையில் கலப்படமில்லாமல் தயாரிக்கப்படும் கடவுளின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிப்பார்; அவர் பரிசுத்த தூதர்களுக்கு முன்பாகவும் ஆட்டுக்குட்டியின் முன்பாகவும் நெருப்பினாலும் கந்தகத்தினாலும் வாதிக்கப்படுவார். (வெளி. 14:9-11). "மிருகம்... அழிவுக்குச் செல்கிறது" (வெளி. 17:8). மூன்றாவது தேவதூதரின் செய்தி அனைத்து நேர்மையான மக்களுக்கும் அதைப் பின்பற்ற வேண்டாம் மற்றும் அதன் தலைவிதியைப் பகிர்ந்து கொள்ள வேண்டாம் என்று ஒரு எச்சரிக்கையை அளிக்கிறது. அது சரியான நேரத்தில் நம்மை வந்தடையும் கடவுளுக்கு நன்றி

போக்கை மாற்றுவோம்! இந்த வழியில், அவளுடனான அனைத்து தொடர்புகளையும் உடைத்து, நம் ஆன்மாவைக் காப்பாற்ற முடியும்.

1) மிருகம் யார், அவரைப் பின்தொடர்பவர்களை எங்கே அழைத்துச் செல்வார் என்பதைக் கருத்தில் கொண்டு, நாம் அவரிடம் அனுதாபம் காட்ட முடியுமா? அவளுடன் சேரலாமா?

புதன்

"ஒருவன் மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கினால்" வெளிப்படுத்துதல் 14:9.

கண்ணாடி முன் நிற்கும் போது அது நம்மைப் பற்றிய ஒரு உருவத்தைக் காட்டுகிறது. படம் நபர் அல்ல, ஆனால் அவர்களின் உண்மையுள்ள நகல். ஆன்மீக அர்த்தத்தில், மிருகத்திற்கு ஒரு உருவம் இருப்பதாக கடவுள் கூறுகிறார். "மிருகம்" என்று அழைக்கப்படும் சக்தியின் உண்மையுள்ள நகலாகும் ஒரு சக்தி, ஆனால் அது சரியாக மிருகம் அல்ல. நேற்றைய ஆய்வில், மிருகம் போப்பாண்டவர் என்பதை பைபிளிலிருந்து உறுதிப்படுத்தினோம். இந்த சின்னம் (மிருகம்) மத அதிகாரத்தை அரசாங்க அதிகாரத்துடன் ஒன்றிணைப்பதையும் நாங்கள் பார்த்தோம். இந்த சங்கத்தின் விளைவாக, புனிதர்களை கொல்ல அரசு அதிகாரம் பயன்படுத்தப்பட்டது. இணையத்தில் இருந்து எடுக்கப்பட்ட ஒரு குறிப்பு இதை சரியாக சித்தரிக்கிறது:

IX, ஏப்ரல் 20, 1233 இல், விசாரணையின் மறுதொடக்கத்தைக் குறிக்கும் இரண்டு காளைகளை வெளியிட்டது . அடுத்த நூற்றாண்டுகளில், அவள் முயற்சித்து, விடுவிக்கப்பட்டாள் அல்லது கண்டனம் செய்து அரசிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டாள் (இது "மரண தண்டனையை" பயன்படுத்தியது, அந்த நேரத்தில் பொதுவானது) துரோகங்களைப் பிரச்சாரம் செய்த பல எதிரிகள்." ஆதாரம்: <http://pt.wikipedia.org/wiki/Inquisi%C3%A7%C3%A3o> - 27.09.2007 அன்று அணுகப்பட்டது (எங்கள் முக்கியத்துவம்).

எனவே, மிருகம் என்பது "மத" சக்தியை "சிவில்" சக்தியுடன் இணைப்பதன் விளைவாகும் என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். மிருகத்தின் உருவம் தானே அல்ல, அதன் நகல். ஆகவே, புனிதர்களைத் துன்புறுத்துவதற்கும் கொல்வதற்கும், மத சக்தியை சிவில் அதிகாரத்துடன் ஒன்றிணைப்பதை இது பிரதிநிதித்துவப்படுத்த வேண்டும். மிருகத்தின் உருவம் யாரைக் குறிக்கிறது என்பதைப் பார்ப்பது கடினம் அல்ல. நன்மைகளைப் பெறுவதற்காக நாடுகளின் அரசாங்கங்களுடன் கூட்டு ஒப்பந்தங்களில் கையெழுத்திட்ட பாபிலோனிய தேவாலயத்தின் கோட் டெயில்களில் சவாரி செய்து, புராட்டஸ்டன்ட் மற்றும் சுவிசேஷ தேவாலயங்கள் வருகின்றன. பாபிலோனிய தேவாலயம் சிவில் அதிகாரத்துடன், அரசியலுடன் ஒன்றிணைக்க முயல்கிறது. புராட்டஸ்டன்ட்களும் அதே பாதையை பின்பற்றுகிறார்கள். எக்குமெனிகல் இயக்கத்தின் மூலம், கத்தோலிக்கர்களும் புராட்டஸ்டன்ட்டுகளும் ஒரே உடலாக ஒன்றிணைந்து, அதே இலக்குகளை அடைய முயல்கின்றனர். உதாரணமாக, ஐக்கிய மாகாணங்களில் உள்ள புராட்டஸ்டன்ட் தேவாலயங்களின் உறுப்பினர்களின் ஒன்றியமான கிறிஸ்தவக் கூட்டணி, தங்கள் தேவாலயங்களுக்குச் சாதகமான சட்டங்களை இயற்றுவதற்குப் பணம் வழங்கும் - பரப்புரை செய்யும் நடைமுறையை ஏற்கவே ஏற்றுக்கொண்டுள்ளது. மிருகத்தின் உருவம் கடந்த காலத்தில் போப்பாண்டவரின் சிறப்பியல்பு கொண்ட சர்ச்-ஸ்டேட் யூனியனின் நகல் என்பதால், இது தற்போது மாநில புராட்டஸ்டன்ட் தேவாலயங்களின் ஒன்றியம் ஆகும்.

மிருகம் = பூமியின் அரசாங்கங்களுடன் பாப்பல் தேவாலயத்தின் ஒன்றியம்

மிருகத்தின் படம் = பூமியின் அரசாங்கங்களுடன் புராட்டஸ்டன்ட் தேவாலயங்களின் ஒன்றியம்.

1) மிருகத்தின் உருவத்தை வணங்குபவர்களுக்கு என்ன நடக்கும்?

"ஒருவன் மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கி, அவனுடைய நெற்றியிலோ அல்லது கையிலோ அதன் அடையாளத்தைப் பெற்றால், அவனும் கடவுளின் கோபத்தின் மதுவைக் குடிப்பான் ... பரிசுத்த தூதர்கள் முன்பாகவும் ஆட்டுக்குட்டிக்கு முன்பாகவும் நெருப்பு மற்றும் கந்தகத்தால் துன்புறுத்தப்படுவார்கள்." வெளிப்படுத்துதல் 14:9, 10.

ஊழல் மற்றும் வீழ்ச்சியடைந்த தேவாலயங்களின் பாதையைப் பின்பற்ற வேண்டாம் என்று கடவுள் இன்று நம்மை எச்சரிக்கிறார். மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் "வழிபட" வேண்டாம் என்று செய்தி கூறுகிறது. நாம் அதைச் செய்யவில்லை என்பதை எப்படி உறுதியாகக் கூறுவது? நாளைய பாடத்தில் பார்ப்போம்.

வியாழன்

"ஒருவன் மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கினால்" வெளிப்படுத்துதல் 14:9.

"வழிபாடு" என்ற வார்த்தை பைபிளில் "வழிபாட்டு முறை" என்று தொடர்புடையது. யாத்திராகமம் 32-ல், மக்கள் ஒரு சிலையை வணங்கி, அதற்குப் பலியிடுகிறார்கள் என்று கர்த்தர் மோசேயை எச்சரித்தார்: "நான் அவனுக்குக் கட்டளையிட்ட வழியிலிருந்து அவன் சீக்கிரமாக விலகிவிட்டான்; அவர்கள் தங்களை ஒரு உருகிய கன்றுக்குட்டியை உருவாக்கி, அதை வணங்கி, அதற்கு பலியிட்டு, சொன்னார்கள்; இதோ, ஓ உன்னை எகிப்திலிருந்து அழைத்து வந்த உன் கடவுளான இஸ்ரவேல்" (புற. 32:8). பண்டைய பலிகளுக்குச் சமமான "வணக்கம்" என்று பவுல் கூறுகிறார்: "உங்கள் உடலை உயிருள்ள பலியாகவும், பரிசுத்தமாகவும், கடவுளுக்குப் பிரியமாகவும், உங்கள் நியாயமான வழிபாடு" (ரோமர். 12:1). எனவே, வழிபாடு என்பது வழிபாட்டுடன் தொடர்புடையது. மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குவது அவர்கள் ஊக்குவிக்கும் வழிபாட்டை ஏற்றுக்கொள்வது தொடர்பானது. இயேசு சனிக்கிழமைகளில் கடவுளுடைய ஆராதனை இல்லத்திற்குச் சென்றார்: "அவர் வளர்ந்த நாசரேத்துக்கு வந்தார்; அவர் தம் வழக்கப்படி ஓய்வுநாளில் ஜெப ஆலயத்திற்குள் நுழைந்து வாசிக்க எழுந்து நின்றார்" (லூக்கா 4:16). போப்பாண்டவர், மாறாக, ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் வழிபாட்டை ஊக்குவிக்கிறார். இன்றைய புராட்டஸ்டன்ட் தேவாலயங்களும் அவ்வாறே செய்கின்றன. எனவே, மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குவது ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் வழிபடுவதுடன் தொடர்புடையது.

மிருக சின்னம் என்பது புனிதர்களைத் துன்புறுத்துவதற்கும் கொல்வதற்கும் தேவாலயமும் அரசாங்கங்களும் ஒன்றிணைவதைக் குறிக்கிறது என்பதை நாங்கள் ஏற்கனவே படித்தோம். போப்பாண்டவர் இதை கடந்த காலத்தில் செய்துள்ளார். அது "முட்டான்". இருப்பினும், தற்போது, அது வெளிப்படையாக இல்லை. அவர் முட்டான், ஆனால் இன்று இல்லை. வெளிப்படுத்துதல் 17 கூறுவது போல்: "மிருகம்... இருந்தது மற்றும் இல்லை; இருப்பினும், அது உயரப் போகிறது." புனிதர்களைத் துன்புறுத்தவும் கொல்லவும் போப்பாண்டவர் அதிகாரம் திரும்பும் என்று தீர்க்கதரிசனம் முன்னறிவிக்கிறது. கடவுளுடைய மக்களைத் துன்புறுத்துவதற்கும் கொல்லுவதற்கும் சட்டங்களை உருவாக்கும் அளவுக்கு நாடுகளின் அரசாங்கங்களை சர்ச் மீண்டும் ஒருமுறை செல்வாக்கு செலுத்தும்போது இது நிகழும். அத்தகைய சட்டங்கள் இயற்றப்படும்போது, "மிருகம் எழுந்தது" அல்லது மீண்டும் எழுந்தது என்பதை நாம் அறிவோம். இந்த நேரத்தில், அவளால் ஊக்குவிக்கப்பட்ட வழிபாட்டை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள் மிருகத்தை வணங்குவார்கள். ஏற்கனவே இன்று மிருகம் மற்றும் அவரது உருவம், போப்பாண்டவர் மற்றும் புராட்டஸ்டன்ட் தேவாலயங்கள், ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் வழிபாட்டை ஊக்குவிக்கின்றன. எனவே, ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் கடவுளை வணங்குவதை ஏற்றுக்கொள்பவர், அதே நேரத்தில், மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குவார்.

1) கடவுளின் வார்த்தையின்படி, வழிபாடு நடத்த வேண்டிய நாள் எது?

A.: "ஒரு ஓய்வுநாள் முதல் அடுத்த ஓய்வுநாள் வரை, எல்லா மாம்சமும் எனக்கு முன்பாக ஆராதிக்க வருவார்கள் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்" (ஏசா. 66:23).

வெள்ளி

"ஒருவன் மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்கி, அவனுடைய நெற்றியிலோ அல்லது கையிலோ அதன் அடையாளத்தைப் பெற்றால்." வெளிப்படுத்துதல் 14:9.

மிருகத்தின் அடையாளம்

மிருகம் யார் - போப்பாண்டவர் யார் என்பதை நாங்கள் ஏற்கனவே ஆய்வு செய்துள்ளோம். உங்கள் அதிகாரத்தின் அடையாளம் அல்லது அடையாளம் என்ன?

"ஞாயிறு எங்கள் அதிகாரத்தின் அடையாளம். தேவாலயம் பைபிளுக்கு மேலானது மற்றும் சப்பாத் அனுசரிப்பின் மாற்றமானது இதற்கு சான்றாகும்" ஆதாரம்: கத்தோலிக்க பதிவு, லண்டன், ஓன்டாரியோ, செப்டம்பர் 1, 1923 (முக்கியத்துவமும் வலியுறுத்தலும் சேர்க்கப்பட்டது).

"இன்னும் புராட்டஸ்டன்ட்கள் ஞாயிற்றுக்கிழமையைக் கடைப்பிடிப்பதன் மூலம்... அவர்கள் திருச்சபையின் செய்தித் தொடர்பாளர் போப்பின் அதிகாரத்தை ஏற்றுக்கொள்கிறார்கள் என்பதை உணர்ந்ததாகத் தெரியவில்லை." ஆதாரம்: நமது சண்டே விசிட்டர், கத்தோலிக்க வார இதழ், பிப்ரவரி 5, 1950 (முக்கியத்துவம் சேர்க்கப்பட்டது).

மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி, மிருகத்தின் அடையாளத்தைப் பெறாத அனைவரையும், மனிதர்களுக்கு எதிராக அச்சுறுத்தப்பட்ட மோசமான தீர்ப்புகளை அனுபவிக்கும் தண்டனையின் கீழ் வெளிப்படையாக எச்சரிக்கிறது. ஞாயிற்றுக்கிழமையை ஓய்வு நாளாகக் கடைப்பிடிப்பது தனிச்சிறப்பு. இதை கையில் அல்லது நெற்றியில் பெறலாம். இங்கு பயன்படுத்தப்படும் மொழி குறியீடு. யூதர்கள் பழைய ஏற்பாட்டிலிருந்து ஏற்கனவே அறிந்திருந்தனர். கீழ்ப்படிதலைக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்பட்டது. தெய்வீக நியமங்களின் வார்த்தைகளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டியதன் அவசியத்தைப் பற்றி பேசுகையில், வேதம் சுட்டிக்காட்டுகிறது: "உன் கையில் அடையாளமாக அவற்றைக் கட்டி, அவை உன் கண்களுக்கு நடுவே இருக்கும்" (உபா. 6:8). சட்டத்தை "கையிலும் நெற்றியிலும், கண்களுக்கு நடுவிலும்" அடையாளமாக வைத்தவர், அதற்குக் கீழ்ப்படிந்தார். நெற்றி மனதை, உணர்வைக் குறிக்கிறது. கை வேலையைக் குறிக்கிறது. உங்கள் கையில் குறி இருப்பதால், தேவாலயத்தின் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படிந்து ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் வேலை செய்வதை நிறுத்துவதாகும். அதை உங்கள் நெற்றியில் வைத்திருப்பது என்பது நான்காவது கட்டளையின் ஓய்வுநாளான ஏழாவது நாளுக்குப் பதிலாக இது கர்த்தருடைய நாள் என்று உண்மையாக நம்புவதாகும்.

இன்று, ஓய்வுநாளுக்கு ஆதரவான தெளிவான வேதப்பூர்வ ஆதாரங்களின் முகத்தில், மக்கள் உண்மையில் ஞாயிற்றுக்கிழமை கர்த்தருடைய நாளாக எப்படி நம்புவார்கள் என்று கற்பனை செய்வது கடினமாகத் தோன்றலாம். எவ்வாறாயினும், பிழையின் செயல்பாடு விரைவில் வெளிப்படும் என்று பைபிள் தெளிவாக எச்சரிக்கிறது, இது ஒரு மாபெரும் மோசடி அமைப்பு, நமது ஆன்மாவின் எதிரியிடமிருந்து சக்தியின் பெரும் வெளிப்பாடுகளுடன் சேர்ந்து. "இந்தப் பொல்லாதவன் சாத்தானின் கிரியையின்படி சகல வல்லமையுடனும், அடையாளங்களுடனும், பொய் அதிசயங்களுடனும், அழிந்துபோகிறவர்களுக்கு அநியாயத்தின் சகல வஞ்சகங்களுடனும், அவர்கள் இரட்சிக்கப்படத்தக்கதாக சத்தியத்தின் அன்பைப் பெறவில்லை." (II தெச. 2:9, 10).

1) பிழையின் செயல்பாட்டால் யார் வழிநடத்தப்படுவார்கள், பொய்யை நம்புவார்கள்?

A.: "அதனால்தான் கடவுள் அவர்களுக்கு பிழையின் செயல்பாட்டை அனுப்புகிறார், அதனால் அவர்கள் பொய்யை நம்புகிறார்கள்; சத்தியத்தை நம்பாமல், அநியாயத்தில் மகிழ்ச்சியடைந்த அனைவரும் நியாயந்தீர்க்கப்படுவார்கள்" (II தெச. 2:11, 12).

2) பொய்யை அல்லது உண்மையை நம்ப கடவுள் நம்மை தேர்ந்தெடுத்தாரா?

ப.: "ஆனால், சகோதரர்களே, கர்த்தரால் நேசிக்கப்பட்ட உங்களுக்காக நாங்கள் எப்போதும் கடவுளுக்கு நன்றி சொல்ல வேண்டும், ஏனென்றால் கடவுள் உங்களை ஆவியின் பரிசுத்தப்படுத்துதலுக்காகவும் சத்தியத்தில் விசுவாசத்திற்காகவும் ஆரம்பத்தில் இருந்தே தேர்ந்தெடுத்தார், இதற்காக அவர் உங்களை எங்கள் நற்செய்தியின் மூலம் அழைத்தார்" (II தெச. 2:13, 14).

நமக்கான கடவுளின் விருப்பத்தை ஏற்றுக்கொள்வோம். அவருடைய வார்த்தையின் உண்மையை நம்புவோம், அநீதியைக் கைவிடுவோம். ஆமென்!

சனிக்கிழமை

கடவுளின் முத்திரை அல்லது மிருகத்தின் அடையாளத்தைப் பெறத் தயாராகிறது.

மிருகத்தின் முத்திரையைப் பெறுபவர்களுக்கு மாறாக, உயிருள்ள கடவுளின் முத்திரையைப் பெறுபவர்கள். "மற்றொரு தேவதை ஜீவனுள்ள தேவனுடைய முத்திரையுடன் உதய சூரியனின் பக்கத்திலிருந்து ஏறுவதை நான் கண்டேன்; பூமிக்கும் கடலுக்கும் தீங்கு விளைவிக்கக் கொடுக்கப்பட்ட நான்கு தேவதூதர்களிடம் உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டார்: பூமிக்கும், கடலுக்கும், மரங்களுக்கும் தீங்கு செய்தயீர்கள், எங்கள் கடவுளின் ஊழியர்களை நாங்கள் முத்திரையிடும் வரை. நெற்றிகள்." (வெளி. 7:2, 3). தேவனுடைய முத்திரை ஓய்வநாள்: "என் ஓய்வநாளைப் பரிசுத்தப்படுத்துங்கள், நான் உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தர் என்பதை நீங்கள் அறியும்படிக்கு அவைகள் எனக்கும் உங்களுக்கும் ஒரு அடையாளமாயிருக்கும்" (எசே. 20:20). இவ்வாறு, இறுதியாக ஜீவனுள்ள தேவனுடைய முத்திரையைப் பெறுபவர்கள் ஓய்வநாளைப் பரிசுத்தமாகக் கொண்டாடுவார்கள். எனவே, மூன்றாவது தேவதையின் செய்திக்குக் கீழ்ப்படிந்து மிருகத்தின் அடையாளமான ஞாயிற்றுக்கிழமையை அவர்கள் நிராகரித்தனர். இங்கிருந்து, மூன்றாவது தூதன் தனது செய்தியின் மூலம், வாழும் கடவுளின் முத்திரையைப் பெற ஒரு மக்களைத் தயார்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளார் என்பதை நாம் உணர்கிறோம். தெய்வீக முத்திரையைப் பெறும் பாக்கியம் பெற்றவர்களில் ஒன்றாக இருக்க விரும்புவோர் அனைவரும் தேவதையின் வார்த்தைகளை நம்ப வேண்டும் மற்றும் அவர்களின் வாழ்க்கையில் அவற்றை நடைமுறைப்படுத்த வேண்டும்.

நேரம் அவசரமானது. கடவுளின் மக்களுக்கும் மிருகத்திற்கும் அவருடைய உருவத்திற்கும் இடையிலான மோதலின் இறுதிக் காட்சிகளை நாம் எவ்வளவு காலம் அனுபவிப்போம் என்று தெரியவில்லை. பரிசுத்தவான்களுக்கு எதிராக அவர் துன்புறுத்தலை கட்டவிழ்த்து விடுவார். சாத்தான் தன் பொய் அற்புதங்களைச் செய்வான். இந்த நேரத்தில் விசுவாசத்தில் நிற்க நாம் தயாரா? பத்து கன்னிமார்களின் உவமையில், இயேசு தேவாலயத்தின் இறுதி சோதனைக்கு சற்று முன்பு தூங்குவதைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தினார். அவர்கள் அனைவரும் தூங்கிக் கொண்டிருந்தனர். ஆனால் சிலரிடம் இருப்பு எண்ணெய், பரிசுத்த ஆவியானவர், ஊக்கமான ஜெபங்களுக்கும், கடவுளுடைய வார்த்தையை விடாமுயற்சியுடன் படிப்பதற்கும் பதில் கிடைத்தது. இன்று உங்கள் வாழ்க்கை எப்படி இருக்கிறது? நீங்கள் இருப்பு எண்ணெயைக் குவிக்கிறீர்களா, அல்லது தேவையான தயாரிப்பை புறக்கணிக்கிறீர்களா? சோதனையின் போது, "இதோ மணமகனைப் பார்!

அவரைச் சந்திக்க வெளியே போ!" (மத். 25:6) நீங்கள் போதுமான அளவு எண்ணெய் சேகரிக்கவில்லை என்பதை உணருகிறீர்களா? நாம் எந்த குழுவில் இருக்க வேண்டும் என்பதை இன்று நமது தேர்வுகள் தீர்மானிக்கின்றன. ஜெபமும் வார்த்தையின் படிப்பும் நம் வாழ்வில் உண்மையான சலுகைகளாகவும் முன்னுரிமைகளாகவும் கருதப்படும்.

உலகில் உள்ள விஷயங்கள் நம் மீதான ஆர்வத்தை முற்றிலுமாக இழக்கட்டும், மேலும் இயேசுவின் குணத்தை பூமியில் பிரதிபலிக்க வேண்டும், அவருடைய ஆவி நம்மில் வசிப்பதன் மூலம் நற்செய்தியை உலகம் முழுவதும் எடுத்துச் செல்ல வேண்டும். தம்முடைய உண்மையுள்ள, கீழ்ப்படிதலுள்ள ஜனங்களைத் தேடுவதற்காக வானத்தின் மேகங்களில் வரும் நம்முடைய அன்பான இரட்சகரைப் பெறுவதற்குத் தயாராகி, விழித்தெழுந்து, ஜீவனுள்ள மற்றும் சுறுசுறுப்பான சபையாக மாறுவோம்! மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி வெறும் கோட்பாடாக இருக்காமல், இறுதி மோதலில் கிறிஸ்துவின் பக்கம் உறுதியாக நிற்கும் வகையில், நமது இதயங்களில் பாராட்டப்பட்டு, போற்றப்பட்டு, வாழ்ந்த எச்சரிக்கையாக இருக்கட்டும். ஆமென்!

பாடம் 9 - மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி - தொடர்ந்தது

பொன் வசனம்: "அவருடைய கோபக் கோப்பையில் கலப்படமில்லாமல் தயாரிக்கப்பட்ட கடவுளின் கோபத்தின் மதுவையும் அவர் குடிப்பார்; மேலும் அவர் பரிசுத்த தூதர்கள் முன்பாகவும் ஆட்டுக்குட்டிக்கு முன்பாகவும் நெருப்பாலும் கந்தகத்தாலும் வேதனைப்படுவார். அவனுடைய வேதனையின் புகை என்றென்றும் எழுகிறது" அப்போக். 14:10, 11

சூயிற்றுக்கிழமை

கோபத்தின் நிறைவு

கடவுளின் கோபம். "நான் பரலோகத்தில் மற்றொரு பெரிய மற்றும் அற்புதமான அடையாளத்தைக் கண்டேன்: ஏழு தேவதூதர்கள், ஏழு கடைசி வாதைகளைக் கொண்டிருந்தனர்; ஏனெனில் அவர்களில் கடவுளின் கோபம் நிறைவேறும்." Apoc. 15:1. மூன்றாவது தேவதையால் அச்சுறுத்தப்பட்ட கடவுளின் கோபம் ஏழு கடைசி வாதைகள் என்பதற்கு இந்த சாட்சி போதுமான சான்று. இந்த வாதைகள், நிச்சயமாக, எகிப்தின் வாதைகளால் வகைப்படுத்தப்படுகின்றன, மேலும் அவை இருந்ததைப் போலவே உண்மையானவை மற்றும் நேரடியானவை. எக்ஸோடஸை ஒப்பிடுக. அத்தியாயங்கள் 7-12 உடன் Rev. 16.

இஸ்ரவேலின் விடுதலைக்கு சற்று முன்பு எகிப்தின் வாதைகள் நிகழ்ந்தன. புனிதர்களின் இறுதி விடுதலைக்கு சற்று முன்பு ஏழு கடைசி வாதைகள் அகற்றப்படும். சாத்தானின் ஏமாற்றும் சக்தி, எகிப்தின் வாதைகளுக்கு சற்று முன்பு மோசையை எதிர்த்த மந்திரவாதிகளால் வெளிப்படுத்தப்பட்டது. கடைசி வாதைகளுக்கு சற்று முன்பும், அதன் தொடர்பிலும், மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குபவர்கள் இரண்டு கொம்புகள் கொண்ட மிருகத்தால் செய்யப்பட்ட "அதிசயங்கள்" மற்றும் "அற்புதங்களால்" ஏமாற்றப்படுவார்கள்.

7 கடைசி வாதைகளில் கடவுளின் கோபம், மைக்கேல் எழுந்தவுடன், "எப்போதும் இல்லாத துன்ப காலத்தை" உருவாக்கும். டேனியல் 12:1. பரலோக சரணாலயத்தில் இயேசுவின் மத்தியஸ்தம் கடவுளின் கோபம் ஒரு குற்றவாளி உலகின் மீது வருவதைத் தடுக்கிறது. நான்கு தேவதைகள் [Apoc. 7:1-3] கடைசி எச்சரிக்கை செய்தியால் கடவுளுடைய ஊழியர்கள் முத்திரையிடப்படும் வரை 4 காற்றுகளைத் தாங்குங்கள். இந்த வேலை முடிந்ததும், கிறிஸ்து தனது ஆசாரிய ஆடைகளை ஒதுக்கி வைத்துவிட்டு, "பழிவாங்கும் வஸ்திரத்தை" [ஏசா. 59:17], மற்றும் "வெள்ளை மேகம்" [Rev. 14:14], "பூமியின் அறுவடையை அறுப்பதற்கு ஒரு கூர்மையான அரிவாள்." அப்போது நான்கு வானதூதர்களும் நான்கு காற்றுகளையும் தடுத்து நிறுத்துவார்கள்.

[அப்போக். 7:1-3], மேலும் ஏழு கடைசி வாதைகளில் கடவுளின் கோபம் ஊற்றப்படும்.

கடவுளின் கோபத்தின் குப்பிகளை ஊற்றும் காலம் என்பது தெளிவாக நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளது [Apoc. 9:18] ஏழாவது தேவதையின் ஒலியின் கீழ் உள்ளது.

ஆதாரம்: (ஜேம்ஸ் ஓயிட், ஏஞ்சல்ஸ் ஆஃப் தி ரிவிலேஷன் XIV)

திங்கட்கிழமை

கருணை கலவை இல்லை

“பூமியில் ஒரு வேலையைச் செய்ய வேண்டிய நான்கு தேவதூதர்கள் அதைச் செய்ய நடந்து வருவதை நான் கண்டேன். இயேசு ஆசாரிய ஆடைகளை அணிந்திருந்தார். அவர் மீதமுள்ளவர்களை இரக்கத்துடன் பார்த்தார், மேலும் அவர் தனது கைகளை உயர்த்தி ஆழ்ந்த இரக்கத்தின் குரலில் கூச்சலிட்டார்: “என் இரத்தம், தந்தை, என் இரத்தம், என் இரத்தம், என் இரத்தம்!” பெரிய வெள்ளை சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருந்த கடவுளிடமிருந்து, மிகவும் பிரகாசமான ஒளி வெளியே வந்து, இயேசுவைச் சுற்றி அதன் கதிர்களை வீசுவதை நான் கண்டேன். பூமியில் ஒரு குறிப்பிட்ட வேலையைச் செய்ய வேண்டிய நான்கு தேவதூதர்களிடம் விரைவாகச் செல்லும்படி இயேசுவால் நியமிக்கப்பட்ட ஒரு தேவதையை நான் பார்த்தேன், மேலும் அவர் கையில் ஏந்திய ஒன்றை மேலிருந்து கீழாக அசைத்து, அவர் உரத்த குரலில் கூச்சலிட்டார்: “பொறு. ! பொறுங்கள்! பொறுங்கள்!
பொறுங்கள்! கடவுளின் ஊழியர்கள் தங்கள் நெற்றியில் முத்திரையிடப்படும் வரை.”

“நடைமுறைக்காலம் முடிவதற்குள் ஆண்கள் மீது விழுந்த அனைத்து தீர்ப்புகளும் கருணையுடன் குறைக்கப்பட்டன. கிறிஸ்துவின் பிராயச்சித்த இரத்தம், பாவியின் குற்றத்திற்கான முழு தண்டனையைப் பெறுவதைத் தடுத்தது; ஆனால் இறுதித் தீர்ப்பில் இரக்கத்தின் கலவை இல்லாமல் கடவுளின் கோபம் கொட்டப்படும்.”

“பரலோக சரணாலயத்தில் கிறிஸ்துவின் பரிந்துரை நிறுத்தப்படும்போது பூமியில் வாழ்பவர்கள், ஒரு மத்தியஸ்தர் இல்லாமல் பரிசுத்த கடவுளின் முன்னிலையில் நிற்க வேண்டும். உங்கள் ஆடை களங்கமற்றதாக இருக்க வேண்டும்; அவர்களின் பாத்திரங்கள், தெளிக்கப்பட்ட இரத்தத்தால் அனைத்து பாவங்களிலிருந்தும் சுத்தப்படுத்தப்படுகின்றன. அவர்களின் விடாமுயற்சிக்கு பலனைத் தந்த இறைவனின் அருளால், தீமைக்கு எதிரான போராட்டத்தில் அவர்கள் வெற்றிபெற வேண்டும். விசாரணை தீர்ப்பு பரலோகத்தில் தொடரும் அதே வேளையில், மனந்திரும்பிய விசுவாசிகளின் பாவங்கள் பரிசுத்த ஸ்தலத்திலிருந்து சுத்திகரிக்கப்படும்போது, பூமியிலுள்ள கடவுளுடைய மக்களிடையே பாவத்திலிருந்து விடுபடுவதற்கான ஒரு சிறப்பு சுத்திகரிப்பு வேலை செய்யப்பட வேண்டும். இந்த வேலை வெளிப்படுத்துதலின் 14 ஆம் அத்தியாயத்தின் செய்திகளில் அதிக தெளிவுடன் வழங்கப்படுகிறது.

“இயேசு மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தை விட்டுப் புறப்பட்டபோது, அவருடைய அங்கியில் மணி அடிக்கும் சத்தத்தைக் கேட்டேன், அவர் சென்றபோது, ஒரு கருமேகம் அந்த தேசத்தில் வசிப்பவர்களைச் சூழ்ந்தது. குற்றமுள்ள மனிதனுக்கும் புண்படுத்தப்பட்ட கடவுளுக்கும் இடையில் ஒரு மத்தியஸ்தர் இல்லை. இயேசு கடவுளுக்கும் பாவிக்கும் இடையில் நின்றபோது, மக்களுக்கு ஒரு பிரேக் இருந்தது; ஆனால் அவர் மனிதனுக்கும் தந்தைக்கும் இடையில் தலையிடுவதை நிறுத்தியபோது, கட்டுப்பாடு மறைந்து, இறுதியாக மனந்திரும்பாதவர்கள் மீது சாத்தான் முழு ஆதிக்கத்தைச் செலுத்தினான். இயேசு பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் பணிபுரியும் போது வாதைகள் கொட்டப்படுவது சாத்தியமில்லை; ஆனால் அவர் அங்கு தனது பணியை முடித்து, அவருடைய பரிந்துரை நிறுத்தப்பட்டபோது, கடவுளின் கோபம் எதுவும் தங்கியிருக்கவில்லை, இது இரட்சிப்பைப் புறக்கணித்து, கண்டனங்களை வெறுத்த குற்றவாளிகளின் உதவியற்ற தலைகளின் மீது கோபமாக இறங்கியது. அந்த பயங்கரமான தருணத்தில், இயேசுவின் பரிந்துபேசுதல் முடிவடைந்த பிறகு, பரிசுத்தவான்கள் பரிசுத்த கடவுளின் முன்னிலையில் ஒரு பரிந்துரையாளர் இல்லாமல் வாழ வேண்டியிருந்தது. ஒவ்வொரு வழக்கும் ஏற்கனவே முடிவு செய்யப்பட்டு, ஒவ்வொரு நகையும் எண்ணப்பட்டது. இயேசு பரலோக சரணாலயத்திற்கு வெளியே ஒரு கணம் நின்றார், மேலும் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் ஒப்புக்கொள்ளப்பட்ட பாவங்கள் பாவத்தைத் தோற்றுவித்த சாத்தான் மீது சுமத்தப்பட்டன, அவர் தண்டனையை அனுபவிக்க வேண்டும். “கிறிஸ்துவின் மரணம் இரக்கத்தை நிராகரிப்பவர்களுக்கு இரக்கத்தின் கலவையின்றி கடவுளின் தீர்ப்புகளின் கோபத்தைக் கொண்டுவருகிறது. இது

அது ஆட்டுக்குட்டியின் கோபம். ஆனால் கிறிஸ்துவின் மரணம் அவரை ஏற்றுக்கொண்டு அவரை விசுவாசிக்கிற அனைவருக்கும் நம்பிக்கையும் நித்திய ஜீவனுமாயிருக்கிறது.”

1) தந்தையின் கோபத்தை பாவத்திற்கு எதிராக கொட்டுவதிலிருந்து எது தடுக்கிறது? கடவுளின் கோபம் எப்போது வெளிப்படும்?

2) கிறிஸ்து தம்முடைய பரிந்துரை வேலையை முடிக்கும்போது என்ன நடக்கும்? இந்த நேரத்தில் உயிருடன் இருப்பவர்கள் எப்படி இருக்க வேண்டும்? ஆட்டுக்குட்டியின் கோபம் என்ன, அதை மக்கள் ஏன் பெறுவார்கள்?

ஆதாரங்கள்: PE 38; சிஎஸ் 687; சிஎஸ் 114; எச்.ஆர். 423; TM 136 (ஸ்பானிய மொழியில் புத்தகங்களின் பக்கமாக்கல்)

செவ்வாய்

கோபத்தின் கோப்பை

சிறிது தூரம் சென்று, அவர் முகத்தில் விழுந்து, ஜெபித்து, ஜெபம் செய்தார்: என் தந்தையே, முடிந்தால், இந்த கோப்பை என்னை விட்டு வெளியேறட்டும்; இருப்பினும், நான் விரும்பியபடி அல்ல, ஆனால் நீங்கள்

உனக்கு வேண்டும்.

"அது அவர்களிடமிருந்து சிறிது தூரத்தில் இருந்தது - அவர்களால் "பார்க்கவும் கேட்கவும் முடியவில்லை - அவர் தரையில் விழுந்து விழுந்தார். பாவம் தன் தந்தையிடமிருந்து தன்னைப் பிரிப்பதாக உணர்ந்தான். பள்ளம் மிகவும் அகலமாகவும் கருப்பாகவும் ஆழமாகவும் இருந்ததால் அவனது ஆவி அதன் முன் நடுங்கியது. இந்த வேதனையிலிருந்து தப்பிக்க அவர் தனது தெய்வீக சக்தியை செலுத்தக்கூடாது. ஒரு மனிதனாக, மனிதன் செய்த பாவத்தின் விளைவுகளை அவன் அனுபவிக்க வேண்டும். ஒரு மனிதனாக, மீறுதலுக்கு எதிரான கடவுளின் கோபத்தை அவன் சமக்க வேண்டும். கிறிஸ்து இப்போது முன்பு கருதியதை விட வித்தியாசமான அணுகுமுறையை ஏற்றுக்கொண்டார். அவனுடைய துன்பங்களை தீர்க்கதரிசியின் வார்த்தைகளில் சிறப்பாக விவரிக்க முடியும்: "வாளே, மேய்ப்பன்மேலும், என் தோழன்மேலும் எழுந்திரு, சேனைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார்." பாவமுள்ள மனிதனுக்குப் பதிலாகவும் உத்தரவாதமாகவும், கிறிஸ்து தெய்வீக நீதியின் கீழ் துன்பப்பட்டார். நீதி என்றால் என்ன என்று பார்த்தேன். அதுவரை அவர் மற்றவர்களுக்குப் பரிந்து பேசுவதாக செயல்பட்டார்; இப்போது அவர் தனக்காக ஒரு பரிந்துபேசுவர் வேண்டும் என்று ஏங்கினார்.

"தேவனுடைய குமாரன் மீண்டும் ஒரு முறை மனிதாபிமானமற்ற வேதனைக்கு இரையாகி, திகைத்து, தனது முதல் சண்டையின் இடத்திற்கு சோர்வுடன் திரும்பினார். அவன் துன்பம் முன்பை விட அதிகமாக இருந்தது. அவரது ஆன்மாவின் வேதனை அவரைப் பிடித்தபோது, "அது தரையில் விழுந்த பெரிய இரத்தத் துளிகளைப் போல புளிப்பாக இருந்தது". சைப்ரஸ் மற்றும் பனை மரங்கள் அவரது வேதனையின் மௌன சாட்சிகளாக இருந்தன. இருளின் சக்திகளுடன் தனியாகப் போராடிய தன் ஆசிரியரைப் பார்த்து இயற்கை அழுவதைப் போல, அதன் இலைகளிலிருந்து ஒரு கனமான பனி அவரது சாஷ்டாங்கமான உடலில் விழுந்தது.

கிறிஸ்துவின் பலியை ஏற்றுக்கொள்ளாதவர்கள் இந்தக் கடனை அடைக்க மாட்டார்கள், அதை அவர்களே குடிக்க வேண்டும். "கடவுளின் கோபத்தின் குப்பிகள் அவர்கள் மீது ஊற்றப்படும்போது, பாவிடிகள் என்ன உணர்வார்கள் என்பதை கிறிஸ்து அனுபவித்தார். கறுப்பு விரக்தி அவர்களின் குற்றமுள்ள ஆன்மாக்களை ஒரு கவசம் போல மூடிவிடும், மேலும் அவர்கள் பாவத்தின் பாவத்தை அதன் எல்லா அர்த்தத்திலும் புரிந்துகொள்வார்கள். தேவனுடைய குமாரனின் பாடுகளினாலும் மரணத்தினாலும் அவர்களுக்கு இரட்சிப்பு வாங்கப்பட்டது. நீங்கள் அதை விரும்பி மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொண்டால் அது உங்களுடையதாக இருக்கலாம்;

ஆனால் யாரும் கடவுளின் சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டியதில்லை. அவர்கள் பரலோக நன்மையை மறுத்து, பாவத்தின் இன்பங்களையும் ஏமாற்றங்களையும் விரும்பினால், அவர்கள் தங்கள் விருப்பத்தை நிறைவேற்றுவார்கள், ஆனால் இறுதியில் அவர்கள் தங்கள் சம்பளத்தைப் பெறுவார்கள்: கடவுளின் கோபம் மற்றும் நித்திய மரணம். அவர்கள் இயேசுவின் முன்னிலையிலிருந்து என்றென்றும் பிரிக்கப்படுவார்கள், யாருடைய தியாகத்தை அவர்கள் இகழ்ந்தார்கள். அவர்கள் மகிழ்ச்சியான வாழ்க்கையை இழந்து, பாவத்தின் கணநேர இன்பத்திற்காக நித்திய ஜீவனை தியாகம் செய்வார்கள்.

1) கோபத்தின் கோபை எதைக் குறிக்கிறது?

2) இரட்சிக்கப்பட்டவர்கள் ஏன் இந்த கோபையை குடிக்க மாட்டார்கள்?

3) கிறிஸ்து கடவுளின் இறுதி கோபத்தின் கோபையை குடித்தார் என்றால் என்ன?

ஆதாரங்கள்: மத் 26:39; டிடிஜி 637; டிடிஜி 640; 1JT 227 (ஸ்பானிய மொழியில் புத்தகங்களின் பக்கமாக்கல்).

புதன்

நெருப்பு மற்றும் கந்தகத்தால் துன்புறுத்தப்பட்டது

SAW. மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பரிசுத்த தூதர்கள் மற்றும் ஆட்டுக்குட்டியின் முன்னிலையில் உள்ள வேதனை, அபோக்கின் 1000 ஆண்டுகளின் முடிவில் இரண்டாவது மரணத்தை குறிக்கிறது. 20. செய்தியில் விவரிக்கப்பட்டுள்ளபடி, தூதர்கள் மற்றும் ஆட்டுக்குட்டியின் முன்னிலையில் ஒரு கணம் கூட நிற்க முடியாது, ஏனென்றால் அவர்கள் தற்போதைய நிலையில் துன்மார்க்கருக்கு அதைச் சுமத்துவது சாத்தியமில்லை. Apoc. 14:10, 11.

கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலின் போது ஒரு தேவதையின் பிரசன்னம், ரோமானிய காவலரை "நடுங்க" செய்தது, மேலும் "இறந்த மனிதர்களைப் போல" ஆனது. மேலும் மனுஷகுமாரன் தம்முடைய பிதாவின் மகிமையில் வரும்போது, எல்லா தேவதூதர்களும் அவருடன் வரும்போது, எல்லா வானங்களும் அவருடைய மகிமையால் பிரகாசிக்கும்போது, பூமி கர்த்தருடைய சந்நிதியில் நடுங்கும்போது, அவர்களால் அழிக்கப்படாதவர்கள் அந்தக் காட்சியின் அக்கினி மகிமைக்கு முன் ஏழு கடைசி வாதைகள் ஒரு கணம் கூட நிற்க முடியாது. "பாவத்தின் மனிதனை" பற்றிப் பேசிய பவுல், "கர்த்தர் தம்முடைய வாயின் ஆவியினாலே அவனைக் கொண்டு, தம்முடைய வருகையின் பிரகாசத்தினால் அழிப்பார்" (II தெச. 2:8). ஆகவே, மூன்றாவது தேவதூதரின் செய்தியில் மிருகம் மற்றும் அதன் உருவத்தை வணங்குபவர்களின் முதல் மரணம் பற்றிய எச்சரிக்கை மட்டுமல்ல, கடைசி ஏழு வாதைகளால், ஆனால் துன்மார்க்கர்கள் இறந்த இரண்டாவது உயிர்த்தெழுதலின் வேதனையின் காட்சியும் உள்ளது என்று நாங்கள் முடிவு செய்கிறோம். இறந்த உடல்களுடன் எழுப்பப்படுகின்றன, ஆட்டுக்குட்டி மற்றும் பரிசுத்த தூதர்கள் முன்னிலையில் நிற்கும் திறன். "கோக் மற்றும் மாகோக்" ஹோஸ்ட் புனித நகரத்தை சுற்றி கூடும் போது, தீர்ப்பு நிறைவேற்றப்படும். "கடவுளிடமிருந்து அக்கினி வானத்திலிருந்து இறங்கி" அவர்களை விழுங்கியது.

ஆதாரம்: {ND ஜேம்ஸ் ஓயிட், ஏஞ்சல்ஸ் ஆஃப் ரிவிலேஷன் XIV;

பியர்ஃப் 23}

1) மூன்றாவது தேவதை சொன்ன வேதனை எதைக் குறிக்கிறது?

2) இன்று ஆண்களுக்கு ஏன் அதைத் திணிக்க முடியாது?

3) இந்த வேதனை எப்படி இருக்கும்?

4) "கோக் மற்றும் மாகோக்" என்ற சொல் யாரைக் குறிக்கிறது?

வியாழன்

தீ ஏரி

"போராடுபவரின் ஒவ்வொரு போரும் இரைச்சலுடனும், அவருடைய ஆடைகள் இரத்தக்களுடனும் இருக்கும்; ஆனால் இது எரிப்பதற்கும் நெருப்புக்குக் காரணம் கொடுப்பதற்கும் இருக்கும். "யெகோவாவின் கோபம் சகல ஜாதிகளின்மேலும், அவருடைய கோபம் அவர்கள் சேனையின்மேலும் இருக்கும்; அவர் அவர்களின் அழிவைத் தீர்மானித்தார், அவர்களை படுகொலைக்கு ஒப்படைத்தார். "துன்மார்க்கன்மேல் அக்கினியையும் கந்தகத்தையும் பொழிவார்; சுட்டெரிக்கும் காற்று உங்கள் கோப்பையின் பங்காக இருக்கும்." (ஏசாயா 9:5; 34:2; சங்கீதம் 11:6). கடவுள் வானத்திலிருந்து நெருப்பை அனுப்புகிறார். பூமி உடைந்துவிட்டது. அதன் ஆழத்தில் ஒளிந்திருக்கும் ஆயுதங்கள் பிரகாசிக்க வெளியே வருகின்றன. அச்சுறுத்தும் பிளவுகளின் அனைத்துப் பகுதிகளிலிருந்தும் எரியும் தீப்பிழம்புகள் வெளியேறுகின்றன. பாறைகள் கூட எரிகின்றன. அடுப்பு போல் எரியும் நாள் வந்துவிட்டது. சுட்டெரிக்கும் வெப்பத்தில் தனிமங்கள் கரைந்து, பூமியும் அதிலுள்ள வேலைகள் கருகிவிடுகின்றன. (மல்கியா 4:2; 2 பேதுரு 3:10). பூமியின் மேற்பரப்பு ஒரு உருகிய வெகுஜனமாக, எரியும் நெருப்பு ஒரு மகத்தான ஏரியாக தோன்றுகிறது. இது துன்மார்க்கரின் நியாயத்தீர்ப்பு மற்றும் அழிவின் நேரம் - "இது யெகோவாவின் பழிவாங்கும் நாள், சீயோனின் காரணத்திற்காக பழிவாங்கும் ஆண்டு" (ஏசாயா 34:8).

பொல்லாதவர்கள் பூமியில் தங்கள் வெகுமதியைப் பெறுகிறார்கள் (நீதிமொழிகள் 11:31). "அவர்கள் இழுக்கப்படுவார்கள்; வரப்போகும் நாள் அவர்களைத் தீக்கிரையாக்கும் என்று சேனைகளின் கர்த்தர் சொன்னார். (மல்கியா 4:1). சில நொடிப்பொழுதில் அழிந்துவிடுகின்றன, மற்றவை பல நாட்கள் துன்பப்படுகின்றன. ஒவ்வொருவரும் "அவர்களுடைய செயல்களின்படி" தண்டிக்கப்படுகிறார்கள். நீதிமான்களின் பாவங்கள் சாத்தானின் மீது சுமக்கப்படுவதால், அவன் தன் சொந்தக் கிளர்ச்சிக்காக மட்டுமல்ல, கடவுளுடைய மக்களைச் செய்த எல்லா பாவங்களுக்காகவும் துன்பப்பட வேண்டும். அவன் ஏமாற்றியவர்களை விட அவனுடைய தண்டனை மிக அதிகமாக இருக்க வேண்டும். அவனுடைய மயக்கத்தில் வீழ்ந்த அனைவரும் அழிந்த பிறகு, பிசாசு தொடர்ந்து வாழ்ந்து துன்பப்பட வேண்டும். சுத்திகரிக்கும் தீப்பிழம்புகளில், தீயவர்கள், வேர் மற்றும் கிளைகள் இறுதியாக அழிக்கப்படுகின்றன - சாத்தான் வேர், அவரைப் பின்பற்றுபவர்கள் சட்டத்தின் முழு தண்டனையும் பயன்படுத்தப்பட்டது; நீதியின் கோரிக்கைகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளன; வானமும் பூமியும் சிந்திக்கும்போது, யெகோவாவின் நீதியைப் பறைசாற்றுங்கள்.

1) நெருப்பு ஏரி எதைக் கொண்டுள்ளது?

2) இந்த நெருப்பு ஏரி எப்போது, எவ்வளவு காலம் இருக்கும்?

3) துன்மார்க்கரால் நித்தியமாக எரிக்க முடியாதது ஏன்?

ஆதாரம்: CS 730 (ஸ்பானிய மொழியில் புத்தகத்தின் பக்கம்).

வெள்ளி

இரண்டாவது மரணம்

“பாவத்தின் சம்பளம் மரணம்; ஆனால் கடவுளின் இலவச வரமோ நம் ஆண்டவராகிய கிறிஸ்து இயேசுவில் உள்ள நித்திய வாழ்வு. (ரோமர் 6:23). ஜீவன் நீதிமாண்களின் சுதந்தரமாக இருக்கும்போது, மரணம் துன்மார்க்கரின் பங்கு. மோசே இஸ்ரவேலரிடம், "இதோ, நான் இன்று வாழ்வையும் நன்மையையும், மரணத்தையும் தீமையையும் உனக்கு முன்பாக வைத்திருக்கிறேன்" என்று அறிவித்தான். (உபாகமம் 30:15). இந்த பத்தியில் பேசப்படும் மரணம் ஆடம் கண்டனம் செய்யப்பட்டது அல்ல, ஏனெனில் அனைத்து மனித இனமும் அவனது மீறுதலின் தண்டனையை அனுபவிக்கிறது. இது "இரண்டாவது மரணம்", நித்திய வாழ்விற்கு மாறாக அமைக்கப்பட்டது.

ஆதாமின் பாவத்தின் காரணமாக, மரணம் முழு மனித இனத்திற்கும் பரவியது. அனைவரும் சமமாக கல்லறைக்குள் இறங்குகிறார்கள். மேலும் இரட்சிப்பின் திட்டத்தின் ஏற்பாடுகள் காரணமாக, அனைவரும் கல்லறைகளை விட்டு வெளியே வருவார்கள். "நீதிமாண்களும் அநீதியுள்ளவர்களும் மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதல் இருக்கும்." (அப்போஸ்தலர் 24:15). "ஆதாமுக்குள் எல்லாரும் மரிப்பதுபோல, கிறிஸ்துவுக்குள் எல்லாரும் உயிர்த்தெழுதல் இருக்கிறார்கள்." (1 கொரிந்தியர் 15:22). ஆனால் உயிர்த்தெழுதல்படும் இரண்டு வகுப்பினரிடையே ஒரு வேறுபாடு உள்ளது. "கல்லறைகளிலுள்ள யாவரும் அவருடைய [மனுஷகுமாரனின்] சத்தத்தைக் கேட்பார்கள்; மேலும் நன்மை செய்தவர்கள் உயிர்த்தெழுதலுக்கு வெளியே வருவார்கள்; ஆனால் சாபத்தின் உயிர்த்தெழுதலுக்கு தீமை செய்தவர்கள்." (யோவான் 5:28, 29). உயிர்த்தெழுதல்படும் இரண்டு "தகுதியானவர்களாக" எண்ணப்பட்டவர்கள் "மகிழ்ச்சியானவர்கள், பரிசுத்தமானவர்கள்" என்று அழைக்கப்படுகிறார்கள். "இரண்டாம் மரணத்திற்கு அதிகாரமில்லை" (வெளிப்படுத்துதல் 20:6). ஆனால், மனந்திரும்புதல் மற்றும் விசுவாசத்தின் மூலம் தங்களுக்கு மன்னிப்பைப் பெறாதவர்கள், மீறுதலின் விளைவைப் பெறுவார்கள்: "பாவத்தின் ஊதியம்". அவர்கள் "அவர்களுடைய வேலைகளுக்கு ஏற்ப" மாறுபட்ட கால மற்றும் தீவிரத்தின் தண்டனையை அனுபவிப்பார்கள், ஆனால் அது இறுதியாக இரண்டாவது மரணத்தில் முடிவடையும். அவருடைய நீதி மற்றும் கருணைக்கு இணங்க, கடவுள் தனது பாவங்களில் பாவியைக் காப்பாற்ற முடியாது என்பதால், அவருடைய மீறல்கள் ஏற்கனவே சமரசம் செய்து, அவர் தகுதியற்றவர் என்று நிரூபித்த இருப்பையே அவர் இழக்கிறார். ஏவப்பட்ட ஒரு எழுத்தாளர் சொன்னார்: "இன்னும் கொஞ்சக் காலத்திலே துன்மார்க்கன் ஒழிந்துபோவான்; அவனுடைய ஸ்தானத்தைப் பரிசீலிப்பாய், அவன் அங்கே இருக்கமாட்டான்" (சங்கீதம் 37:10; ஒபதியா 16). அவப்பெயரால் மூடப்பட்டிருக்கும், அவர்கள் பிரிக்க முடியாத மற்றும் நித்திய மறதிக்குள் விழுவார்கள். இவ்வாறு பாவமும், அதனால் உண்டான பாழும், அழிவும் முடிவுறும். சங்கீதக்காரன் சொல்கிறார்: "தேசங்களைக் கடிந்துகொண்டீர், துன்மார்க்கரை அழித்தீர்; நீங்கள் அவருடைய பெயரை என்றென்றும் அழித்துவிட்டீர்கள். நுகரப்படும் எதிரிகள்; இடிபாடுகள் நிரந்தரமானவை" (சங்கீதம் 9:5, 6).

செயிண்ட் ஜான், அவர் நித்தியத்தை உற்றுநோக்கிக்கொண்டிருந்தபோது, எந்தவிதமான முரண்பாடுகளாலும் குறுக்கிடப்படாத உலகளாவிய துதிபாடலைக் கேட்டார். வானத்திலும் பூமியிலும் உள்ள சகல சிருஷ்டிகளும் தேவனை மகிமைப்படுத்துவதை அவன் கேட்டான் (வெளிப்படுத்துதல் 5:13). பின்னர் முடிவில்லா வேதனையில் துடித்து கடவுளை நிந்திக்கும் இழந்த ஆன்மாக்கள் இல்லை, அல்லது நரகத்தில் இருந்து அவர்களின் திகைப்பூட்டும் அழுகையுடன் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களின் பாடல்களுடன் சேரும் துரதிர்ஷ்டவசமான மனிதர்கள் இருக்க மாட்டார்கள்.

1) எந்த மரணம் பாவத்திற்கு ஈடாகும்?

2) நாம் ஏன் முதல் மரணம் இறக்கிறோம்? நீதிமாண்களும் துன்மார்க்கருமாகிய அவர்கள் அனைவரும் ஏன் உயிர்த்தெழுதல்படும்படுவார்கள்?

ஆதாரம்: CS 599 (ஸ்பானிய மொழியில் புத்தகத்தின் பேஜினைஷன்).

சனிக்கிழமை

பல நூற்றாண்டுகளாக புகை எழுகிறது

"ஏனென்றால், கர்த்தருக்குப் பழிவாங்கும் நாள் உண்டு, சீயோனுக்குப் பழிவாங்கும் ஒரு வருடம் உண்டு. ஏதோமின் ஆறுகள் சுருதியாகவும், அதின் நிலம் கந்தகமாகவும் மாறும், அதின் தேசம் சடுகாடாக மாறும். எரியும். இரவும் பகலும் அணையாது; என்றென்றும் அதன் புகை ஏறும்; தலைமுறை தலைமுறையாக அது அழிக்கப்படும்; என்றென்றும் ஒருவரும் அதைக் கடந்துபோவதில்லை" ஏசாயா 34:8-10.

3. ஆனால் இந்த பயங்கரமான இறுதிக் குழப்பக் காட்சி வரம்பற்ற காலத்திற்குத் தொடராதது. ஆனால் பூமி எரிக்கப்பட்டு, அதன் அனைத்து கூறுகளும் உருகியவுடன், புதிய வானமும் புதிய பூமியும் வரும், தற்போதைய பூமி தண்ணீரால் அழிக்கப்பட்ட ஒன்றைப் பின்பற்றுகிறது. மேலும் புதிய பூமியில் நீதிமான்களுக்கு வெகுமதி அளிக்கப்படும். "ஆனால், இரவிலே திருடன் வருவதுபோல் கர்த்தருடைய நாள் வரும்; அதில் வானங்கள் பெரும் இரைச்சலோடு ஒழிந்துபோம், எரியும் பொருட்கள் அழிந்துபோம், பூமியும் அதிலுள்ள வேலைகளும் அழிந்துபோம்." இவை அனைத்தும் அழிக்கப்படும் என்பதால், நீங்கள் எப்படி பரிசுத்தமாகவும், தெய்வீகமாகவும் நடக்கக்கூடாது, கடவுளுடைய நாளுக்காக காத்திருந்து, விரைவுபடுத்தப்பட வேண்டும், அதில் வானங்கள் எரிந்து, அழிக்கப்பட்டு, உறுப்புகள் எரிக்கப்படும். வரை, ஒன்றிணையும்! ஆனால் அவருடைய வாக்குத்தத்தங்களின்படி நீதி வாசமாயிருக்கும் புதிய வானங்களுக்கும் புதிய பூமிக்கும் காத்திருக்கிறோம்" (2 பேதுரு 3:10-13). "புதிய வானத்தையும் புதிய பூமியையும் கண்டேன்; முதல் வானமும் முதல் பூமியும் ஒழிந்துபோயின, கடலும் இல்லை" (வெளி. 21:1).

4. எனவே, துன்மார்க்கரின் பயங்கரமான மற்றும் நீடித்த தண்டனை (ஒவ்வொருவருக்கும் அவரவர் கிரியைகளின்படி தண்டிக்கப்படும்) தண்டனையானது இறுதியாக அனைத்து மீறுபவர்களையும் முழுமையாக அழிக்கும். எல்லா பொல்லாதவர்களும் கடவுளால் அழிக்கப்படுவார்கள் (சங்கீதம் 145:20). அவர்கள் இரண்டாவது மரணத்தில் இறந்துவிடுவார்கள். (வெளி. 21:8; ரோ. 6:23; எசே. 18:4, 20). அவர்கள் அழிந்துபோவார்கள், அவர்கள் புகைபிடிப்பார்கள் (சங்கீதம் 37:10, 20, 38). அவர்கள் நித்திய அழிவுடன் தண்டிக்கப்படுவார்கள், அணையாத நெருப்பில் எரிக்கப்படுவார்கள். (2 தெச. 1:9; மத். 3:12). மற்றும் வேர் மற்றும் கிளைகள் நுகரப்படும், அவர்கள் எப்போதும் இல்லாதது போல் இருக்கும் (மத்தேயு 4:1; ஒபதியா 16).

ஆதாரம்: {1855 JNA, TAR 130}(தி தர் ஏஞ்சல்ஸ் ஆஃப் ரிவிலேஷனின் ஆண்ட்ரூஸ். 1855)

1) புகையும் நெருப்பும் அவற்றின் காலத்தில் நிரந்தரமா?

2) ஒவ்வொருவருக்கும் தண்டனை எவ்வளவு காலம் நீடிக்கும்?

3) அவர்கள் ஒருபோதும் இல்லாதது போல் இருப்பார்கள் என்பது என்ன உண்மை?

பாடம் 10 - மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி - தொடர்ந்தது

பொன் வசனம்: "மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குபவர்களுக்கு இரவும் பகலும் ஓய்வு இல்லை, அவருடைய பெயரின் அடையாளத்தைப் பெறுபவர்களுக்கு ஓய்வு இல்லை." வெளிப்படுத்துதல் 14:11.

சூயிற்றுக்கிழமை

"மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குபவர்களுக்கும், அதன் பெயரின் அடையாளத்தைப் பெறுபவர்களுக்கும் இரவும் பகலும் ஓய்வு இல்லை." வெளிப்படுத்துதல் 14:11.

கடவுளின் ஓய்வு

வழிபடுபவர்களுக்கு "ஓய்வு" இல்லை, இரவும் பகலும் இல்லை. இந்த அறிக்கையிலிருந்து, துன்மார்க்கர் நித்திய துன்பத்தில் இருப்பார்கள் என்பதை பலர் புரிந்துகொள்கிறார்கள். கடந்த வாரம், அப்படி இல்லை என்று ஆய்வு செய்தோம். நெருப்பு ஏரி அனைத்து பாலிகளுக்கும் முடிவு கட்டும் - வேர் மற்றும் கிளை, சாத்தான் மற்றும் அவனைப் பின்பற்றுபவர்கள். அப்படியானால் தேவதையின் வார்த்தைகளை நாம் எவ்வாறு புரிந்து கொள்ள வேண்டும்? துன்மார்க்கருக்கு என்றுமே இல்லாத ஓய்வு என்ன? துன்மார்க்கர்கள் கடவுளை நிராகரிப்பவர்கள் என்பதால், அவர்களிடம் இல்லாத ஓய்வு கடவுள் வழங்குவதாக இருக்க வேண்டும். பவுல் எபிரேய மொழியில் எழுதினார்: "கடவுளின் மக்களுக்கு இன்னும் ஓய்வுநாள் ஓய்வு உண்டு"; "ஏழாம் நாளைப் பற்றி ஒரு குறிப்பிட்ட இடத்தில் அவர் இவ்வாறு கூறினார்: கடவுள் ஏழாவது நாளில் தம்முடைய எல்லா வேலைகளிலிருந்தும் ஓய்வெடுத்தார்"; "ஏனெனில், கடவுளின் மற்றவற்றிற்குள் நுழைந்தவர், கடவுளும் தம்முடைய செயல்களிலிருந்து ஓய்வெடுத்தது போல, அவரும் தனது செயல்களிலிருந்து ஓய்வெடுத்தார்" (எபி.

4:9, 4, 10). கடவுளின் இளைப்பாறுதலில் நுழைவது என்பது, அவர் ஓய்வெடுத்தது போல, ஓய்வுநாளில் உங்கள் வேலைகளிலிருந்து ஓய்வெடுப்பதாகும்.

1) கடவுள் ஏழாம் நாள் ஓய்வை எப்போது ஏற்படுத்தினார்?

A.: "இப்போது, அவர் செய்த வேலையை ஏழாவது நாளில் முடித்த பிறகு, அவர் செய்த அனைத்து வேலைகளிலிருந்தும் அன்று ஓய்வெடுத்தார் ... இவையே வானங்களும் பூமியும் உருவாக்கப்பட்ட போது அவைகளின் தோற்றம்." (ஆதி. 2:2, 4).

கடவுள் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தபோது, அவர் ஓய்வுநாளை ஏற்படுத்தினார். மனிதன் ஆறாவது நாளில் படைக்கப்பட்டான், கடவுள் ஏழாவது நாளில் ஓய்வெடுத்தார். அவர் ஓய்வெடுக்க வேண்டும் என்பதற்காக அல்ல, ஆனால் மனிதனின் நன்மைக்காக, கடவுள் இந்த நாளில் ஓய்வெடுத்தார். "ஓய்வுநாள் மனிதனுக்காக உண்டாக்கப்பட்டது" (மாற்கு 2:27). அவர் கடவுளின் ஓய்வு.

திங்கட்கிழமை

ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட ஓய்வு

1) ஏழாம் நாளை கடவுள் ஏன் ஆசீர்வதித்தார்?

A.: "கடவுள் ஏழாம் நாளை ஆசீர்வதித்து, அதை பரிசுத்தப்படுத்தினார்; ஏனெனில், தாம் சிருஷ்டித்து உண்டாக்கின தம்முடைய எல்லா வேலைகளிலிருந்தும் அவர் இளைப்பாறினார்" (ஆதி. 2:3).

2) ஏழாவது நாள் என்றால் என்ன?

ஏ.: "ஏழாம் நாள் உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தருடைய ஓய்வுநாள்" (எக். 20:10).

அவர் ஓய்வுநாளில் ஓய்வெடுத்ததால் கடவுள் அதை ஆசீர்வதித்தார். கடவுளின் இளைப்பாறுதலுக்குள் நுழையும் அனைவரும் இந்நாளில் உள்ள ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுகிறார்கள். நாம் கடவுளால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்கள் என்று உறுதியாக இருப்பது அற்புதமானதல்லவா? ஏழாவது நாளில் ஓய்வெடுத்தால் நாம் அதைப் பெறலாம்.

3) ஓய்வுநாளைக் கடைப்பிடிப்பவர்கள் என்ன ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுகிறார்கள்?

ப.: "எனக்கும் அவர்களுக்கும் இடையே ஒரு அடையாளமாகச் செயல்பட எனது சனிக்கிழமைகளை அவர்களுக்குக் கொடுத்தேன்; நான் அவர்களைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிற கர்த்தர் என்று அவர்கள் அறியும்படியாக" (எசே. 20:12).

தெய்வீக நோக்கம் என்னவென்றால், அவர்கள் ஓய்வுநாளில் ஓய்வெடுக்கும்போது, அவருடைய பிள்ளைகள் தங்களைப் பரிசுத்தப்படுத்தும் கர்த்தராக அவரை அறிவார்கள். அவரைப் பற்றிய ஆழமான வெளிப்பாடு ஓய்வுநாளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களுக்கு வாக்குறுதியளிக்கப்படுகிறது. தெய்வீகத் தன்மையை வெளிப்படுத்தும் செயல்களைப் பற்றி சிந்தித்து மனிதன் மேலும் அறிந்து கொள்ள வேண்டிய நாள் இது. இந்த வெளிப்பாடு இயற்கையிலும், முக்கியமாக, இயேசுவின் நபரிலும் காணப்படுகிறது: "என்னைக் கண்டவன் பிதாவைக் கண்டான்" (யோவான் 14:9). நாம் சிந்திக்கும்போது, கடவுள் நம்மைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறவராக தம்மை நமக்கு வெளிப்படுத்துவார். எனவே ஓய்வுநாளில் ஓய்வெடுக்கும் அனைவருக்கும் வழங்கப்படும் ஆசீர்வாதம் பரிசுத்தமாக்குதலின் ஆசீர்வாதம் என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். கடவுள் அவருடைய பரிசுத்தத்தை, அவருடைய குணத்தை நமக்குத் தெரிவிக்கிறார். எப்படி என்று நமக்குத் தெரியாமல் இருக்கலாம், தெரிந்துகொள்ள வேண்டிய அவசியமும் இல்லை. உண்மையில் முக்கியமானது என்னவென்றால், அவர் அதைச் செய்கிறார் என்று நாம் நம்புகிறோம், ஏனென்றால் அவர் வாக்குறுதி அளித்தார். பரிசுத்தமாக்குதல், இது ஓய்வுநாள் ஆசீர்வாதம். மேலும் இந்த ஆசீர்வாதமானது நித்திய ஆசீர்வாதத்திற்குள் நுழைய நமக்கு உதவுகிறது, ஏனென்றால் அது எழுதப்பட்டுள்ளது: "எல்லோரோடும் சமாதானத்தையும் பரிசுத்தத்தையும் பின்பற்றுங்கள், அது இல்லாமல் ஒருவரும் கர்த்தரைக் காணமாட்டார்கள்" (எபி. 12:14).

செவ்வாய்

ஒரு புனிதமான ஓய்வு

1) ஓய்வுநாளை ஆசீர்வதிப்பதைத் தவிர, கடவுள் என்ன செய்தார்?

ப.: "தேவன் ஏழாம் நாளை ஆசீர்வதித்து பரிசுத்தப்படுத்தினார்" (ஆதி. 2:2).

"புனிதப்படுத்து" என்பது ஒரு புனிதமான நோக்கத்திற்காக ஒதுக்கி வைப்பதாகும். ஏழாம் நாளில் கடவுள் இதைத்தான் செய்தார். நாம் மிகவும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்தவர்கள் என்று அவர் கருதினார், நமது புனிதத்தை மேம்படுத்தும் வேலையை குறிப்பாக கவனித்துக்கொள்வதற்காக அவர் இந்த நாளை ஒதுக்கினார். சனிக்கிழமையன்று, நாம் கடவுளின் சிறப்புப் பொருளாகவும் இயேசுவின் கவனமாகவும் இருக்கிறோம். சரணாலயத்தில் என்ன நடக்கும் என்பதைப் பற்றி தீர்க்கதரிசி கூறுகிறார்: "கிழக்கை நோக்கிய உள்பிரகாரத்தின் கதவு ஆறு நாட்கள் வேலையின் போது மூடப்பட்டிருக்கும்; ஆனால் ஓய்வுநாளில் அது திறக்கப்படும்... இளவரசன் வாசல் வழியாக உள்ளே நுழைவான்... வாசற்படியில் நிற்பான்..."

தேசத்தின் ஜனங்கள் அதே வாயிலின் வாசலில், ஓய்வுநாளில்... கர்த்தருக்கு முன்பாகத் தொழுதுகொள்ளவேண்டும்” (எசே. 46:1-3).

பூமியிலுள்ள சரணாலயம் பரலோகத்திலுள்ள பரிசுத்த ஸ்தலத்தின் ஒரு எடுத்துக்காட்டு, உருவம் மற்றும் நிழலாக இருந்தது (எபி. 8:5). சனிக்கிழமைகளில், பரலோக சரணாலயத்தின் கதவுகள் திறக்கப்படுகின்றன என்று தீர்க்கதரிசி தெரிவிக்கிறார். ஆகவே, இயேசு நமக்காக ஊழியம் செய்யும் பரலோகத்தில் இதுதான் நடக்கிறது. எனவே இளவரசன் உள்ளே போகிறது. சொர்க்கத்தின் இளவரசன் யார்? இயேசு: "இஸ்ரவேலுக்கு மனந்திரும்புதலும் பாவ மன்னிப்பும் கொடுக்க, தேவன் தம் வலது கையால் அவரை இளவரசனாகவும் இரட்சகராகவும் உயர்த்தினார்" (அப்போஸ்தலர் 5:31). பின்னர், அதே வாசலில், நாட்டு மக்கள் வந்து வணங்குகிறார்கள். பின்னர் இளவரசனுக்கும் நாட்டு மக்களுக்கும் இடையே ஒரு சந்திப்பு நடைபெறுகிறது. மேலும் சனிக்கிழமை என்பது கிறிஸ்துவாலும் கடவுளாலும் ஒதுக்கப்பட்ட நாள், இதனால் இந்த நாளில் அவரை வணங்குவதற்காக கூடும் மக்களை அவர் சந்திக்க முடியும். ஒவ்வொரு சனிக்கிழமையும் இயேசு எங்களுடன் தனிப்பட்ட சந்திப்பை நடத்துகிறார். கடவுளும் கிறிஸ்துவும் நம்மிடமிருந்து என்ன எதிர்பார்க்கிறார்கள்? நியமிக்கப்பட்ட நாளில் காண்போம்:

"ஓய்வுநாளை நினைவுகூருங்கள், அதைப் பரிசுத்தமாகக் கொண்டாடுங்கள்." (புற. 20:8). அவரைப் போலவே நாமும் ஓய்வுநாளை ஒரு புனிதமான நோக்கத்திற்காக, இஸ்ரவேலின் பரிசுத்தருடன் சந்திப்பதற்காக ஒதுக்கி வைக்க வேண்டும் என்று கடவுள் எதிர்பார்க்கிறார். ஓ, இந்த நாளில் எங்களுக்கு எவ்வளவு பெரிய மரியாதை கொடுக்கப்பட்டுள்ளது! இன்று பெரும்பாலான ஆண்களால் அவள் எவ்வளவு இழிவாக இருக்கிறாள்! மற்றதைப் போலவே சனிக்கிழமையும் ஒரு பொதுவான வேலை நாளாகக் கருதப்படுகிறது. இந்த நாளில், கிறிஸ்துவைச் சந்திக்கத் தயாராக இருப்பதன் மூலம் கடவுளுக்கும் இயேசுவுக்கும் மகிழ்ச்சியைக் கொடுக்க முடியும் என்று நம்புகிறேன். மற்றும் நாம் எப்படி தயார் செய்வது? இதை நாளை படிப்போம்.

புதன்

1) சனிக்கிழமைக்கு எப்படி தயார் செய்வது?

ப.: "ஆறு நாட்கள் நீங்கள் வேலை செய்வீர்கள், உங்கள் எல்லா வேலைகளையும் நீங்கள் செய்வீர்கள்; ஆனால் ஏழாம் நாள் உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவரின் ஓய்வுநாள். அந்நாளில் நீயோ, உன் மகனோ, உன் மகளோ, உன் வேலைக்காரனோ, உன் வேலைக்காரியோ, உன் கால்நடைகளோ, உன் வாசலில் இருக்கிற அந்நியனோ, எந்த வேலையும் செய்யவேண்டாம்" (புற. 20:10) .

வேலை செய்யும் ஆறு நாட்களிலும், சனிக்கிழமையன்று எதுவும் செய்ய முடியாத வகையில் நமது செயல்பாடுகளைச் செய்ய வேண்டும். வீட்டைச் சுத்தம் செய்தல், உணவு தயாரித்தல், நாளிதழ் வாசிப்பது, சோதனைப் படிப்பு, நிலத்தைப் பயிரிடுதல், நடவு செய்தல், அறுவடை செய்தல் என எந்த ஒரு வேலையையும் அந்த ஆறு நாட்களில் செய்ய வேண்டும் .

ஆனால் ஏழாவது நாள் உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவரின் ஓய்வுநாள். அந்நாளில் நீங்கள் எந்த வேலையும் செய்ய மாட்டீர்கள். அதே நேரத்தில் மற்ற வேலைகளில் மும்முரமாக இருந்தால், இயேசுவை நம் வீட்டில் விருந்தினராக ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது. உங்கள் வருகையை உங்கள் முழு கவனத்தையும் கொடுக்க வேண்டும். இதற்கான அனைத்து ஏற்பாடுகளும் முன்பே செய்யப்பட்டிருக்க வேண்டும். வெள்ளிக்கிழமை, அதற்கு முந்தைய நாள், தயாரிப்பின் சிறப்பு நாளாக இருக்க வேண்டும். மன்னாவின் கதை மூலம் கடவுள் இதைப் போதித்தார். பரலோகத்திலிருந்து இந்த ரொட்டி தினமும் காலையில் மக்களுக்கு வழங்கப்பட்டது.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியதெல்லாம் கூடாரத்தை விட்டு வெளியேறி சேகரிப்பதுதான். இது ஒரு நாள் மட்டுமே நீடித்தது.

இரண்டாவதாக, அது வடிவமைத்து பிழைகளை உருவாக்கியது. ஆனால் வெள்ளிக்கிழமை, மாஸ்டர் இரட்டைப் பங்கைக்

கொடுத்தார், அதனால் மக்கள் அதை சமைக்கலாம் மற்றும் சனிக்கிழமை செய்ய வேண்டியதில்லை. "ஆறாம் நாளில்,

ஒவ்வொருவருக்கும் இரண்டு ஓமர்கள் வீதம் இரட்டை ரொட்டியைச் சேகரித்தார்கள் ... அவர்கள் அதை மறுநாள் வரை வைத்திருந்தார்கள் ... அவர்கள் செய்யலாம்

துர்நாற்றம் வீசியது, அதில் புழு இல்லை” (புற. 16:22, 24). கடவுள் ஒவ்வொரு வாரமும் ஒரு அற்புதத்தை நிகழ்த்தினார், முக்கியமான ஆன்மீக பாடத்தை கற்பிப்பதற்காக வெள்ளிக்கிழமையன்று மன்னாவை இரண்டு நாட்களுக்கு சேகரித்தார். வெள்ளிக்கிழமை உணவு தயாரித்து சமைக்கிறது; சனிக்கிழமை, நீங்கள் ஓய்வெடுக்கிறீர்கள். சனிக்கிழமை சேவைக்கான ஆடைகள் வெள்ளிக்கிழமையும் தயாராக இருக்க வேண்டும். கண்டிப்பாக தேவையில்லாத எதையும் சனிக்கிழமையில் செய்யக்கூடாது. புனித நாளில் நம்மைச் சந்திக்கும் விருந்தினரின் முக்கியத்துவத்தைக் கருத்தில் கொண்டு, அடுத்த சனிக்கிழமைக்கான தயாரிப்பு வாரத்தின் முதல் நாளில் தொடங்க வேண்டும் என்று சொல்வது நியாயமானது. இயேசுவைப் பெறுவதற்கும், அவரைத் துதிப்பதற்கும், கடவுளை வணங்குவதற்கும் விருப்பமும் ஆர்வமும் இல்லாமல், வெள்ளிக்கிழமை முடிவில், கடவுளின் ஊழியர்கள் சோர்வடையும் வகையில் பல செயல்களைத் திட்டமிடக்கூடாது. ஓய்வுநாளை பரிசுத்தமாக ஆசரிக்கிற அனைவருக்கும் ஒரு வாக்குத்தத்தம் கொடுக்கப்படுகிறது:

“ஓய்வுநாளில் இருந்து உன் கால்களை விலக்கி, என் புனித நாளில் உன் வேலையைச் செய்யத் தவறினால்; நீங்கள் ஓய்வுநாளை மகிழ்ச்சிகரமான நாளாகவும், கர்த்தருடைய பரிசுத்தமான நாளாகவும், மரியாதைக்குரிய நாளாகவும் அழைத்தால்; நீங்கள் அவரை மதிக்கிறீர்கள் என்றால், உங்கள் வழிகளைப் பின்பற்றாமல், உங்கள் முயற்சிகளில் உங்களை ஈடுபடுத்திக் கொள்ளாமல், வெற்று வாரத்தைகளைப் பேசாதீர்கள்; அப்பொழுது நீ கர்த்தருக்குள் மனமகிழ்ச்சியாயிருப்பாய்; கர்த்தருடைய வாய் இதைச் சொன்னது” (ஏசா. 58:13, 14).

வியாழன்

கர்த்தராகிய நான் மாறுவதில்லை

ஓய்வுநாளை கடவுள் எவ்வாறு ஆசீர்வதித்து பரிசுத்தப்படுத்தினார் என்பதை இந்த வாரம் படித்தோம். பரிசுத்தமாக்குதலின் ஆசீர்வாதம் இந்த நாளில் காணப்படுகிறது. நாங்கள் அவனை வேறு ஒரு நாளும் சந்திக்க மாட்டோம். ஞாயிற்றுக்கிழமையும் இல்லை. ஆசீர்வாதத்தை வழங்குவவர் அவர் அதைக் கொடுக்கும் நாளைத் தேர்ந்தெடுத்தார், அதைப் பெற வேண்டுமா இல்லையா என்பதை நாம் தீர்மானிக்க வேண்டும். கடவுள் செய்ததை மனிதனால் மாற்ற முடியாது. கடவுள் மாறுவார் என்று நீங்கள் எதிர்பார்க்க முடியாது, அல்லது அவர்கள் செய்ததை மாற்ற யாரையாவது அவர் அங்கீகரிக்கிறார் என்று கற்பனை செய்ய முடியாது. அது எழுதப்பட்டுள்ளது: "கர்த்தராகிய நான் மாறுவதில்லை" (மல். 3:6). கர்த்தருடைய நாள் என்பது ஆதியாகமத்தில் உள்ள ஓய்வு நாளாகும், மேலும் அது வெளிப்படுத்துதலின் காலத்திலும் தொடர்ந்து வருகிறது.

சப்பாத் ஓய்வு என்பது படைப்பின் போது நிறுவப்பட்டது மற்றும் கடவுள் சினாய் மீது கட்டளையை வழங்கியபோது மனிதனுக்கு நினைவூட்டப்பட்டது. நான்காவது கூறுகிறது: "ஓய்வுநாளை நினைவுகூருங்கள், அதைப் பரிசுத்தமாகக் கொண்டாடுங்கள்" (யாத்திராகமம் 20:8). எல்லாக் கட்டளைகளும், அதனால் ஓய்வுநாளும் நித்தியமானவை என்று சங்கீதக்காரன் ஏற்கனவே கூறியிருந்தார்: "அவருடைய கரங்களின் கிரியைகள் சத்தியமும் நியாயமுமாம்; உண்மையுள்ள, அவருடைய அனைத்து கட்டளைகளும். அவை என்றென்றும் நிலைத்து நிற்கின்றன" (சங். 111:7, 8 - திருத்தப்பட்ட அமெரிக்க பதிப்பு). மேலும் இயேசு, பூமிக்கு வந்தபோது, அவர்கள் மாற்றப்பட மாட்டார்கள் என்பதை உறுதிப்படுத்தினார்: "நான் சட்டத்தை அழிக்க வந்தேன் என்று நினைக்காதீர்கள் ... நான் அழிக்க வரவில்லை, ஆனால் நிறைவேற்ற வந்தேன். வானமும் பூமியும் ஒழிந்துபோகும்வரை, எல்லாம் நிறைவேறுமளவும் நியாயப்பிரமாணத்திலிருந்து ஒரு குறியும் ஒரு சின்னமும் நீங்காது என்று மெய்யாகவே உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்" (மத். 5:17, 18).

புதிய ஏற்பாடு சப்பாத் கட்டளையை மீண்டும் முன்வைக்கவில்லை, ஏனென்றால் பழைய காலத்தில் ஏற்கனவே நிறுவப்பட்டவற்றின் செல்லுபடியை இது வழங்குகிறது. கடவுள் மாறாமல்தான் என்ற அடிப்படையை அடிப்படையாகக் கொண்டது. அவர் சொல்வதை மாற்றாததால், அவர் அதை இரண்டு முறை சொல்ல வேண்டியதில்லை, இல்லையா?

இயேசு, "நான் என் பிதாவின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்தேன்" என்று கூறினார் (யோவான் 15:10). மேலும் அவர் தம்முடைய உண்மையான சீஷர்களுக்கு அவர் செய்வதைப் போல எல்லா மக்களுக்கும் கற்றுக்கொடுக்கும்படி கட்டளையிடுகிறார்: "போய், சீஷராகுங்கள்... நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட அனைத்தையும் கடைப்பிடிக்க அவர்களுக்குக் கற்றுக்கொடுங்கள்" (மத். 28:19, 20). நாம் அவருடைய சத்தத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்து, சனிக்கிழமையை ஏழாவது நாள், கடவுளின் ஓய்வு, நம் அன்பான இரட்சகருடன் சந்திக்கும் நாள் என்று அறிவிக்க வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார். நாம் அதை செய்வோம்!

வெள்ளி

இவற்றுக்கு ஓய்வு இல்லை

மூன்றாவது தேவதூதர் கூறுகிறார்: "மிருகத்தையும் அதன் உருவத்தையும் வணங்குபவர்களுக்கு இரவும் பகலும் ஓய்வு இல்லை, அவருடைய பெயரின் அடையாளத்தைப் பெறுபவர்களுக்கு ஓய்வு இல்லை." வெளிப்படுத்துதல் 14:11.

மிருகத்தை வணங்குபவர்கள் கடவுளின் ஓய்வுநாளான விட ரூயிற்றுக்கிழமையை ஓய்வு நாளாகத் தேர்வு செய்கிறார்கள். புனிதப்படுத்துதலின் ஓய்வு மற்றும் ஆசீர்வாதம் இந்த நாளில் உறுதியளிக்கப்படவில்லை. எனவே அவர்கள் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட ஓய்வுக்குள் நுழைவதில்லை. மேலும் மிருகத்தை வழிபடுபவர்களின் முடிவு உறுதியானதும் உறுதியானதுமானதாக இருப்பதால், அவர்கள் ஒருபோதும் கடவுளின் ஓய்வில் நுழைய மாட்டார்கள் என்பது உறுதி. அதற்குக் காரணம் அவர்கள் அதை ஏற்கவே கூடாது என்று முடிவு செய்ததே. ஓய்வுநாளான கடைப்பிடிக்கும்படி கடவுள் அவர்களைக் கட்டாயப்படுத்த முடியாது; அது அவரது குணத்திற்கு எதிரானதாக இருக்கும். ஆனால் அவர்கள் அவருடைய ஓய்வில் நுழைய மாட்டார்கள் என்று தேவதூதன் அவர்களை எச்சரிக்கிறார்.

இரவும் பகலும் ஓய்வு இல்லை என்கிறது உரை . அவர்களுக்கு தொடர்ந்து ஓய்வு இருக்காது என்பதை இது நமக்கு புரிய வைக்கிறது . ஏனென்றால், சப்பாத்தை நிராகரிப்பதன் மூலம், அவர்கள் ஓய்வுநாளின் ஆசிரியரை நிராகரிக்கிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் வாழ்வில் கடவுள் மற்றும் கிறிஸ்துவின் ஆவியின் ஆறுதல் பிரசன்னம் இல்லாமல் இருக்கிறார்கள். மிருகத்தை வணங்குபவர்கள் என்ன உணருவார்கள் என்பதைப் புரிந்துகொள்ள உதவும் அமைதியற்ற நிலையை பவுல் விவரிக்கிறார்: "நாங்கள் மசிடோனியாவுக்கு வந்தபோதும் எங்கள் மாம்சத்திற்கு இளைப்பாறவில்லை; ஆனால் எல்லாவற்றிலும் நாங்கள் கலங்கினோம்: வெளியே போர்களினாலும், உள்ளுக்குள் பயத்தினாலும்" (II கொரி. 7:5). மிருகத்தை வணங்குபவர்கள் எல்லாவற்றிலும் பாதுகாப்பற்றதாக உணருவார்கள். இயேசுவையும் சத்தியத்தையும் நிராகரிப்பவர்களைப் பற்றி பைபிள் சொல்கிறது: "மனுஷர் திகிலினாலும், உலகத்தின்மேல் வரப்போகிறவைகளை எதிர்பார்த்திருப்பதிலான மயக்கமடைவார்கள்; ஏனென்றால் வானத்தின் சக்திகள் அசைக்கப்படும்"; "உங்கள் வாழ்க்கை உங்களுக்கு முன்பாக நிறுத்தப்படும்; நீங்கள் இரவும் பகலும் நடுங்குவீர்கள், உங்கள் வாழ்க்கையை நீங்கள் உறுதியாக நம்பமாட்டீர்கள்" (லூக்கா 21:26; திபா. 28:66).

தியானிக்க: கடவுளின் ஓய்வை ஏற்றுக்கொள்வதன் நன்மைகள் என்ன? அதை ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம் நாம் எதைப் பெறுகிறோம், எதைத் தவிர்க்கிறோம்?

சனிக்கிழமை

ஓய்வு நிலை

இந்த வாரம் சனிக்கிழமை கடவுளின் ஓய்வு என்று படித்தோம். அது கடவுளின் சட்டத்தின் நான்காவது கட்டளையில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளதையும் பார்த்தோம். இருப்பினும், முழுமையாக ஓய்வெடுப்பது என்பது சாதாரண பைபிள் வாசிப்பவர் கற்பனை செய்வதை விட அதிகம். எல்லாக் கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிக்கும் வரை ஒரு மனிதன் ஒரு முழுமையான ஓய்வுநாளாகக் கடைப்பிடிப்பவன் அல்ல. அப்போஸ்தலனாகிய யாக்கோபு கூறுகிறார், "நியாயப்பிரமாணம் முழுவதையும் கடைப்பிடித்து, ஒரு கட்டத்தில் தடுமாறுகிறவன் எல்லாவற்றிலும் குற்றவாளி ஆவான்" (யாக்க. 2:10). பத்து கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள் மட்டுமே ஓய்வுநாளின் சரியான "ஓய்வு"க்குள் நுழைகிறார்கள். அப்படியானால் அதில் எப்படி நுழைவது? இயேசு சொன்னார்: "நான் சாந்தமும் மனத்தாழ்மையும் உள்ளவனாக இருப்பதால், என் நுகத்தை உங்கள் மேல் ஏற்றுக்கொண்டு, என்னிடத்தில் கற்றுக்கொள்ளுங்கள்; உங்கள் ஆத்துமாக்களுக்கு இளைப்பாறுதல் கிடைக்கும்" (மத். 11:29). அவரது போதனைகளிலிருந்தும் முன்மாதிரியிலிருந்தும் கற்றுக்கொள்வது ஓய்வு பெறுவதற்கு நமக்குத் தேவை. அவர் கட்டளைகளை முழுமையாகக் கடைப்பிடித்தார், நாம் அவரை நெருக்கமாகப் பின்பற்றினால், அவர் நடந்தபடியே நடப்போம். இதனால், நாம் ஓய்வு பெறுவோம். நாம் கவனம் செலுத்த வேண்டிய இயேசுவின் இரண்டு குறிப்பிட்ட குணங்கள் உள்ளன என்று உரை குறிப்பிடுகிறது: "சாந்தம்" மற்றும் "தாழ்மை". சாந்தகுணமுள்ள ஆட்டுக்குட்டி, கோபம் கொண்ட மனிதர்களின் அவமதிப்பு, அவமதிப்பு, கேலி, அடி, சாட்டை, தள்ளுதல் அனைத்தையும் குறை கூறாமல் சகித்துக்கொண்டிருக்கிறது.

அமைதியாக துன்பப்பட்டு, பாவங்களை, தன்னைத் துன்புறுத்திய அனைவரின் குற்றத்தையும் ஏற்றுக்கொள்வது. "அவர் ஓடுக்கப்பட்டும் துன்புறுத்தப்பட்டும் வாயைத் திறக்கவில்லை; கொல்லப்படுவதற்குக் கொண்டுசெல்லப்பட்ட ஆட்டுக்குட்டியைப்போலவும், கத்தரிக்கிறவர்களுக்கு முன்பாக மௌனமாயிருக்கும் செம்மறி ஆடுகளைப்போலவும், அவர் தம்முடைய வாயைத் திறக்கவில்லை" (ஏசா. 53:7). தாழ்மையான இரட்சகர், அவர் கைது செய்யப்பட்டிருந்த இரவில் அவரது துரோகியின் கால்களைக் கழுவ குனிந்தார். நம்மிடம் பரிபூரண அன்பின் கணிகளான இந்த குணங்களை அவர் பெற்றிருந்தார். இந்த அன்பை சிந்தித்து, நாம் அதை உள்வாங்கி, அதன் மூலம் மாற்றப்படுவோம். அப்போது நாம் நம் இரட்சகர் இருந்தது போல் இருப்போம்.

1) பத்துக் கட்டளைகளின் சட்டத்தின் நிறைவேற்றம் என்ன என்று பால் கூறினார்?

பதில்: "அன்பு மற்றவர்களுக்கு தீங்கு விளைவிப்பதில்லை. ஆகவே அன்பே நியாயப்பிரமாணத்தின் நிறைவேற்றம்" (ரோமர். 13:10).

இயேசுவின் அன்பை நம் இதயங்களில் பெற்று, நாம் அதில் நிரப்பப்படுவோம். எனவே, நாம் சட்டத்திற்குக் கட்டுப்படுவோம், ஏனென்றால் அன்பு கடவுளின் சட்டத்தின் நிறைவேற்றம். அப்பொழுது நாமும் ஓய்வுநாளின் கட்டளையை நிறைவேற்றி, தேவனுடைய இளைப்பாறுதலுக்குள் பிரவேசிப்போம்.

"ஆகையால், தேவனுடைய மக்களுக்கு இன்னும் ஓய்வுநாள் ஓய்வு உண்டு. இப்போது, இதைக் கருத்தில் கொண்டு, கீழ்ப்படியாமையின் அதே உதாரணத்தில் யாரும் விழக்கூடாது என்பதற்காக, அந்த ஓய்வுக்குள் நுழைய விடாமுயற்சியுடன் முயற்சிப்போம். தேவனுடைய வார்த்தை ஜீவனும், சறுசறுப்பும், எந்த இருபுறமும் உள்ள பட்டயத்தை விட கூர்மையானது, ஆன்மாவையும் ஆவியையும், மூட்டுகள் மற்றும் மஜ்ஜையையும் பிரிக்கும் வரை துளையிடுகிறது, மேலும் இதயத்தின் எண்ணங்களையும் நோக்கங்களையும் பகுத்தறியும் . 4:9, 11, 12).

பாடம் 11 - மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி - தொடர்ந்தது

பொன் வசனம்: "இதோ புனிதர்களின் பொறுமை; கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள் இதோ" வெளிப்படுத்துதல் 14:12.

ஞாயிறுக்கிழமை

சுதந்திரத்தைப் பாதுகாப்பதில்

"இதோ புனிதர்களின் பொறுமை; கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள் இதோ" வெளிப்படுத்துதல் 14:12.

மிருகமும் அவனது உருவமும் எல்லா மக்களுக்கும் கீழ்ப்படியாமையின் அடையாளத்தை சுமத்த முற்படும் ஒரு பயங்கரமான நேரத்தை மூன்றாவது தேவதை சுட்டிக்காட்டுகிறார். மிருகம் என்பது புனிதர்களைத் துன்புறுத்துவதற்கான மத மற்றும் குடிமை சக்தியின் ஒன்றியம் என்று நாம் ஏற்கனவே படித்தோம். கடந்த காலத்தில் போப்பாண்டவர் இந்த பாத்திரத்தை நிறைவேற்றியதையும் பார்த்தோம், அது ஒரு மிருகம், விரைவில் மீண்டும் வரும்: "மிருகம்... படுகுழியில் இருந்து வெளியே வரப்போகிறது" (அப்போக். 17:8). ஓய்வு நாளாக ஞாயிறுக்கிழமை அவரது அதிகாரத்தின் அடையாளமாகும். இவ்வாறு, மிருகம் தனது முத்திரையை உலகில் திணிக்கும் முயற்சியானது, அரசு தனது கோட்பாடுகளை ஆதரிக்கும் சட்டங்களை உருவாக்க தேவாலயத்தின் முயற்சியின் மூலம் நிறைவேறும் என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். கட்டுப்பாடு சட்டங்கள் மூலம், ஞாயிறுக்கிழமை ஓய்வு நாளாக விதிக்கப்படும். அப்போது, கடவுளுக்குச் சட்டமாக இருப்பவர்கள் தங்கள் நம்பிக்கை கடுமையாகச் சோதிக்கப்படுவார்கள். "நாம் மனிதர்களுக்குக் கீழ்ப்படிவதைவிட கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும்" (அப்போஸ்தலர் 5:29) என்பதை அவர்கள் அறிவார்கள். எனவே, மத சுதந்திரத்தைப் பாதுகாப்பதில் நிலைத்திருக்க வேண்டியதன் அவசியத்தை அவர்கள் காண்பார்கள், அதனால் கடவுளுடைய வார்த்தையில் கட்டளையிடப்பட்டபடி அவர்கள் தொடர்ந்து வணங்க முடியும்.

மூன்றாவது தேவதை, சுதந்திரத்தைப் பாதுகாக்கும் ஒரு குழுவைச் சுட்டிக்காட்டுகிறார்: "இதோ பரிசுத்தவான்களின் பொறுமை... அவர்கள் தேவனுடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிக்கிறார்கள்" (வெளி. 14:12). மற்ற பதிப்புகள் "பொறுமை" என்பதற்குப் பதிலாக "விடாமுயற்சி" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகின்றன, இது பொருத்தமானது, ஏனெனில் அவர்கள் விடாமுயற்சியுடன் இருக்க வேண்டும். மேலும் விடாமுயற்சி எல்லா எதிர்ப்புகளையும் எதிர்கொண்டு, ஏழாவது கட்டளையின் ஓய்வுநாளாகக் கடைப்பிடிப்பதற்கான உங்கள் உரிமையைப் பாதுகாப்பதில் உறுதியாக நிற்கும். இந்த பாதுகாப்பு ஆயுத பலத்துடன் செய்யப்படாது, ஏனெனில் கீழ்ப்படியாமையின் இராணுவத்துடன் ஒப்பிடும்போது கடவுளின் வீரர்கள் சிறுபான்மையினராக இருப்பார்கள். கடவுளின் சட்டத்திற்கு எதிராக அரசாங்கங்கள் பிரபலமான தேவாலயங்களுடன் ஒன்றுபடும். கடவுளுடைய வார்த்தையும் ஜெபமும் மட்டுமே அவர்கள் பயன்படுத்தும் ஆயுதமாக இருக்கும்.

மிருகத்தின் அடையாளத்தை சுமத்துவதற்கான நேரம் விரைவில் நெருங்குகிறது. எனவே, பைபிளில் கற்பிக்கப்பட்ட மத சுதந்திரத்தின் அடிப்படையிலான கொள்கைகளை நாம் விரைவில் அறிந்து கொள்ள வேண்டும் என்பது கடவுளின் விருப்பம்.

திங்கட்கிழமை

மத சுதந்திரத்தின் கொள்கை

“அப்பொழுது பரிசேயர் போய், ஏதோ ஒரு வார்த்தையில் அவரை எப்படிப் பிடிக்க வேண்டும் என்று தங்களுக்குள் ஆலோசனை செய்துகொண்டார்கள்; அவர்களுடைய சீடர்கள் ஏரோதியர்களோடு சேர்ந்து அவரிடம் அனுப்பி, “போதகரே, நீர் உண்மையுள்ளவர் என்றும், கடவுளின் வழியை உண்மையின்படியே போதிக்கிறீர் என்றும், எவருக்கும் பயப்படாமல், தோற்றத்தைக் கருத்தில் கொள்ளாததால், எவருக்கும் அஞ்சுவதில்லை என்றும் எங்களுக்குத் தெரியும். ஆண்களின். எனவே எங்களிடம் கூறுங்கள், நீங்கள் என்ன நினைக்கிறீர்கள்? சீசருக்குக் காணிக்கை செலுத்துவது முறையா, இல்லையா? ஆனால் இயேசு, அவர்களுடைய தீய செயலை உணர்ந்து, “மாயக்காரரே, ஏன் என்னைச் சோதிக்கிறீர்கள்? காணிக்கை நாணயத்தைக் காட்டு. மேலும் அவர்கள் அவருக்கு ஒரு டெனாரியத்தைக் கொடுத்தார்கள். அவர் அவர்களிடம் கேட்டார்: இது யாருடைய உருவம் மற்றும் கல்வெட்டு? அவர்கள் பதிலளித்தார்கள்: சீசரிடமிருந்து. பின்னர் அவர் அவர்களிடம், “ஆகையால் சீசருக்குரியவற்றை சீசருக்கும், கடவுளுக்குரியவற்றைக் கடவுளுக்கும் கொடுங்கள்” என்றார். (மத். 22:15-21).

பரிசேயர்கள் மத அதிகாரத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தினர், அதே சமயம் ஹெரோதியர்கள், ஆளுநரான ஹெரோதில் இருந்து, சிவில் அதிகாரத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தினர். சீசருக்குக் காணிக்கை செலுத்துவது முறையா என்று அவர்கள் இயேசுவிடம் கேட்டார்கள். சீசருக்குரியது சீசருக்கும், கடவுளுடையது கடவுளுக்கும் கொடுக்கப்பட வேண்டும் என்று இயேசு அவர்களுக்குத் தெளிவாகப் பதிலளித்தார். சீசருக்குக் கொடுக்க வேண்டிய வரியைக் கொடுக்கத் தவறக்கூடாது என்பது போல, கடவுளுக்குப் பிரசாதம் கொடுக்கிறோம் என்ற சாக்குப்போக்கு அரசாங்கமும் கடவுளுக்கு உரியதைக் கொடுக்கக் கூடாது. மேலும் ஓய்வூதியாளர்களைக் கடைப்பிடிப்பது கடவுளுக்குக் கொடுக்கப்பட வேண்டிய ஒன்று. கட்டளை கூறுகிறது: “ஏழாம் நாள் உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தருடைய ஓய்வூதியாளர்” (எக். 20:10). இது சீசருடையது அல்ல, சீசரால் நிறுவப்பட்டது அல்ல, அது சீசரின் அதிகார வரம்பிற்கு உட்பட்டது அல்ல. மேலும் சீசர், அரசாங்கம், கடவுள் தம்முடையது என்று நிறுவியதில் தலையிட உரிமை இல்லை. ஓய்வூதியாளர் என்பது மனிதனுக்கும் அவனது படைப்பாளருக்கும் இடையே உள்ள கடமையாகும். தந்தை, தாய், உறவினர்கள், பணியிடத்தில் உள்ள முதலாளிகள், முதலியன, ஒரு தனிமனிதனின் உரிமையில் குறுக்கிட யாருக்கும் உரிமை இல்லை, கடவுளிடம் அவன் கோருவதைக் கொடுக்க வேண்டும்.

எனவே, மனிதன் கடவுளுக்கு என்ன கொடுக்க வேண்டும் என்று சட்டம் இயற்ற சீசருக்கு உரிமை இல்லை. எனவே, ஓய்வூதியாளர் என்றால் என்ன என்று பைபிளை விளக்குவதற்கு அதற்கு உரிமை இல்லை. எனவே, ஞாயிற்றுக்கிழமை கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று சட்டங்களை இயற்ற உரிமை இல்லை. இந்த அர்த்தத்தில் உள்ள எந்தவொரு மற்றும் அனைத்து சட்டங்களும் பைபிளுக்கு முரணானவை, மேலும் கடவுளின் குழந்தைக்கு கடவுளைக் கௌரவிப்பதற்காக அதைப் புறக்கணிக்க உரிமை உண்டு, அவருடைய மனசாட்சி அவருக்குக் கீழ்ப்படிந்து அவருடைய வார்த்தையில் கட்டளையிடப்பட வேண்டும்.

உண்மையில், சீசருக்கு எந்த மதச் சட்டங்களையும் உருவாக்க உரிமை இல்லை. கடவுளுக்கான மனிதனின் கடமைகள் அவரால் தீர்மானிக்கப்பட வேண்டும், அதே சமயம் சீசர், அரசாங்கம், சிவில் சட்டங்கள் மற்றும் குடிமக்களின் சிவில் நடத்தைக்கு பொறுப்பாக இருக்க வேண்டும். இதுதான் இயேசுவின் வார்த்தைகளில் நிறுவப்பட்ட கொள்கை. நாளைய பாடத்தில் இன்னும் விரிவாகப் படிப்போம்.

செவ்வாய்

கடவுள் மற்றும் மனிதர்களுக்கான கடமைகள்

1) பவுலின் கூற்றுப்படி, பூமியின் அதிகாரிகளுடன் நமது நிலை என்னவாக இருக்க வேண்டும்?

ப.: "ஓவ்வொரு ஆன்மாவும் உயர் அதிகாரிகளுக்குக் கீழ்ப்பட்டிருக்க வேண்டும்; ஏனெனில் கடவுளிடமிருந்து வராத அதிகாரம் இல்லை; மற்றும் இருப்பவை கடவுளால் நியமிக்கப்பட்டவை. எனவே, அதிகாரத்தை எதிர்ப்பவர் கடவுளின் கட்டளையை எதிர்க்கிறார்; மற்றும் எதிர்ப்பவர்கள் தங்கள் மீது கண்டனம் கொண்டு வருவார்கள் ... இந்த காரணத்திற்காக நீங்களும் காணிக்கை செலுத்துகிறீர்கள்; ஏனென்றால், அவர்கள் இந்தக் காரியத்தைக் கவனிக்கும்படி தேவனுடைய ஊழியக்காரர்கள்" (ரோமர். 13:1, 2).

2) எந்தெந்த இடங்களில் உயர் அதிகாரிகளிடம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்?

A.: "ஓவ்வொருவருக்கும் கொடுக்க வேண்டியதைக் கொடுங்கள்: யாருக்கு அஞ்சலி, காணிக்கை; யாருக்கு வரி, வரி; யாருக்கு பயம், பயம்; யாரை அவர் கணம்பண்ணுகிறார்களோ அவரைக் கணம்பண்ணுகிறார்" (ரோமர். 13:13:7).

இந்த உலகத்தின் அதிகாரிகளுக்கு அவர்களுக்கு வேண்டியதை நாம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். கடவுளின் சட்டம் இரண்டு பகுதிகளாக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது. முதல் நான்கு கட்டளைகள் கடவுளுக்கான மனிதனின் கடமையைப் பற்றியது என்பதை அதன் சொந்த உரை காட்டுகிறது, மேலும் கடைசி ஆறு அவனது அண்டை வீட்டானுக்கான கடமையைப் பற்றியது.

அவர்கள் கடவுளுக்கான கடமையைப் பற்றி கவலைப்படுகிறார்கள்:

- 1 - என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்காது
- 2 - உனக்காகச் சிலைகளை உருவாக்காதே, உன் கடவுளாகிய ஆண்டவனாகிய நான் பொறாமை கொண்ட கடவுள்.
- 3 - உன் தேவனாகிய கர்த்தருடைய நாமத்தை வீணாகப் பயன்படுத்தாதே
- 4 -... ஏழாம் நாள் உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தருடைய ஓய்வுநாள்

அவர்கள் மற்றவர்களைப் பற்றி கவலைப்படுகிறார்கள்:

- 5 - உங்கள் தந்தையையும் உங்கள் தாயையும் மதிக்கவும்
- 6 - நீ கொல்லாதே
- 7 - நீ விபச்சாரம் செய்யாதே
- 8 - திருட வேண்டாம்
- 9 - பொய் சாட்சி சொல்ல வேண்டாம்
- 10 - உங்கள் அண்டை வீட்டாரையோ அல்லது உங்கள் அண்டை வீட்டாருக்குச் சொந்தமானதையோ நீங்கள் ஆசைப்படாதீர்கள்.

பவுல், ரோமர் 13ல், அதிகாரிகளுக்கு அடிபணிவதைப் பற்றி பேசும்போது, மற்றவர்களைப் பற்றிய கட்டளைகளை மட்டுமே குறிப்பிடுகிறார். அவருடைய போதனை இயேசுவின் போதனைக்கு இசைவாக இருந்தது. சீசர், அரசாங்கங்கள், மனிதனின் அண்டை நாடுகளுடனான உறவைக் கருத்தில் கொள்ள முடியும். ஆனால் அது எல்லை கடந்து, கடவுளிடம் மனிதனின் கடமைகளை நிர்வகிக்கும் முதல் நான்கு கட்டளைகளை சட்டமாக்க முடியாது. இவற்றின் மீது, சட்டம் இயற்றும் உரிமையை கடவுள் தனக்கென ஒதுக்கினார். மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியைப் பெற்றவர்கள்,

இந்தக் கொள்கையை மக்கள் முன் அம்பலப்படுத்துவதிலும், அதைத் தங்கள் வாழ்க்கையில் கடைப்பிடிப்பதிலும் அவர்கள் விடாமுயற்சியுடன் இருக்கிறார்கள்.

எனவே, ஞாயிற்றுக்கிழமை கடைபிடிக்கப்படும் சிவில் சட்டங்களை எதிர்கொண்டாலும், அவர்கள் நான்காவது கட்டளையின் ஓய்வூதியைக் கடைப்பிடிப்பதில் விடாமுயற்சியுடன் இருப்பார்கள். "இதோ, பரிசுத்தவான்களின் பொறுமை (விடாமுயற்சி), தேவனுடைய கட்டளைகளைக் கைக்கொள்ளுகிறவர்கள் இதோ" (வெளி. 14:12). தேவதை நம்மைப் பற்றி இப்படிச் சொல்லட்டும்!

புதன்

கடவுள் தம் மக்கள் சார்பாக செயல்படும் போது

டேனியல் புத்தகத்தின் கதை, மத சுதந்திரத்திற்கான ஒவ்வொரு நபரின் உரிமையையும் பாதுகாக்கும் பொறுப்பை கடவுள் எவ்வாறு எடுத்துக்கொள்கிறார் என்பதைக் காட்டுகிறது. மனிதன் தன் மனசாட்சிப்படி தன்னை வணங்குவதை நிறுத்தும்படி சீசரை வற்புறுத்த படைப்பாளர் அனுமதிப்பதில்லை. அத்தியாயம் 3 இல் ஒரு தெளிவான உதாரணத்தைக் காண்கிறோம். பாபிலோன் ராஜா ஒரு சிலை, ஒரு தங்கச் சிலையைக் கட்டினார், எல்லோரும் அதை வணங்க வேண்டும் என்று எதிர்பார்த்தார். "அப்பொழுது கூப்பிடுபவர் உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டார்: ஜனங்களே, ஜாதிகளே, சகல பாஷைக்காரரே, உங்களுக்குக் கட்டளையிடப்பட்டிருக்கிறது: எக்காளம், குழல், வீணை, வீணை ஆகியவற்றின் சத்தத்தைக் கேட்டவுடன், நேபுகாத்நேச்சார் ராஜா நிறுவிய தங்கச் சிலையை நீங்கள் கீழே விழுந்து வணங்குவீர்கள். மேலும், கீழே விழுந்து அவளை வணங்காதவன் உடனடியாக அக்கினிச் சூளையில் தள்ளப்படுவான்." (தானி. 3:5, 6).

ஆனால் அத்தகைய உத்தரவு இரண்டாவது கட்டளைக்கு முரணானது. இது உருவ வழிபாட்டை தடை செய்கிறது. டேனியலின் மூன்று நண்பர்கள் உயிருள்ள கடவுளுக்கு சேவை செய்தார்கள் மற்றும் அவருடைய கட்டளைகளை மதித்தார்கள். அவர்கள் சிலையை வணங்கவில்லை, ராஜா முன் கொண்டு வரப்பட்டபோது, அவர்கள் சொன்னார்கள்: "நேபுகாத்நேச்சர், இந்த விஷயத்தில் நாங்கள் உங்களுக்கு பதிலளிக்க வேண்டியதில்லை. இதோ, நாங்கள் ஆராதிக்கிற எங்கள் தேவன் நம்மை அக்கினிச் சூளையிலிருந்து விடுவிக்க வல்லவராயிருக்கிறார்; ராஜாவே, அவர் எங்களை உமது கையிலிருந்து விடுவிப்பார். இல்லை என்றால், ராஜாவே, நாங்கள் உமது தெய்வங்களைச் சேவிக்க மாட்டோம், நீர் நிறுவிய பொன் சிலையை வணங்கமாட்டோம் என்பதை அறிந்துகொள்ளும்" (தானி. 3:16, 17). அவரது பதில் அதிகாரத்தை மீறுவதாக இல்லை. "இந்த விஷயத்தில் நாங்கள் உங்களுக்கு பதில் சொல்லத் தேவையில்லை" என்று அவர்கள் சொன்னபோது, பூமியின் அரசாங்கத்திற்கு மனிதனுக்கும் கடவுளுக்கும் இடையில் வர உரிமை இல்லை என்ற தெய்வீகக் கொள்கையை மட்டுமே அவர்கள் அறிவித்தனர். மதத்தின் மீது ஆணை பிறப்பிக்க அதற்கு உரிமை இல்லை. மதமும் அரசும் என்றென்றும் தனித்தனியாக இருக்க வேண்டும்.

1) பாபிலோன் ராஜா தனது மத ஆணையை மீறியதற்காக டேனியலின் நண்பர்களை உலையில் வீசியபோது என்ன நடந்தது?

ப: "அப்பொழுது ராஜா நேபுகாத்நேச்சார் ஆச்சரியப்பட்டு, விரைவாய் எழுந்தான்; அவர் பேசி, தனது ஆலோசகர்களிடம் கூறினார்: நாங்கள் மூன்று கட்டப்பட்ட மனிதர்களை நெருப்பில் வீசினோம் அல்லவா? ராஜாவுக்கு பதில் சொல்லுங்கள்: அது உண்மைதான் அரசே. அவர் கூறினார்: ஆனால் நான்கு மனிதர்கள் தீயில் சுற்றித் திரிவதை நான் காண்கிறேன், அவர்களுக்கு எந்தத் தீங்கும் ஏற்படவில்லை; நான்காவது தோற்றம் தெய்வீக குமாரனைப் போன்றது" (தானி. 3:24, 25).

இந்த சோதனை நேரத்தில் தம்முடைய ஊழியர்களுடன் தேவன் இயேசுவை பரலோகத்திலிருந்து அனுப்பினார். அவர் அவர்களின் உயிரைக் காப்பாற்றினார், இந்த வழியில் பேகன் மன்னரின் மரண ஆணையை ரத்து செய்தார். கடவுள் மதம் தொடர்பான பூமியின் கட்டளைகளை ரத்து செய்கிறார். அதற்கான பொறுப்பையும் உரிமையையும் நீங்களே எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். எனவே, கீழ்ப்படியாமல் இருப்பதற்கு கடவுளின் எந்த ஊழியரும் பயப்படுவதற்கு எந்த காரணமும் இல்லை

ஞாயிறு ஆணை போன்ற மத ஆணைகள் விரைவில் வெளியிடப்படும். இறுதிக் காலத்தில், உலகம் தம்முடைய சட்டத்தைக் கடைப்பிடிக்கும், ஓய்வுநாளாகக் கடைப்பிடிக்கும் ஊழியர்களுக்கு எதிராகத் திரும்பும்போது, கடவுள் உரிய காலத்தில், பூமியின் ஆணைகளைத் திரும்பப் பெற்று விடுவிப்பார். உங்கள் மக்கள். இவ்வாறு, கடவுளுக்குச் சொந்தமானவற்றில் சீசர் தலையிட முடியாது என்பது என்றென்றும் நிறுவப்படும். "சீசருக்குரியவைகளை சீசருக்கும், கடவுளுடையதைக் கடவுளுக்கும் கொடுங்கள்." ஆமென்!

வியாழன்

"இதோ பரிசுத்தவான்களின் பொறுமை" வெளிப்படுத்துதல் 14:12

பரிசுத்தவான்கள் பொறுமையுடன் இருப்பார்கள் என்று தேவதை சொன்னால், இது சோதிக்கப்படும் என்பதால் தான். கடவுளின் ஊழியர்களுக்கும் மிருகத்திற்கும் அவரது உருவத்திற்கும் இடையிலான இறுதி மோதல் சில நாட்கள் நீடிக்காது. வெளிப்படுத்துதல் 13 இல், மிருகம் அதன் மேலாதிக்கத்தைக் கொண்டிருக்கும் காலத்தை நாம் குறிப்பிடுகிறோம்: "நாற்பத்திரண்டு மாதங்கள் தொடர் அவருக்கு அதிகாரம் வழங்கப்பட்டது" (அபோக். 13:5). இது மூன்றரை ஆண்டுகளுக்குச் சமம். இந்த காலகட்டத்தில், புனிதர்கள் பொறுமையையும் கடவுள் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிக்க வேண்டும். விடுவிக்கப்படும் என உறுதியளிக்கப்பட்டது. துன்பத்தின் முடிவில் மிருகம் தோற்கடிக்கப்படும்: "அவர்கள் தங்கள் அதிகாரத்தையும் அதிகாரத்தையும் மிருகத்திடம் ஒப்படைப்பார்கள். இவர்கள் ஆட்டுக்குட்டிக்கு விரோதமாகப் போரிடுவார்கள், ஆட்டுக்குட்டி அவர்களை ஜெயிப்பார், ஏனென்றால் அவர் பிரபுக்களுக்கும் ராஜாக்களுக்கும் ராஜா; அவருடன் இருப்பவர்களும், அழைக்கப்பட்டவர்களும், தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களும், உண்மையுள்ளவர்களும்மாக ஜெயங்கொள்வார்கள்" (அபோ. 17:13, 14). ஆனால் அதுவரை நம்பிக்கையோடு காத்திருப்பது புனிதர்களின் கையில்தான் இருக்கும். அப்படியானால், இன்று தேவன் பூமியிலுள்ள தம்முடைய சபையின் அங்கத்தினர்கள் தீர்க்க நீண்ட காலம் எடுக்கும் பிரச்சினைகளை எதிர்கொள்ள அனுமதிப்பதில் ஆச்சரியமில்லை. கடவுள் இன்று தம் மக்களிடம் பொறுமையை வளர்த்து, அவர்களின் நம்பிக்கையின் இறுதி சோதனைக்கு அவர்களை தயார்படுத்துகிறார்.

1) உபத்திரவங்களை எதிர்கொள்ளும்போது நமது மனப்பான்மை எப்படி இருக்க வேண்டும்?

ப.: "துன்பங்களில் மேன்மைபாராட்டுவோம்; உபத்திரவம் விடாமுயற்சியையும், விடாமுயற்சியையும், அனுபவத்தையும், அனுபவத்தையும், நம்பிக்கையையும் உண்டாக்குகிறது என்பதை அறிவது" (ரோமர். 5:3, 4).

நாம் உபத்திரவங்களில் மகிமைப்பட வேண்டும், ஏனென்றால் கடைசி மோதலை எதிர்கொள்ளத் தேவையான அனுபவத்தை அவற்றின் மூலம் கடவுள் நமக்குத் தருகிறார். அவற்றைக் கடந்து செல்வது, இறுதிக் காலத்தில் நிற்கவும், அவருடைய பெயரை மகிமைப்படுத்தவும், பூமியில் அவருடைய அரசாங்கத்தை நியாயப்படுத்தவும் கடவுள் நம்மைத் தேர்ந்தெடுத்தார் என்பதற்கான அடையாளம்.

பூமியில் தன் கீழ்ப்படிதல் பரலோகத்தில் விவாதிக்கப்பட்டது என்பதை யோபு அறிந்திருக்கவில்லை. பூமியில் சோதிக்கப்பட்டபோது, அவர் கடவுளை நியாயப்படுத்தினார். "கர்த்தர் சாத்தானை நோக்கி: என் தாசனாகிய யோபு பூமியில் அவனைப் போல் ஒருவனும் இல்லை என்று நினைத்தாயா? காரணமில்லாமல் அவனை அழிக்கும்படி நீங்கள் என்னை அவருக்கு விரோதமாகத் தூண்டினாலும், அவர் இன்னும் தம்முடைய உத்தமத்தைக் காத்துக்கொண்டிருக்கிறார்" (யோபு 2:3).

மூன்றாம் தேவதூதரின் செய்திக்கு செவிசாய்ப்பவர்கள், யோபுவைப் போல கடவுளை நியாயப்படுத்துவதற்கான பாக்கியமான வாய்ப்பைப் பெறுவார்கள், கடவுளின் கிருபையால், அவர் வென்றது போல, அவர்களும் வெற்றி பெறுவார்கள்!

வெள்ளி

சரியானது, இந்த பூமியில்

"இதோ புனிதர்களின் பொறுமை; கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள் இதோ" வெளிப்படுத்துதல் 14:12.

இங்கே, இந்த பூமியில், கடவுளின் சட்டத்தின் கட்டளைகளையும் முழுமையாகக் கடைப்பிடிக்கும் ஒரு மக்கள் இருப்பார்கள் என்று மூன்றாவது தேவதை சாதகமாக அறிவிக்கிறார் . அபோகாலிப்ஸ் கடைசி நாட்களில் என்ன நடக்கும் என்பதன் வெளிப்பாடு என்பதால், கடவுளின் அனைத்து கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிக்கும் ஒரு மக்கள் பூமியில் இருக்கும் இந்த நேரத்தில் அது இருக்கும் என்பதை நாம் அறிவோம். சட்டத்தைக் கடைப்பிடிப்பதில்லை என்று சாத்தான் தொடர்ந்து குற்றம் சாட்டுகிறான். அவர் "நம் சகோதரர்கள் மீது குற்றம் சாட்டுபவர்" (வெளி. 12:10). அவ்வாறு செய்யும்போது, மனிதர்களால் நிறைவேற்ற முடியாத ஒரு சட்டத்தைக் கடைப்பிடிக்கும்படி கட்டளையிட்டதற்காக, கடவுள் அநீதியானவர் என்றும் குற்றம் சாட்டுகிறார்.

வெளிப்படையாக, அவர் கீழ்ப்படியாமல் இருக்க அவர்களைத் தூண்டுகிறார் என்பதை அது தவிர்க்கிறது. எல்லா கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிக்கும் ஒரு மக்கள் பூமியில் கடவுள் இருக்கும் வரை குற்றச்சாட்டு உள்ளது. பின்னர் பிசாசின் கூற்றுகள் தரையில் விழுகின்றன. அவர் தோற்கடிக்கப்பட்டார், கடவுள் நீதிமானாக்கப்படுகிறார். பவுல் இந்த நேரத்தை முன்னறிவித்தார்: "உங்கள் வார்த்தைகளில் நீதிமான்களாயிருங்கள், நீங்கள் நியாயந்தீர்க்கப்படும்போது ஜெயங்கொள்ளுங்கள்" (ரோமர். 2:4).

பிரபஞ்சத்திற்கு முன்பாக அவரை நியாயப்படுத்தும் இந்த வேலையில் கடவுள் மனிதர்களுக்கு ஒரு சிறப்புப் பங்கைக் கொடுத்தார். "கடவுள் மனிதனிடமிருந்து தனது சட்டத்திற்கு பரிபூரணக் கீழ்ப்படிதலைக் கோருவதில் அநியாயமா?" என்ற கேள்விக்கு அவர்கள் பிரபஞ்சத்திற்கு உறுதியான பதிலை மட்டுமே வழங்க முடியும். அதைச் செய்ய, அவர்கள் முதலில் "அவர்களால் முடியும் என்று நம்ப வேண்டும்". நாம் இந்தக் கட்டத்தை அடைவோம் என்று பவுல் கூறுகிறார்: "நாம் அனைவரும் கடவுளுடைய குமாரனைப் பற்றிய விசுவாசம் மற்றும் அறிவின் ஒருமைப்பாட்டிற்குள், ஒரு பரிபூரண மனிதனின் நிலைக்கு, கிறிஸ்துவின் நிறைவின் வளர்ச்சியின் அளவிற்கு வரும் வரை" (எபே. 4:13). மூன்றாவது தேவதை இந்த நம்பிக்கையை - இந்த பூமியில் வாழும் போது நாம் பரிபூரணமாக இருக்க முடியும் என்று நம்புவதற்கு நம்மை வழிநடத்துகிறது. ஏனென்றால், அவர் பூமியை சுட்டிக்காட்டி உறுதிப்படுத்துகிறார்: "இதோ அவர்கள் இருக்கிறார்கள்". ஆம், இங்கே, இந்த பூமியிலும், இந்த காலத்திலும், கடவுளின் அனைத்து கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள். நாம் வானத்தை நோக்கி நம் குரலை உயர்த்தி இவ்வாறு கூறலாம்: "ஆண்டவரே, தேவதூதரின் வார்த்தைகள் என் வாழ்க்கையில் நிறைவேற வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன், ஏனென்றால் அவை நிறைவேறும் என்று எனக்குத் தெரியும்." "இதோ கடவுளின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பவர்கள்" என்று அவர் கூறும்போது அவர் நம்மைச் சுட்டிக்காட்டுவார் என்று நம்புகிறேன் !

சனிக்கிழமை

தரத்தை உயர்த்துவது

பொதுவாக இன்று கிறிஸ்தவர்கள் குறைந்த தரமான ஒழுக்க நடத்தையில் திருப்தி அடைகிறார்கள். உலகத்தில் உள்ளவர்களிடையே மட்டுமே முன்னர் பெயரிடப்பட்ட பாவங்கள் மிகவும் பொதுவானவை. தேவாலயங்கள் சாத்தானின் வார்த்தைகளை எதிரொலிக்கின்றன, அவற்றின் ஊழியர்கள் மற்றும் போதகர்கள் மூலம், நாம் இந்த பூமியில் வாழும் வரை, நாம் பாவிகளாகவே இருப்போம் என்று மக்களுக்குச் சொல்கிறார்கள். இது நடைமுறையில் எதிரிக்கு வெற்றியை அறிவிக்கிறது. ஆனால் கடவுள், அவருடைய வார்த்தையில், மிக உயர்ந்த தரத்தை முன்வைக்கிறார். "உன் அண்டை வீட்டாரை நேசி, உன் எதிரியை வெறுக்க வேண்டும் என்று சொல்லப்பட்டிருப்பதை நீங்கள் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள். ஆனால் நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன்: உங்கள் எதிரிகளை நேசிக்கவும், உங்களைத் துன்புறுத்துபவர்களுக்காக ஜெபியுங்கள்; பரலோகத்திலிருக்கிற உங்கள் பிதாவுக்கு நீங்கள் பிள்ளைகளாவதற்கு; ஏனெனில், அவர் தம்முடைய சூரியனைத் தீயவர்கள்மேலும் நல்லவர்கள்மேலும் உதிக் செய்வது, நீதிமான்கள்மேலும், நல்லவர்கள்மேலும் மழையைப் பொழியச் செய்கிறார்

நியாயமற்ற. ஏனென்றால், உன்னை நேசிப்பவர்களை நீ நேசித்தால், உனக்கு என்ன பலன் கிடைக்கும்? வரி வசூலிப்பவர்களும் அவ்வாறே செய்கிறார்கள் அல்லவா? நீங்கள் உங்கள் சகோதரர்களை மட்டும் வாழ்த்தினால், நீங்கள் அதிகமாக என்ன செய்கிறீர்கள்? புறஜாதிகளும் அவ்வாறே செய்கிறார்கள் அல்லவா? உங்கள் பரலோகத் தகப்பன் பரிபூரணராக இருப்பதுபோல நீங்களும் பரிபூரணராயிருங்கள்" (மத். 5:43-48). கடவுளின் தன்மைக்கு சரியான ஒற்றுமை, இதுவே எங்கள் குறிக்கோள். இதை விட குறைவான எதிலும் நாம் திருப்தி அடையக்கூடாது.

"என்னைக் கண்டவன் பிதாவைக் கண்டான்" (யோவான் 14:9) என்று இயேசு கூறினார். கிறிஸ்துவைப் பற்றி சிந்திப்பதன் மூலம் மட்டுமே நாம் தந்தையின் தன்மையை துல்லியமாக புரிந்து கொள்ள முடியும். கடவுளின் அன்பு "கிறிஸ்து இயேசுவில் உள்ளது" (ரோமர் 8:39). கல்வாரி சிலுவையில் நடந்த பலியில் அது அவரில் முழுமையாகக் காட்டப்பட்டது. சிலுவை என்பது மீட்கப்பட்டவர்களின் அறிவியல் மற்றும் பாடல். நமக்காக எல்லாவற்றையும் கொடுப்பதற்கு தேவ குமாரன் அருளுவதையும், குமாரனாகிய பிதா எல்லாவற்றையும் கொடுப்பதையும் நாம் தியானிக்கும்போது, நம் இதயங்கள் தெய்வீக வாழ்வின் கொள்கையால் நிரப்பப்படும். அத்தகைய காதல், அதைச் சிந்திக்கும் மற்றும் அதன் செல்வாக்கை எதிர்க்க முடியாத அனைவரின் இதயத்தையும் சூழ்ச்சி செய்கிறது, உடைக்கிறது, மென்மையாக்குகிறது மற்றும் மாற்றுகிறது. அன்பின் இந்த மகத்தான பரிசில், நாம் மன்னிக்கப்படுகிறோம், கடவுளால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகிறோம் என்பது உறுதி. இந்த அன்பை நாம் உள்வாங்கும்போது, நம் இதயம் விரிவடையும். அப்போல்தலரின் வார்த்தைகள் நம் வாழ்வில் நிறைவேறும்: "அகலம், நீளம், உயரம், ஆழம் என்ன என்பதை நீங்கள் எல்லாப் பரிசுத்தவான்களோடும் புரிந்துகொண்டு, எல்லாப் புரிதலையும் மிஞ்சிய கிறிஸ்துவின் அன்பை அறிந்துகொள்ளலாம். தேவனுடைய நிறைவினால் நிரப்பப்படுங்கள்" (எபே.

3:18, 19). பிறகு சாகும்வரை கடவுளையும் நம் சகோதரர்களையும் நேசிப்போம்.

1) கலகக்கார இஸ்ரவேலுக்காக பரிந்து பேசும் போது மோசே கடவுளிடம் என்ன சொன்னார்?

ப: "ஓ! இந்த மக்கள் ஒரு பெரிய பாவம் செய்தார்கள், தங்களை ஒரு தங்க கடவுளாக ஆக்கினார்கள்.

இப்பொழுது அவர்களுடைய பாவத்தை மன்னியுங்கள்; இல்லையென்றால், நீர் எழுதிய உமது புத்தகத்திலிருந்து என்னை அழித்துவிடுங்கள்" (எக். 32:31, 32).

மோசே தனது பெயரை வாழ்க்கைப் புத்தகத்திலிருந்து நீக்கி, கிளர்ச்சியாளர்களின் சார்பாக இரண்டாவது மரணத்தை அனுபவிக்கத் தயாராக இருந்தார். அவர் கடவுளின் அன்பை உள்வாங்கினார். இந்த அன்பு சட்டத்தின் நிறைவேற்றம். மேலும், இறுதிக் காலத்தில், கடவுளின் அனைத்துக் கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிக்கும் மக்கள் இருப்பார்கள் என்று மூன்றாம் தூதன் தெளிவாகக் கூறுவதால், மோசேயால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட இந்த அன்பை தங்கள் வாழ்க்கையில் பூரணப்படுத்தக்கூடிய ஒரு மக்கள் இருப்பார்கள் என்பது உறுதி. ஆகவே, பரலோகத்தின் திட்டத்தைப் போலவே, அவர் நம்மை முழுமைக்கு அழைத்துச் செல்வதற்காக, மூன்றாவது தேவதையின் நற்செய்தியை நம் வாழ்வில் ஏற்றுக்கொள்வோம். இவ்வாறு, நம் எதிரிகளின் இரட்சிப்புக்காக வாழ்க்கைப் புத்தகத்திலிருந்து நம் பெயரை அழிக்கவும் தயாராக இருப்போம். நம்முடைய பரலோகத் தகப்பன் பரிபூரணமாக இருப்பதுபோல நாமும் பரிபூரணமாக இருப்போம். ஆமென்!

பாடம் 12 - மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி

சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு கோல்டன்

வசனம்: "கிறிஸ்துவின் இரத்தம்... உயிருள்ள கடவுளுக்கு சேவை செய்ய உங்கள் மனசாட்சியை இறந்த செயல்களிலிருந்து சுத்திகரிக்கும்" (எபி. 9:14).

சூயிற்றுக்கிழமை

சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு

"தேவனுடைய கட்டளைகளைக் கைக்கொள்ளுகிறவர்கள் இதோ " (வெளி. 14:12).

கடவுளுடைய மக்கள் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிக்கிறார்கள் என்று மூன்றாவது தேவதை கூறுகிறார். இந்த வார்த்தை "பெறப்பட்ட வைப்புத்தொகையைப் பாதுகாத்தல்" என்று புரிந்து கொள்ளப்படுகிறது. நாம் பெறுவதை மட்டுமே நாம் வைத்திருக்க முடியும். டெபாசிட் வாங்கினோம் என்று தேவதை சொல்லவில்லை. "நாங்கள் அதை வைத்திருக்கிறோம்." மற்றும் நாம் அதை எவ்வாறு பெறுவது? பல நூற்றாண்டுகளுக்கு முன்பே இறைவன் அதைத் தருவதாக வாக்களித்திருந்தான். "இதோ, நான் இஸ்ரவேல் வீட்டாரோடும் யூதா குடும்பத்தாரோடும் ஒரு புதிய உடன்படிக்கை செய்யும் நாட்கள் வரும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்... அந்த நாட்களுக்குப் பிறகு இஸ்ரவேல் குடும்பத்தாரோடு நான் செய்யும் உடன்படிக்கை இதுவே. கர்த்தர்: நான் என் சட்டத்தை அவனுக்குள் உண்டாக்கி, அதை அவன் இருதயத்தில் எழுதுவேன்" (எரே. 31:31-33). கடவுள் தனது மக்களின் மனங்களிலும் இதயங்களிலும் சட்டத்தை வைப்பார். இப்படியே அவர்கள் வைப்பதற்காக வைப்புத் தொகையாகக் கொடுப்பார்.

இந்த வாக்குத்தத்தம் கிறிஸ்துவின் ஆசாரியத்துவத்தின் மூலம் நிறைவேற்றப்படும் என்று பவுல் குறிப்பிடுகிறார். இயேசு பூமியில் பரிசுத்தமாக வாழ்வார். எங்கள் பாவங்களுக்காக நான் இறந்துவிடுவேன். பின்னர், அவர் கடவுளால் "பிரதான ஆசாரியர்" என்று நியமிக்கப்பட்டு, நமது பரிந்துரையாளராகும் உரிமையைப் பெறுவார். அவ்வாறே அவர் ஆசாரியத்துவத்தைப் பயிற்சி செய்வார். ஒரு ஆசாரியராக அவர் "சிறந்த உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக" இருப்பார் (எபி. 8:6).

1) எபிரேய மொழியில் பவுல் குறிப்பிட்டுள்ள புதிய உடன்படிக்கை என்ன?

ப.: "இப்போது, அந்த நாட்களுக்குப் பிறகு நான் இஸ்ரவேல் குடும்பத்தாரோடு செய்யும் உடன்படிக்கை இதுவே, கர்த்தர் சொல்லுகிறார்; நான் என் சட்டங்களை அவர்கள் அறிவில் வைப்பேன், அவர்கள் இதயங்களில் அவற்றை எழுதுவேன்; நான் அவர்கள் தேவனாயிருப்பேன், அவர்கள் என் ஜனமாயிருப்பார்கள்" (எபி. 8:10)

உடன்படிக்கை எரேமியாவில் அறிவிக்கப்பட்டதைப் போன்றது என்பதைக் கவனியுங்கள். எபிரேய மொழியில் அறிவிக்கப்பட்ட கிறிஸ்துவின் ஆசாரியத்துவத்தின் மூலம், உடன்படிக்கை நிறைவேறும். பரலோக சரணாலயத்தில் கிறிஸ்துவின் ஊழியத்தால் மனிதர்களின் இதயங்களில் "வைப்பு" வைக்கப்படும்.

எபிரேய சரணாலய சடங்கு முறை, பிரதான ஆசாரியரின் ஊழியம் இரண்டு பகுதிகளாக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது என்று கற்பித்தது. முதலாவது தொடர்ச்சியான சேவை, அனைத்து பாவிகளுக்கும் ஆதரவாக மேற்கொள்ளப்பட்டது. கடைசியாக மத ஆண்டின் கடைசி நாளில் நடந்தது, மேலும் இது பாவநிவாரண சடங்கு என்று அழைக்கப்பட்டது. வேதம் கூறுகிறது: "அந்நாளில் உன்னைச் சுத்திகரிக்கும்படி பாவநிவிர்த்தி செய்யப்படும்; எல்லாப் பாவங்களிலிருந்தும் கர்த்தருக்கு முன்பாகச் சுத்திகரிக்கப்படுவீர்கள்" (லேவி. 16:29). "சட்டத்தை மீறுவதே பாவம்" (1 யோவான் 3:4). பாவத்திலிருந்து சுத்திகரிக்கப்படுவது என்றால் சட்டத்தை மீறுவதை நிறுத்துவதாகும். இவ்வாறு பூசாரியின் பணி

மனிதனைத் தூய்மைப்படுத்துவது சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிவதற்கான வேலை. வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், இது உங்கள் மனதிலும் இதயத்திலும் சட்டத்தை எழுதும் வேலை. சுத்திகரிப்பு என்பது மத ஆண்டின் இறுதி வேலை.

இவ்வாறு, பாவிளின் சார்பாக மீட்பின் பெரும் திட்டத்தில் கிறிஸ்துவின் இறுதி வேலை சுத்திகரிப்பு ஆகும். பிரதான ஆசாரியராகவும் மத்தியஸ்தராகவும் செயல்படும் இயேசு, மனந்திரும்புவர்களுக்கு ஆதரவாக கடவுளுடைய உடன்படிக்கையின் நிறைவேற்றத்தைப் பெறுவார், அவருடைய சட்டத்தை விசுவாசிகளின் மனங்களிலும் இதயங்களிலும் எழுதுவார். கிறிஸ்துவின் பரிந்துரையின் மூலம் கடவுள் "வைப்பு" கொடுக்கிறார். நீங்கள் அதை எப்படி செய்கிறீர்கள்? இதை நாளை படிப்போம்.

திங்கட்கிழமை

"கடவுளின் கட்டளைகளைக் கைக்கொள்ளுங்கள்" (வெளி. 14:12)

இஸ்ரவேலின் புனித ஸ்தலத்தில், மக்கள் அவர்கள் மீது தெளிக்கப்பட்ட இரத்தத்தால் புனிதப்படுத்தப்பட்டனர் அல்லது அவர்களின் அசுத்தங்களிலிருந்து சுத்திகரிக்கப்பட்டனர் என்று கற்பிக்கப்பட்டது. இது பாவத்திற்காக பலியிடப்பட்ட மிருகத்தின் இரத்தம். ஆராதனை செய்யும் பாதிரியார் தன் மீது இரத்தம் தெளிப்பதை பாவம் தவிர்த்தது. இது ஒரு வாழும் பாடமாக இருந்தது. பலியிடப்பட்ட விலங்கு கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டியான இயேசுவைக் குறிக்கிறது. பிராணியின் இரத்தம் அவரது பரிகார மரணத்தின் மூலம் பெறப்பட்ட அவரது தகுதிகளைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறது. வழிபாட்டாளர் மீது விலங்கின் இரத்தத்தை தெளித்து அவரை புனிதப்படுத்த பூசாரி செய்த செயல், உண்மையான பிரதான ஆசாரியனாகிய இயேசுவின் பலியை, கல்வாரி சிலுவையில் தம் இரத்தம் சிந்தியதை நமக்குச் சமர்ப்பித்ததைக் குறிக்கிறது.

பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் வழிபாடு செய்பவர், பாதிரியார் அவர்மீது இரத்தத்தை தெளிப்பதைக் கண்டு, அவர் பரிசுத்தமானார் என்று உறுதியாக உணர்ந்ததைப் போல, இன்று நம்முடைய பிரதான ஆசாரியராகிய கிறிஸ்து மிகவும் பரிசுத்தமாக, நம்முடைய விசுவாசத்தில் நம்முடைய பார்வையை அவருடைய இரத்தத்தின் மீது செலுத்துவதைக் காண்கிறோம். அவர் நம்மை பரிசுத்தப்படுத்துகிறார் என்பதற்கு ஒரு உத்தரவாதமாக, கல்வாரி சிலுவையில் கொட்டினார். நமக்காகத் தம்முடைய உயிரைக் கொடுத்த இயேசுவின் சிறப்புகளைப் பார்த்துப் பாராட்டும்போது, அவரை நம் ஆன்மாவின் இரட்சகராகவும் சுத்திகரிப்பவராகவும் நம்புகிறோம். நாம் அவருடைய பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்று, பரிசுத்தமாக்கப்படுகிறோம், நம்முடைய பாவங்களிலிருந்து சுத்திகரிக்கப்படுகிறோம், ஏனென்றால் கடவுளின் ஆவி நம்மைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறார். பவுல் எபிரேயருக்கு எழுதிய வார்த்தைகளில் இந்த உண்மையை சுருக்கமாகக் கூறினார்:

"ஏனெனில், ஆடு மற்றும் காளைகளின் இரத்தத்தைத் தெளிப்பது... மாம்சத்தைச் சுத்திகரிப்பதைப் போல, அசுத்தமானவர்களை பரிசுத்தமாக்குகிறது என்றால், நித்திய ஆவியின் மூலம் பழுதற்ற தம்மைக் கடவுளுக்குப் பலியிட்ட கிறிஸ்துவின் இரத்தம் உங்களைச் சுத்திகரிப்பது எவ்வளவு அதிகம். செத்த கிரியைகளினால் உண்டான பாவங்களா? மனசாட்சியே, ஜீவனுள்ள தேவனுக்கு ஊழியஞ்செய்யும்" (எபி. 9:13, 14).

கிறிஸ்து, அவருடைய சரணாலயத்தில், சிலுவையில் தம்முடைய தியாகத்தை நமக்குச் சுட்டிக்காட்டுகிறார். அங்கு நாம் மன்னிக்கப்பட்டு, ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டு, அவருடைய கிருபையை நம் இருதயங்களில் பெற்றால், நாம் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டு, நம்முடைய பாவங்களிலிருந்து சுத்திகரிக்கப்படுகிறோம். இரட்சிப்பு முடிந்தது, சுத்தமான தண்ணீருடன் ஒப்பிடலாம், அதில் இருந்து நீங்கள் எதை வேண்டுமானாலும் குடிக்கலாம்.

"ஆவியும் மணமகளும் கூறுகிறார்கள்: வாருங்கள். மேலும் யார் கேட்டாலும், வாருங்கள் என்று கூறுங்கள். மேலும் தாகமாயிருப்பவர் வாருங்கள்; விரும்புகிறவன் ஜீவத்தண்ணீரை இலவசமாகப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்" (வெளி. 22:17).

இவ்வளவு பெரிய இரட்சிப்புக்காக இயேசுவின் நாமம் போற்றப்படுவதாக!

செவ்வாய்

விசுவாசத்தினால் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள்

கடவுளின் கட்டளைகள் ஒரு "வைப்பு" என்று நாம் கற்றுக்கொள்கிறோம், அது நாம் பெறும் பரிசு. கடவுள் நம் அனைவரோடும் செய்த உடன்படிக்கையில், இந்த பரிசை நமக்குத் தருவதாக வாக்குறுதி அளித்தார். உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராகிய இயேசு நமக்கு வரத்தை அளிக்கிறார். நமக்காக சிலுவையில் தம்முடைய பலியை முன்வைப்பதன் மூலம் அவர் இதைச் செய்கிறார். நாம் அதை ஏற்றுக்கொண்டால், அவர், அவருடைய ஆவியின் மூலம், பரிசு கொடுக்கிறார் - நம் மனதிலும் இதயத்திலும் கட்டளைகளை எழுதுகிறார். இப்போதைக்கு எப்படி "ஆம்" என்று சொல்வது? அதை நாம் எப்படி ஏற்றுக்கொள்வது? பிந்தைய நாள் புனிதர்களுக்கு "விசுவாசம்" இருப்பதாக மூன்றாவது தேவதை கூறுகிறார். "இதோ... விசுவாசத்தைக் காக்கிறவர்கள்" (வெளி. 14:12).

"விசுவாசமே... காணப்படாதவைகளுக்கு ஆதாரம்" (எபி. 11:1). கிறிஸ்து நம் பாவங்களை மன்னித்து நம் வாழ்க்கையை சுத்திகரிக்கிறார் என்று கடவுளின் வார்த்தை போதிக்கிறது. இதை நாங்கள் நம்புகிறோம், பின்னர் அது நம் வாழ்வில் உண்மையாகிறது. இது மிகவும் எளிமையானது. நமக்காக அவருடைய தியாகத்தை நாங்கள் நம்புகிறோம். சிலுவையில் அவர் பெற்ற தகுதியின் மூலம் அவர் நம்மைக் காப்பாற்ற வேண்டும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். நமக்காக உயிரைக் கொடுக்கும் அளவுக்கு அவர் நம்மை நேசித்ததை எண்ணும்போது, நாம் எப்போதும் அவருடன் இருக்க வேண்டும் என்று அவர் உண்மையில் விரும்புகிறார் என்று நம்புகிறோம். அவர் நம்முடன் வசிக்கும் நகரத்தில் "அசுத்தமான ஒன்று நுழையாது..." (வெளி. 21:27). எனவே, அவர் நம்மை எல்லா அசுத்தங்களிலிருந்தும் தூய்மைப்படுத்துவார் என்பது தர்க்கரீதியானது.

1) பவுலின் வார்த்தைகள் மூலம் இயேசு நமக்கு என்ன உறுதியளிக்கிறார்?

A.: " உங்களில் ஒரு நற்கிரியையை ஆரம்பித்தவர் கிறிஸ்து இயேசுவின் நாள்வரை அதைச் சீர்ப்படுத்துவார் என்று உறுதியாக நம்புங்கள் " (பிலி. 1:6).

புதன்

" கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் விசுவாசத்தையும் கடைப்பிடிக்கிறார்கள் " (வெளி. 14:12)

விசுவாசத்தினாலேயே மன்னிப்பும் பரிசுத்தமும் பெறுகிறோம் என்பதை நேற்று பார்த்தோம். பரிசுத்தவான்கள் விசுவாசத்தை "காணுகிறார்கள்" என்று மூன்றாவது தேவதை கூறுகிறார். உங்கள் வேலை அதை வாங்குவது அல்ல, ஆனால் நீங்கள் அதைப் பெற்ற பிறகு அதை கவனித்துக்கொள்வது. விசுவாசம் என்பது "கடவுளின் பரிசு" (எபே. 2:8). கடவுள் தம்முடைய ஆவியை உலகம் முழுவதற்கும் அனுப்புகிறார், அவர்களைப் பாவம் செய்யத் தேடுகிறார் (யோவான் 16:8). இந்த ஆவி விசுவாசத்தின் ஆவியாகும்: "இப்போது நம்மிடம் அதே விசுவாச ஆவி இருக்கிறது" (II கொரி. 4:13). கடவுளின் ஆவியானவர் அவர்களின் மனசாட்சிக்குக் கொண்டுவரும் பாவத்தின் நம்பிக்கைக்கு ஒருவர் சரணடைந்தவுடன், அதே ஆவி அவர்களின் மனதில் செயல்படத் தொடங்குகிறது, அவர்களை நம்புவதற்கு வழிவகுக்கிறது. ஆவியானவர் நமக்காகப் பரிந்துபேசுகிறார் என்று பைபிள் கூறுகிறது (ரோமர் 8:26). கடவுளின் அன்பு மற்றும் நற்குணத்தின் சான்றுகளால் நம் மனதில் பதிய வைப்பவர் அவர், அதனால் நாம் அவரில் படைக்க கற்றுக்கொள்கிறோம்.

விசுவாசத்தினாலேயே நாம் மன்னிப்பும் பரிசுத்தமும் பெறுகிறோம். அவர்களுக்கு நம்பிக்கை இல்லாததால், அவர்களால் இரட்சிக்கப்பட முடியாது என்று யாராவது சொல்லலாம். ஆனால் கடவுள் நம்பிக்கை தருகிறார். மேலும் அவளை அனுமதிக்காதே

ஒரு கடையில், எங்களை அழைத்துச் செல்ல நாங்கள் அங்கு ஓட்ட வேண்டும். அவர் அதைத் தம்முடைய ஆவியால் நமக்குத் தொடர்ந்து வழங்குகிறார். எனவே, நம்பிக்கை இல்லாமல் இருக்க, அதைத் தேடுவதை நிறுத்தினால் மட்டும் போதாது. மிகவும் வலியுறுத்தப்பட்ட இலவச பரிசை நாம் தீவிரமாக நிராகரிக்க வேண்டும். கடவுள் மற்றும் கிறிஸ்துவின் அன்பையும் நல்ல விருப்பத்தையும் நம்மீது புரிந்துகொள்வது சாத்தியமில்லை. நமக்காக இவ்வளவு பெரிய விலை கொடுத்த பிறகு, நம்மைக் காப்பாற்ற வேண்டும் என்று வலியுறுத்தும் இந்த அன்பை நாம் புரிந்து கொள்ள முடியாது. ஒவ்வொரு நொடியும் நம் நன்றியின்மையையும் அவநம்பிக்கையையும் கைவிடும்படி நம்மை நம்ப வைக்க முயல்கிறது. இந்த உறுதியான வேலை வெளிப்படுத்தலில் குறிப்பிடப்படுகிறது.

1) இயேசு எல்லா நேரங்களிலும் என்ன செய்துகொண்டிருக்கிறார்?

ப.: "இதோ, நான் வாசலில் நின்று தட்டுகிறேன்; ஒருவன் என் சத்தத்தைக் கேட்டு, கதவைத் திறந்தால், அவனிடத்தில் நான் பிரவேசித்து, அவனோடே கூடப் போஜனம்பண்ணுவேன், அவனும் என்னுடனே சாப்பிடுவேன்" (வெளி. 3:20).

இன்று நாம் அவருடைய குரலைக் கேட்டு, நம் இதயங்களை அவருக்குத் திறந்தால், அவர் நமக்குத் தரும் மன்னிப்பிலும் பரிசுத்தத்திலும் நம்பிக்கை வைப்போம். எனவே, நமக்கு எஞ்சியிருப்பது, பெற்ற நம்பிக்கையின் பரிசைப் பாராட்டுவதும் அதை நம் இதயங்களில் வைத்திருப்பதும் ஆகும். இந்த உலகில் எதற்கும் அதை வியாபாரம் செய்யாதீர்கள். பால் இப்படி நடந்தான். அவர் உலகத்தின் எல்லாப் பொருட்களையும் சாணமாகக் கருதினார், கிறிஸ்துவிடமிருந்து பெற்ற விசுவாசத்திற்காக அவற்றை மாற்றமாட்டார். அவர் தனது வாழ்நாளின் முடிவில் கூறினார்: "நான் ஒரு நல்ல சண்டையைப் போராடினேன், என் போக்கை முடித்தேன், நான் விசுவாசத்தைக் காத்துக்கொண்டேன்" (II தீமோ. 4:7). பிந்தைய நாள் புனிதர்கள். அவர்களில் நாமும் இருக்கலாமே!

வியாழன்

"கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் விசுவாசத்தையும் கடைப்பிடிக்கிறார்கள்" (வெளி. 14:12)

பலர் இயேசுவில் நம்பிக்கை வைத்திருப்பதாகக் கூறுகின்றனர். அவர்கள் அவரை நம்புகிறார்கள், ஆனால் அவர்களின் நடைமுறை வாழ்க்கை அவர்கள் ஒரு குறிப்பிட்ட அளவிற்கு அவ்வாறு செய்கிறார்கள் என்பதைக் காட்டுகிறது. சோதனை வந்தால் தோல்வி அடைகிறார்கள். கிறிஸ்துவின் விஷயத்தில் அப்படி இல்லை.

சாத்தான் செய்த எதுவும் அவனுடைய விசுவாசத்தை சிறிதளவும் நகர்த்த போதுமானதாக இல்லை. அவருடைய விசுவாசம் மிகவும் வலுவாக இருந்தது, அவருக்குப் பக்கத்தில் தந்தை இருப்பது ஒரு நிஜமாக இருந்தது. "என்னை அனுப்பியவர் என்னுடனே இருக்கிறார்; அவர் என்னைத் தனியே விடவில்லை" (யோவான் 8:29). எல்லையற்ற கடவுளின் முன்னிலையில் இருப்பதால், தோல்வி என்று எதுவும் இருக்க முடியாது. அவர் நம்பிக்கையின் வீரராக இருந்தார். அவருடைய ஊழியத்தின் முடிவில், அவர் சொல்ல முடிந்தது: "இந்த உலகத்தின் அதிபதி வந்திருக்கிறார், அவருக்கு என்னில் ஒன்றுமில்லை" (யோவான் 14:30).

பிதாவின் வாக்குத்தத்தங்கள் தம் வாழ்வில் நிறைவேறும் என்பதில் இயேசு மிகவும் உறுதியாக இருந்தார். கொல்லப்படுவதற்காக கைது செய்யப்படுவதற்கு முன்பு, அவர் ஏற்கனவே வெற்றி பெற்றவர் மற்றும் சொர்க்கம் செல்ல வேண்டும் என்று பேசினார். சொன்னார், "இனி நான் உலகில் இல்லை; ஆனால் அவர்கள் உலகில் இருக்கிறார்கள், நான் உங்களிடம் வருகிறேன்" (யோவான் 17:11). அவர் பாவம் செய்தால், அவர் சொர்க்கம் செல்ல மாட்டார், ஆனால் அவர் என்றென்றும் இறந்துவிடுவார். இருப்பினும், சாத்தானுடனான போரின் மிக மோசமான பகுதி கெத்செமனேயில் இன்னும் போராட வேண்டிய நிலையில், இயேசு தாம் பிதாவிடம் செல்வதாகக் கூறினார். தோல்விக்கான சாத்தியத்தை அவர் கருத்தில் கொள்ளவில்லை. "விசுவாசமே நம்பிக்கைக்குரியவைகளின் சாராம்சம், காணப்படாதவைகளின் ஆதாரம்" (எபி. 11:1). இயேசு விசுவாசமாக வாழ்ந்தார்.

அவரைப் பார்ப்பதன் மூலம், அவருடைய விசுவாசத்தில், நாம் அதைப் பெற முடியும். இனிமேல் நாம் சாத்தானால் தோற்கடிக்கப்படுவதற்கான வாய்ப்பைக் கருத்தில் கொள்ளாமல், சற்றுப் பாருங்கள்

இயேசுவிடம் அவர் நடந்தபடியே நடக்கவும். பேதுரு தண்ணீரின் மேல் நடந்தபோது இதைத்தான் செய்தார். அவர் அப்படியே இருந்தபோது, வேறு எந்த மனிதனும் செய்யாததைச் செய்தார். இருப்பினும், அவர் அவரை விட்டுப் பார்த்தபோது, அவர் விழுந்தார். பிந்தைய நாள் பரிசுத்தவான்கள் இயேசுவை "இயேசுவில்" விசுவாசிப்பார்கள் என்று நம்புவதில்லை, ஆனால் "இயேசுவின் விசுவாசம்" என்று மூன்றாவது தேவதை வலியுறுத்துகிறார். தொடர்ந்து நம் கண்களை அவர் மீது வைப்பதன் மூலம் மட்டுமே இது சாத்தியம் என்பதால், பரிசுத்தவான்கள் கிறிஸ்துவின் மீது தொடர்ந்து நம்பிக்கை வைப்பார்கள் என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி அதைச் செய்யும்படி நம்மை அழைக்கிறது.

வெள்ளி

1) நம்முடைய விசுவாசத்தில் இயேசு என்றால் என்ன?

A.: " நம்முடைய விசுவாசத்தின் ஆசிரியரும் முடிப்பவருமான இயேசுவின் மீது நம் கண்களை நிலைநிறுத்துகிறோம்" (எபி. 12:2).

பாவத்தை வெல்ல, இயேசு கொண்டிருந்த அதே நம்பிக்கை நமக்கும் வேண்டும். மேலே உள்ள வாசகம், அவர் விரும்பும் அனைவருக்கும் அத்தகைய நம்பிக்கையைத் தருவார் என்ற வாக்குறுதியாகும். அவர் நம்பிக்கையின் ஆசிரியர் மற்றும் முடிப்பவர் . இரட்சிப்புக்கு போதுமான நம்பிக்கை உங்களுக்கு இருக்கிறதா என்பதில் உங்களுக்கு சந்தேகம் இருக்கிறதா? அவரைப் பார்த்து அவர்களை மறந்துவிடு. உங்கள் இதயத்தில் நம்பிக்கை வைப்பதற்கு அவர் பொறுப்பு. சோதனைக் காலத்தில் இறைவன் நம்மைக் கைவிட மாட்டான் என்ற உள்ளத்தில் வேரூன்றியிருக்கும் உறுதி, கீழ்ப்படிதலுக்கான பாதையில் நிலைத்திருக்க நம்மைத் தூண்டும். "நீதிக்காக ஒருவன் இருதயத்தில் விசுவாசிக்கிறான்" (ரோமர் 10:10).

கிறிஸ்துவை நாம் எப்படிப் பார்க்கிறோம்? பைபிளைப் படித்தல். ஆம், இயேசு சொன்னார், "நான்... உண்மை" (யோவான் 14:6).

மற்ற இடங்களில்: "உங்கள் வார்த்தை சத்தியம்" (யோவான் 17:17).

ஆக, இயேசுவே உண்மை. அவர் கடவுளின் வார்த்தை. "அவர் அழைக்கப்படும் பெயர் தேவனுடைய வார்த்தை" (வெளி. 19:13).

கிறிஸ்துவின் வார்த்தையைப் படிப்பதன் மூலம் நாம் அவரைச் சிந்திக்கிறோம். அவர் சொன்னார், "நான் உங்களுக்குச் சொன்ன வார்த்தைகள் ஆவியும் ஜீவனுமாயிருக்கிறது" (யோவான் 6:63). ஆகவே, வேதவசனங்களைப் படிப்பதில் முடிந்த அளவு நேரத்தை ஒதுக்குவது எவ்வளவு முக்கியம்! ஒவ்வொரு இலவச நேரத்திலும் அவருடைய வார்த்தையிலிருந்து சில கூடுதல் வாக்குறுதிகளை நாம் பொக்கிஷமாகப் பெறலாம். பவுல் கூறுகிறார்: "கிறிஸ்துவின் வார்த்தை உங்களுக்குள் நிறைவாக வாசமாயிருப்பதாக" (கொலோ. 3:16).

இயேசு தனது நினைவில் வேதவசனங்களை வைத்திருந்தார், இது பாலைவனத்தில் பிசாசை வெல்ல அவருக்கு உதவியது.

"எழுதப்பட்டிருக்கிறது," என்பது எதிரியின் ஒவ்வொரு சூழ்ச்சிக்கும் அவரது பதில். நாமும் அதையே செய்யலாம். மேலும்

வார்த்தையைப் படிப்பதன் மூலம், நமது விசுவாசம் துரிதப்படுத்தப்பட்டு, அதிகரிக்கப்படும். "விசுவாசம் செவியால், செவி

கிறிஸ்துவின் வார்த்தையினால்" (ரோமர் 10:17).

சனிக்கிழமை

உத்தரவுகள் அல்லது வாக்குறுதிகள்?

"அங்கே முப்பத்தெட்டு வருடங்களாக நோய்வாய்ப்பட்ட ஒரு மனிதர் இருந்தார். அவர் படுத்திருப்பதைக் கண்டு இயேசு வெகுகாலமாக அவர் அப்படியே கிடப்பதை அறிந்து, அவரிடம், "உனக்கு நலமாக இருக்க வேண்டுமா?" என்று கேட்டார். அந்த நோயாளி அவருக்குப் பதிலளித்தார்: ஆண்டவரே, தண்ணீர் கலக்கும்போது என்னிடம் யாரும் இல்லை. என்னை குளத்தில் போடலாம்; அதனால், நான் போகும்போது, எனக்கு முன்பாக இன்னொருவர் இறங்குகிறார். இயேசு அவனை நோக்கி: எழுந்து உன் படுக்கையை எடுத்துக்கொண்டு நட என்றார். உடனே அந்த மனிதன் குணமடைந்தான்; படுக்கையை எடுத்துக்கொண்டு நடக்க ஆரம்பித்தான். (யோவான் 5:5-9).

நிறைவேற்ற முடியாத ஒரு உத்தரவின் உதாரணம் இங்கே. 38 வருடங்களாக நோய்வாய்ப்பட்ட ஒரு பக்கவாத நோயாளியை எழுந்து நடக்குமாறு இயேசு கட்டளையிடுகிறார். இப்போது, உங்களால் நடக்க முடியாவிட்டால், எப்படி கீழ்ப்படிவீர்கள்? பத்து கட்டளைகளில் உள்ள கட்டளைகள் இதைப் போலவே தெரிகிறது. பலர் அழகையை எதிரொலிக்கின்றனர்: "அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிவது சாத்தியமில்லை". பின்னர் அவர்கள் இயேசு அவற்றை நிறைவேற்றியிருக்க வேண்டும் என்ற முடிவுக்கு வருகிறார்கள், எனவே அவர்கள் இனி அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படியத் தேவையில்லை, ஏனெனில் கடவுள் அவர்களைச் செய்ய முடியாததைச் செய்ய கட்டாயப்படுத்த மாட்டார். ஆனால் வரலாறு நமக்கு வித்தியாசமான ஒன்றைக் காட்டுகிறது. முடங்கியவர் வார்த்தைகளை ஒரு பொருட்டாகப் பார்க்கவில்லை, ஆனால் ஒரு வாக்குறுதியாகவே பார்த்தார். எனவே, அவர் நம்பினார், முயற்சி செய்தார், அவர் இப்போது நடக்க முடியும் என்று உறுதியாக இருந்தார், அவர் நடந்தார். கிறிஸ்து அவருக்கு நம்பிக்கை கொடுத்தார். அப்போதிருந்து, அவரது உத்தரவு நிறைவேற்றப்பட்ட வாக்குறுதியாக மாறியது. கிறிஸ்துவின் வல்லமையே, முடக்குவாதக்காரனைக் கட்டளைக்கு இணங்கச் செய்தது, ஏனெனில் அவரே அவ்வாறு செய்ய முடியாத நிலையில் இருந்தார் என்பது தெளிவாகிறது. நமக்கும் அப்படித்தான். நாம் சுயமாக நீதியை கடைபிடிக்கவோ, கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படியவோ முடியாது. ஆனால் நாம் இயேசுவை நம்புவதால், அவருடைய கட்டளைகளின் கட்டளைகள் வாக்குறுதிகள். முடக்குவாதத்தால் பாதிக்கப்பட்டவரைப் போலவே, நாமும் அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிய முயற்சி செய்யலாம். எனவே, "நாங்கள் நடப்போம்". நம்மைக் கீழ்ப்படியச் செய்யும் சக்தி கிறிஸ்துவிடமிருந்து வருகிறது, எனவே அது சாத்தியமற்றதாகத் தோன்றினாலும் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவோம். கிறிஸ்து கடவுளிடமிருந்து "எல்லா வல்லமையையும்" பெற்றார், அதை நமக்குத் தெரிவிக்கிறார் (மத். 28:18). மேலும் கடவுளுக்கு முடியாதது எதுவும் இல்லை. எனவே, நாம் கீழ்ப்படிவது சாத்தியமற்றது அல்ல. இப்போது முடங்கிப்போயிருந்த முடங்கியவருக்கு இது எளிதானது. இயேசுவை நம்புபவர்களுக்கு, வார்த்தையின் அனைத்து கட்டளைகளும் வாக்குறுதிகளை செயல்படுத்துகின்றன.

பாடம் 13 - மூன்றாம் தேவதையின் செய்தி - தொடர்ந்தது

விசுவாசத்தால் நியாயப்படுத்துதல்

பொன் வசனம்: "இதோ புனிதர்களின் பொறுமை; கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் நம்பிக்கையையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள் இதோ" வெளிப்படுத்துதல் 14:12.

சூயிற்றுக்கிழமை

விசுவாசத்தால் நியாயப்படுத்துதல்

மூன்றாவது தேவதாதரின் செய்தி, கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் விசுவாசத்தையும் கடைப்பிடிக்கும் மக்களை சுட்டிக்காட்டுகிறது. இது கடவுளின் செய்தியாகக் கருதி, நம்பிக்கை கொண்டவர்களின் வாழ்வில் நிறைவேறும் வாக்குறுதியாகும். எனவே, அதைப் பெறும் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் வழங்கப்படும் ஒரு அனுபவத்தை அறிவிக்கும் செய்தி இது. இந்த அனுபவம் பைபிளில் "விசுவாசத்தால் நீதி" என்றும் அழைக்கப்படுகிறது. சங்கீதக்காரன் கூறுகிறார், "உம்முடைய கற்பனைகளெல்லாம் நீதி" (சங்கீதம் 119:172). ஆகவே, "விசுவாசத்தினால் நீதி" என்பது "விசுவாசத்தினால் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிதல்" என்பதற்குச் சமம். ஆனால் யாரும் கீழ்ப்படிதலுடன் பிறக்கவில்லை.

"எல்லோரும் பாவம் செய்தார்கள்" (ரோமர் 5:12). இவ்வாறு, கடவுள் பூமியைப் பார்த்து, "நீதிமான் ஒருவனும் இல்லை, ஒருவனும் இல்லை" (ரோமர். 3:10) என்று சொல்ல முடிந்தது. அப்படியென்றால் ஒருவர் எவ்வாறு விசுவாசத்தினால் நீதியை அனுபவிக்க முடியும்? பதில்: "விசுவாசத்தால் நியாயப்படுத்துதல்" என்ற வேலையின் மூலம். நியாயப்படுத்துவதும் மன்னிப்பதும் ஒன்றுதான். "எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையை இழந்துவிட்டார்கள்; கிறிஸ்து இயேசுவிலுள்ள மீட்பின் மூலம் அவருடைய கிருபையால் இவ்வசமாக நீதிமான்களாக்கப்பட்டது (ரோமர். 3:23, 24). கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களில் பாவமுள்ள மனிதனைக் கணக்கிடுவதற்கான ஒரே வழி: "கடவுள் அவரை மன்னிக்கிறார்". கடவுள் மனிதனுக்கு "விசுவாசத்தினால்" மன்னிப்பை முன்மொழிகிறார் (ரோமர். 3:25). இது விசுவாசத்தினால் நீதிப்படுத்தப்படும் வேலை. விசுவாசத்தினால், மனிதன் பாவியின் நிலையிலிருந்து கடவுளின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பவனாக மாறுகிறான். ஆகையால், மூன்றாம் தேவதாதர் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்தவர்களைச் சுட்டிக்காட்டுவது போல், அவருடைய செய்தியில் விசுவாசத்தால் நியாயப்படுத்தப்படுவதை உள்ளடக்கியது என்று முடிவு செய்கிறோம். எனவே, கர்த்தருடைய அடியார் அறிவித்தது காரணமின்றி இல்லை:

"விசுவாசத்தின் மூலம் நியாயப்படுத்தப்படும் செய்தி மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியா என்று எனக்கு பலர் கடிதம் எழுதியுள்ளனர், நான் பதிலளித்தேன்: 'இது மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி, உண்மையாக'" (இறுதி நிகழ்வுகள், ப. 172 - EGW) .

இந்த வாரம் இந்த தலைப்பைப் படிப்போம்.

திங்கட்கிழமை

பாவங்களுக்கு நீதி வழங்குதல் - தெய்வீக முன்மொழிவு

நற்செயல்களால் நம் பாவங்களைச் செலுத்த முடியாது. "பாவத்தின் சம்பளம் மரணம்" (ரோமர் 6:23). "சட்டத்தை மீறுவதே பாவம்" (1 யோவான் 3:4). இன்றைய நற்செயல்கள் நேற்றைய பாவங்களுக்கு ஈடாகும் என்று சட்டம் வழங்கவில்லை. இதில் நியாயப்படுத்த எதுவும் இல்லை

பாவி. ஆனால் கடவுள் மனிதனால் செய்ய முடியாததைச் செய்கிறார். அவர் தனக்காக ஒரு கடனை ஏற்றுக்கொள்கிறார், பாவியின் இடத்தில் தனது மகனை இறக்கிறார். அவரே மரிக்க முடியாது, ஏனெனில் "கடவுள் அழியாதவர்" (1 தீமோ. 1:17). ஆனால் அவருடைய மகனால் முடியும். அவரது ஆலோசனையின் பேரிலும், அவருடைய சொந்த முயற்சியிலும், சட்டத்தின்படி கடனை அடைப்பதற்காக அவர் மரணத்தை ஏற்றுக்கொள்கிறார்.

நாம் "அவருடைய கிருபையால் சுதந்திரமாக நியாயப்படுத்தப்படுகிறோம்." " அவருடைய இரத்தத்தில் விசுவாசம் வைப்பதன் மூலம்" நாம் மன்னிக்கப்பட வேண்டும் என்று "கடவுள் நோக்கினார்". எனவே, சட்டத்திற்கு நாம் செலுத்த வேண்டிய கடன் செலுத்தப்படுகிறது. கிறிஸ்து விலை கொடுத்தார். அவருடைய நீதியான வாழ்க்கை நம்முடைய அநீதியான வாழ்க்கையை மாற்றுகிறது. மாசற்ற மகன் மீது தண்டனை விழுந்தது, நாங்கள் குற்றமற்றவர்களாகவும் சுதந்திரமாகவும் வெளிப்பட்டோம். மேலும், அதற்குத் தேவையான கட்டணம் செலுத்தப்பட்டதால், சட்டத்தின் நீதி பராமரிக்கப்படுகிறது. சிலுவையின் பலியின் மூலம், இயேசுவை விசுவாசிக்கிறவர்களை தேவன் நீதியாகவும் நியாயப்படுத்துகிறவராகவும் இருக்கிறார்.

தந்தையும் மகனும் நம்மை நேசிக்கிறார்கள், அதனால்தான் அவர்கள் மகத்தான தியாகம் செய்தார்கள். "தேவன் தம்முடைய ஒரேபேறான குமாரனை விசுவாசிக்கிறவன் எவனோ அவன் கெட்டுப்போகாமல் நித்திய ஜீவனை அடையும்படிக்கு, அவரைத் தந்தருளி, உலகத்தில் அன்புசூர்ந்தார்" (யோவான் 3:16). அவருடைய மன்னிக்கும் அன்பினால் தூண்டப்பட்ட நாங்கள், தகுதியற்ற மன்னிப்புக்கு நன்றியுள்ளவர்களாக, அந்த முன்மொழிவை மனப்பூர்வமாக ஏற்றுக்கொண்டோம்.

கடவுளுக்கும் அவருடைய மகனுக்கும் இவ்வளவு துன்பங்களைச் செய்த எங்கள் பாவங்களுக்காக வெட்கப்படுகிறோம், எங்களை மன்னிக்கும்படி தாழ்மையுடன் கேட்டுக்கொள்கிறோம். ஆனால் அதே சமயம், கிடைத்த மன்னிப்பினால் நிம்மதியடைந்து, நம்மைக் காப்பாற்றியவரைக் கணப்படுத்த உந்துதலுடன் சிலுவையின் பாதத்தை விட்டு, அவருக்குக் கீழ்ப்படிதலைக் கொடுக்கிறோம். நமக்கும் கடவுளுக்கும் இடையே இந்த அன்பு மற்றும் நம்பிக்கையின் உறவு நிறுவப்பட்டவுடன், அவர் நம்மை நீதிமாண்களாக அறிவிக்கிறார். எங்களைப் பார்த்து, நாம் ஏற்றுக்கொண்ட கிறிஸ்துவின் நீதியின் மேலங்கியைப் பாருங்கள். தீர்க்கதரிசி கூறுகிறார்: "நான் கர்த்தருக்குள் மிகவும் களிகூருவேன், என் ஆத்துமா என் தேவனில் களிகூரும், அவர் இரட்சிப்பின் வஸ்திரங்களை எனக்கு உடுத்தி, நீதியின் வஸ்திரத்தினால் என்னை மூடினார்" (ஏசா. 61:10). இயேசு நமக்கும் கடவுளுக்கும் இடையில் ஒரு பரிந்துரையாளராக இருக்கிறார், மேலும் நாம் அவரில் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகிறோம். எனவே, அத்தகைய அறிவிப்புக்கு தகுதியான எதுவும் நம்மில் இல்லை. கிறிஸ்துவின் நீதி நம்மை மூடுவதால் நாம் நீதிமாண்களாக அறிவிக்கப்படுகிறோம்.

1) விசுவாசத்தினால் நீதிமாண்களாக்கும் வேலையில் மனிதன் பெருமை பேசுவது எங்கே?

ப.: "பெருமை எங்கே? அது நீக்கப்பட்டது. ஏன் சட்டம்? படைப்புகளில் இருந்து? இல்லை; ஆனால் நம்பிக்கையின் சட்டத்தால்." (ரோமர். 3:27).

நியாயப்படுத்தும் வேலையில், மனிதனின் தற்பெருமை முற்றிலும் விலக்கப்பட்டுள்ளது (ரோமர்.

3:27). அவர் செய்த கிரியைகளால் அல்ல, விசுவாசத்தினாலேயே அவர் மன்னிப்பைப் பெற்றார். நாம் செய்யும் கிரியைகளால் அல்ல, கிறிஸ்துவிடமிருந்து நீதியைப் பரிசாகப் பெறுகிறோம் என்ற எண்ணம் விலைமதிப்பற்ற சிந்தனையாகும். இந்த எளிய மற்றும் அற்புதமான உண்மையைப் புரிந்து கொள்ளாதபடி, மனிதர்களின் மனதை சாத்தான் மறைக்க விரும்புகிறான், ஏனென்றால் இதுவே நம் பலத்தின் ஆதாரம் என்பதை அவன் அறிவான். ஆனால் பைபிள் இதைப் பற்றி மிகவும் தெளிவாக உள்ளது.

"அப்படியானால் வேதம் என்ன சொல்கிறது? ஆபிரகாம் கடவுளை நம்பினார், அது அவருக்கு நீதியாக எண்ணப்பட்டது.

இப்போது, வேலை செய்பவர்களுக்கு, வெகுமதி பரிசாகக் கருதப்படாமல், கடனாகக் கணக்கிடப்படுகிறது; கிரியை செய்யாமல், தேவபக்தியற்றவர்களை நீதிமாண்களாக்குகிறவரை விசுவாசிக்கிறவனோ, அவனுடைய விசுவாசம் நீதியாக எண்ணப்படும்" (ரோமர். 4:2-5).

செவ்வாய்

சுயத்தின் மரணம்

பாவமுள்ள மனிதனின் வாழ்க்கை கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கைக்கு முற்றிலும் மாறுபட்டது. இயேசுவை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு முன்பு அந்த பாவியின் வாழ்க்கையை நினைவு கூர்ந்து பவுல் கூறுகிறார்: "நாங்கள் எங்கள் மாம்சத்தின் இச்சைகளின்படி நடந்து, மாம்சத்தின் இச்சைகளின்படியும் எங்கள் எண்ணங்களின்படியும் செய்தோம்; பிறரைப் போல நாமும் இயல்பிலேயே கோபத்தின் பிள்ளைகளாயிருந்தோம்" (எபே. 2:2, 3). கிறிஸ்துவும் பாவமும் இணைந்து வாழ முடியாது. அது இதயத்தில் வாழ, நாம் முந்தைய வாழ்க்கை, பாவம் செய்ய இறக்க வேண்டும். "எந்த வேலைக்காரனும் இரண்டு எஜமான்களுக்குப் பணிவிடை செய்ய முடியாது; ஒன்று அவன் ஒருவனை வெறுத்து மற்றவனை நேசிப்பான், அல்லது ஒருவனிடம் தன்னை அர்ப்பணித்து மற்றவனை இகழ்வான்" (லூக்கா 16:13)

1) பைபிளின் படி யார் உண்மையில் பாவத்திலிருந்து நியாயப்படுத்தப்படுகிறார்?

A.: "பாவத்தில் மரித்த நாம் அதில் எப்படி வாழ்வோம்?... இறந்தவன் பாவத்திலிருந்து நீதிமாண்களாக்கப்படுகிறான்" (ரோமர் 6:2, 14).

சிலுவையின் அடிவாரத்தில், நாம் மன்னிப்பை ஏற்றுக்கொண்டு, நியாயப்படுத்தப்படும்போது, இயேசுவுக்கு ஏற்பட்ட அனுபவத்தை நாம் கடந்து செல்கிறோம். நாம் பாவம் எங்கள் வாழ்க்கை இறந்து; இனி அவருடன் எந்த உறவும் வைத்துக் கொள்ள விரும்பவில்லை. நாமும் பரலோகத்திலிருந்து புதிய வாழ்க்கையைப் பெறுகிறோம். கிறிஸ்துவை உயிர்த்தெழுப்பிய அதே வல்லமை பிதாவினால் நமக்கு அனுப்பப்படுகிறது. "ஆகையால், நீங்கள் கிறிஸ்துவோடு எழுப்பப்பட்டிருந்தால், கிறிஸ்து தேவனுடைய வலதுபாரிசத்தில் வீற்றிருக்கும் மேலானவைகளைத் தேடுங்கள். உங்கள் மனதை பூமியில் உள்ளவற்றின் மீது அல்ல, மேலே உள்ளவற்றில் வையுங்கள்; ஏனென்றால், நீங்கள் இறந்துவிட்டீர்கள், உங்கள் ஜீவன் கிறிஸ்துவோடு தேவனுக்குள் மறைந்திருக்கிறது." (கொலோ. 3:1-3). இந்த மரணம் எப்படி இருக்கும்? "நீங்கள் பாவத்திற்கு மரித்தவர்களென்றும், கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் தேவனுக்கென்று ஜீவனுள்ளவர்களென்றும் எண்ணிக்கொள்ளுங்கள்" (ரோமர். 6:11). சண்டை வரும். நமக்கு அனுப்பப்பட்ட கடவுளின் ஆவி பைபிளுக்குக் கீழ்ப்படிவதில் நம்மை ஈர்க்கும், அதே சமயம் நமது இயற்கையான விருப்பம் "முதியவரை" உயிர்த்தெழுப்பவும், பண்டைய நடைமுறைகளுக்குத் திரும்பவும் நம்மைத் தூண்டுகிறது. இருப்பினும், நாம் எப்பொழுதும் ஆவியின் வழிநடத்துதலுக்கு அடிபணிந்தால், நாம் நமது கடந்தகால வாழ்க்கையில் மரித்து, கடவுளுக்கு உயிருடன் இருப்போம். அவருடைய வார்த்தையின் கொள்கைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து செயல்படுவோம். இதைத்தான் பவுல் கலாத்தியருக்கு விளக்கினார்: "மாம்சம் ஆவிக்கு விரோதமாகவும், ஆவி மாம்சத்துக்கு விரோதமாகவும் போராடுகிறது, நீங்கள் விரும்பியதைச் செய்யாதபடிக்கு இவை ஒருவரையொருவர் எதிர்க்கிறது. நீங்கள் ஆவியானவரால் வழிநடத்தப்பட்டால், நீங்கள் நியாயப்பிரமாணத்திற்குக் கீழ்ப்பட்டவர்களல்ல." (கலா. 5:17, 18).

புதன்

கிறிஸ்துவின் தொடர்புபடுத்தப்பட்ட நீதி

"விசுவாசத்தினாலே நீதிமாண்களாக்கப்பட்டதால், தேவனோடு சமாதானமாயிருக்கிறோம்" (ரோமர். 5:1). அவர் நமக்காகச் செய்தவற்றில் நாம் மகிழ்ச்சியடைகிறோம், அதில் நாம் மகிமைப்படுகிறோம். கடவுள், நம் இதயங்களை வென்று, நம்மை நேசிக்கச் செய்ததால், அவர் நம்மைத் தம்முடைய சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படியச் செய்திருக்கிறார் என்பதை அறிவார். ஏனென்றால், மன்னிக்கப்பட்டதன் விளைவாக நம் இதயங்களில் தோன்றிய அவரைச் சேவிப்பதற்கான அன்பும் விருப்பமும் நியாயப்பிரமாணத்தின் நிறைவேற்றமாகும்: "அன்பு நியாயப்பிரமாணத்தின் நிறைவேற்றம்" (ரோமர் 13:10). இவ்வாறு, கடவுள், மனிதனை நியாயப்படுத்தும்போது, முழுமையாக மன்னிக்கும்போது, அவன் மீண்டும் கட்டளைகளை மீறி, விருப்பத்திற்குக் கீழ்ப்படியும் ஒரு உதவியற்ற நிலையில் அவனை விட்டுவிடுவதில்லை.

உங்கள் சதை. மாறாக, அது உங்கள் இருதயத்தில் சட்டத்தை நிலைநிறுத்தி, கீழ்ப்படிவதற்கு உங்களைத் தூண்டுகிறது. "அப்படியானால் நாம் விசுவாசத்தினால் சட்டத்தை வீணாக்குகிறோமா? இல்லவே இல்லை; நாங்கள் சட்டத்தை நிலைநாட்டுகிறோம்" (ரோமர். 3:31).

கிறிஸ்துவின் நீதியை நமக்குச் சாதகமாகப் போற்றுவதுடன், தேவன் நமக்கு நீதியைத் தெரிவிக்கிறார் என்று பைபிள் கூறுகிறது. "கர்த்தர் சீயோன் குமாரத்திகளின் அசுத்தத்தைக் கழுவி, எருசலேமின் இரத்தத்தை அவள் நடுவிலிருந்து நீதியின் ஆவியால் சுத்திகரிக்கும்போது" (ஏசா.

4:4). நீதியின் ஆவி இயேசுவால் கொடுக்கப்பட்டது: "இயேசு அவர்களுக்கு இரண்டாவது முறையாக, உங்களுக்குச் சமாதானம் என்றார்... இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் மேல் ஊதினார், பரிசுத்த ஆவியைப் பெறுங்கள்" (யோவான் 20:21) , 22). அவருடைய ஆவியின் மூலம், இயேசு தம்முடைய நீதியை நமக்குத் தெரிவிக்கிறார்.

1) இயேசு நமக்கு எந்த ஆவியை அனுப்புகிறார்?

A.: "நான் பிதாவைக் கேட்பேன், அவர் உங்களுக்கு வேறொரு ஆறுதலாளரைக் கொடுப்பார், அதாவது சத்திய ஆவியானவர்" (யோவான் 14:17).

இயேசு சொன்னார், "உங்கள் வார்த்தை சத்தியம்" (யோவான் 17:17). அப்போது சத்திய ஆவியானவர் எப்போதும் வார்த்தைக்கு இசைவாக இருப்பார். பலர் தாங்கள் கடவுளின் ஆவியால் வழிநடத்தப்படுகிறோம் என்று கூறுகிறார்கள் ஆனால் அவர்கள் வார்த்தைக்கு மாறாக நடக்கிறார்கள். பைபிளில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள அவருடைய சித்தத்திற்கு இசைவாக நடக்க கடவுளின் உண்மையான ஆவி எப்போதும் மனிதனை வழிநடத்தும். சங்கீதக்காரர், இன்னும் குறிப்பாக, கூறுகிறார்: "உங்கள் சட்டம் உண்மை" (சங். 119:142). எனவே, இயேசுவால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட ஆவியானவர், அவருடைய சட்டத்தின் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படியி விசுவாசிகளை எப்போதும் செயல்படுத்தி வழிநடத்துவார் என்று முடிவு செய்கிறோம். அவர் பரிசுத்த ஆவியானவரால் நிரப்பப்பட்டவர், அவருடைய கட்டளைகளின்படி அவருடைய வாழ்க்கை மிகவும் பொருத்தமானது.

தியானிக்க: நீங்கள் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டிருக்கிறீர்களா? காலத்தின் அவசரத்தை கருத்தில் கொண்டு, இயேசு நம்மீது பரிசுத்த ஆவியைப் பொழிந்தருளும் வகையில், நாம் இன்னும் அதிகமாகக் கடவுளை நோக்கிக் கூப்பிட வேண்டாமா?

வியாழன்

ஆவியின் வாக்குத்தத்தம்

"இறைவனை அறிவோம், தொடர்ந்து அறிவோம்; விடியலைப் போல் அவன் புறப்பாடு உறுதியானது; அவர் மழையைப் போலவும், பூமியை நனைக்கும் மழையைப் போலவும் நம்மிடம் வருவார்" (ஹோஸ். 6: 2, 3).

பரிசுத்த ஆவியானவர் தண்ணீருக்கு ஒப்பிடப்படுகிறார். இயேசு சொன்னார்: "என்னை விசுவாசிக்கிறவன், வேதம் சொல்லுகிறபடி, ஜீவத்தண்ணீருள்ள நதிகள் உள்ளிருந்து ஓடும். தம்மை விசுவாசிக்கிறவர்கள் பெறப்போகிற ஆவியைக் குறித்து அவர் இப்படிச் சொன்னார்" (யோவான் 7:38, 39). இவ்வாறு, பரிசுத்த ஆவியானவர் மனிதர்கள் மீது பொழிவது, பூமியின்மீது பெய்யும் தண்ணீரின் மழைக்கு ஒப்பிடப்படுகிறது.

இஸ்ரவேல் தேசத்தில் கோதுமை நடவு "ஆரம்ப மழை" என்று அழைக்கப்படும் முதல் மழைக்கு முன்பே செய்யப்பட்டது. செடிகள் வளர்ந்து காதுகள் உருவாகின. அறுவடைக்கு முன் கடைசி மழை வந்தது, இது தானியத்தை பழுக்க வைத்தது. இது "பிந்தைய மழை" என்று அழைக்கப்பட்டது. அதன் பிறகு அறுவடை வந்தது. இவை அனைத்தும் இரட்சிப்பின் திட்டத்தைப் பற்றிய வாழ்க்கை அறிவுறுத்தலாக இருந்தன. பரலோகத்திற்கு ஏறிய உடனேயே, உயிர்த்தெழுந்த பிறகு, இயேசு பரிசுத்த ஆவியானவரை பூமியில் உள்ள அவரது தேவாலயத்திற்கு அனுப்பினார். இது கிறிஸ்தவ சகாப்தத்தின் தொடக்கத்தில் தேவாலயத்தின் ஆன்மீக வளர்ச்சியை மேம்படுத்துவதற்காக அனுப்பப்பட்ட ஆரம்ப மழையாகும். இறுதிக் காலத்தில், கிறிஸ்து பூமியில் தம்முடைய பரிசுத்தவான்களைத் தேடி, பெரிய அறுவடையை அறுவடை செய்வதற்கு சற்று முன்பு, அவர் மீண்டும் தம் ஆவியை மிகுதியாகப் பொழிவார். இது பிந்தைய மழையாக இருக்கும், இது பூமியில் உள்ள மக்களின் அறுவடையை பழுக்க வைக்கும், இதனால் கிறிஸ்து வந்து கோதுமையை சேகரிக்க முடியும் - கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் விசுவாசத்தையும் கடைபிடிக்கும் மக்கள்.

விசுவாசத்தினால் இயேசுவை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள் மீது ஆவி ஊற்றப்பட்டதாக பவுல் காட்டுகிறார். கலாத்தியர்களுக்கு எழுதுகையில், அவர்கள் கேட்ட சிலுவையில் அறையப்பட்ட கிறிஸ்துவின் பிரசங்கத்தையும், அந்தச் செய்தியை அவர்கள் நம்பியபோது அவர்கள் பெற்ற வரத்தையும் நினைவூட்டி, அவர் கூறினார்: "ஓ முட்டாள்கலாத்தியரே! இயேசு கிறிஸ்து சிலுவையில் அறையப்பட்டவராக யாருடைய கண்களுக்கு முன்பாக உங்களைக் கவர்ந்தார்? நான் உங்களிடமிருந்து தெரிந்து கொள்ள விரும்புவது இதுவே: நியாயப்பிரமாணத்தின் கிரியைகளினாலே நீங்கள் ஆவியைப் பெற்றீர்களா அல்லது விசுவாசத்துடன் கேட்டதினாலா?" (கலா. 3:1, 2). அவர்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இரட்சகரைப் பார்த்து அவரை ஏற்றுக்கொண்டபோது ஆவியானவர் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டார். கர்த்தராகிய இயேசுவைத் தொடர்ந்து அறிந்துகொள்ளும்படி ஓசியா அறிவுறுத்துகிறார். அப்படிச் செய்யும்போது, "விடியலைப் போல நீங்கள் வெளியே செல்வது நிச்சயம்; அவர் மழையைப் போலவும், பூமியைத் துடைக்கும் பிந்தைய மழையைப் போலவும் நம்மிடம் வருவார். அவருடைய வார்த்தையில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளபடி, இயேசுவின் குணம் மற்றும் வேலையை அறிந்துகொள்வதில் விடாமுயற்சியுடன் இருப்பவர்களுக்கு ஆவியின் இறுதி மற்றும் மிக அதிகமான ஊற்றுதல் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்டுள்ளது. அதைப் பெறுபவர்கள் இறுதியாக அறுவடைக்கு முதிர்ச்சியடைவார்கள். அவர்கள் மூன்றாவது தேவதையால் சுட்டிக்காட்டப்பட்ட குழுவில் கணக்கிடப்படுவார்கள்: "இதோ கடவுளின் கட்டளைகளையும் இயேசுவின் விசுவாசத்தையும் கடைபிடிப்பவர்கள்". அவர்கள் ஆயத்தமாவார்கள், இயேசு தம்முடையவர்கள் என்று கூற வருவார். இவை மரணத்தை அனுபவிப்பதில்லை, ஆனால் உயிருடன் பரலோகத்திற்கு மொழிபெயர்க்கப்படும். ஓசியாவின் அறிவுரை, அவர்களில் நாமும் இருக்க தயாராவதற்கு ஓர் அழைப்பாகும். ஆகையால், இயேசுவை மேலும் மேலும் அறிந்துகொள்வோமாக, அவர் மழை போல் நம்மிடம் வருவார்! ஆமென்!

வெள்ளி

"இறைவனை அறிவோம், தொடர்ந்து அறிவோம்" ஓசே. 6:2

இயேசுவை நாம் எவ்வாறு கருதுவோம்?

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் பல்வேறு நிலைகளை பைபிள் நமக்கு வெளிப்படுத்துகிறது. "ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை கடவுளில் இருந்தது" (ஜான் 1:1 - அசல், டின்டேலின் பதிப்பிற்கு உண்மையுள்ளவர்). பின்னர், பைபிள் அவருடைய பிறப்பை அறிவிக்கிறது: "மலைகள் ஸ்தாபிக்கப்படுமுன், குன்றுகளுக்கு முன்னே நான் பிறந்தேன், அவர் பூமியை அதின் வயல்களாலும், உலகத்தின் புவியின் ஆரம்பத்தாலும் உண்டாக்கவில்லை" (நீதி. 8:25)., 26). இந்த பிறப்பு "நித்திய நாட்களில்" நிகழ்ந்தது (மீக். 5:2). அப்போதிருந்து, அவர் "கடவுளின் வடிவத்தில்" (பிலி. 2: 6) இருந்தார், சுமார் இரண்டாயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, "வார்த்தை மாம்சமானார்" (யோவான் 14:8). அங்கு அவர் "தன்னையே வெறுமையாக்கி, ஒரு வேலைக்காரனின் வடிவத்தை எடுத்து, மனிதர்களின் சாயலில் உண்டாக்கப்பட்டார்; ஒரு மனிதனாக தோற்றத்தில் காணப்பட்ட அவர், தன்னைத் தாழ்த்திக் கொண்டு ஆனார்

மரணம் வரை கீழ்ப்படிதல், சிலுவையில் மரணம் கூட. ஆகையால் தேவனும் அவரை மிகவும் உயர்த்தினார்” (பி.லி. 2:7-9). மேலும், பரலோகத்திற்கு உயிர்த்தெழுந்து, "அவர் தமக்குக் கீழ்ப்படிகிற யாவருக்கும் நித்திய இரட்சிப்பின் ஆசிரியரானார், கடவுளால் பிரதான ஆசாரியர் என்று அழைக்கப்பட்டார்" (எபி. 5:10). அங்கு அவர் இன்றுவரை கடவுளுக்கு மனிதர்களுக்கும் இடையில் ஒரே மத்தியஸ்தராக இருக்கிறார் (1 தீமோ. 2:5), நமக்காக பரிந்து பேசுகிறார், நம்மை முழுமைப்படுத்த ஆவியின் அனைத்து வரங்களையும் நமக்கு வழங்குகிறார். இந்த எல்லா தலைப்புகளிலும், இறைவனை தொடர்ந்து அறிந்து கொள்வதற்காக நாம் ஆழமாக ஆராயலாம்.

கிறிஸ்து தம்முடைய மகிமையிலும் நன்மையிலும், கடவுளின் வடிவத்திலும், கடவுளுக்கு நிகரானவராகவும், நமக்காக நம்முடைய பாவமான மனிதகுலத்தின் நிலைக்குத் தன்னைத் தாழ்த்துவதற்கு இணங்குகிறார். மனிதர்களுக்கு முன்பாக தன்னை ஒரு மனிதனாக தாழ்த்திக் கொள்வதன் மூலம் இன்னும் கீழிறங்கும். எல்லா மனிதர்களின் பாவங்களையும் தன்மீது சுமந்துகொண்டு, பாவிக்களிலேயே மிக மோசமானவராகக் கருதப்படுவதன் மூலம் இன்னும் கீழே இறங்குங்கள். எனவே இறங்கி, மரணத்தை அனுபவித்து, முதல் மரணத்தின் உறக்கத்திலிருந்து ஓய்வெடுப்பது மட்டுமல்லாமல், இரண்டாவது மரணம், பாவிக்களுக்கு நெருப்பு ஏரிக்கு சமமானதாகும். படிப்படியாக, சாந்தகுணமுள்ள ஆட்டுக்குட்டி நம்மை மீட்டெடுக்க, நமக்காக அவமானத்தின் ஏணியில் இறங்கினார். பிறகு, அது போதாதென்று, நமக்காக தொடர்ந்து உழைத்து, நம்முடைய வேதனைகளை அனுபவித்து, வெற்றி பெற உதவுவதற்காக, அவருடைய வார்த்தையில் வாக்களிக்கப்பட்ட எல்லா மகிமைகளையும், நாம் தகுதியில்லாமல் கொடுக்க, பரலோகத்திற்கு ஏறிச் செல்கிறோம். இவை அனைத்தும் நமது தியானத்திற்கான கருப்பொருள்கள். இத்தகைய உன்னத உண்மைகளின் தியானத்தில் நாம் நம்மை இழக்கும்போது, அவருடைய அன்பை உறிஞ்சி, அவருடைய அன்பில் மூழ்கி, நாம் அவரைப் போலவே இருப்போம் . , கர்த்தருடைய ஆவியின் மூலம் அதே சாயலில் மகிமையிலிருந்து மகிமைக்கு மாற்றப்படுகிறார்கள்” (II கொரி. 3:18).

சனிக்கிழமை

சுருக்கம்

இந்த வாரம், மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியில் உள்ள நற்செய்தியின் அடிப்படை உண்மைகளைப் படிக்கிறோம். அவர்கள்:

நாம் கடவுளால் நீதிமாண்களாக்கப்படுகிறோம், இயேசுவில் உள்ள விசுவாசத்தின் மூலம், செயல்களால் அல்ல. கிறிஸ்துவின் நீதி நமக்கு பரிசாக கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த விலைமதிப்பற்ற எண்ணம் ஒருபோதும் நம் மனதில் இருந்து வெளியேறக்கூடாது. இந்த ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட அனுபவம் ஏற்பட, நாம் பாவத்திற்கு மரிக்க வேண்டும். கிறிஸ்துவுடனான சந்திப்பின் மூலம், உலகம் அதன் அழகை இழக்கிறது, மேலும் நாம் அன்பிற்கும் நீதிக்கும் வெற்றி பெறுகிறோம். இருப்பினும், பாவத்தின் பழைய வாழ்க்கைக்குத் திரும்புவதற்கான நமது விருப்பத்தை வெல்ல நாம் போராடுவோம். ஆகையால், நாம் மன்னிக்கப்படுவதற்கும் நியாயப்படுத்தப்படுவதற்கும் தேவன் கிறிஸ்துவின் நீதியை நமக்குச் சாதகமாகப் புகழ்வதைத் தவிர, அவர் கிறிஸ்துவின் நீதியை அவருடைய ஆவியின் மூலம் நமக்குத் தெரிவிக்கிறார், பாவத்திற்கு எதிராக நம்மில் செயல்படவும், அதன் மீது நமக்கு வெற்றியைத் தரவும்.

கிறிஸ்துவைப் பற்றியும் அவருடைய நீதியைப் பற்றியும் நாம் மேலும் மேலும் அறிந்திருப்பதால், நாம் அவருடைய சாயலாக மாற்றப்படுகிறோம், அவர் "பிந்திய மழையைப் போல" நம்மிடம் வந்து, தம்முடைய ஆவியை மிகுதியாகப் பொழிந்து, வானத்தின் மேகங்களில் அவரைக் காண நம்மைத் தயார்படுத்தும் வரை. மரணத்தால். கிறிஸ்துவின் வருகையில் மொழிபெயர்க்கப்பட்ட அனைவரும்

இந்த அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் அவர்கள் அனுபவித்திருப்பார்கள். அவர்கள் கிறிஸ்துவை அறிந்திருப்பதால், அவர்கள் தங்கள் அறிவை உலகுக்கு தெரிவிப்பார்கள்.

“உலகிற்கு வழங்கப்பட வேண்டிய அருளின் கடைசிச் செய்தி தெய்வீக அன்பின் தன்மையை வெளிப்படுத்துவதாகும். கடவுளின் கிருபை தங்களுக்குச் செய்ததை கடவுளின் பிள்ளைகள் வெளிப்படுத்த வேண்டும். “கிறிஸ்துவின் நீதியின் செய்தி பூமியின் ஒரு முனையிலிருந்து மறுமுனை வரை ஒலித்து, கர்த்தருடைய வழியை ஆயத்தப்படுத்துகிறது. இது கடவுளின் மகிமை, இதன் மூலம் மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி மூடப்படும்” (இறுதி நிகழ்வுகள், பக். 173, EGW). ஆமென்!